Игорь Колосов

АДА НЕТ

КАРТИНА ПЕРВАЯ

Полночь. Мост через реку, неширокий, только для пешеходов. Железные секции перил встроены между приземистых каменных кубов, на которых приспособлены фонари в виде больших белых шаров. Секции длинные, метров по пятнадцать, и мост освещен неравномерно: пятна света чередуются с кусками полумглы, расплывчатой и нечеткой по краям. С одной стороны моста, где берег ниже, белеет песок протянувшегося вдоль реки пляжа, за ним идет плотная тьма зарослей кустарника. На другом берегу асфальтированная набережная, за ней парк, освещенный фонарями, как небо звездами, и лишь в обе стороны от парка виднеется свет высотных зданий. На пустынном мосту со стороны парка появляется девушка лет двадцати, худенькая, бледная, с большими серыми глазами и маленьким пухлым ртом, пепельные волосы растрепаны, на лице лежит печать тоски. Одета она в простенькую черную футболку и голубые джинсы. Девушка медленно идет, оглядываясь. Пару раз останавливается, перегнувшись через перила, смотрит вниз, на черную воду. С высоты течения не видно, река выглядит жутко. Девушка доходит до середины моста, смотрит в обе стороны, на секунду закрывает глаза. Медленно подходит к перилам, замирает, невидяще смотрит перед собой. Перебирается через перила и, держась за них, замирает на узком парапете, глядя вниз. Прикрывает глаза, ее губы шевелятся, словно она что-то шепчет. Неожиданно рядом слышится голос молодого мужчины, хотя мост только что выглядел пустынным. 

ПАРЕНЬ (показывается возле ближайшего каменного куба). Держитесь крепче! Крепче! Пальцы не разжимайте. 

ДЕВУШКА (ахнув, смотрит на него расширенными глазами). Я не… (в голосе смесь разочарования, испуга, нетерпения).  Откуда вы взялись?

ПАРЕНЬ (делает пару шагов к перилам, останавливается на некотором расстоянии от девушки). Только не двигайтесь, просто стойте, не разжимая пальцев. (тихо, с тоской и как будто устало). Ничего не делайте, подождите. Поверьте… так будет лучше. 

ДЕВУШКА (как будто сдерживается, чтобы не разрыдаться). Зачем? Зачем вы сюда пришли? Я… уже решилась… Зачем мне мешать?

ПАРЕНЬ (опирается на перила, как будто не стремится схватить девушку, прежде чем она прыгнет).  Не надо, прошу вас. Не делайте этого. (вздыхает). Это… ни к чему не приведет. 

ДЕВУШКА. А вам что до этого? 

ПАРЕНЬ. Мне? Сразу так не объяснишь, говорить надо. 

ДЕВУШКА (вытирает  свободной рукой выступившую слезу). Понимаю. Таких, как я, надо сначала заговорить, а потом… они и сами уже ничего не сделают. 

ПАРЕНЬ. Я вас не заговариваю. Вы же спросили, зачем это надо мне, вот я и ответил. А насчет заговорить… Если человеку очень плохо или он просто склонен к тому, чтобы покончить с собой, тут вряд ли что-то получится. Один раз его остановишь, второй, а на третий никого поблизости не окажется. (помолчав). Хотя кому-то и это, наверное, поможет. 

Пауза. Девушка смотрит то на парня, замершего шагах в пяти, то на черную воду внизу. Она колеблется, но ее решимость спрыгнуть ослабла, хотя полностью не прошла. 

Перебирайтесь назад. Вы можете сорваться. 

ДЕВУШКА (дрогнувшим голосом, тихо). Именно этого я и хочу.

ПАРЕНЬ (уверенно). Вы этого хотели. Но теперь уже нет. Это безумное желание прошло.

ДЕВУШКА. Откуда вы знаете? Мысли что ли читаете?

ПАРЕНЬ. Нет, не читаю. Мысли даже Бог не читает, иначе это выглядело бы так, будто за человеком подглядывают против его воли. Никто не читает мысли человека. А вы… Если бы вы по-прежнему хотели спрыгнуть, вы бы это уже сделали. 

ДЕВУШКА. (на секунду растерявшись). А вдруг я никуда не спешу? Может, я хочу прыгнуть, когда рядом никого не будет?

ПАРЕНЬ. Послушайте… Вас, кажется, зовут Кира? 

КИРА (ошеломленно). Откуда вы знаете?

ПАРЕНЬ. Неважно. Так вот, Кира, перебирайтесь назад через ограду, только осторожней. Если вам по-настоящему плохо, если у вас на судьбе такое проклятие – покончить с собой, у вас еще будет случай сделать это. Но не сейчас. Поэтому не мучьте себя. Перебирайтесь. Ну же. 

КИРА (все еще под впечатлением). Откуда вы меня знаете?

ПАРЕНЬ. Если расскажу, вы обещаете, что не прыгнете вниз?

КИРА (поколебавшись). Ладно. (неуверенно). Но сначала расскажите. 

ПАРЕНЬ. Когда-то, еще мальчишкой, я жил по соседству с вами. Вы мне очень нравились. Вот откуда я вас знаю. Но вы меня, конечно, не помните. 

КИРА. А где вы живете сейчас?

ПАРЕНЬ. Скажем так, я уехал. Но в какой-то момент я словно почувствовал, что вам что-то грозит, и… вернулся. Как оказалось, вовремя. 

КИРА. Вы почувствовали?

ПАРЕНЬ. Только не смейтесь. Вы же сами видите – я успел в самый последний момент. (слабая улыбка). Перебирайтесь, вы же обещали. 

КИРА. Ладно… раз уж обещала. (перебирается через ограду). Ладно…

ПАРЕНЬ (быстро подходит, поддерживая ее за руку). Не спешите, осторожней.

КИРА. Я сама. Я… (становится по другую сторону перил). Спасибо.

Пауза. Парень облегченно вздыхает, и только теперь ясно, как он был напряжен. Руки у Киры дрожат, но по лицу видно, что она также испытывает облегчение. Она смущена, ей неловко, но в осторожных, искоса, взглядах на парня заметно любопытство. Он не смотрит на девушку, глаза у него полуприкрыты, словно он о чем-то напряженно размышляет.

КИРА. Скажите… как вас зовут? (поспешно). Вы ж меня… спасли, можно сказать. Мне же надо знать имя человека, который… 

ПАРЕНЬ. Меня зовут Илья. Извините, что сразу не представился, не до того было. (облокачивается на перила, шепотом). Господи… (покосившись на девушку, громче). Кира, прошу вас… не делайте больше так. Умоляю. Если когда-нибудь вам снова станет плохо… если… это снова случится… постарайтесь… отвлечься, чем-то занять себя, и это состояние иссякнет само по себе. И вы не наделаете глупостей. 

Молчание. Илья тяжело дышит, как если бы быстро бежал только что. Кира незаметно поглядывает на него, во взгляде то ли подозрение, то ли какое-то недоверие.

КИРА. Вы так говорите… как будто знаете, что со мной будет.

ИЛЬЯ (виновато усмехнувшись). Никто не знает, что нас ждет в будущем. То есть в будущем есть все, любые немыслимые варианты! Но никто точно не скажет, какой именно из этих будущих вариантов станет настоящим. Простите, если у вас создалось такое впечатление. Просто я… Ну, в общем, если человек совершал нечто подобное, в смысле, пытался покончить с собой, это может повториться. Только и всего. Вы согласны?

КИРА (помедлив, кивает). Может быть. 

ИЛЬЯ. Потому я и пытаюсь образумить вас. (задержав взгляд на девушке). Если б только можно было взять с вас обещание, что вы больше никогда… Но, к сожалению, обещания в таким делах не имеют силы. 

КИРА. Вы о чем? Я что-то не поняла.

ИЛЬЯ. Когда человеку становится плохо, когда жажда суицида захватывает его полностью, уже ничто не имеет для него значения: ни то, что он когда-то думал и обещал себе или другим, ни то, что это считается грехом, ни то, что он, быть может, сделает себе только хуже. Или хуже своим близким, тем, кого он любил. Все это тает, и страх, и совесть. 

КИРА (натянуто улыбается). Можно подумать, что вы… специалист в этой области. Или что… сами… не раз пытались покончить с собой.

Илья ничего не отвечает на это, лишь неопределенно кивает, как будто каким-то своим мыслям. Кира смотрит на него, слегка хмурясь, резко выпрямляется, словно что-то вспомнив.

КИРА. Послушайте, Илья, когда я спросила, а вам что до этого, вы сказали, что сразу не объяснишь. Так объясните сейчас. (помолчав). Или это была уловка? Признайтесь.

ИЛЬЯ (колеблется). Это не было уловкой. Я вас не заговаривал. Мне действительно было до всего этого дело. (помолчав). Было. (молчит).

КИРА. Какое же?

ИЛЬЯ. Ну… я ведь уже сказал, вы мне очень нравились, остались приятные воспоминания. И я… иногда думал о вас. И, конечно, не хотел, чтобы с вами случилось что-то плохое. 

КИРА. Понятно.

ИЛЬЯ (резко подавшись к ней). Кира, вы же больше не сделаете этого? Не придете сюда с этой страшной мыслью, что… Я ведь могу не успеть, не оказаться здесь в нужный момент. 

КИРА (растерянно). Как я могу… сказать что-то наверняка?

ИЛЬЯ. Можете, можете. Неужели в вашей жизни все так плохо? У вас что-то болит? 

КИРА (с едва уловимой виной в голосе).  Нет, я здорова.

ИЛЬЯ. Вас что-то гнетет? Неужели ваши проблемы нельзя решить?

КИРА. Не знаю. 

ИЛЬЯ. Ну, расскажите мне, пожалуйста. Из-за чего вы сюда пришли? Не стесняйтесь. 

КИРА (помедлив). Мне тоскливо. (колеблется). С матерью часто ругаюсь, хотя раньше мы были, как подруги. Она меня не понимает. И с отцом тоже нелады. И подруг у меня сейчас нет. То есть они есть, были, но обе поступили учиться, уехали в столицу и теперь здесь почти не бывают. А, если приезжают, им некогда даже позвонить. А может они просто уже не хотят со мной знаться. (тяжело вздыхает). И еще у меня никого нет, в смысле парня. Я одна. И мне очень тяжело. Ни с кем не получается познакомиться. Если кто-то нравится, он обязательно занят, а те, кто сами обращают на меня внимания, абсолютно меня не привлекают. Они или выпивают для храбрости, и им все равно, что за девушка перед ними, или знакомятся лишь бы познакомиться. (задерживает на Илье взгляд). Ты, наверное, скажешь, что все это – не причины для суицида, что я – как малолетняя дура, но… мне ведь все равно очень больно. Просто никто, кроме меня, не может это почувствовать. 

ИЛЬЯ (на секунду легонько сжимает ей плечо, улыбается). Не волнуйся, я тебя понимаю. Понимаю. Но… тебе ничего не остается, как сжать кулаки и терпеть, если на тебя что-то накатывает. Когда-нибудь ты станешь старше и порадуешься, что осталась жить. Порадуешься, ведь у тебя обязательно что-то изменится, вот увидишь. 

КИРА. Ты думаешь?

ИЛЬЯ. Уверен. Ни у кого не бывает так, чтобы все время было плохо. Чтобы это длилось долго-долго. Ты должна верить. 

Девушка придвигается к парню, сжимает его руку. 

КИРА. Спасибо тебе. Спасибо, что… оказался здесь. 

ИЛЬЯ. Не за что. Не за что, Кира. Это ты молодец, что ничего не сделала. Ничего, что хотела, главное – не сделала. У многих достойных людей время от времени возникает такая мысль, это нормально. Можно даже куда-то пойти, как будто планируя способ, каким себя убить. Можно, но… пусть это не идет дальше фантазий. 

Молчание. Оба смотрят на воду. Кира ежится как от холода. 

КИРА (тихо, качает головой). Боже, мне жутко. И как только мне такое в голову пришло? (помолчав). Боже, Илья, спасибо, что ты меня остановил. Если бы не ты…

ИЛЬЯ (сжимает ей кисть руки). Успокойся, всякое бывает. Просто больше никогда так не делай. И все будет хорошо. 

КИРА (пристально смотрит на него). Илья, а ты симпатичный. Странно, что я тебя не помню. Ты мне… Ну, ты, как парень, вполне в моем вкусе. 

ИЛЬЯ ( смутившись). Да ладно… Я обычный, ничего особенного. 

КИРА. Нет, правда. (придвигается к нему ближе). Илья, а вдруг это судьба? Ну, что ты пришел… сегодня на мост? Ведь просто так ничего не бывает? 

ИЛЬЯ. Наверное. 

КИРА. А мы могли бы с тобой еще раз встретиться? Не здесь и не в темноте? 

ИЛЬЯ (колеблется). Не знаю… В принципе можно. 

КИРА (спохватившись). Ой, что это я? Может, у тебя есть девушка?

ИЛЬЯ (снова колеблется).  Сейчас нет. Я… свободен.

КИРА (не в силах скрыть радость). Так что? Ты согласен встретиться? 

ИЛЬЯ. Знаешь, я… Обычно я долго занят. Если только поздно. Когда стемнеет. 

КИРА. Хорошо, давай поздно. Ничего страшного. А где? Ты город хорошо помнишь? 

ИЛЬЯ. А если… А если здесь? На мосту? Ты против?

КИРА (помедлив). Ладно. Давай здесь. (улыбается). Так даже лучше. Встретиться там, где познакомились. Илья, давай обменяемся номерами телефонов, на всякий случай. 

ИЛЬЯ. Извини, у меня сейчас нет телефона. Потерял… А новый все никак не куплю. Да он мне не очень-то и нужен.

КИРА. Что ж… Давай сразу договоримся, во сколько встреча. Только ты приди обязательно.

ИЛЬЯ (помедлив). Я приду. Конечно, приду. 

КАРТИНА ВТОРАЯ

Поздний вечер. Мост. Солнце только что село: на небе сплошные багровые полосы. Посередине моста стоят Илья и Кира. Любуются закатом. У девушки мечтательное выражение лица. Парень посматривает на нее, он напряжен, как человек, которого что-то угнетает. Темнеет. Зажигаются фонари. 

КИРА (все еще глядя на небо). Знаешь, а мои сегодня просили передать: они приглашают тебя к нам в гости. 

Пауза. Илья никак не реагирует на слова.

Я ведь им рассказывала про тебя. И мама захотела с тобой познакомиться. Ты ведь не против?

ИЛЬЯ (мнется). Я не против, но… Может, позже? Пусть пройдет еще немного времени. 

КИРА. Ты, наверное, стесняешься? А зря. Тебе понравится моя мама. И папа тоже. Ну, же, Илья. Давай завтра сходим к моим. 

ИЛЬЯ (поспешно). Завтра не могу. 

КИРА. Тогда давай послезавтра. Или послепослезавтра. 

ИЛЬЯ (помедлив). Я всю неделю буду занят. Извини, пожалуйста.

КИРА. Ты хочешь сказать, что мы с тобой не встретимся?

ИЛЬЯ. Мы, наверное, встретимся, но в гости идти в такое время поздно. Я так не могу.  

Пауза. Девушка выглядит огорченной. Она смотрит в одну точку. Парень посматривает на нее.

Прости, не обижайся. Я… действительно не могу. (тяжело вздыхает).  Хотел бы, но не могу. 

КИРА (помедлив). Ты странный. 

Пауза. 

Мы с тобой встречаемся уже неделю. И почти каждый раз в одно и то же время. И никуда не идем, кроме этого моста. Тут, конечно, красиво, но ведь разнообразие еще никому не мешало. Я ведь не прошу чего-то несбыточного, дорогих ресторанов или казино. Почему бы просто не погулять в парке или по набережной? Сходить в кино или театр? (помолчав). Я понимаю, ты занят, наверное, работа такая, но ты даже до сих пор не объяснил, чем занимаешься, почему постоянно занят, когда сможешь встретиться со мной пораньше? Неужели это такая тайна? (смотрит на него, не мигая). А если я… Если я позову тебя к себе, когда моих родителей не будет? Ты понимаешь, о чем я, Илья? Тогда ты тоже откажешься? 

Пауза. Илья, подавленный, опустив голову, смотрит себе под ноги. Кира приникает к нему, обнимает. 

Илья, почему ты молчишь? Скажи что-нибудь. Тебя что-то не устраивает во мне? Тогда скажи. Ты боишься в чем-то признаться? Я обещаю выслушать и ни в чем тебя не обвинять. 

ИЛЬЯ (как будто нехотя, через силу). Ты тут ни причем. Проблема во мне. 

КИРА (умоляюще). Так расскажи мне, Илья. Ты спас мне жизнь, я тебе многим обязана, и ты можешь быть со мной полностью откровенным. 

ИЛЬЯ (колеблется, помедлив). Мне нужно было сразу в этом признаться. 

КИРА. В чем?

ИЛЬЯ. Мы не можем с тобой встречаться. То есть так, как ты бы этого хотела. Как хотела бы любая нормальная девушка.    

Пауза. 

КИРА. Но почему?

ИЛЬЯ (помедлив, с явной неохотой). Я не тот человек, который тебе нужен. Не тот.

КИРА. С чего ты это взял, Илья? Мне кажется…

ИЛЬЯ. Нет, Кира, не спорь, пожалуйста. Ты же меня не знаешь. Совсем. Подумай: разве я не прав? Да, я спас тебе жизнь, но это ни о чем не говорит. Отношения с парнем – это очень серьезно. Далеко не каждый подойдет такой девушке, как ты. А себя я знаю. Тебе нужен кто-то другой. 

КИРА. Но я чувствую совсем не то. Мне с тобой хорошо, интересно, меня все устраивает. Может, и есть какие-то мелочи, но… Я же вижу, какой ты хороший…

ИЛЬЯ. Если тебе кто-то не подходит, это не значит, что он недостойный, плохой, какой-то не такой. Просто все люди разные, и найти свою половину не так-то просто. Есть много нюансов, и я…

КИРА. Мне кажется, все дело в том, что я тебе неинтересна, как девушка. 

ИЛЬЯ. Что?

КИРА. Просто ты спас меня, и, как благородный человек, считаешь, что несешь за меня ответственность. Ты боишься меня обидеть. 

ИЛЬЯ. Кира, ты…

КИРА. Ты, наверное, боишься, что своим отказом снова спровоцируешь суицидальные мысли у меня в голове. Да-а, тебе, в самом деле, надо было сразу признаться, что ты не хочешь быть моим парнем. 

ИЛЬЯ. Кира, я…

КИРА. Ты даже не хочешь, чтобы нас увидели в городе средь бела дня!

ИЛЬЯ (обхватив голову руками, опустив ее, бормочет). Боже, Кира… Причем здесь это? 

КИРА. Разве нет? Если тебе все равно, что нас увидят, тогда давай завтра погуляем днем по центру!

ИЛЬЯ. Я не могу.

КИРА. Почему? Работа? Отпросись! Скажи, что заболел! Что там у тебя за работа такая, что ты не можешь взять хотя бы один отгул? 

Пауза. Илья молчит.

Чего молчишь? Скажи хоть что-нибудь. Расскажи, наконец, о работе, чтобы я смогла тебе поверить.

ИЛЬЯ. Я не могу. Не могу тебе многое рассказать.

КИРА. Что за тайны? Я все пойму, просто хочу знать. Я же тебе раскрыла душу. Неужели ты не можешь сделать то же самое?

ИЛЬЯ (через силу). Кира, поверь, это не от недоверия. Дело в том, что… это касается не только меня, и я не уверен, что могу рассказать тебе то, что заденет других людей. Так что…

Молчание.

КИРА. Ладно, ладно. Может, ты и прав, и я чего-то не знаю. Но давай хотя бы встретимся, как друзья. Я не могу просто так взять и… больше не видеться. 

ИЛЬЯ. Мы всегда можем встретиться. Как только ты захочешь.

КИРА. Только давай, когда светло, и не здесь. Меня уже… тошнит от этого места. 

ИЛЬЯ. Не могу. Если только здесь.

КИРА. Господи! Да что ты прилип к этому мосту?! Что здесь такого? Что?!

ИЛЬЯ (тихо, подавленно). Прости, Кира. Не хотел я сделать тебе больно. Прости. 

Пауза. 

Скажи, если мы не будем больше встречаться, как парень с девушкой, ты… ты… Я могу быть спокоен, что ты… Понимаешь, о чем я?

КИРА. Ничего со мной не случится. Если тебя останавливает только это… Можешь не волноваться. 

ИЛЬЯ. Ты больше не сделаешь глупостей? Будешь… жить?

КИРА. Да! Да! Да! Теперь доволен?

ИЛЬЯ. Да, теперь я… спокоен. Я тебе верю. (пытается улыбнуться). Теперь все будет хорошо. 

КИРА. Да уж, будет. Теперь точно будет. (помешкав). Похоже, мне лучше уйти. 

ИЛЬЯ. Кира, прости меня. 

КИРА. Ты ни в чем передо мной не виноват. Это мне надо было поменьше мечтать. А то, как обычно, напридумываю себе невесть чего… Потом только хуже. 

ИЛЬЯ. Если захочешь увидеться, поговорить, приходи сюда. 

КИРА. Что?

ИЛЬЯ. Да, я, надеюсь, буду здесь.

КИРА. Будешь здесь? Ты что, приходишь сюда каждый вечер?

ИЛЬЯ. Ну я… Надеюсь, интуиция мне подскажет, что ты пришла.

КИРА. Хочешь сказать, что почувствуешь, что я хочу тебя увидеть? 

ИЛЬЯ. Надеюсь.

КИРА (качает головой). Нет, ты действительно странный. Даже… ненормальный, извини за откровенность. Как будто кроме этого моста больше ничего не существует.

ИЛЬЯ. Прости, что сделал тебе больно.

КИРА. Ладно… пойду. Еще раз спасибо за то, что остановил меня. И за те вечера, что мы встречались. 

Подавленная, она медленно уходит. 

ИЛЬЯ (вслед). Если станет плохо, только позови меня…

Кира идет, не оглядываясь, хотя ей явно хочется это сделать. Склонив голову, она не сразу замечает, что навстречу ей идет парень лет двадцати пяти. Высокий, хорошо сложен, в дорогом светлом костюме, красивый, лощеный.

КРАСАВЧИК (останавливается, улыбаясь). Извините, девушка, с вами что-то случилось?

КИРА (вздрогнув, рассматривает парня с изумлением). Нет, со мной… все нормально.

КРАСАВЧИК (улыбка становится еще шире, открывая ровные белые зубы кинозвезды). Я просто услышал… как будто кто-то ругался. Потом вас увидел… Мне показалось, что вас кто-то обидел. 

КИРА. Нет-нет. Это я… Наверное, громко разговаривала. Со знакомым. Но ничего страшного. Он уже ушел… на другую сторону. 

КРАСАВЧИК (облегченно вздыхает). А-а, понятно. А то я уже начал переживать. 

КИРА. За что?

КРАСАВЧИК (на секунду потупив взор, смущенно). Я вас видел… когда вы шли на мост. В общем, вы мне… понравились. (поспешно). Уж извините за откровенность. Мне так захотелось с вами познакомиться… Но я понимал, что в такое время у девушки, скорее всего, свидание с молодым человеком.  А тут какой-то шум, ну и я… решил подойти, вот только опасался, что вмешаюсь совсем некстати, все испорчу. 

КИРА (немного смущенно). А разве у такого красивого парня нет девушки? 

КРАСАВЧИК. Спасибо за комплимент. Иногда мне такое говорили, но… от вас это почему-то особенно приятно услышать. 

КИРА. Мне тоже приятно, что это так. 

КРАСАВЧИК. А насчет девушки… увы. 

КИРА. И почему так? Разве нет достойной?

КРАСАВЧИК. Ну… Может, дело во мне? Может, это я такой требовательный к себе и людям? Мне постоянно хочется, чтобы в отношениях все было идеально, а такого, видно, увы, не бывает. (вздыхает). Вот.

КИРА. В чем же проявляется ваша требовательность?

КРАСАВЧИК. Да так… Хочется серьезных отношений. Чтоб ни просто так, погуляли да разбежались, чтобы с кем-то новым сойтись, а чтобы все серьезно было с самого начала. А если почувствовали, что что-то не так, сразу расстались, по-честному. (задумавшись). Еще бы хотелось, чтоб девушка не старалась при первой же встрече выяснить, сколько я зарабатываю. Чтоб искренней была, веселой, на людей, как на равных смотрела, а не с презрением. Чтоб семью хотела, детей. Чтоб родителей своих почитала, какие бы они ни были. Чтоб хотела мужу опорой в его делах быть, поддерживала его. Чтоб… (как будто очнувшись). Да-а, меня, видать, понесло. Простите, разболтался. Давно не общался с такой… симпатичной девушкой. Долго уже один. Вот брожу вдоль реки… Люблю на воду смотреть, на звезды…

КИРА (под впечатлением, чуть слышно). Вы как будто мои мысли читаете. Все то же, что и я хотела бы… найти в парне.

КРАСАВЧИК. Что? 

КИРА (смущается). Ничего, это я так. 

КРАСАВЧИК. А вы сейчас случайно не расстались со своим парнем? 

КИРА (теряется).  Ну… не совсем…

КРАСАВЧИК. В этом случае я даже не знаю… Неловко как-то. Да и вы, может быть, еще помиритесь.

КИРА. Нет-нет, все нормально. Я с ним, можно сказать, и не встречалась по-настоящему. Так, пару раз… как друзья. Просто общались.

КРАСАВЧИК (счастливый, улыбается). А-а. Вот как. Тогда давайте что ли познакомимся?

КИРА. Давайте. А то столько говорим, а не знаем, как друг друга зовут. Кира.

КРАСАВЧИК. Ян. 

КИРА. Красивое имя. 

ЯН. И у вас красивое имя. Оно вам, кстати, очень подходит.

КИРА. Спасибо. 

ЯН. Ну, что, Кира? Извините, что все беру в свои руки… Вы согласитесь, если я вас куда-нибудь приглашу? В ресторан, в смысле. Или в какой-нибудь клуб?

КИРА. Прямо сейчас?

ЯН. Как хотите. Можно сейчас. Можно завтра. Вы, наверное, устали, поздно ведь, но… очень хочется еще с вами пообщаться.

КИРА. А если мы… сегодня просто прогуляемся? А в ресторан или клуб в другой раз?

ЯН (довольный). Замечательно. Как пожелаете. Давайте прогуляемся. Куда пойдем? По набережной?

КИРА. Да, по набережной. Лишь бы уйти с этого моста. Надоело здесь стоять.

ЯН. И мне тоже. (хихикнув). Если понадобится, в любой момент вернемся. 

Медленно уходят по направлению к парку. 

КАРТИНА ТРЕТЬЯ

Ранний вечер. Квартира родителей Киры. Гостиная. Посредине круглый стол, застеленный белой скатертью. На столе заварочный чайник, четыре чашки, сахарница, блюдце с вареньем, три конфетницы, заполненные пряниками, конфетами, печеньем и зефиром в шоколаде. В гостиной одно окно, рядом с ним – выход на балкон. С другой стороны вход в небольшую прихожую, где видна входная дверь. Возле стола прохаживается Кира, на лице – улыбка, нетерпение, волнение. Одета в короткое голубое платье. Она разглядывает стол, но взгляд тянется к входной двери. Раздается звонок, и Кира, на секунду замерев, бросается к двери. Открывает, отступает на шаг. В квартиру входит Ян. Он в яркой салатовой рубашке и белых брюках. В одной руке торт, другую держит за спиной. 

КИРА. Привет. (указывает на торт). Зачем? Я же говорила: ничего не надо. 

ЯН (широко улыбается). Пустяки. Да и как я приду с пустыми руками на знакомство с твоими родителями? (вытягивает из-за спины руку, в ней белые хризантемы). Это тебе, дорогая.

КИРА (растерянно улыбается). О-о… Спасибо. (с нежностью берет цветы, нюхает). Спасибочки, Ян. Знаешь… это мои любимые цветы. Ты что, догадался?

ЯН. Просто совпадение. Почему-то захотелось подарить тебе хризантемы. Белые. Розы, тем более, красные – банально, избито.

КИРА. И я так считаю. 

ЯН. А где твои родители?

КИРА. Проходи, сейчас выйдут. Мама прихорашивается, папа в кухне. (поворачивается к гостиной). Проходи сюда.

Когда девушка оказывается к парню спиной, у того разительно и резко меняется лицо. Становится циничным, наглым, жестоким. Он рассматривает Киру, как охотник жертву. Быстро оглядывает квартиру, его ноздри расширяются, как будто он изучает обстановку скорее с помощью обоняния, а не зрительно. На губах появляется презрительная ухмылка. Которая тут же превращается в улыбку, открытую, широкую, как только Кира оглядывается на парня. 

КИРА. Ну, что же ты? Проходи.

ЯН (проходит в гостиную). Очень мило. Просто, но уютно. 

КИРА (рассматривая цветы). Ты как будто мысли мои читаешь, Ян. 

ЯН (глядя ей в глаза, вполголоса). А вдруг так и есть? 

КИРА (на секунду смутившись). Один мой знакомый сказал мне, что мысли человека даже Бог не читает.

ЯН (почти незаметно нахмурившись). Откуда твоему знакомому известно, что делает и чего не делает Бог? А я вот читаю твои мысли. Иначе бы как я узнал о белых хризантемах? (усмехается, заметив, как округляются глаза девушки). Шучу, шучу. Просто я… Когда у человека появляется сильное чувство, мне кажется, он вполне может предугадывать желания той, которая это чувство вызвала. 

КИРА (польщенная, под впечатлением). Спасибо.

Входит женщина лет сорока, приятная, в черной юбке по колено и белой блузке. За ней мужчина под пятьдесят, в джинсах, простенькой светлой рубашке с короткими рукавами. 

МАТЬ. Здравствуйте. 

ОТЕЦ. Приветствую.

ЯН (слегка склонив голову). Добрый вечер.

КИРА. Мама, папа, это Ян. Ян, это мои родители. Виктория Сергеевна и Андрей Викторович. 

ЯН (пожимает руку отцу Киры). Очень приятно. (целует руку матери Киры). Спасибо, что пригласили. 

МАТЬ (приятно удивленная манерами парня). Взаимно рада знакомству. Спасибо, что пришли. 

ОТЕЦ. Да, приятно познакомиться.    

МАТЬ. Присаживайтесь, Ян. 

ЯН. Одну минуточку. (забирается рукой в пакет, в котором находится торт). Сначала позвольте вручить вам небольшие презенты. В честь нашего с вами знакомства. (достает какие-то предметы). Это вам, Виктория Сергеевна. (протягивает ей серебряную брошь). 

МАТЬ (смущена). О-о, спасибо. Но не стоило, право… Мне неловко.

ЯН. Если вам понравилось, буду счастлив. А затруднений никаких у меня это не вызвало. Наоборот было приятно выбирать подарки. (протягивает отцу портсигар). А это вам, Андрей Викторович. Кира говорила, что вы курите, это, конечно, не самая лучшая привычка, но раз уж так случилось, позвольте… 

МАТЬ. Ян, не нужно было.

ЯН. Это вы меня извините за такие безделушки. Кира пыталась взять с меня слово, что я ничего не буду дарить. А мне так хотелось купить что-то стоящее. 

МАТЬ (глянув на брошь). Что вы, это такая прелесть. 

ОТЕЦ (взмахнув портсигаром). Да и мне пригодится. Тем более, дорогая, видать, вещица.

ЯН. Пустяки. 

КИРА (смущенная). Ян, ну зачем? И торт еще принес.

ЯН (отмахнувшись). Не будем об этом. А то можно подумать, что я коттедж подарил на берегу моря. 

МАТЬ. Присаживайтесь, Ян. Будем чай пить. 

Садятся за стол. Мать разливает чай, подкладывает Яну в блюдечко варенье, конфет, печенья, пряников. Пьют чай.

ЯН. Чай вкусный. Спасибо. И пряники божественные. Где вы только такие нашли? (вздыхает). Как приятно вот так просто посидеть в кругу семьи, попить чайку с разной вкуснятиной. Давненько у меня такого не было. 

МАТЬ. Рада, что вам нравится. А вы с вашими родителями вот так разве не…

КИРА. Мама!

ЯН. Мои родители умерли.

МАТЬ. Ах, простите, пожалуйста. 

ЯН. Погибли, в автокатастрофе, я школу только-только закончил.

КИРА. Мама! Я же говорила тебе!

МАТЬ (сильно волнуется).  Простите, Ян, простите, вырвалось, не успела даже…

ЯН (улыбается). Да не извиняйтесь вы так, Виктория Сергеевна. Что здесь такого? Ну, да, они погибли, но что поделать? Судьба так сложилась. Мне о них совсем не больно вспоминать. Смерть – вполне естественное дело. Никто от этого не уйдет. Раньше или позже. 

МАТЬ. Все равно… неловко получилось. 

ОТЕЦ. Да будет тебе… Сказал же Ян.

КИРА. Не будем о плохом. 

ЯН. Правильно. Давайте, чтоб развеяться, анекдот какой-нибудь вам расскажу что ли. Я вообще-то не любитель, но… нужно Викторию Сергеевну рассмешить.

ОТЕЦ. Давай, Ян. 

ЯН (помедлив, вспоминая). Вот незадача.

КИРА. Что? Ни одного вспомнить не можешь?

ЯН. Нет, другая проблема. Вспоминаются одни пошлые. 

ОТЕЦ. А, давай пошлые. Здесь все уже совершеннолетние. (заметив неодобрительный  взгляд жены). А что?

ЯН. Нет, я так не могу. При матери девушки, с которой я встречаюсь… нет. А, вот, вспомнил без пошлостей. Летят в самолете Петька и Василий Иванович. Василий Иванович вдруг Петьке как крикнет: приборы! Петька в ответ: пятьсот. Василий Иванович: что пятьсот? Петька ему: а что приборы?

Отец с матерью, Кира, Ян – все смеются. 

ОТЕЦ. Шикарно, шикарно.

МАТЬ (Яну). Еще чайку?

ЯН. Можно. Вкусный чай. Так что стесняться не собираюсь. 

ОТЕЦ (одобрительно). Хорошая тактика. Уважаю. 

МАТЬ (разливает чай). Я рада за дочь, спасибо вам, Ян. Она в последнее время у нас изменилась. А то хандрила, хандрила, а тут…

КИРА. Мама! Я же просила!

МАТЬ. Ну, ладно, ладно, молчу.

ОТЕЦ (чтобы замять неловкость). А чем вы занимаетесь, Ян? В смысле, где и кем работаете?

КИРА. Папа, я понимаю, тебе любопытно, но вдруг Ян не хочет рассказывать? Ты его в неловкое положение ставишь. 

ЯН (улыбается, легонько касается плеча девушки, поглаживая). Все нормально, Кира. Твой отец задал правильный вопрос. И это не просто любопытство. Будь у меня дочь, и приведи она домой какого-нибудь парня, я бы сам поинтересовался, чем он зарабатывает на жизнь. 

Отец одобрительно кивает. По лицу матери тоже видно, что ей понравилось высказывание. 

Я сотрудничаю сразу с несколькими большими фирмами. Работаю финансовым директором, помогаю организовать бизнес, занимаюсь компьютерным обслуживанием. Я очень быстро работаю, и потому мне не приходится сидеть в каком-то определенном месте целый день. Тем более, сейчас, в век электронной почты и сплошной телефонизации, можно находиться, где угодно и руководить, советовать, выполнять самую срочную работу. (помолчав, пьет чай, жует пряник). Конечно, я бы мог вести свой собственный бизнес, но тогда я был бы привязан, а так все равно зарабатываю достаточно, чтобы и себе хватало, и родственникам помогать, друзьям, близким. К тому же я очень хочу поездить по миру, посмотреть на разные страны. ( смущается). Вот только бы жену еще найти, а то одному невесело далеко от родины. 

Замолкает, занятый чаем и пряником. Родители Киры под впечатлением от услышанного. Мать даже слегка растеряна. Отец смотрит на парня почти с благоговением. Кира и горда, и довольна, и тоже под впечатлением. 

ОТЕЦ (полушутя-полусерьезно).  Вот бы мне какого зятя. А то у нас как раз компьютер что-то шалит. 

КИРА. Папа, о своих проблемах потом. Там всего лишь вирус, все исправимо. 

ЯН (оставляет чашку). Можно посмотреть. Прямо сейчас.

КИРА. Ян, отдыхай, успеешь еще…

МАТЬ. Да, Ян. А то как-то…

ЯН. А чего ждать? Надо хотя бы глянуть, что там. Не факт, что я сразу все исправлю. (встает из-за стола). А где он у вас стоит?

ОТЕЦ (встает, переглянувшись с дочерью и женой). Ну, что? Я покажу нашему гостю?

КИРА (пожимает плечами). Ладно.

ЯН. Ведите, Андрей Викторович. (улыбается). Я уже морально готов биться с любым компьютерным вирусом. Виктория Сергеевна, мы долго не задержимся, готовьте еще чай. 

Мать улыбается гостю. Отец с Яном выходят из комнаты. Мать переглядывается с дочерью.

КИРА. Ну, что скажешь?

МАТЬ (широко улыбается, качает головой). Да он прелесть, я тебе скажу. 

КИРА (польщенная). Спасибо. 

МАТЬ. Он еще молодой, а уже при деньгах. При этом ни чванства, ни гордыни, непосредственный, общительный, веселый, без комплексов, но и вести себя умеет достойно. 

КИРА (тихо). Спасибо, мама. 

МАТЬ. И мне кажется, он добрый, отзывчивый. (цокает языком). И он красив, Кира. Я таких красивых парней не часто видела. Где ты его такого нашла?

КИРА. Сама не знаю, за что мне такое. Он такой хороший. И встретились мы совершенно случайно… (замолкает, слегка хмурится, как будто вспоминает что-то другое). 

МАТЬ. Молодец, дочка. Ты, оказывается, разбираешься в людях. И ты у меня тоже умница, раз такой парень обратил на тебя внимание. 

КИРА. Если бы я тогда не пошла…

Она замолкает – в комнату входят отец и Ян. 

ОТЕЦ (улыбается, проходит к столу). А Ян действительно все толково делает. Быстро разобрался, что к чему. 

КИРА (Яну). Ты уже все исправил?

ЯН (проходит к столу). Нужен мой диск с антивирусами, и тогда я за пятнадцать минут все сделаю.  

МАТЬ. Какой вы молодец, Ян.

ЯН (смущается). Ничего там сложного нет. В следующий раз, если вы, конечно, захотите, чтобы я снова пришел…

МАТЬ (поспешно). Какие сомнения, Ян? Всегда будем рады видеть вас…

ЯН. Я принесу диск и все исправлю. Поставлю вам новую защиту. (обводит взглядом стол). Ой, я нечаянно почти все съел. 

МАТЬ. На здоровье, Ян. Сейчас еще принесу. Кстати, вы не хотите зеленого чая? У нас есть хороший зеленый чай. Настоящий китайский. С лотосом. 

ЯН. С удовольствием. Было бы неплохо.

МАТЬ (встает). Посидите пока, я приготовлю. 

ОТЕЦ (встает). Я пока выйду, покурю.

КИРА. Мама, тебе помочь?

МАТЬ. Не надо, я сама. Побудь с гостем. 

Родители выходят. Кира несколько секунд смотрит им вслед. В этот момент Ян задерживает на ней взгляд, который мгновенно становится жестким, даже враждебным, а губы чуть заметно кривятся в презрительной, злой усмешке. Лицо тут же принимает благостное выражение, как только Кира переводит на него внимание. 

КИРА (улыбается). Ну, как тебе мои папа и мама?

ЯН. Замечательно. (встает, чтобы передвинуть стул ближе к девушке). Замечательно. Ты вся в них, такая же прекрасная.

Обнимает девушку, подавшись вперед, целует ее, жадно, по-хозяйски. Кира слегка ошеломлена таким натиском.

КИРА (шепчет). Ян, постой… Вдруг мои зайдут?

ЯН (возбужденно). Не зайдут. 

Снова целует ее в засос, его рука забирается ей под платье между ног. Кира пытается отстранить его руку, но Ян не позволяет ей это сделать. 

КИРА. Ян, ты что?

ЯН. Я хочу тебя. Разве ты против? 

КИРА. Нет, я… Но ведь не сейчас, Ян. 

ЯН. Почему же? Я тебя обожаю, у меня серьезные намерения – жениться хочу только на тебе. Так почему ж ты против?

КИРА. Я не против, я же сказала, но, Ян… ни здесь же, когда…

ЯН. Твои еще долго не придут. Я успею. Или пошли в твою комнату. 

КИРА. Ян, ты что? Давай позже, когда уйдем. 

ЯН (дышит возбужденно). Я хочу сейчас, а не потом. Неужели ты меня не хочешь?

КИРА (растерянно). Хочу, Ян, хочу, но…

ЯН. Так в чем же дело? 

КИРА. Ян…

ЯН. Давай, докажи, что я для тебя главный мужчина твоей жизни. Иначе… (на лице мелькает жесткое выражение). Давай же, задери платье и повернись ко мне задом. Я хочу именно в этой позе. Ну?

КИРА. Ян, не обижайся, я так не могу. Я… стесняюсь, мои ведь дома, они могут увидеть…

ЯН. Не увидят. Твоя мать от меня в восторге, отец тоже. Они уже видят меня своим зятем, так что не ломайся. 

КИРА. Но мы ведь еще не муж и жена, Ян.

ЯН. Ты теряешь время. Повернись ко мне попой и задери платье. (резко отстраняется, встает из-за стола). Ладно, не хочешь, дело твое. Тогда я ухожу, и между нами все кончено.

КИРА (ошеломленная). Что? Ты шутишь?

ЯН. Какие шутки?

КИРА. Но Ян… Как ты можешь вот так просто…

ЯН. Как могу? А как ты можешь после стольких встреч, после такого вечера, когда я принес тебе цветы и свое сердце, после того, как понравился твоим родителям, после того, что я готов все для тебя сделать, как ты можешь взять и отказать мне?

КИРА. Я тебе не отказываю, я только…

ЯН. Ты только? Я так мечтал, что ты согласишься, как только я решу это сделать! Я был уверен, что ты начихаешь на правила и предрассудки и отдашься мне, если ты меня действительно любишь. Я мечтал, что не будет никакого отказа…

КИРА. Но я тебе не отказываю…

ЯН (словно не слышит). Ты словно сбросила меня в пропасть! Словно окатила меня ледяной водой, и я будто очнулся! Очнулся и понял, что я всего лишь глупый романтик, а ты вовсе не предрасположена к идеальным отношениям, о которых я мечтал. Ты, скорее всего, обычная меркантильная девица, ты…

КИРА. Ян, зачем ты так говоришь? Я же…

ЯН (поворачивается, идет к прихожей). Все! Между нами все кончено, и не звони, пожалуйста! 

КИРА (ошеломленная, спешит следом). Но Ян, так нельзя!

ЯН. Как нельзя? 

КИРА. Пять минут назад между нами было все нормально. Ты был всем доволен, а я…

ЯН. Да! Но за пять минут ты проявила свою сущность! Ты…

КИРА. Я же согласна, я сказала. Я лишь просила повременить час, максимум два, и мы…

ЯН. Я не хочу ждать целый час, для меня это вечность! И почему я должен ждать? (открывает дверь). Так можно прождать всю жизнь!

КИРА (растерянная, подставляет ногу, не давая раскрыть дверь шире). Ян, но… Такое чувство, что ты нарочно решил поссориться. Я права?

ЯН. Это у меня такое чувство, что ты нарочно меня заманила меня настолько далеко, чтобы своим отказом сделать мне больно!

КИРА. Но ведь это не правда! Неправда!

ЯН. Я ухожу! Дай выйти!

КИРА. Ян… Зачем ты так поступаешь? Ты же… Так не может быть! Все было хорошо, ты был такой замечательный…

ЯН. Выпусти меня! (с силой открывает дверь, выходит, не оглянувшись).

Кира, застыв, смотрит ему вслед. В гостиной слышатся шаги, появляются отец и мать.

МАТЬ. Кира? А где Ян?

Девушка молча закрывает дверь, по щекам текут слезы. 

Кира? Что с тобой? (бросается к дочери). Кира?

КИРА (отстраняет мать, хочет пройти мимо, тихо). Не трогайте меня.

МАТЬ. Господи! Что случилось?!

ОТЕЦ. Он что, ушел?

МАТЬ. Кира, вы поссорились? Да расскажи ты, что тут такое?!

КИРА. Оставьте меня!

Она вырывается, бросается к спальне, вбегает туда, хлопнув дверью. Ее родители молча стоят, шокированные, неподвижные. С испугом смотрят на закрытую дверь.

КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ

День. Квартира родителей Киры. Гостиная. Кира, застывшая, с немигающим взглядом, сидит на диване, бессмысленно уставившись в телевизор, который что-то бормочет. В гостиную заглядывает мать. Какое-то время смотрит на дочь, не давая знать о своем присутствии. Покачав головой, выходит в комнату, чтобы дочь смогла ее увидеть. Та как будто не замечает этого.

МАТЬ (старается, чтобы голос звучал весело). Кира? Может, переключи на другой канал? Тебе же не нравятся новости. 

Молчание. 

Кира? Ты меня слышишь?

КИРА (устало, чуть слышно). Что ты хотела?

МАТЬ (присаживается рядом на диван). Кирочка, ну перестань ты убиваться. В жизни всякое бывает.

КИРА (невыразительный кивок). Угу. 

МАТЬ (гладит дочь по руке). Сходи на улицу, выходной ведь, погода хорошая.

КИРА. Не хочу. 

МАТЬ. Ну, Кирочка, не хандри. Я тебя понимаю, но ты должна взять себя в руки. Ты ведь…

КИРА. Мама, можно я тут посижу? Одна? 

МАТЬ (вздыхает). Посиди. (встает). Посиди, если хочешь. (медленно выходит).

Тренькает мобильник Киры. С минуту она как будто не слышит его, затем, протянув руку, по инерции взяв телефон, смотрит на экран. Ее глаза расширяются, лицо преображается. 

КИРА (снимает трубку). Да?

ЯН (тихо). Кира? 

КИРА. Да, это я. Ян? Ты?

ЯН. Да. Вот решил… позвонить. 

КИРА. Что-то случилось?

ЯН. В общем, нет… Просто… мне очень тоскливо… без тебя.

КИРА (на секунду закрыв глаза, встает, нервно расхаживает по комнате). Я рада, что ты позвонил. Честно. 

ЯН. Я… уже много раз хотел позвонить тебе… за эти три дня. Но…

КИРА. Так почему не позвонил? 

ЯН. Думал, ты… не станешь со мной разговаривать. 

КИРА. Глупости. Это почему не стану?

ЯН. Кира, прости меня, пожалуйста. Прости. Я перед тобой… сильно виноват. 

КИРА. Да ладно, не винись ты так.

ЯН. Я знаю, я поступил… подло. Не знаю, что на меня нашло. Я просто так… Мне было так хорошо с тобой, я был от тебя, от наших отношений в таком восторге, что думал… Я понимаю, не может все быть идеально. Я себе напридумывал всего… Забылся, одним словом, совсем голову потерял. Захотел – и решил, что так и должно быть, что так будет, как… в сказке. (помолчав). Я – болван, Кира, и молю, чтобы ты меня простила, чтобы мы снова стали с тобой встречаться. Я хочу извиниться перед твоими родителями, что ушел, не попрощавшись, я просто не соображал тогда, что делал. 

КИРА (едва сдерживает слезы). Ян, перестань, все хорошо. 

ЯН. Прости меня, прости. Пока ты не скажешь, что прощаешь меня, я не успокоюсь, я не…

КИРА. Прощаю, прощаю, только… Приди ко мне, я хочу тебя видеть. 

ЯН. Я тоже хочу прийти, но…

КИРА. Что такое?

ЯН. Я… стесняюсь твоих родителей, мне стыдно перед ними. Ты даже не представляешь, как мне…

КИРА. Приходи, их нет дома.

ЯН. Нет?

КИРА. Нет, они ушли, они придут только вечером, поздно. У нас есть несколько часов. 

ЯН. Несколько часов?

КИРА. Да. Приходи. Быстрее. Я… хочу тебя.

ЯН. Правда?

КИРА. Правда. 

ЯН. Ты ведь не шутишь?

КИРА. Нет. Разве я могу шутить… этим?

ЯН. И, если я приду, у нас… все будет?

КИРА. Да, да, да. Обещаю. Все будет. И мы… Это будет всегда, сколько ты захочешь.

ЯН. Все, я собираюсь. Жди.

Он отключает связь. Кира, ошеломленная, сидит и смотрит на телефон. Она тяжело дышит, как будто только что бежала. В гостиную заглядывает мать.

МАТЬ. Кира? Кто звонил? (внимательно рассматривает лицо дочери). Ян? Это звонил Ян?

КИРА. Да. Мама, вы бы не могли уйти куда-нибудь с папой? Хотя бы на пару часов? Мне очень нужно. Я потом объясню, почему…

МАТЬ (поспешно). Хорошо, хорошо, мы уйдем.

КИРА. Только быстрее, мама. Он вот-вот придет. Пожалуйста. 

МАТЬ. Хорошо, ты только не волнуйся так. (уходит). 

Кира, как загнанная лань в клетке, мечется по гостиной, поглядывая на часы. Где-то в квартире слышны возбужденные голоса, шаги. В гостиной появляются родители, они уже одеты. Мать с натугой улыбается, чтобы поддержать дочь.

Ну, Кирочка, мы пошли. 

КИРА. Да, да, идите. 

МАТЬ. Не волнуйся, все будет хорошо. Удачи.

КИРА. Да, мама, спасибо.

Родители уходят. Кира, не переставая, ходит по комнате. Смотрит на часы, что-то шепчет, не знает, куда деть руки – берет то одну вещицу, то другую, но тут же кладет на место. В дверь звонят. Кира, застыв на секунду, бежит к двери, у двери снова замирает, пытается открыть, но руки ее не слушаются. Кое-как она дверь открывает, отступает на шаг. Через порог медленно переступает Ян, в руках у него громадный букет лилий: белых, фиолетовых, оранжевых. 

ЯН (глаза и голос наполнены виной). Это тебе.

КИРА. Ян… Зачем? Это же… так дорого.

ЯН. Ну, и что? (становится на колени). Прости меня, Кира.

КИРА (с трудом охватывает букет). И куда я их поставлю?

ЯН. Неважно. Просто пусть будут у тебя дома. 

КИРА. Ян, встань немедленно. 

ЯН (встает). Не знаю, простишь ли ты меня когда-нибудь…

КИРА. Я уже простила.

ЯН (качает головой). Нет, я не заслуживаю твоего прощения.

КИРА. Я все равно тебя простила.

ЯН. Кира, ты…

Они обнимаются, Кира роняет из рук цветы, они рассыпаются у их ног. Парень с девушкой целуются. Ян подхватывает ее на руки, несет к дивану. Кладет ее на диван. Они жадно целуются. Кира начинает тихо плакать, и Ян останавливается. 

ЯН. Ты чего? Я же пришел, я здесь.

КИРА (пытается не расплакаться). Я не верю… что ты у меня. Как будто сон. (обнимает парня, громким шепотом). Ян, ты только не уходи, только не уходи, прошу. Если я останусь одна, я…

ЯН. Не уйду, не уйду. Обещаю. (гладит ее по спине). Мы всегда будем вместе. Всегда. 

КИРА. Обещаешь?

ЯН. Конечно. Я сам от тебя не уйду.  

Смотрят друг другу в глаза. Ян начинает расстегивать ей платье на спине, медленно, дрожащими пальцами.  

КИРА. Ян, давай в моей комнате. Вдруг мои придут?

ЯН. Они должны прийти?

КИРА. Нет, но… на всякий случай. Хорошо, Ян?

ЯН. Ладно, ладно. 

Несет девушку к ее спальне. Она закрывает глаза. Ян смотрит на нее, его лицо меняется, глаза сужаются. На губах появляется презрительная ухмылка. Она перерастает в жесткую, самодовольную улыбку. Как только девушка открывает глаза, улыбаясь парню, тот сразу превращается во влюбленного, одуревшего от чувств молодого человека. Дверь с сильным стуком закрывается. 

КАРТИНА ПЯТАЯ

Мост. Сумерки. Солнце уже село, но пока еще нормальная видимость. Со стороны парка по мосту идет Кира. На лице застывшая маска безразличия. В походке улавливается что-то механическое, словно у лунатика. Она доходит почти до середины моста, будто очнувшись, оглядывается. Подходит к перилам, смотрит на воду.

КИРА (вполголоса). Ну, и где ты, Илья? Ты обещал, что будешь здесь, когда понадобишься. Вот… хотела с тобой поговорить. (рассматривает мост). Все только слова. У всех у вас только слова, ничего больше. 

Пауза. 

Я знаю, он так нарочно сделал… Я только не знаю, зачем ему это? Просто переспать со мной? (пожимает плечами). И только? Ради этого он… (опускает голову на перила). Как все надоело. (плачет). 

Пауза.

Зря ты меня, Илья, остановил. Лучше бы я… Все уже было бы позади. Все.

Позади нее со стороны парка на мост ступает Ян. Он медленно приближается к девушке, но она его не видит, глядя на другую сторону реки. В десяти шагах Ян останавливается, рассматривает Киру. Его лицо ничего не выражает, разве что некое любопытство человека, который ждет, перевернется ли на лапки лежащий на спине жучок. 

КИРА (вскидывает голову, негромко). Ладно, неважно. Ничто неважно… (она собирается перебраться через перила).

Раздается голос Ильи, хотя его самого не видно, и Кира вздрагивает.

ИЛЬЯ. Кира, не делай этого, прошу.

КИРА. Илья? (оглядывается по сторонам, но никого не замечает, даже Яна). Ты где?

ИЛЬЯ. Нет, Кира, выбрось это из головы.

КИРА. Илья? Я тебя не вижу. 

ИЛЬЯ. Я пока не могу тебе показаться, надо подождать, пока немного стемнеет.

КИРА (удивленная). Что? Это шутка такая? Как ты это делаешь? Покажись.

ИЛЬЯ (судорожно, как от боли). Не могу, Кира. Ты меня все равно не увидишь. Потерпи немного, вот-вот стемнеет, только ничего не делай… что бы ни происходило. 

КИРА. Но как? Почему я тебя не увижу? Что ты такое говоришь? 

ИЛЬЯ. Я тебе все объясню, только потерпи.

ЯН (приближается к девушке, с нагловатой усмешкой). Да, Кира, я смотрю, тебе немало мужчин голову морочит. 

КИРА (вздрогнув, смотрит на Яна, в глазах вспыхивает злость, но тут же тает, уступая место безволию и безразличию). Тебе что здесь надо? Снова пришел прощения просить?

ЯН. Какое прощение? Просто захотелось посмотреть, как тебя будут отговаривать от всяких глупостей. (качает головой). Вот думаю: неужели она снова уши развесит?

КИРА (подавленно). Так интересно? Может, хочешь своими глазами увидеть, как я…

ИЛЬЯ. Кира! Не выдумывай!

ЯН (хохочет). Заботливый какой. А ты, Кирочка, спроси его: почему он только голос подает, а сам не покажется? Меня что ли боится? Или еще по какой причине? А? (усмехается). Вот пусть расскажет, что именно к этому привело.

Пауза. Кира косится по сторонам, как будто надеется увидеть Илью, посматривает на ухмыляющегося Яна. Илья голоса не подает. Между тем свет меркнет.

Ну, что? Молчит твой умник? Пусть лучше скажет, правильно ли он поступил, когда не дал тебе прыгнуть с моста? 

КИРА (сжавшись). Илья? Илья, откуда он это знает?

ЯН (усмехнувшись). Откуда, откуда… Он мне сам рассказал, откуда еще? (подмигивает Кире). Мы же с ним близкие приятели.

КИРА (ошеломленная, с трудом говорит). Илья, это правда?

ИЛЬЯ (угрюмо, с заметным бессилием). Он лжет, не слушай его. 

ЯН. Да что вы говорите? Пусть он тогда скажет тебе, ложь ли мое утверждение, что, покончив с собой, человек покончил бы со всеми своими проблемами? Что самоубийство – это, когда боль кончается, а взамен следует блаженство Небытия, где нет ни боли, ни тревог, ни страхов?

Молчание.

Молчит? Значит, я прав?

КИРА. Илья, что он такое говорит? 

ИЛЬЯ. Не слушай его. Потерпи немного, и я приду.

КИРА. Откуда придешь? Разве ты не здесь?

Молчание.

ЯН. А почему она может слушать только тебя? Почему я не могу сказать то, что считаю нужным, и что является правдой?

КИРА. О чем ты? Я не понимаю. 

ЯН (усмехается). И не надо. Давай лучше поговорим о нас. 

КИРА. О нас?

ЯН. Да. Я хочу тебе признаться, что ты – самая плохая партнерша в моей жизни. Снежная королева, черт возьми. На словах столько страсти, а в постели… 

КИРА (пытается говорить равнодушно, но это плохо получается). Это было обязательно говорить?

ЯН. Ты должна знать. Чтобы в дальнейшем не строить иллюзий. Я потому и ушел, что у такой, как ты, вряд ли с кем-то будут нормальные отношения.  

КИРА. Может, мы просто не подходим друг другу, а с другим человеком у меня все будет хорошо?

ЯН. Сомневаюсь. Будь так, у тебя отбоя не было бы от мужиков, но… насколько я знаю, ты в одиночестве. (разводит руки в стороны). Отсюда вывод: видать, это на роду у тебя написано, быть одной. 

Пауза. Кира хочет что-то сказать, но молчит. 

 Жаль, но тебя ждет серая, тоскливая жизнь. (картинно вздыхает). Даже не знаю, что может тебе помочь…

КИРА. Заткнись! Сама разберусь! Можешь не волноваться, что со мной будет. 

ЯН. Я и не волнуюсь, чего мне волноваться? Кстати, где твой спаситель? Слинял, видать. Понял, что против правды не попрешь. Он и раньше не очень-то спешил рассказать тебе истину, а теперь… (хохочет). 

Смеркается. На мосту загораются фонари. Девушка, будто уловив какое-то движение позади, оборачивается. К ней медленно подходит Илья, какой-то бледный, растерянный. Шагах в пяти останавливается, невидяще смотрит куда-то вдаль.

ЯН. А-а, вот и твой спаситель. Может, и на этот раз… он тебя остановит?

ИЛЬЯ. Замолчи ты… (Кире). Не слушай его. Он осознанно подталкивает тебя… чтобы ты совершила непоправимое. 

ЯН. Я подсказываю, как избавиться от боли и проблем, которых ей никогда не решить, а ты не лезь. Да она сама все знает. Без наших с тобой подсказок. Иначе чего она пришла именно сюда?

КИРА (растерянно переводит взгляд с одного парня на другого). Что здесь происходит? Вы кто? И почему, Илья, ты не мог показаться, пока не зажгли фонари?

ЯН (злорадно улыбается). Расскажи ей, Илья, расскажи. Девочка не успокоится, пока не узнает правды. Или ты против этого? Если против, какого черта сюда приперся?

КИРА. Илья, о чем он говорит? 

ИЛЬЯ (тяжело вздыхает). Кира, я… Когда-то, в вашем мире прошло уже много лет, я… покончил с собой. 

Пауза. Кира, шокированная, стоит, не мигая, задержав дыхание.  

ЯН. Хвалю, Илья. Ты на верном пути. Говори, говори, не стесняйся. Начал уже, так…

ИЛЬЯ. Спрячь свое жало, прошу. Без тебя разберемся. (помедлив, будто собираясь с силами). Так вот, Кира, что я сделал, вот почему мы не могли нормально встречаться, куда-то ходить, познакомиться с твоими родителями и…

ЯН (хохочет). Они бы его просто не увидели. 

КИРА (Илье).  Но я же тебя вижу. 

ИЛЬЯ. Только потому, что меня можно увидеть на этом мосту, где я в последний раз был жив. И то… в определенном состоянии. Либо, когда тебе очень плохо, и ты уже видишь себя мертвой, либо… несколько дней после этого, в сумерках, до полуночи. (помолчав). Прости меня, Кира, я должен был сказать тебе об этом сразу. Но… я боялся тебя напугать. Надеялся, что это не понадобится. 

ЯН. Он надеялся, что не придеться рассказывать тебе правду. Правду о том, что самоубийца вовсе не мучается, что никакого Ада нет, что самоубийство – это верный и единственный способ избежать земной боли, терзаний, тревог, разочарований, которые были, есть и будут у каждого человека.

КИРА. О чем он говорит?

ИЛЬЯ. Лучше его не слушать.

ЯН. Почему же? Пусть она узнает все. 

Пауза. Илья молчит, словно что-то обдумывает. 

Что, спаситель? Не знаешь, как вывернуться? Пусть она тебя спросит: есть ли Ад? Ведь самоубийц всегда пугают, что они будут мучиться на Том Свете. Но весь фокус в том, что это – брехня. Никто ни в какой Ад не попадает, чтобы ни натворил. Этим лишь сдерживают глупцов. Ну? Так есть ли Ад?

КИРА. Илья?

ИЛЬЯ (угрюмо). Ада нет. После смерти человек соединяется с Тем, Кто его сотворил. Бывает, что не сразу, проходит какое-то время… в вашем понимании, в земном, но это рано или поздно случается. 

ЯН (с ядовитым сарказмом).  Кристально честный Илья, который когда-то прикончил себя. Похвально! (Кире). Так что ничего не бойся, Кирочка. Ты вольна делать то, что хочешь, тебя никто и ничто не должно смущать. Нужно лишь решиться…

ИЛЬЯ. Она без тебя решит, что ей делать.

ЯН. Я этого и хочу. (Кире). Представь, Кирочка, тебе ничто не грозит, лишь блаженство. Без этой суеты опостылевшего физического мира, без всяких обязательств, без наглых мужиков, которым…

ИЛЬЯ. Придержи свое жало! 

ЯН (хохочет). Черт возьми, Илья, ты же сам сделал то, от чего пытаешься ее отговорить! А-я-яй, как ни стыдно! Самому можно, а другим нет? 

Кира растерянно и вопросительно смотрит на Илью. 

ИЛЬЯ. Кира, ты все равно должна жить, даже… Хоть ты и получишь облегчение, к которому стремишься, все равно… живи. Это трудно объяснить, почему. 

ЯН. Ну, ты уж постарайся. Вдруг получится? 

ИЛЬЯ (старается не обращать внимания на насмешки). Возможно, мои объяснения покажутся тебе бессвязными, неубедительными, но… я постараюсь. Главная трудность в том, что даже сейчас, почти покинув ваш мир, я еще многое не знаю. Когда уйду окончательно, тогда, быть может. (помолчав). Понимаешь, каждый человек – частица Бога. Но лишь, после смерти, покинув этот мир, мы соединяемся с Создателем. Точно не знаю, но полагаю, что с нашей помощью Бог осознает Сам Себя, если так можно выразиться, становится множеством живых существ и проживает коротенькую, с точки зрения Вечности, жизнь. Этот круговорот имеет некий смысл, который человек не в силах понять… пока не соединится с Богом. У каждого человека свой срок, когда Бог призывает его к Себе, а самоубийство – это уже иное. Человек, думаю, в неведении своем вмешивается в естественный ход. За это, конечно, не следует жестокого наказания, но, похоже, это неправильно. 

ЯН. Почему же? 

ИЛЬЯ. Я предполагаю, что, покончив с собой, человек не до конца выполняет заложенное в его жизнь Богом. Не до конца… проходит то, что мог и должен был пройти. Не знаю, как это сказывается на воссоединении с Создателем…

ЯН. Ну, и черт с ним, с этим Создателем. О себе надо думать. Чего же Он поразбросал по этой жизни столько страданий?

ИЛЬЯ. Кира, жить надо хотя бы потому, что смерть стоит этого. Смерть – это избавление, и она все равно придет, а вот жизнь… Если прервать ее, ты уже никогда не вернешь то, что могла пройти. А ведь в жизни все равно много приятного, пусть это приятное и перемешано с проблемами. Например, я вижу сейчас то, что у меня могло бы случиться в этой жизни, но… не случилось из-за моего рокового шага. (вздохнув). И уже одно это… тяжело, невыносимо. Ты даже не представляешь, что это за ощущения. Это не описать человеку, который… еще живет. Да, это не Ад, но… (подыскивает слово). Но очень хочется вернуть все назад, избежать. Чтобы пройти, что должен был. 

ЯН. Невелика потеря. Зато – все кончится, навсегда. Боли не будет.

ИЛЬЯ. И еще одно, Кира. Очень важное. У любого человека здесь остаются те, кому он дорог. Им будет больно. Кому-то очень больно, для кого-то это будет терпимо, но эти люди будут. Так вот… если ты думаешь, что будешь видеть или знать об их терзаниях, и боль близких породит твою боль за них… ты ошибаешься. Ты как будто о них забудешь, не сможешь ни помнить, ни думать. И это… тоже страшная потеря. Ты как бы отстранишься от них полностью, вычеркнешь их из реальности и даже небытия. Это похоже на то, как если бы твои родители, которых ты знала, любила, видела каждый день своей жизни, вдруг исчезли из реальности, словно их не было. Им, конечно, от этого не будет больно, но… они не реализуются в жизни, словно никогда и не рождались. Ну… как смерть у материалистов: я исчезну, будто меня и не было. (помолчав). Как видишь, существует нечто помимо боли, горя, несчастья. И неизвестно, что еще хуже: земное горе или же полное отсутствие всего. Любое горе – это мгновения, а полное отсутствие всего – это, как вечность.

Молчание. Даже ухмыляющийся Ян ничего не говорит.

КИРА. Илья, ты сказал, «почти покинув наш мир». Что это значит? Ты еще не ушел? Умер, но не ушел?

ИЛЬЯ. Я не знаю, что это. Наверное, те, у кого остается в этой жизни что-то срочное, какое-то время не могут соединиться с Богом. Так и со мной.

КИРА. Ты еще что-то не сделал? А я… могу тебе помочь?

ИЛЬЯ. Не надо, я думаю, что все уже успел. Сегодня. Я ждал момента, когда ты придешь на этот мост с роковым намерением. Я хотел спасти тебя, ведь я уже говорил, у меня к тебе было чувство. Может, даже единственное в моей жизни.

КИРА. Ты знал, что я могу покончить с собой?

ИЛЬЯ. Так нельзя сказать. В моем положении я не размышляю с помощью своего сознания, как в земной жизни. Но… моя суть знает все, не только про тебя. Меня тянет куда-то, как свет мотылька, и я стараюсь следовать этому порыву. (улыбается). Я же встречался с тобой и не знал, что произойдет дальше. То есть душа моя знала, а разум нет. Но… душа мне ничего не говорит. Надеюсь, скажет, когда я… соединюсь с Богом. 

ЯН. Хватит болтать. Кирочка, не дай себя запутать.

КИРА. Илья, а кто же тогда этот человек? (указывает на Яна). Что он тут делает?

ИЛЬЯ (вздохнув). Точно не знаю. Но кроме людей есть другие существа, они давным-давно отделились от Бога, когда еще и людей не было. Они разные. А этому, похоже, есть какая-то выгода, если ты прервешь свою жизнь. 

ЯН. Ложь! Брехня!

ИЛЬЯ. Хотя… может, я и ошибаюсь. Во всяком случае, он не просто так появился у тебя на пути. Иногда эти существа не показываются людям, а действуют незаметно, косвенно, но тебе он предстал вот таким. И он знал, как себя показать и что делать, чтобы ты после него снова впала в депрессию и попыталась… Согласись, для тебя твое одиночество было самым тяжелым из всех твоих проблем, вот он и пришел в виде идеального молодого мужчины . Я не удивлюсь, если на самом деле он вовсе не так красив, как мы его сейчас видим, и уж точно не молод…

КИРА. Мне показалось… он читал мои мысли.

ИЛЬЯ. Вряд ли. Скорее, он также что-то чувствует, ведь даже у него есть душа, и он интуитивно делает так, как ему выгодно. Потому тебе и показалось, что он знал, что ты хочешь. 

ЯН (злясь). Кира, он дурит тебе голову. А ты ведь знаешь, что Ада нет, и ты…

КИРА. Спрячь свое жало, красавчик. Изыди, я не хочу тебя видеть. И я уже решила: я буду жить, несмотря ни на что! Так что… зря стараешься.

ЯН (бормочет). Черт бы вас всех побрал…

Он пятится, закрывает лицо руками, а когда опускает их, он уже не молодой красавец, он похож на мерзкого старика с морщинистым лицом. Он как будто бледнеет, блекнет, растворяется, спеша уйти с моста. Кира, проводив его взглядом, смотрит на Илью. 

ИЛЬЯ (ласково улыбается). Я же говорил, что ты молодчина. 

КИРА (тихо). Спасибо тебе, Илья. Это все благодаря тебе. 

ИЛЬЯ. Нет, это благодаря тебе.

Пауза. Они смотрят друг на друга. 

А смерть, о которой ты так мечтала, придет. Обязательно. Так что живи. Доверь этот момент Богу. 

Молчат.

Что ж… мне надо уходить. Пора. Я больше не могу ждать.

КИРА. Илья, ты можешь поцеловать меня на прощание?

ИЛЬЯ. Могу.

Он делает шаг к девушке, пару секунд они смотрят друг другу в глаза, их глаза закрываются, а губы сливаются в поцелуе.  

