ВАДИМ ДОРКИН

 ХАББА - 35
ЛЕХА — 25 Сверхчеловек.
СЕРГЕЙ — 25 кудрявый мажорчик.
Гопы — 3 штуки.
1.
(Плацкарт, три койки с гопами, три заполнены ХАББОЙ, ЛЕХОЙ и СЕРГЕЕМ. Первые 2 вытянулись сверху смотрят в окно. СЕРГЕЙ на третьей полочке - заседает).
СЕРГЕЙ: Вообще, я бы сказал что современный российский стендап имеет множество возможностей для долгого и плодотворного роста новых идей, новых замыслов, новых смыслов, если вам хочется. Молодых людей жаждущих, жаждущих! какого-то саморазвития просто полно, они звонят ко мне, пролезают где только можно. Стараются добиться успеха в своем мастерстве и карьеру построить. В России вообще нет качественного юмористического материала — одни пошляки, да умирающие Петросяны — это все прошлый век. Да и Жванецкий не вечен. Он вроде жив еще, а вот аудитория... Так что вот - мы, как называется, занимаем просторную опустевшую нишу — потенциал и пространство для роста чудовищное. Освоение интернет-целины! (Смеется в одиночестве) Здесь у нас чуть ли не новое США для камеди клубов! Представьте себе! Мне на днях звонил мальчик 15 лет. Так он уже второй месяц ведет самостоятельно свое собственное Late Night шоу, по субботам и вторникам - без выходных, ВК! (Смеется один). И это даже не шутки про маму или про бабушку! Каждый раз он начинает  свой выпуск с монолога о пространственности бытья, о том как не важны сегодняшние дневные тревоги, усталости и заботы. О том как прекрасен молчащий и бесконечный космический океан. И о том как все мы блуждающие и неприкаянные кучки пыли зашли, слетелись на его огонек. Как это похвально. Я переврал все конечно же. Я бы попробовал повторить вам его, но я запорю…
ХАББА(лежа): А-а-а… Блудящие души...
СЕРГГЕЙ: Во-от. Именно. Очень прекрасно он все это рассказывает. Я бы сказал, что он юноша — обреченный на славу. Он...
ХАББА: Скажите. Эм… А вас как зовут?
СЕРГЕЙ: А? Меня? Сергей Юрьевич… Можно Сережа.
ХАББА(заржал): Ниче ты… Сережа...
СЕРГЕЙ: Эм… Ну так что же я... Там хотел... Я же сказать, же хотел же, что тоже... Я понял. Что-то. Очень важное. Что-то очень космическое, глубинное, но совершенно не ясное, ну когда я его слушал. Понял не своим слабым человеческим разумом, а какой-то наверное, интуицией. Такое невероятное зрелище, когда такой молодой, такой юный человек, из ничего созидает целое шоу. В первые дни — два зрителя, три. Спустя месяц двадцать. Потом шестьдесят. И как наивно и искренне все то что они с друзьями там делают. Так приятно видеть в юморе и в искусстве вообще — молодых! Как это все... Пахнет весной! Какой юностью! Как-...
ХАББА: А ты уже где-то понюхал?
СЕРГЕЙ: Что? 
ХАББА: А... Что такое величественного вы... Сережа... Поняли у этого юного, прекрасного эээ... весеннего мальчика? 
ЛЕХА: Надо полагать надежду на новое блистательное и грядущее будущее, полное безотносительной нежности, добра?
ХАББА: О, да... На хорошее будущее. Блистательное. Безукоризненно сладостное, даже. (Леха ржет).
СЕРГЕЙ: Да, в общем я...
ХАББА: Ладно-давай прыгай с жердочки, у тебя колбаса же есть, да? Режь, нарезай, не резинь давай там, пожалуйста. Пришло время.
(Встает. Улыбается. Хлопает по ноге. Тот слушается).
2.
(Вечер).
ХАББА: Скажите... Сережа...
СЕРГЕЙ: А?
ХАББА: Скажите... Что вы думаете о супрематическом квадрате Малевича?
ЛЕХА: О каком?
ХАББА: Да хоть о красном.
СЕРГЕЙ: Да честно сказать... Ничего.
ХАББА: Ничего?
СЕРГЕЙ: Ничего.
ХАББА: Дак, а какой ты, нахуй, искусствовед, тогда?
СЕРГЕЙ: Так вы, извините, не понимаете... Вы... Вот что — я в том смысле, что в нем нету смысла... Он ведь.
ХАББА: Дак он и должен быть лишен смысла. Он еще сюжета лишен, прикинь, ты, брателла!
СЕРГЕЙ: Да я знаю!
ХАББА: Да че ты знаешь? Если ты даже слово супрематизм от меня услышал, какой ты искусствовед?
СЕРГЕЙ: Да я так-то дизайнер... И вообще я вас ничего не просил!
ХАББА: Ох ну все пиздарики на воздушном шарике — он не просил. Он дизайнер. Ты баран скорее, я бы сказал.
СЕРГЕЙ: Баран?!
ХАББА: Да я бы даже сказал барашек... Скажи бэ. Бэ-э-э, Бэ-э.
СЕРГЕЙ: Да вы сумасшедший! Вы просто больной! Психованный! Маразматик!
ХАББА: А чем докажешь? 
СЕРГЕЙ: Вы наркоман!
ХАББА(поет, кривляется): Обдолбан кокаином в сердце я, Сережа! Прожженый героином наркоман! Пророк греха в душе живет уж лежа. Зато Серюня сам я - не баран. Бэ!бэ-беээ...
СЕРГЕЙ: Алексей, да скажи ты ему...
ЛЕХА: Хабба. Вам выносится (ржет) Последнее (ржет) Китайское (ржет) предупреждение. Кончайте с этим или возвращайтесь в свое кокаиновое пространство назад.
ХАББА: Дак а что тут делать, если дизайнер-продюссер Сергей - барашек? Что за ясли он там отдизайнерил у себя? 
ЛЕХА: Дак ты говоришь, у тебя зал есть?
СЕРГЕЙ: Дворец молодежи.
ЛЕХА: Дворец… Ага. А ты в нем принцесса?
3.
(Хабба сверху, гопы по койкам, ЛЕХА и СЕРГЕЙ снизу на одной койке.)
ЛЕХА: У многих стендаперов есть вот эта способность говорить ни о чем, observational comedy. Но ты пойми Сереж, там слишком часто нет даже шутки. И смешно это только от того что ты согласен. Согласен с наблюдениями. А вот евреи — это всегда смешно. И пидары тоже.
ХАБА: Барашки еще...
СЕРГЕЙ: Да замолчите вы!
ЛЕША: Да пусть он. Так вот — юмор хорош тогда когда вопреки своим мыслям, Вы смеетесь. Смеетесь вопреки свой личности. Понимаешь, ты  будь хоть либретарианец из Ю СЭ А - тебе никуда не деться от проклятых…
ХАББА: Про́клятых…
ЛЕША:  Вонючих, вшивых жидов. И от топовых шуток про этих вонючих и вшивых жидов. Тебе никуда не деться от того что сохнущая по писе подростка жена смирненького учителя литературы — это морально заслуженное посмешище.
ХАББА: Как и барашки.
ЛЕША: Такой смех защищает семью, Валерий! Защищает семью!
ХАББА: Он Сережа, а не Валерий.
ЛЕША: Да что ты? Серьезно?
ХАББА: Ну да. Я запомнил. Ты поди забудь такого барана…
СЕРГЕЙ: Нет я требую! Требую! Какого… лешего… этот… этот… вон тот… ЧОРТ!! Здесь елозничает?! Молчи ты крыса! Не егози! Не егози, не выпендривайся!! Козел! Сволочь! Подлец! С-сука!!
ХАББА: Блин, ну да… Я еще опизденевший затраханный пиздозвон. Ну так-то пиздорез я, на самом деле…
СЕРГЕЙ: О, господи!
ХАББА: Переебаный в жопу кусок подзалупного сыра. 
СЕРГЕЙ: ГОСПОДЬ!
ХАББА: Голгофианский говно-демон, ушел от меня с… криками ужаса застывшими на его жирном лице, когда он увидел состояние квартиры моей про́клятой мертвой мамаши в которой я уже второй год живу.
ЛЕША: Бля…
ХАББА: Ни секунды не проходит чтобы я не пожалел о моих трех совершенных убийствах, убитой печени, и пирсингованом пупке. Но только сейчас я думаю о том что было бы поступи я в своей жизни иначе.
СЕРГЕЙ: Да неужели же? Да? ДА?!И почему же ты?!
ХАББА: Потому что я не знал, Сереженька, Серуня, Серунечка, Серунечек, что длинная запутанная дорога жизни приведет меня к тебе. Баран опущенный. С-с-су-ука...
ЛЕША: Ну вот Хабба, блять, чего ты начал?
ХАББА: Да у него шутки скучные, что мне делать...
ЛЕША: У тебя потрясные, зато, да?
ХАББА: Ну да…
ЛЕША: Ну пошути.
ХАББА: Ну блин. Я не могу, когда смотришь…
ЛЕША: Ну и ебальник тогда завали.
ХАББА: Нет, ну слушай. Вот въехал как-то раз Сережа в ворота усадьбы Филиппа Киркорова. Спрашивает у него Филипп: «Брат мой, зачем, скажи мне? Я вчера только поставил их! Что случилось в твоей жизни?» И Сережа… Он очень добрый и нежный в душе человек — он заплакал. И так начал рыдать, что промочил все сидения разбитой им машины, свою куртку, штаны, носки с трусами и даже ботинки стоящего рядом Филиппа. Певец любви русской, тогда ласково поклал ему руку на плечи, пытался утешить. И в конце концов Сережа утих, но только тогда! когда Филя подвел его под большой куст весенней сирени, растущей у его замка. Сидя под этим восхитительным распустившимся древом весны, Сережа рассказывал Кириллу следующее: «Кирилл, - говорит Сережа. - Кирилл. Я не знаю что делать. Мой отец ненавидит меня. Я женился на какой-то собаке. И не пойми неправильно — я урод, но увидев невесту… Я впервые в своей уродской животной жизни подумал, что вдруг, что возможно... Я заслужил в этой жизни чуть большего, чем собака и ненавидящий меня всей своей христианской душой отец. Я сбежал от них. Прямо со свадьбы. Сбежал ото всех. От все той памяти и долгих лет унижений. И сейчас Филя». Он тут кладет руку на грудь певца и нежно сжимает в руках его толстый … свитер. «Филя. Единственное о чем я могу думать. Так это о том что одним днем. Я могу встретить маленькую девочку в своем дворе. И могу узнать в ней свои кудри. Мои глаза. Мой большой толстый лоб. И Огромный нос и жирные губы этой тупой скотской собаки, которая была единственной женщиной, единственным „человеком“ принявшим за всю мою жизнь меня как партнера». И тогда Филя нежно обнял его за талию и сказал: «Милый мой. Мой милый Сережа. Не бойся ничего. Теперь у нас все будет иначе.» И после бурной страстной ночи вдвоем, в течение которой Сережу наполнялся Филиппом во всех возможных сексуальных формах. В течение которой он пил все его соки. Поглощал их, впитывал и всей своей скотской тушой наполнялся теплом под крики: «Цвет настроения БЕЛЫЙ!». На утро Филипп пробудил его, нежно пощекотав за ушком, и спросил: «Сереженька, любовь моя, а! да, кстати, можно я назову тебя Машей?» Сережа кивает. «Маша, скажи же мне. Почему из всех возможных событий и действий вчера. Ты не забухал, не убил бомжа, не обассал его, не дал ему обассать себя. Не отправился к шлюхам. Ни использовав ни единого другого варианта. Ты решил разбиться о мои ворота. О мои блестящие чугунные, новые ворота.» Сережа, вернее Маша, долго смотрит на него. Слезы трогают его, вернее ее, сонные глазки. И нежно прильнув к могучему, волосатому, потному телу своего нового хозяина, Маша шепчет ему на ушко: «Потому что я - баран ебаный.»
(Пауза, МОЛЧАНИЕ).
ЛЕША: Потрясающе, Тем. Гениально.
ХАББА: Спасибо.
(Вечером ЛЕША и СЕРГЕЙ сходят с вагона. Они построят в Красноуфимске новенький стендап клуб, где вместе будут собирать молодых комиков и шутить про баб, секс, хачей и евреев. Хабба катится дальше в Москву. И не жалеет ни об одном сказанном в своей жизни слове).
