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Из цикла «Ваш покорный слуга»

Антон

Капа – брат Антона, скульптор
Пати
Гобил – человек Пати
Канафа – существо без определенного пола и возраста 
Действие первое.

1.

Дощатый загородный домик. Разросшийся заброшенный сад – почти лес. 
 Поздняя осень. Дождь. Холодно.

На веранду вбегает - Антон, хватает  с пола большую дорожную сумку, начинает сбрасывать в нее вещи.
Антон. (Громко.) Капка! Капка, черт! Все, мы сваливаем отсюда, давай, собирайся! Давай по-быстрому! Я… (Не замечая сидящего в кресле Пати.) А где... (Натыкаясь на Пати.) Пати… ты?! Ты… как тут? А где…
Пати. (В старом плетеном кресле, нога на ногу, опираясь на большой зонт.) Я - как тут? Да я тут – ничего, нормально, сижу вот, дышу… Тут воздух. А ты от меня теряться вдруг стал… Я подумал: зачем, куда? Смысл? (Улыбаясь.) А ты, оказывается, просто природу любишь. Это многое объясняет. (Играя зонтом.) Прости, прости, мой мальчик, но я не к тебе. 
Антон. (Оглядываясь.) А… где…
Пати. Твой братец? Да он вышел куда-то. Его кто-то свистнул… (Перехватив взгляд Антона.) Прости, прости, напугал,– ему кто-то свистнул… - ушел, не прощаясь. Странный он, странный у тебя... Вообще в этих скульпторах, художниках, лепилах есть что-то… не от мира сего, ты не находишь? 
Антон. (Холодно.) Нет, не нахожу. А…
Пати. Да вернется он, я же сказал, вернется! Куда он денется. Куда деваться ему. Ох уж эта мне братская ревность! Ине спроси ни про что. А у меня вот ни сестрицы, ни братца, родители, видишь, не позаботились… Один я, один. Не знаю я, что значит «иметь брата». Может, хоть ты мне расскажешь, что это собственно значит, «собственного братца» - иметь? (Щурясь, смеется, вдруг охает, морщится, сгибается пополам, хватает ртом воздух. Задерживает дыхание.) 

Антон. (С нарастающим раздражением.) Слушай, Пати… Я…
Пати. (Выдыхая.) Да не искал я тебя, не искал! Вот ты странный. Нужен ты мне. Это все…
Антон. …твой мальчик Гобил, я уже понял. А хочешь ты что?
Пати. А я говорил ему, говорил! Будет есть, что нам сказать, наш Антон сам объявится, чего его искать. Только время терять. Чего ему от нас прятаться. Тем более, так бездарно. (Жест вокруг.) Никуда он не денется. Мог бы – уже давно! Да и от себя, говорят, никуда особо не денешься. Это уж я подтвержу. Да и не один он, опять же, а брат у него! А брата ведь не кинешь так просто, не оставишь его. На произвол судьбы страшным дядькам. В темном лесу.  
Антон. (Все больше выходя из себя.) Ты что хочешь, Пати?
Пати. Да не сердись ты на него, не сердись! Гобил он и есть… Гобил, что с него взять. Но согласись, если тебя так долго кидали, долго и часто...
Антон. …а ты - подобрал… И он тебе в благодарность… - Я это слышал сто раз. А что ты тут позабыл? Что ты от меня-то хочешь?  
Пати. Я от тебя? Вообще ничего, с чего ты взял. Я тебе, кстати,  не помешал? Ты собрался куда-то? 
Антон. Я? Да… нет… Я так… (Не зная, куда деть сумку.) Просто хотел… в город съездить… так просто, смотаться… 

Пати. Приехать из города, чтобы сразу же в этот же город… - как ты сказал «просто «смотаться?» Я люблю тебя, мальчик, ты фантазер! Вот только вкуса тебе не хватает. Не то, что у твоего братца. Но это уж или есть, или… - уж извини, дело врожденное. Вот я родился с изысканным вкусом. Вот так и живу, всю жизнь мучаюсь. Так меня от всего этого воротит… Наизнанку буквально... (Вдруг кричит.) Мне блевать хочется! Тошно мне! От всех вас… (Снова замолкает, складывается пополам.) 
Антон спокойно за ним наблюдает.

(Приходя в себя.) Вот мы и не понимаем друг друга. Вот ты мне и неинтересен совсем. Я не по твою душу. (Отворачивается, будто теряя интерес.)
Антон. Я понял, ты хочешь купить… - что конкретно? Учти, что угодно, только не…

Пати. Своего «писающего мальчика» можешь оставить себе! Если у тебя с ним личные отношения. (Улыбаясь.) Интересно вот только, с кого твой братец его - лепил? 
Антон. «Спящего» - мальчика, если ты не в курсе! «Спящего», а не «писающего»! 
Пати. Это тебе видней. Я не за этим.
Антон меняется в лице.
Антон. (Глухо.) Пати, я же сказал… Я отдам, все отдам, как только…

Пати. …так сразу! (Смеется.) Да отдашь ты, отдашь. Может, даже все, до копейки. Только времени у меня нет тебя ждать. (Срываясь.) Нет у меня больше времени! (Снова переводит дыхание.) Ладно, чего мы все о грустном, да о грустном… Чувствуешь, воздух какой? Это ж… пить ложками, чудо! Раньше такого не замечал. Раньше я многого не замечал. Все никак все не надышусь. Но перед смертью, горят, не надышишься! (Опять смеется, сидит, закатывая глаза.)
Антон. (Еле сдерживаясь.) Послушай, Пати, это, конечно, все интересно, но у меня мало времени… и…
Пати. (Не открывая глаз.) Меньше, чем ты думаешь. А у меня – и того нет. 
Антон. (Выходя из себя.) Что ты хочешь сказать? Что ты все жилы тянешь?
Пати. (Открывает глаза.) Жилы?! Что ты про жилы знаешь? Нет. Но тебе еще предстоит узнать. Я обещаю.
Антон. Так… Ты, Пати… (Сжимает кулаки.)
Пати. Ты стал очень нервным, мой мальчик. У тебя неприятности? 

Антон. (Сразу.) Нет. Нет, почему… Нет, какие? Нет у меня никаких неприятностей, с чего ты вообще…  
Пати. Кроме меня, хочешь сказать? Но я не в счет. Скоро меня уже можно будет сбросить со счетов. Но еще не сегодня. (Будто прислушиваясь.) Я тоже подумал, если Антон собирается в город, «так просто смотаться», да еще на ночь глядя… Ну, значит, ему там спокойно… Никто его там не прищемит… Никто не прижмет.
Антон. Кто – не прищемит?
Пати. Ну, кто… не прижмет. 
Пауза.
Антон. Ты можешь сказать, что тебе надо, зачем ты приехал, просто - сказать?! Какой я тебе «мальчик» еще?! «Мальчика» тоже нашел!
Пати. Тем более «мой». Ну, извини, извини, а кстати, а кстати, все хотел спросить, у вас… Кто из вас старший, ты или… Впрочем, неважно, такие, как он, до старости «вечными мальчиками» остаются. Если вообще, конечно же, доживут. 
Антон. Ты зря со мной. Не надо так со мной, Пати. Зря ты. 
Пати. А что я сказал?! Воздух, говорю, очень целебный! Братцу твоему тут - как раз! И от глаз посторонних, опять же, от суеты городской подальше… А посторонние - они что? На то они и посторонние, чтобы их сторониться! Так ведь, ведь так?! 
Антон. Он абсолютно здоров, и… 
Пати. Здоров, абсолютно здоров! Кто б сомневался. Жить в подобных условиях можно, можно! Но только с абсолютным здоровьем. Да и то, если недолго. И долго ты собираешься его тут держать?
Антон. Никто никого не держит… Это наши дела, Пати!
Пати. Вот именно - ваши! Ваши! Вот ты и делаешь их. Вот кому бы я позавидовал. Никого не держать, а он - все равно никуда не денется! И как ты такого добился, мальчик? Вот где ты меня обошел на поворотах! Скажешь, твой братец? Гобил, конечно, со мной до конца не пойдет. Да мне и не надо. С собой ничего не унесешь. И ты тут - не прячешься, нет! Ты тут из-за братца! Ему воздух полезен. (Пауза.) Так я, собственно, ему и сказал… 

Антон. (Сразу.) Кому ты сказал, что?! 
Пати. (Спокойно.) Гобилу, Гобилу, кому я мог еще что сказать. (Пауза.) Я-то – нет. Меня это вообще мало интересует. А вот Гобил… Его и не спрашивают, да он - сплясывает, а если вдруг спросят? 

Антон – переминаясь с ноги на ногу.
Антон. Слушай, тебе так нормально вообще со мной разговаривать?! 
Пати. Но тебе же - нормально. Тут дурку ломать? Будто ни черта не просекаешь. А знаешь что… я, пожалуй… пойду! Уж не дождусь я. Передавай приветы! Как он нагуляется. Надеюсь, мы с ним… 
Антон. (Делает шаг к Пати.) Слушай меня, ты не понял. А я же говорил тебе, а ты не понял меня. А я же говорил, я же предупреждал тебя! Чтобы ты к нему даже близко…
Пати. А я – не близко, я далеко, я вот тут вот стоял! (Улыбаясь.) А «близко», это как? (Встает.) Кстати, совсем забыл. Я принес тебе… яблок. 
Антон. (Холодно.) Спасибо, Пати, но я не ем - яблок.
Пати. Да я тоже не ем, не ел! А он все носил и носил мне яблоки! Так надоел! (Вываливает на стол яблоки из карманов. И они катятся - красивые, яркие, как – ненастоящие.) Кто? Мой приятель. У меня в детстве, давно, был приятель, представляешь? 
Антон. Не представляю…
Пати. Это было давно... 

Антон. Тогда, может, не вспоминать? 
Пати. (Усмехаясь.) Да еще на ночь глядя…  Ни к ночи будет помянут… Свят-свят-свят. Вот он все носил и носил мне яблоки. Шел через сад – наш сад, у нас в детстве был сад, – ко мне в гости, хотя я его не приглашал… - Наберет, набьет… этих яблок, по карманам, так, что идти нельзя, и - идет! И мне, мое же – в подарок! На, жуй, глотай! Нет, добрый мальчик какой, а! Никогда не ходил без подарков. Главное, что ему вообще - ни черта не стоило. Дарить то, что только - с пола поднять! Нет, лишь бы себе ни черта не стоило! 
Антон. Это, конечно же, все интересно, но…
Пати. Да ничего интересного! Что может быть интересного. Яблоки, они и есть… (Расшвыривая яблоки по полу.) яблоки. Вот такие же точно. Были в нашем саду. Красивые какие. Гнилые, наверное. Красивые, они почему-то всегда - гнилые. Ты ешь, ешь, угощайся! Я их тут подобрал. По дороге, где-то. Жуй, на здоровье! Не подавись только. 
Антон. Я же сказал… Что я не ем яблок. 
Пати. Да я тоже не ел, - давился! Родители радовались - витамины! А я их видеть не мог, на дух не переносил, у нас их - везде, под ногами валялись! Некуда девать. Но эти же... вкусные... 
Антон. Ворованные потому что.

Пати. Ты тоже воровал, да, воровал, знаешь? (Смеется.) Вот тогда я взял и сказал. Что я это. Я своровал этих яблок. 
Антон. Что, яблок объелся? 
Пати. Да все равно же не заругали! Так и так были наши. Но родителям все равно не понравилось. Отец рассердился даже. У нас гости были, много, зачем я - при гостях?
Антон. А зачем ты - при гостях?
Пати. Да все равно бы не заругали! Да и не мог я. На меня бы никто не подумал. Я маленький был, слабый, не мог я. (Пауза.) Но тогда я понял одно… (Смотрит на Антона.) Как это удобно, правда? Когда один - делает, а другой - все на себя берет? И не отвечает никто, главное! То есть, не отвечает – никто! Главное, что найти такого. С кого - спрос никакой! Слабый там, ну, или… больной… Или просто с кем связываться... Не будет никто. 
Антон. Все, ты высказался, все сказал? Если это все, то… 
Пати. Ты стал очень нетерпеливым, мальчик. Я тоже был, раньше. Теперь я все чаще стал задумываться о вечном.
Антон. А покороче можно?

Пати. О вечном - короче?! Ты шутишь все? (Серьезно.) Я заказал ему памятник, себе, надгробный, могильный, - ему, твоему братцу. Я понятно выразился? 
Антон. Ты что, с ума?
Пати. Нет. Я просто умираю, мальчик. 
Антон. Все умирают, Пати. Когда-нибудь. Это не новость.
Пати. А для меня еще какая новость была! Еще какая новость. Я чуть с ума не съехал. До сих пор не отошел. В мир иной. Как видишь.
Антон. Это заметно.
Пати. Так что решил обо всем позаботиться заранее. А то потом еще поставите мне черте что. Потом ведь не переделать, и не поправить. А так… заранее приму, одобрю… 
Антон. Ты точно - с ума.
Пати. Все умирают, да. Но с разной скоростью, согласись.
Антон. Никто  не знает, кто и с какой скоростью. 
Пати. Я знаю. Моя необратима и только набирает обороты, с каждым днем. Умирать - это, оказывается, скучно, нудно и вовсе неинтересно! А скоро будет еще и… мучительно. 
Антон. Ну и что ты хочешь - теперь?
Пати. Ничего, из того, что хотелось раньше. Все эти долги ваши, свои, чужие... Свои - я уже не успею отдать, да и не стану, зачем? Ну, а чужие… Я уже даже потратить их не смогу. Да просто не успею. Даже твои крохи, мой милый.
Антон. Ты что же, отказываешься от них? 
Пати. А было б неплохо, неплохо? Вот бы все повеселились на похоронах у Пати! А что, может, сделать вам такой мой подарок? 
Антон. Да ты скорее удавишься.
Пати. (Серьезно.) Я думал об этом. Но почему я, собственно, должен? Если у Пати… такие неприятности… То почему чья-то жизнь вдруг должна стать легче и приятней? Не слишком ли?! Достаточно того, что… (Перехватывает дыхание.) воздуха мне не хватает.
Антон. Воздух станет почище, это точно.
Пати. Ты не очень сердечен, мой мальчик. Но молодость редко знает, где у нее сердце. Для жизни ей нужны совсем другие органы. 

Антон. (Усмехаясь.) Ты что же, хочешь взять себе мои… органы?

Пати. (Долго смотрит на Антона.) Нет, успокойся. Для этого тебя нужно всего целиком выпотрошить. Да и то, не хватило бы. В тебе очень много дерьма, мальчик мой. А еще и мое… Нет, это ничего не решает. 
Антон. И что ты решил…

Пати. Ты стал очень любопытен, мой мальчик. Ты что, так сочувствуешь мне? 
Антон. Я? Я?! Ну, да, да, конечно… Я сочувствую тебе, Пати. 
Пати. Не надо, не стоит. Я видел, смотрел, - специально смотрел, мне показывали, - как умирают люди: противно, нудно и очень, ну очень долго! Но сочувствовать… Боль - это когда болит только у тебя. Есть, наверное, исключения, но… Я их не видел. 
Антон. И ты решил…
Пати. Не хочу, не хочу длить все это. Все эти жалкие попытки, никчемные, никому не нужные… И главное - боль. Я очень боюсь боли, мальчик. 
Антон. Да все боятся.
Пати. А тебе не будет больно! Я не буду сопротивляться. Ну, если только чуть-чуть, скорей, инстинктивно.
Пауза.
Антон. (Усмехаясь.) Ты что же… заказываешь себя, Пати? Но я не принимаю заказов. Ты с кем-то путаешь меня, Пати. А почему бы не предложить все это…

Пати. Кому - Гобилу?

Антон. Он же так предан тебе! Да ты его просто обидишь, если обратишься к кому-то другому. Он же у тебя знатный громила! 
Пати. Предан. Конечно, предан! Но все же не как твой братец - тебе. 
Антон. (Кричит.) Чего ты хочешь, чего ты заладил, вообще?!
Пати. Ну, чего хочет неизлечимо больной? Угадай с трех раз.
Антон. Жить, жить, конечно! Что же еще. Вылечиться.
Пати. Вылечится - неизлечимо больной?! Я же не сумасшедший. Нет, я хочу, чтоб все… (Жестко.) сдохли. Вы. Все. (Улыбаясь.) Но этого я, к сожалению, сделать не могу. Я не переоцениваю твои силы, мальчик. Но с одним - со мной! - ты вполне можешь справиться. 
Антон. Погоди, постой… Но… почему я? Почему я?!
Пати. А почему - я?! Почему со мной это должно было случиться?! Я - сдохну, и никому, никому от этого ничего не будет? Никому, ни черта?! Меня - не будет, а все… (Стучит зонтом, как будто гвозди забивает в крышку гроба.) И ничего, ни черта!!
Антон. Я понимаю тебя, Пати. Тебе сейчас обидно, больно… но… Может, можно хоть что-нибудь сделать? 

Пати. Можно. Можно! И я сказал уже – что. (Как будто собираясь уйти.)
Антон. Нет, но… ты же не можешь серьезно так думать?! Что я смогу… 
Пати. Ты знаешь, я даже не сомневаюсь. Нет, а что вас собственно, так смущает? Ты мне сочувствуешь, ты сам сказал. И потом, и потом… Но ты мне все-таки должен? А мы с тобой знаем, как это – жить с неоплаченными долгами. 

Пауза.

Антон. Я не понимаю, о чем...

Пати. Нет, я мог бы и сам, сам, – как ты сказал? - удавиться? Но тогда… все улики и все доказательства – уж на тебя, извини. - А как ты хотел? А если ты сам все это сделаешь… -Будет выглядеть как самоубийство, я обещаю. Так уж и быть, сделаю вам такой мой подарок. Ну, что, хорошо я придумал? 
Антон. Ты ненормальный…
Пати. А вот это вы меня уже точно  с кем-то путаете, Антон. (Смотрит в сад.) Ну, что там у нас… дождик?  
Антон. Нет, но… ты же не сделаешь, ты же не сможешь…
Пати. Технически это несложно, тебя посвятить в детали? И потом, у меня есть Гобил. А ты знаешь, что он и не такое может.
Антон. Нет, нет, но это же… 

Пати. Блажь. Блажь зажравшегося, злобного урода. Который сделать ничего не может, хочет, а не может! Ничего, ничего, ничего! (Долбит зонтом, едва его не ломая.)

Антон. Головой еще постучи.

Пати. (Серьезно.) Не помогает, я пробовал. Я и не такое провал. (Пауза.) Блажь это, блажь. Ты и дальше так думай. Впрочем, неважно. (Собираясь уйти.)  
Антон. Стой! Стой, Пати. Дождь. Там… дождь. Идет.
Пати. Да у меня зонт, зонт! Мне ничего не страшно. А для сваренного рака все худшее, говорят, уже позади! А ты, оказывается, такой заботливый! Ну, так и позаботься обо мне! 
Антон. (Вслед.) Почему я не верю, ни одному твоему слову не верю, Пати?!
Пати. Да я сам, сам не верю! В это невозможно поверить, поверь мне! Вот я это, да? А через каких-нибудь… два-три, от силы пять месяцев - меня уже не будет, а где я буду тогда? Нет, что тебя не будет, его, его, вот этого всего – мне даже глаз закрывать не надо, да запросто, легко! Но что - меня, меня! Нет, в это невозможно поверить. Нельзя просто. Но так будет. И с этим жить нельзя.

Антон. Так не живи. Нет, я не то хотел… Я сказал…   
Пати. Ты мне это уже предлагаешь, мальчик? 
Антон. Но я-то при чем? Я тут при чем?!
Пати. Вот видишь, как ты! Ты прожил большую - ну пусть, но… - лучшую! - часть своей никчемной жизни, и все время как-то так получалось, что ты оставался как бы не при чем, все время – мимо. Как тебе это удавалось, мальчик, кто за тебя… платил? (Смеется, стоит на ступеньках, подставляет руку под струю воды с крыши. Встряхивает, брезгливо морщится.) А еще у меня случай был… Это уже в школе было… Я взял и написал на доске… похабное слово. А он взял и сказал, что он это, он это сделал. Он написал.
Антон. Теперь он яблок объелся.
Пати. Но его тоже не заругали! Он просто писать еще не умел. Мы еще только за парты сели. А он вообще отсталый был. Я один мог из всех. Но и меня тоже не наказали, зачем? Если другой уже за все ответил. Все на себя взял. И все можно, все! Только найти такого... 
Антон. Не бывает такого.
Пати. Ну, ты же нашел. А теперь я должен за все сам отматываться.  
Антон. Я не понимаю, о чем…
Пати. А, кстати, все хотел спросить, а Капка это кто? Капитальный, значит? Ну, он попал с тобой точно - капитально! С тобой он капитально попал. По полной.  

Антон. А… ты один приехал, Пати? 

Пати. И уеду – один, как ни странно. В последнее время я все больше стал уставать от людей. От живых особенно. К чему бы это? (Смеется.) И не надо заходить ко мне за спину… Нет, я не против, не против, в принципе! Я всегда говорил, что ты умеешь места выбирать. Но я все же хотел бы сначала все-таки получить свой заказ от твоего братца.   

Антон. Нет, я сказал.
Пати. Но мы с ним уже договорились.
Антон. С ним - не со мной! 

Пати. А ты всегда за него все решаешь? Ты и тогда за него решал, положить его или нет - в дурку?
Пауза.
Антон. Ну… и что, он лежал, ему надо было… 
Пати. Ну, лежал, не сидел же! А интересно, скажи, как ты думаешь, условия там и в этой самой… в тюряге, сильно они отличаются? 

Антон. Да никак я не думаю. 

Пати. Ну, да, что тебе думать, ты же - ни там, ни там! Все время мимо! Опять! А кстати, а кстати, как его звали, того… опойку, из-за которого он, как говорится, и попал в дурку? После одного из ваших… сеансов позирования, так вы их называли? 
Антон. Не знаю, не помню, что ты хочешь, Пати?
Пати. А, да! Ты же с ним знаком не был! Ну, привел и привел – на сеансы! А зачем, действительно, натурщику - имя? Или все-таки был знаком? (Смеется.) Забавная историйка, правда… Как скульптор раба своего натурщика в пылу, так сказать, вдохновения, собственно и – завалил? Собственными руками, нет, собственными руками… И наблюдал, очень внимательно наблюдал, как тот, собственно, загибался… Про Микеланджело…

Антон. Буонарроти?

Пати. А что, разве был другой? 

Смеются.
Антон. Кажется, в школе что-то такое проходили… Не помню.
Пати. Опять мимо – проходили? (Смеется.)  

Антон. Это легенда, Пати, неправда! 
Пати. Легенда еще не значит – неправда. А тогда ты еще пытался убедить меня в том…
Антон. Это был несчастный случай, ты знаешь!
Пати. А кому-то и - счастливый! Еще какой! Потому что, как выясняется, никаким опойкой он не был… 

Антон. (Сразу.) Кем – выясняется? 

Пати. Чистые ногти, хорошие зубы… 
Антон. Не знаю, не проверял.

Пати. Ты-то - конечно, но вот кому надо было… 
Антон. А кому надо было? Ну, значит, не надо было. Ты, наверное, с ним просто знаком не был. Немногое, знаешь ли, потерял.

Пати. А кто-то еще и приобрел даже! Состоятельный, как выясняется, был человек! Кто-то ему, может, еще и должен остался!

Антон. Может, кто и остался…
Пати. Не ты? (Смеется.) 

Пауза.

Антон. Я понимаю, ты сейчас в таком состоянии… Тебе все в одном свете кажется.
Пати. Ты?! Ты меня понимаешь?! Ты?! Да ты даже… ни одного яблочка не попробовал! 
Антон. Я? Да… на, на, на! (Откусывает яблоко, плюется. Морщится.) Очень вкусно.
Пати. А чего плюешься тогда? Он… Он меня понял! Он – меня! (Переламывается пополам, загибается. Лицо похоже на маску.) Он меня понял! А-а!! (Стонет.)
Антон смотрит на Пати, вдруг действительно понимает. Пати тычет в него зонтом.
Антон. (Вдруг отступает.) А-а! Я тебя… Я тебя понял! Ты… Ты сделал меня! Ты меня сделал, а я… Я почти поверил, купился! А-а! (Тоже корчится от смеха.)
С какого-то момента не замечает, что продолжает смеяться один. 

Пати. (Выпрямляется. Успокаивается.) Зря не поверил, это все правда. Да ни черта ты не понял, ни черта! Этого нельзя понять, понять – никак, понял ты, нет?! Нельзя - понять! Никак! 

Антон. (Тоже успокаивается.) Ну, ты… молодец! Ты молодец, Пати, отлично!
Пати. А ты всегда недооценивал меня, наглец. А твой братец говорил, что я… Даже мое лицо… может иметь не только… Но и - чисто эстетическую ценность! 
Антон. Нет, я сказал! Ты не понял?!
Пати. Боль – это когда болит только у тебя, парень. Но у каждого есть своя кнопка. И я твою кнопку - знаю. 
Антон. (Сразу осипнув.) Где… он?! 

Пати. Его нет. (Странным тоном.) Нет давно. (Пауза.) Кто…Кто - он? Мой приятель? Или ты о ком, я не понял?
Антон выскакивает на крыльцо.
 Да вернется он, я же сказал, вернется! Да и незачем ему сейчас… Пока мы тут с тобой… Это наши дела, Антон.
Антон. Это твои дела. Пати.
Пати. Вот я и делаю их. 
Антон. Без меня только.

Пати. Без тебя мне неинтересно.

Антон. Со мной тоже. 
Пати. А с ним?

Антон дергается как-то, делает шаг к Пати, сжимая кулаки.
Видишь, видишь, как нетрудно с тобой! Только момент выбрать. Мы тут одни. Одни! А ты все  дурку включаешь, девочку ломаешь, будто – ни черта… Я столько на тебя своего времени сейчас угробил! Своего драгоценного времени! Ты мне его возместишь? А ты этого стоишь?! Сколько ты сам-то стоишь, Антон?! Ты что же думаешь, его на сколько вообще хватит?! Сколько он можешь еще?! Вкусные, говоришь?! Вкусные?! (Расшвыривает яблоки.) Да они… грязные! Грязь это! Гадость одна! Мерзость! Дрянь! Гадость! И ты не денешься никуда! Никуда! Тогда не обошелся, и сейчас без меня – никуда, я сказал! 
Антон стоит молча. Пати – отдышавшись: 
А Гобил говорил, говорил, что не выйдет с тобой, не получится у меня… (Взглядывает на Антона.) И тогда так же было, а? Ты включился… И сразу же захотелось, как и меня сейчас - выключить? Ты тогда просто не сдержался, Антон? И все получилось у тебя! Или ты все задумал заранее? 

Антон. Я не понимаю, о чем…
Пати. А потом уже твой братец… Он же точно у тебя ненормальный! Все пошел и на себя взял, ну разве не ненормальный! Правильно, что ты его тогда… Дурка самое место! А ты не забыл, кто тебе в этом помог? Все как несчастный случай представил… Где бы ты был без меня, а, Антон? И где бы был сейчас твой драгоценный братец?
Антон стоит, не двигаясь.

А, может, ты просто… хотел его так замазать, а? Как? Лучший способ нашел, я тебя знаю! Я и Гобила так повязал, навек не отстает! 

Антон. Про Гобила не знаю. Это не про меня треп. Я вообще не знаю…
Пати. Мы все же должны, мы должны - дать ему возможность закончить! Это была его работа, его! 

Антон. Ты проплатил.

Пати. «Снятие с креста» помнишь? А аванс – не забыл? А ты его промотал по полной, а отрабатываться кто будет? А знаешь ты, что художник - должен! Он - себе должен остался! Вот это его и гложет. А я согласен, пусть будет! «Снятие с креста» в зачет моего заказа. 

Антон. А ты не слишком зарвался? (Пауза.) Капка просто… лег в больницу, ему было нужно, отдохнуть, опойки тут не при чем, он на этом «Снятии» у тебя сломался. 
Пати. Он у тебя – сломался! Ты его поломаешь! И не жалко? Он же никуда дальше не сможет, ему же это позарез важно!
Антон. А ты заботлив.  
Пати. Ну не настолько, как ты. Чем твоя забота ему обходится. Ты думаешь, на сколько его хватит еще?
Антон. Ну, все…
 Кажется, что сейчас действительно произойдет что-то страшное… Но Пати вдруг орет:
Пати. А вот и наш мастер, наш мастер! А мы уже заждались, заждались! Что-то вы долго! Мы потеряли…
На пороге – Капка - весь в грязи, промокший.
А я уже уходить собрался! Думал, уж не дождусь! (Капке.) День добрый! 
Антон. Вечер уже. (Капке.) Чего так долго? Умойся, иди. 
Капка на ходу подхватывает со стола яблоки, подбрасывает на ходу, жонглируя. Ловит ртом, рукой, надкусывает… 
Руки сначала вымой! Руки грязные! Опять весь извозился! Лепил чего-то?!
Пати. Это у него - руки грязные? Это у кого - руки грязные? Не у тебя – у него?! (Смеется.) Ну, не буду мешать, я пойду… У нас еще есть время. 
Антон. Только помешать попробуй. Вот только попробуй мне! 
Пати. Попытка не пытка, говорят! (Смеется, морщится.) 
Капка. (Вдруг.) Пытка. По-пытка. Пытка, по-пытка… 

Антон. Где только грязи нашел… Чем теперь отмываться?! 

Капка. Это не грязь, это глина. Глина - не грязь. (Голос какой-то срывающийся. Как бывает, когда редко говорят.) 
Пати.  Глина? Вам нужна глина? Какая? Красная, белая? Только скажите… Глина какая? 

Антон. Голубая. 
Пати. Какая?
Антон. Голубей не бывает, которая! 
Все смеются, кроме Капки.
Капка. (Серьезно.) Голубей - тут нет, не бывает. Синицы… - да, я синиц видел. Есть еще - свиристели, сороки, вороны... 

Пати. Вороны - белые? А, я понял, я понял! Белых ворон я тоже видел! Вот только что! А с вами, оказывается, не соскучишься! 
Капка. Трясогузки еще бывают. Я трясогузку видел.
Пати. Трясо-… - чем, простите? Гузкой? Умрешь тут с вами! 
Антон. (Капке.) Ну, все, иди, чего застыл.
Капка. Застыл, я - застыл!
Капку действительно трясет, как от холода.

Антон. (Капке.) Все, давай, попрощайся, скажи дяденьке «до свидания» дяденьке, дяде пора.
Пати. До – свидания? До какого - свидания? До скорого? У нас с вами будет свидание, вы назначаете мне?
Антон. (Вдруг кричит Капке.) Перестань! Прекрати! Иди…
Капка вдруг обхватывает Пати, прижимает, сильно пачкает, охлопывая по плечам. Прощается.
Пати. Да нет, ничего страшного! Я отмоюсь, не страшно! Мне в моем положении уже ничего не страшно! 

Капка. (Отстраняясь от Пати.) В… положении?! Кто - в положении? Вы – в положении? И давно это с вами? (Осматривает Пати. Антону.) А не похоже, смотри! 
Пати. А с вами весело, братцы! Братья-акробаты вы! (Капке.) Это сначала незаметно только. А потом сразу - все, и в дамках! 

Капка. В дамках? В дамках – вы?! 
Антон. Нет. Мы жонглеры. Жонглеры мы. 

Капка перебрасывается яблоками.
Все, пока, Пати! 

Пати. Пока – что? Пока не увидимся? Так мы с тобой вообще не увидимся, зачем? Мы и так надоели друг другу, что хуже некуда. (Капке.) А с Вами я не прощаюсь! Мы еще успеем надоесть друг другу! Меня Гобил ждет. 

Антон. Тут был Гобил? Ты с ним… (Смотрит на Капку.) 
Но Пати уже сбегает по ступенькам, мокрым от дождя.
2.
Капка. А яблочки-то не наши, не наши, не местные… У нас таких нет… Издалека, видно, вез… 
Антон не отвечает. Мрачнеет все больше. Капка усмехается. Уходят за перегородку, потом возвращается.
Антон. (Холодно.) Ну, и ты тут устроил? 
Капка. А что я устроил?

Антон. (Срываясь.) Спектакль – ты устроил! Цирк! Шапито! Не надоело еще?! Детский сад какой-то! Младшая группа! Штаны на лямках! 
Капка. Тош, ты чего. Он же уже сдернул. Ты чего выступаешь-то?
Антон. Это я - выступаю? Это я тут сейчас выступил?! (Разворачивается, хрустя под ногами раздавленными яблоками.) Я сказал, ты можешь придуриваться с кем угодно, как угодно, но не со мной, не со мной, не со мной! 
Капка. Да не с тобой, не с тобой, успокойся, а случилось чего?

Пауза.
Антон. А чего случилось-то? Я тебя ждал, а ты где-то… 

Капка. Это я спросил. Ты на взводе какой-то.
Антон. Станешь тут… Ничего не случилось. Ни черта! Это я тебя должен спросить! Я тебя должен спросить…

Капка. Ну, должен – спроси. Польешь, пойдем. (Уходит за перегородку.) 

Антон ходит, переминаясь с ноги на ногу. Вдруг кричит – слишком громко. Капка возвращается, стягивает с себя мокрое.

Антон. Тут не дурка, не дурка! Чтоб… грязевые ванные принимать!

Капка. А мы и не принимали в дурке грязевые ванны. (Шлепает мокрым свитером.) 

Антон подходит, привычно начинает помогать выжимать. Потом все бросает. Отходит.
Антон. Простынешь, иди. Не стой так. 
Капку колотит.
Капка. Мог бы и водички согреть, подсуетиться. Если так ждал. (Уходит.)
Антон. (Громко.) Этот… Пати, он тут давно? Он чего тебе насвистеть успел? Ты учти, ему нельзя верить! Нельзя ни в чем! Он вообще по полной свернутый! Я такого вообще… 

Слышны всплески, Капка за перегородкой фыркает.
Ты слышал? Он чего вообще хотел? А?!
Капка. Ты рубашенцию мою не видел, не видел? А свинтерочек мой? Опять куда-то присвоил?
Антон смотрит на сумку.
Антон. Я это… я собраться хотел, не успел… Ты бы мог и сам подсобраться, я тебе не нанимался!
Капка. (Не слыша.) Чего?
Антон пинает сумку. 
Антон. А ты шлялся где-то… Собираться пора, говорю! 

Капка. Полотенце еще прихвати! Ширинку!
Антон. Чего?!

Капка хохочет.
Ну, ты достал!

Капка. Полотенце – ширинку!
Антон. (Сплевывает.) Не до шуточек будет. А с Гобилом… с придурком этим… ты тоже уже пересекся? Это пес его верный. С ним вообще… - даже близко! Садист он! Урод полный… Где Пати его только надыбал… Как они вообще на нас вышли-то…
Капка. Ты можешь сказать, что случилось? Ты чего так завелся-то?
Антон. Не фиг шляться где-то! Давно бы срулили отсюда! А ты завис! Ты…
Капка выглядывает – в этот момент кажется, что он не просто усталый, но какой-то измученный, на вид чуть ли не старше Антона. Антон останавливается. 
Ну, чего…
Капка. Ничего. Польешь, пойдем. Полотенце нашел? Складень. (Снова исчезает.)
Антон остается на месте. 
Антон. (Про себя.) Ничего, ничего, ничего… Нормально, нормально все будет… Вот уедем… Я уже подготовил… Ты его слушай больше! Он тебе еще и не то наплетет! Пати этот… Последний, кому вообще можно верить! Скользкий, как… черт! Задумал чего-то… Нам в это вязаться… Не спрыгнешь тут… И ты еще! 

Капка. Я тут околею! Тош!
Антон. Проводка, говорю, никуда, сдохла! Какую еще воду греть! Сруливать надо! По-быстрому, собирайся! 

За перегородкой слышен плеск воды. Капка фыркает, отплевывается, взвизгивает. 

Ничего, ничего… Ни черта… Фиг ты меня достанешь… (Громко.) А Гобил этот… Он вообще дебил конченный! У него грабли… (Передергивается.) Ты его грабли видел? О нем вообще слух идет…
Капка - мокрый, взъерошенный, смешной, как цыпленок. Высовывается. Стоит, голый по пояс. Антон идет к сумке, поддевает ее носком. Вытягивает что-то из содержимого, где все запихано кое-как. В сердцах пинает.  
Антон. Да… не хотел я! С чего бы я вообще… Куда бы я без тебя, я просто вещички… Тебе Пати набрехал, да? А ты поверил? Куда я…
Капка. Ты иди сюда, не бойся! (Смеется. Исчезает.)

Антон. Ага. (Забрасывает полотенце на плечо.) Вообще с ума съехал, с кем связываться… Я говорил тебе, если только кто-то сунется… если… (Вдруг, крутанувшись на каблуках – по своему обыкновению.) Ну, почему не поедешь-то, почему?! Из-за Канафы, из-за Канафы этого? Поэтому, да? Деть его некуда? А я говорил, говорил тебе… 
Звуки из-за перегородки смолкают. 

Он же урод полный, урод полный! Чтобы из-за него… (Заходит за перегородку.) Из-за него чтобы…
Капка. Он? Он не полный, да он худой давно! Ты б его видел!
Антон. Опять? Ты опять?!

Капка. Ты чего завелся-то, случилось, Тош? Сейчас все будет. Мы поедем. Поедем, ты не волнуйся.  
Антон. Не волнуйся… А - его? А его куда теперь сбагрить, Канафу твоего? Он был в дуррке, пускай бы там и оставался, за фиг ты его потащил за собой? Он тебе сдался? За фиг ты его приваживаешь-то? Мы же договаривались, что…
Капка. Не стой за спиной, знаешь, не выношу. 

Антон. (Продолжая стоять, не отлепляясь от косяка, как будто боится приблизиться.) Ему место в дурке, вот там он и будет! 
Капка поворачивает мокрое лицо. Антон замолкает, кидает ему полотенце. В лицо Антону вдруг плещется вода. 
Капка. На, заполучи, давай! Охолонись, давай, смальца! А то совсем… Холодные ванны тебе прописаны! Полезно, полезно тебе, да?! Шоковая терапия, не хочешь?! Заполучи скандал, парень! 
Антон. Ну, все, хватит, все! (Накидывает на Капку полотенце, почти душит.) Остынь, сказал!
Капка. Я давно остыл! Я засох уже! Воды нагреть хоть… Следак тоже нашелся! Не случилось же еще ничего!  Чего ты…
Антон отпускает. Отходит. В конце концов, расходятся, как борцы на ринге. Тяжело дышат.
Ну, и чего? 
Антон. Ничего. Я рубашку твою уже затолкал. Откуда я знал, что ты вывозишься весь… (Вдруг опять переходя на крик.) За фиг ты опять с этим… «Снятием с креста»… Еще не хватило?! 

Капка вытирается, фыркает.
Какой же ты… Он же теперь в нас вцепится, не отвянет, как клещ! Он ведь как придурь, полная придурь! И ты туда же с ним!
Капка. Мне в дурку пора, я понял.
Пауза.
Антон. Я этого не сказал. Перестань. Я подустал просто.
Капка. Я тебе еще пригожусь, значит? Я понял, мне рано еще.

Антон. Да пошел ты. (Уходит.)
Капка. Он про аванс говорил! Что мы с тобой якобы подистратили, не хилый авансик был! Был, нет? И сплыл! А кто отрабатываться собрался? Аванс за это самое «Снятие с креста»? Это же я не доделал!  
Антон. Ну, и фиг с ним! Ну, истратили. Значит, я давно отработался, стал бы он так долго ждать, как же… Мы ему ничего не должны, ясно?! Я все ему отдал, что причитается. Что он нам насчитал, все, я размотался, нет больше проблем! И он нас больше ничем не… Ты слышал меня, нет? Все, мы свободны, уезжаем, сваливаем отсюда, тут нельзя жить! Пока не околели совсем. (Начинает сваливать вещи.) Он что-то такое придумал себе… Нам с ним вязаться нечего, все, мы свободны с тобой! А он приехал… Ты же еще не знал просто, он тебя и подцепил. У него всегда свои резоны, всегда! Их даже не просчитать не вздумай, понял меня?! Он даже, что угодно замутить, после не вывернешься!  
Капка. Ты, правда, брал тот аванс? Мы же с тобой решили, что пока я не закончу…
Антон. Ну, да! Да! Брал! А жить-то на что прикажешь?! 
Капка. А если бы я вообще не сработал? Что бы тогда? 

Пауза.
Антон. Все, я сказал, все! Мы закончили! Мы с этим покончили! Мы покончим!
Капка. С кем – покончим?
Антон. Ты лучше скажи, куда ты Канафу денешь? Ты с него «Снятие с креста» лепить к
Капка. Я не «леплю».

Антон. Капка! Ну, ладно, все! Он… Пати мне наплел, что ты должен закончить, что если без этого… В это нельзя впрягаться! Чем это закончилось? Ты опять хочешь? Брось и забудь! 

Капка. А ты почему не забудешь?

Антон. А чем? 
Капка спокойно смотрит на Антона.

Ну, все, ты готов, ты свободен? Нам ехать пора. Пока совсем не стемнело. Я не уехал бы никогда, что ты втемяшил?! Этот Пати… он…
Капка. Потники… Потники мои, носки где? Это ты нацепил? Чего за привычка… 

Антон. Чего…
Капка. Ты знаешь, не выношу. Я не могу ехать, мои мокрые. Яне могу! Все, давай, скидывай! У тебя лапти больше, ты мне растянешь все!
Антон. Ты не поедешь?
Капка. Без потников – не в силах.   
Антон. Почему? Тут останешься? Тут и работать будешь… А жить на что? Тебя Канафа кормить будет? Да его самого еще… 
Капка смотрится в зеркало, приглаживает волосы.
Капка. Точно, точняк! Это же он мои потники… Это же я ему сам… Болван полный! Чудик!
Антон. Болван, ты болван, полный! А я говорил, ты куда его денешь? Ты  об этом подумал?! 
Капка. Тс-с…Не говори никому. А то положат. Меня в дурку засунут. Если услышат, что я болванчик. 

Антон. Ты не подумал?!
Капка. Нет. А зачем? Ты же у нас обо всем подумаешь. Мне-то за фиг вообще мозги напрягать? Ты же о нас обо всех заботишься. Интересно, правда, как нас Пати этот нашел? Он же не просто так вышел. Наверное, все перерыл тут… 
Антон. Откуда я знаю?! Значит, Гобил рыскал! Ты Гобила не знаешь… 
Капка. Значит, сильно я ему запонадобился. Как сказал? А точно! Если я не закончу что-то по полной, ни черта дальше, некуда двинуться, нам не сдвинуться! Только сдвинуться можно - по полной! 

Антон. Ну, все, может хватит? Я только что приехал, я там все подчистил, мы можем ехать…
Капка. Чего?! Ты подчистил? – А! Гляди-ка, он зонтик свой подзабыл, оставил! Гляди-ка. А знатный зонтик, знатная какая вещица! (Находит сложенный зонт.) Знает он, знает толк в вещах… Ты знаешь прикол, что сперва было слово «зонтик», а уж потом… Нет, представляешь, какая странность, все думают, что сперва «зонт», а «зонтик» - как уменьшительное и ласкательное, а не наоборот. А все наоборот вышло! Да ты у нас неуч, Тош! Полный! Я такой же хочу.
Антон. Зонтик?  
Капка. Зонт. 
Антон. За фиг? Зима скоро. 

Капка. А я думал, что мы поедем на юг, где зимы не бывает. Ну, если дождь только.

Пауза.
Антон. Ладно, купим. Я твою сумку собрал, ты посмотри, что еще… (Выходит на крыльцо. Стоит спиной к Капке.)
Капка вертит зонт, открывает его, «выстреливая».
Да не хотел я без тебя уезжать, с чего ты! Чушь какая!
Капка. Это сумка моя? Чего-то у меня сумарь хилый…
Антон. Ну, и черт с тобой, черт с тобой! Я собираюсь, короче. А ты как хочешь. 
Капка. Да я и не волнуюсь. Чего мне. (Складывает зонт.) Мне нельзя волноваться, ты забыл? Мне и дохтур тогда втемяшивал… Нервы надо беречь. А то оборвутся… нервные окончания… И пипец придет. Ладно. Лады. Едем. Время деньги. Мы на море погнали?  
Антон. На море хочешь? 
Капка. Мы собирались…
Антон. Погнали на море… Не начинай только. А Канафу твоего… Ему же легче в тепле будет, мы не потянем сейчас его, куда он нам?! С собой тащить…
Капка. А на море разве не тепло? А я думал… Мы на Белое что ли, на Северный океян-море? На остров Буян?

Антон. Не начинай только…
Капка. Нет, в тепле, оно, конечно же, лучшее… Я же не знал, что мы как полярники будем. И никто нас не догонит! Кому в голову придет там искать… Нет, нет, и регулярные ванны, опять же! И процедуры… Слушай, мне, может быть, тоже туда же, опять? Как ты настроен? А то ведь тут… даже и не помыться! 
Антон. Опять туда хочешь? Точно собрался? 
Капка бросает сумку. Оказывается, она точно такая же, как и у Антона, только набита меньше. 
Капка. Ладно, уговорил… Только…
Антон. Мы, значит, так… Выедем только отсюда, я – по своим делам, а ты – как задумал, хоть с Канафой не расставаться, ты уже большенький мальчик… - так тебе Пати сказал? (Хохочет.) Да бога ради! Посмотришь потом…
Капка. Ладно, все, я с тобой. 
Антон. Делай, как знаешь. Ты же сам у нас умный. 
Уже сумерки давно – почти ничего не видно. Они двигаются как призраки, только силуэты.
Масло в башке катать – это твоя прерогатива. 
Капка. Все, айда. Да, только я шапочку свою позабыл, без шапочки я не поеду, она у меня где, в сумаре? 

Антон. Я не видел. 

Капка. Шлямпомпенция моя где? Я без нее боюсь застудиться. А! Я ее, кажется, видел! Там она где-то! Висит на гвоздике!
Антон. Кто – висит?
Капка как будто бы растворяется – бегает в темноте, его совсем не видно.
Капка. Мне мозги беречь надо, мои мозги! Ты не видел?! Они у меня самые ценные… Не руки даже, а мои мозги! На них охота такая! Охота, когда охота, а мои мозги… Слушай, я мозги сроду не пробовал, ты мне закажешь? Жрать охота, поехали? Только шапку найди!  
Антон стоит, не двигаясь. Капка носится по комнатам, как загнанный. 
Ищи, чего ты! Не стой! Мы торопимся! Жрать охота! Я руки вымыл! 

Антон. (Вдруг.) Ты… это что ты Пати наплел? У него, правда, физиономия… сильно уж интересная? Сильно она тебе чем так уж заинтересовала? Это ты пошутил так? Смешно. А он ведь поверил!
Капка. А тебе что, завидно?! Ты бы свою физию сейчас видел, погляди в зерцало-то! Сотри уныние!
Антон инстинктивно проводит по лицу. Замечает. Зло сплевывает.

Да все хорошо, все хорошо! У тебя только свинтерочек,  кажется, вывернулся. Переоденься, а то… будут бить тебя! Бить! 
Антон трогает себя. Капка хохочет.
Антон. Ну, все, пошли? 
Капка. (Выныривает из темноты.) Нормально все будет. Ты и лампочки уже все вывернул, а как бы мы жили? Не видно же ни черта!
Антон. Я помню, где видел. (Уходит куда-то.) 
Капка замолкает. Поправляет на себе одежду. Сильно вздыхает. Подходит к крыльцу, подставляет руку под сток крыши. Умывает лицо. 
Капка. А дождь кончится… Тош, дождь кончился, говорю!

Антон. (Откуда-то.) Это из-за придурка этого все? Из-за придурка твоего псишного ты ехать отказываешься, из-за него, да, все?!
Капка. Да. Из-за него все. Из-за одного придурка псишного. Все-все из-за него только. Но ведь когда-нибудь это все… Конец-то когда-нибудь виден? 
Антон. Не видно тут ни черта! 
Капка. Ты бы еще раньше все вывернул. Да нет, мы все вывернемся, ты нормально придумал! Нормально все. Это единственный способ, ты все правильно… Я согласен, слышал! Нам иначе не вывернуться. Нет, ты все правильно рассчитал, все верно!
Антон. Не слышу я ни черта!
Капка. Фиг от них выскочишь, обложили все, гады. Гады! А ты сделаешь все, как надо… Тебе нужно время, я понял. Мне просто знать надо… Сколько это по времени? Мне только тоже рассчитать надо. Это же ненадолго, нет?
Антон. Слушай, иди сам ищи, я тебе не нанимался…
Капка. (Вдруг, истошно.) Кончится это когда-нибудь, кончится?! Конец когда будет?!
Антон. Все, нашел, эта, эта?! Вот, на! Надевай, поехали!
Капка. Лысинка моя подмерзает а то. Еще снегом припорошит… - Какая? Моя с бомбошками! 
Звук удара. Антон выругивается. 
Антон. Ногу, черт… Капка, помоги… 
Капка беспомощно оглядывается. Но его лица не видно в темноте. Долгая, долгая пауза. Когда Антон наконец вываливается в комнату – в комнате уже пусто. Где-то далеко, едва слышно - звук отъезжающей машины. А
Капка, черт… Я  не просил… (Стоит долго, потом хватает сумку, встряхивает, делает шаг к выходу, совсем не хромая. Останавливается. Держит сумку на весу.) Еще и сумку мою перепутал… Дурак. (Бросает сумку.) 
Действие второе.
1. 

Жилище Пати: неожиданно строгое, без излишеств. Утопая в кресле – сидит Пати. 
В руке - неизменный зонт. Гобил – скрипя хорошими сапогами, в стороне. Ждет.
Пати. (Членораздельно.) Ты ему ничего не сделаешь. Ты ему – ничего… (Срываясь.) Пальцем его - не посмеешь! Даже на шаг! Даже близко! Он все, что угодно - может! Он может все! Что бы он тут ни сделал! Он может все, ты понял!
Гобил стоит, наклонив голову.
Вот только попробуй мне. Вот только попробуй… Клятву тогда, клянись, ну! Как там у вас положено! Не слышу, ну! (Вдруг перегибается пополам, замолкает.)
Гобил делает шаг к Пати. Пати – сразу - предупредительный острый зонт- перед собой.
Стой на месте… Стоять! (Отдышавшись.) Что делал у него в комнате? Я тебя видел! Ночью. Я выходил… Ты уже думаешь, что Пати не выходит? Это у тебя – ни черта… Кто тут хозяин, кто, ты? Ты?!  
Гобил мычит, качая головой. 

Животное ты и есть - животное! Он мне нужен, я сказал, нужен! 

Гобил выразительно хмыкает. Пати выкидывает зонт перед собой, пытаясь достать Гобила.
Руки, я сказал – руки! Руки по швам, по швам! (Бьет Гобила. Тот стоит, не шевелясь. Пати быстро выдыхается.) Как же ты надоел мне. Вон пошел. Отстань. (Закрывает глаза, сидит не шевелясь.)
Гобил молча ждет. Кажется, Пати спит. Гобил делает едва заметный шаг к Пати, Пати сразу же выставляет зонт перед собой.
Чего ты там забыл? Где? В комнате? 
Гобил хмыкает. И снова получает удар. Но гораздо более слабый. 

А как этот… Канафа, ты его хоть кормил?

Гобил вдруг разговаривает, и оказывается, у него неожиданно красивый, глубокий оперный голос. Пати вздрагивает.

 Гобил. Зачем – кормил? Сам ел. 
Пати. Ну и голос у тебя. Таким голосом только в опере петь. Ты петь-то можешь? А чего молишь всегда? Ну, говори со мной, говори! Тебе бы хоть подучиться! Может, и человеком стал.
Гобил снова хмыкает.
Нет, не стал бы, животное ты. Чего делать-то станешь, куда денешься, как меня не будет? Будешь, будешь, ты будешь, а меня уже – нет!

Это похоже на давно надоевший, никому неинтересный, неизвестно для кого разыгрываемый, старый спектакль,
Нет! А вы все будете, будете, да еще как! А вы зачем? Что с тебя прок? А меня уже - никогда! 

Гобил отступает на шаг, чтобы Пати не достал.
Что, на свежатинку потянуло?! Животное! Он мне нужен, я сказал, нужен! Знаю, знаю, зачем! Хочу, значит, надо! Не твое дело! (Переводит дыхание.) Ты на что его кормишь, животное? На убой? На убой?! Он же и так… Канафа! 
Гобил лезет в карман. Пати сразу перестает корчиться. 
Он что сейчас делает?

Гобил. Кушает. Ест.

Пати смотрит на Гобила, как будто видит впервые.

Урод бы. Точно. А наш гость лепила? Скучает, очень?

Гобил молчит.
Оставил, оставил, значит, нам Антоша своего братца, оставил нам на съедение, на заклание... А еще кочевряжился, вид делал, строил еще из себя, ты бы видел! Невинность оскорбленную… (Взглядывает на Гобила.) Ты мне посмей только, понял? Потом, не сейчас. Когда… отработанный материал будет.
Гобил гогочет. 
Толку говорить с тобой! 
Гобил снова хмыкает.
Пусть пока лепит своих… снеговичков. У меня еще есть время, посмотрим. Может, еще что-то такое придумает, хотя вряд ли. Думает, что что-то получится у него. Что-то еще и выгорит, выгадает у нас…
Гобил вдруг  гогочет, как бешенный. Пати вздрагивает, передергивается. 
Ты его точно отправил, точно, проверил? Антошу этого… Урода, каких поискать… Нет, надо же… Думал, что вывернется… Это от меня-то! Ну, от меня, ладно, но от тебя… 

Гобил замолкает, хрустит пальцами. Пати морщится.
Не смей, не выношу! Как же вы мне все надоели, вы, все! (Тут же.) Не смей, говорю! А он-то думает, что время потянет… Время, он ест мое время! Он – мое время ест! 
Гобил. (Вдруг.) Надо принять. Это только таблетки.
Пати. Вот именно – только! Только – принять, и - только! Толку с того, толку! Что замолчал!

Гобил качается с ноги на ногу, вкусно хрустя сапогами. Засунув обе руки в карманы.

Ты куда это вырядился? Смерти моей хочешь?! Только и ждешь? Ты сам, кому ты сам сдался?! Тебя же… уроют! Ты стольким нагадил! Я только тебя держу! - Что?
Гобил. Бояться не надо.

Пати. Ты сказал, ты сказал?! Отстань! Я же сказал, не буду. Ты надоел уже. Пошел отсюда. От тебя вонь. Я же сказал, чтоб ты мылся хотя бы! (Кричит.) Так мойся чаще!
Гобил. Я чаще. (Пауза.) Хуже не будет.
Пати. А лучше будет? Вот и  молчи тогда. (Пауза.) Он думает, сколько у него есть времени. А у него – нет. И у меня – немного. Вот он и думает, у кого оно еще есть. (Опять кричит.) Я это решаю, я, не ты! Сколько у него времени! Вот кто поплачет на моей могилке!
Гобил опять хмыкает, передергивается. 
Поплачет! Он не ты! А у вас – мужчинки не плачут?
Гобил. Еще как - поплачут! Когда уже не мужчины все! Пей, и пойду я! Дела делать.
Пати. Знаю я  - «твои дела»! Твои дела! Какие дела! Ты дел не знаешь! Дела нашел…
Гобил хрустит пальцами.

Перестань, не выношу! (Визжит.) Даже не смей! Даже шагу к нему! Канафа должен быть в форме! Ясно?! Не перестарайся, смотри! Животное ты и есть…  
Гобил хмыкает, утирает лицо.
 Что-то он заскучал, наш… капитальный… По кругу ходит. Все выхода нет. Ищет и не находит. Нет его, нет! А он до сих пор не понял… Ну, и пусть подергается! Не мешай ему! (Всхлипывает картинно.) А я легко плачу, легко! Всегда легко плакал. Слезы сами бегут. Говорят, облегчает. Ни черта не облегчает! Все вранье. Водичка только соленая, горькая говорят.- Да? А я не знаю. Я сам – не знаю. Не понимаю. Себя. Странно, свое – да? А не понимаю. Попробуй, попробуй моего! На, вылежи! Как собака! (Сразу, отстраняясь.) Нет, иди, отстань. Воротит от тебя. Скоро буду лежать, как… мешок дерьма. А сделать уже - ни черта! И ты на меня… даже… помочиться можешь! Подойти или… плюнуть! Харкнуть во всю! А я даже не встану! А вот сейчас не харкнешь. А я посмотрю… 
Гобил. Врач сказал. Значит, надо. 
Пати. Значит, не – надо! Надо ему… В курсе, чего тебе надо! Вам всем – от меня надо! И не надо мне тут... (Морщится.) Гадость какая этот Антоша оказался… Дрянь отменная… И ты – туда же. Не лучше! Все равно он за своим братцем явится, вот увидишь! А мы подождем… (Смотрит на Гобила.) Мы подождем! И ведь ничего я не сделал особенного, и не пришлось даже… Я только потихонечку надавил… - И мальчик сдулся! Мразь оказался. Какая вонь! Вот чем ты запахнешь, когда я сдохну? А я вот не сдохну ни за что! Вот что вы тогда все делать придумаете, а, что?!
Гобил вдруг сильно харкает себе под ноги. 
Не плюй на пол! Урод! Сколько тебя учить! Опять  тебя вылизывать заставить? Языком?! 
Гобил трет сапогом о сапог. Любуется блеском. 
Уйди с глаз! Тошнит от тебя! 
Гобил. Выпить – не затошнит. Канафа слабый, кормить надо. Не выдержит. 
Пати. Баран ты, баран! Травануть меня хочешь! Я тебя вычислил! А вот сам-то выкушай, сам умоешься! Я тебе - ни черта! Ни черта! Ни черта не оставлю, и не надейся даже! Я ему все оставлю! Да запросто! Мое право! Мое только право! (Пауза.) Ему же только хуже от твоей кормежки. Его же наизнанку вывернет! Сам же убирать будешь! 
Гобил стоит невозмутимо.
Как надоело все. Если б кто знал.  

Гобил закатывает глаза. 

Не скалься я сказал! Не скалься!
Гобил. Надоел как. 
Пати. Раньше времени меня на тот свет спроваживаешь. А как думаешь, есть «тот свет», где? Есть он, нет?
Гобил. Я сам тебе могу спробовать. Как сам боишься. (Достает таблетку, бросает в рот.)
Пати выпрямляется.
Пати. Ай, молодца! Чуть не полсостояния выкинул! Ты мне чем рассчитаешься?
Гобил снова сплевывает. 

Гобил. Смотри. (Разводит руками, демонстрируя прекрасно накаченный торс.)  
Пати. А тебе ни черта не будет, ты баран, баран и есть! Хочешь меня завалить, хочешь?! А я вот… гулять пойду! (Открывает зонт, «сидит под зонтиком.) 
Гобил. Какой – гулять? Околеешь скоро. Куда – гулять? Снег пошел.
Пати. Снег давно… Надо же, а. А каким выносливым оказался, Капитальный наш… А я-то думал… Я же только благодаря ему…  (Вдруг.) А вот если б ты был предан мне по-настоящему… Я тебя выпотрошу, целиком всего? Наизнанку выверну? Если ты мне добра желаешь! Вот, докажи! Капка как своему братцу предан! А ты – мне? (Кричит.)  Отдай, отдай мне тогда свою печенку! Я ее вырежу, вырежу! Я зажарю и… съем! Все твои потроха выем! А тебя – на помойку выкину, толку с тебя! На что ты еще мне сдался! А раньше животное клали со своими хозяевами! Хоронили вместе! Согласен ты, ты согласен?!
Гобил. Я понял, печенку пожарил. Тот съел. Хорошо ел, давился… 
Пати. (Выдыхаясь.) Как надоел. Уйди с глаз, осел. Место свое забыл, забыл?! Знай свое место!
Гобил, качнувшись, подходит, обхватывает голову Пати, резко запихивает таблетку, некоторое время держит вдруг ставшего обмякшим Пати, сильно прижимая к себе. 
Потом отпускает. 
Гобил. Глотай, ну, дохнешь! Дохни! 

Пати кашляет.
Пати. Пусти… ты… (Отдышавшись.) Воняет, как собака. Я чуть не сдох. (Сглатывает, морщится.) Э! Чего? Чего подсунул? Мне? Глюкозку? А мое где… Загнал по дешевке?! (Пытается достать зонтом, но Гобил уже перехватывает, сильно выкручивая.) 
Гобил. Заворот кишок - будет. Идти, пойду. А то раньше – сдохнет. Сам же потом будешь… 
Пати. (Кричит вслед.) А я - вырежу! Я сам себе - вырежу! Всех вас переживу! Еще на костях ваших плясать буду! Умоетесь все! Слезами кровавыми! Все умоетесь! Уроды все! За моей спиной сговорились! Глюкозой меня кормите?! 
Гобил. Зачем – на костях? Так костях – на костях! (Встает «на носочки», делает несколько танцевальных движений.)  
Пати. Иди, все, свободен! (Кричит.) Веди их всех, веди! Мне воздухом дышать пора! Дохну я, дохну! (Обнюхивает себя.) Все равно никуда не денетесь, никуда» Все по-моему будет! (Выравнивая дыхание.) А клятву-то ты все же зажилил, зажилил… Хитер братец… Хитрее меня? (Тихо посмеиваясь, смотрит в окно.) 
За окном – крошечный дворик – весь в снегу, как нарисованный, ненастоящий.
2.
Внутренний дворик, Пати - в очередном кресле - под зонтиком, зарывшись в плед, как в кокон. В центре – Капка, катает снежки – голыми руками. Подносит руки к лицу, дышит на них. Весь двор завален какими-то комьями полу-развалин, в которых угадываются обезглавленные фигуры, заваленные набок. Быстро вечереет. 
Пати. Знаете, я всегда хотел побывать, лицезреть, так сказать, кухню художника, святая святых, так сказать… (Куда-то.) Как там у нас, кстати, на кухне… (Оглядывается.) Да глее он опять… Гобил этот… 

Капка как-то съеживается.
(Капке.) Да вы работайте, вы работайте, не отвлекайтесь! Я вам не мешаю? Не буду мешать. Я понимаю, это дело такое, нам-то и не понять, творческий процесс легко нарушить… (Громко.) Гобил, как у нас там на кухне? 

Капка. Я еще не готов.

Пати. Может быть, мне уйти? (Пауза.) Хочется подышать. Хотя перед смертью, говорят, не надышишься! (Смеется.) Перед смертью вообще – ничего: ни – наешься, и ни напьешься…Вообще – ничего. (Громко, куда-то.) Ты его долго будешь кормить?! (Капке.) Кормит и кормит… Как на убой. Не остановить его. Кормит, пока тот ест. 

Капка. Надо остановить.

Пати. Чего?! 

Капка. Не надо ничего.

Пати. Нет, надо! Пускай поест хотя бы. Какие радости еще у него? А эти радости доступны, хотя бы. Он, по-моему, никогда в жизни так хорошо не питался.

Капка. Зачем?

Пати. А вы разговорились сегодня! Я понял, вы против, что он, на раскорм, не очень-то будет служить в качестве подходящей модели… Так вы думаете? Это резонно, конечно. Но согласитесь, как мы можем лишить его такого единственного удовольствия, что ему только еще доступно? И потом… Я не могу больше есть, мне ничего не лезет в глотку, вкуса даже не чувствую, так пусть будет, хоть он… Он же счастлив, счастлив! А вас хорошо кормят? Что-то вы неважно выглядите, мой друг. Но это тоже понять можно – я, когда тоже в процессе творчества… - мне было не до чего! Да, я тоже, знаете ли, в курсе, что есть творчество… Хотя и не такое, конечно. (Громко.) Ну, где там?! (Капке.) Я даже не сплю. А вам хорошо спится? Никто не мешает? Вы только скажите мне, если что… (Смотрит на Капку.) Нет, вы неважно выглядите. Но скоро закончим. Скоро все кончится обещаю. Как бы вы не тянули резину… (Обрывает себя, смотрит вокруг.) Надо же, снега уже навалило… А я думал, я уж не доживу. Уж не дождусь я… (Пауза.) Но это - благодаря вам! Это все - благодаря вам! Великая сила искусства, так сказать. (Срываясь.) Все это - благодаря вам! Вам! Из-за тебя все, все это! Ты понял?! (Отдышавшись.) Это хоть понимаете? Нет?! Еще не понял? Из-за тебя все!!
Капка. Что – снег? 

Пауза.
Пати. (Морщится.) Снег. Снег… Я раньше, в детстве – очень любил, а сейчас… Я даже холода не чувствую больше. Может быть, я уже в могиле лежу?  

Капка. Я сегодня не совсем… здоров, и…Можно…

Пати. Отложить? Нет, нельзя, нет. Нет, а как же? Отложить ничего нельзя, это же жизнь, жизнь! И она - идет. И вообще, мне – мне! - говорить  о каком-то своем нездоровье… Это ведь значит, что вы живой! Ну, так и чувствуйте на здоровье! 

Где-то посторонний шум.
(Куда-то.) Да что там у них!
Капка как-то съеживается, замирает.
Что с вами сегодня такое? Нет настроя? А у меня каждый день, как праздник, поверьте! Каждый день, как последний! Если любой твой день может стать последним... Я, благодаря вам, себе жизнь продлеваю. Общаясь с вами. Так не лишайте меня, не лишайте! Сейчас Гобил придет, он нам такой тут настрой устроит! Как он умеет… Как на флейте играть. 
Капку бьет мелкой дрожью.
Вам холодно, вы замерзли? А я вот не замечаю. Мне даже лучше, когда в холоде, меньше растет. Моя опухоль не так быстро разрастается. Мне и врач говорил… - Что, у вас руки замерзли?

Капка. Нет. Я их просто не чувствую.

Пати. Это плохо. Как же вы тогда будете? Высекать эмоции, а не чувствовать самому? Где же наш Гобил? 
Капка. Подождите!
Пати. Я только и делаю, что - жду, я жду, жду… А чего мне ждать, скажите? Мне ждать нечего. Но я - жду. (Вздыхает.) Я, знаете ли, очень люблю искусство. В нем одном есть хоть какой-нибудь смысл. Еще остался. А больше - ни в чем! В жизни - одна бессмысленность только. Чушь полная. А хуже бессмысленности – ничего. Бессмысленность невыносима. (Куда-то.) Этот ваш Канафа никак не насытится. Он как будто не ел никогда.
Капка. Он уже сыт по горло. Разве вам этого мало?
Пати. А вам? Кто это длит, простите? Кто время тянет? Не я. Эти… игрушки со снегом… Это я придумал? 

Капка. Нет, я.
Пати. Ну, вот и заполучите тогда! Его сейчас приведут, и мы начнем наконец-то. Вернее, продолжим. Как много времени я протянул, даже не скажешь! Я тоже не ожидал. А вы ожидали? 

Капка. Послушайте…
Пати. Мне очень нравится, очень  нравится разговаривать с вами… Я все хотел спросить вас, как художник художника… 
Капка. Я не  художник, я…
Пати. Нет, вы художник, вы тот еще - художник! И я ваши «художества» знаю! Вы, с вашим братцем! Те еще фокусники! Нет, это кто придумал такое - лепить из снега? Это же умудриться надо! Ждете, когда я умру? 

Капка. Нет, я не жду, я хотел просто… 
Пати. А я жду, я жду! Куда мне деваться. Я ничего хорошего уже не жду, конечно, но вы меня забавляете. Пока. Коротать время. А ваш Канафа – он точно выдержит? Каждый день, каждый день – ждать? Я уж думал, что… в прошлый раз он совсем выглядел, как нежилец… Или вы этого и добиваетесь? Пусть Гобил нам огня принесет. А то совсем заморозим нашего гения. Я ведь тоже - художник! Только я художник - по жизни. Вы пишете красками, всякой прочей гадостью… А я… - да, человеческими эмоциями…
Капка. Страхами, болью… я вижу. Чужими, причем. 

Пати. Только не чужими, только я не чужими, с этим я не согласен! Боль - это объединяющий принцип, так сказать, я сделал открытие. Боль, как ничто, всех объединяет. Боль не бывает чужой - в полном смысле. Я ведь тоже чувствую, что вам больно, я как бы причастен. Я стал причиной… - Это делает меня сопричастным. Я уже столько вынес невыносимого…
Капка. Мы можем перенести хотя бы на завтра? Я… я не могу сегодня. 
Пати. Как можно перенести – непереносимое? Вы думаете, ваш Канафа еще сколько протянет? Вы бы хоть пожалели вашего протеже, мой капитальный!
Сильный шум, будто кто-то сопротивляется. Голос Гобила: «Да… иди ты! Пошевеливай! Жрать опять! Уже из ушей лезет! Иди, давай! Ждут люди!» 
Капка мотает головой, затыкает уши.
Я сначала подумал, зачем этот Канафа, балласт? Но без эмоции какое искусство? А кто нам поможет его высечь?
Капка. Он просто больше не выдержит. Не сможет…
Пати. (Орет.) А кто его притащил сюда?! На кой ляд?! Это – я?! (Задыхается, сгибается, сидит, хватая ртом воздух.) И нечего теперь ваньку ломать, не надоело? Ох…  (Выпрямляется.) Я живу – за счет ваших эмоций. За счет вашего… что есть в вас живого. Что еще осталось. Я виноват, что у вас осталось только – боль и страх?! - Ах! Я сделал открытие новое. Длить жизнь можно только…
Капка. Укорачивая чужую. 
Пати. Да что вы заладили! «Чужую, чужую»… Мы все - одним дерьмом мазаны. В одном дерьме живем. Это что, не дерьмо ваше?! Весь двор мне завалил! Снежными кучами! Снежными бабами! Еще не наигрался?!   
Капка. Это снег просто.
Пати. Это? Снег? Где?! Снег – это чистый и с неба. А это - отработанный материал, кучи и все! Не пройти, не проехать! Снег он нашел. Еле-еле выдавится… блевотина… А наутро – уже все растает. И пока вы тут придуриваетесь перед нами… Вы надеетесь, что у вашего Антона пока есть время, и он что-нибудь придумает?  
Капка. Я ничего не думаю, Антон тут не при чем.
Пати. Он – все время мимо! Он такой у нас! И пока вы тут что-то нам изображаете из себя… с вашим Антоном… ничего не должно случиться, я обещаю!  
Опять что-то падает. Кого-то волокут. Гобил смачно ругается. Пати морщится.  
Какое уж тут искусство, вы уж нас извините. Вот тоже не выносил никогда это всякое… «извиняюсь». Как будто – себя извиняете. А вы себя… извиняете?

Капка молчит.
Сами себя извиняете? Вы же так много сделали для Антона…
Капка. Ничего. 
Пати. Точнее – многое. Вы же его приучили к мысли, что можно жить, ни за что не платя? Ни за что не расплачиваясь? Это – когда платит кто-то другой. И он это принял, принял! От вас, мой дорогой. Ну, это еще ничего, так многие живут, устраиваются… Но вот вы оба устроились… Это еще поискать! Вы меня восхищаете! Оба! Один – делает, а другой – все на себя берет! 
Капка. Я не понимаю…
Пати. А что тут непонятно? «Снятие с креста» я заказал, он аванс взял, вы его промотали… Но никакого «Снятия» я не получил! 
Капка. Это я виноват, я тогда…
Пати. В дурку загремел, помню, а, интересно, если бы я не подсуетился, куда бы ты попал, мой дорогой? За то, что вы сотворили? А? – Гобил, иди сюда! Где там застыл… Мы тут застыли, огня неси! Мы должны видеть!
Входит Гобил. С чем-то вроде факела. Сам – отряхивается.
Капка. Не надо! Он боится огня. Огня не надо!
Пати. (Гобилу, на Капку.) Как дрожит. Мы совсем его заморозили. Ты в чем сам-то вывозился? Несет от тебя…
Гобил. Да этого… опять вывернуло.
Пати. Мразь какая… Ну, иди, ну! Не стой тут! Иди вымойся! Стоит он. Меня сейчас самого вывернет. (Капке.) Никак не получается поработать, вы уже заждались? (Гобилу.) Поторопись, умник! – Животное оно и есть животное…
Гобил исчезает.
Капка. Животное иногда лучше бывает. Пустой жестокости не знает.
Пати.  Вот вы о чем! А почему – пустой? Пустой не бывает, я бы не сказал. А из чего нам высекать эмоцию, так сказать, страданий? Не из чего. (Пауза.)  Вы просто слегка соскучились, не привыкли с вашим братцем надолго расставаться. Это понятно. Он вас ни за что не отпустит надолго, вот увидите, он вернется! Он же не привык за все самому, самостоятельно отвечать. Ты ему нужен. Наш Антоша никуда не денется. Побегает и вернется. Вы тогда в больничке лежали, а он развлекался по полной! За себя и своего братца. Это он умеет. Пока вы там – отматывались за его «художества», он тут… Наматывал новых долгов! И вас это устраивает? Или вы так заранее договаривались? Такое распределение ролей у вас? 
Капка. Я не понимаю, про что…
Пати. (Громко.) Гобил, ты историйку про Микеланджело Буонарроти знаешь, не знаешь?  (Капке.) С кем я живу, кто меня окружает. (Гобилу.) Нет, нет, а забавная историйка, правда, тебе ты понравилась, в твоем духе! Скульптор раба своего, натурщика – для полноты ощущений – собственными руками, собственными руками… Ты только представь, Гобил!
Капка. Ему и представлять не надо, он сам – садист.

Пати. То есть, если ради искусства – это нормально, и даже оправдано, ведь без этого не бывает, было б только за что, а как Гобил наш «старается»… это – садизм называется…

Капка. Это хуже еще называется, для этого я слов просто не знаю, не подберу. Вам только зачем это, я не пойму… 
Пати. Вовсе не понимаете? Не понимаете?! А я думаю, что художнику вообще необязательно что-нибудь - понимать. Художнику надо совсем другое. Художники  вообще далеки от понимания, они пользуются совсем другими органами, а головой – не в первую очередь. Их потому и сравнивают… с больными или с ненормальными…  
Капка. Вы считаете это нормальным? Что сейчас тут…
Пати. Искусство вообще далеко от нормы. Вас не смущает такое сравнение, нет? Часто говорят, что если художник – то, значит, больной, если больной, - значит, гений, а если гений, то, значит… (Кричит вдруг куда-то.) И его промой, полностью! Сюда не вздумай к нам… (Капке.) И все можно, все! Твори, что угодно! Тут такого натворить можно… В искусстве, я имею в виду. 
Капка. Садист ваш Гобил. Он жить не должен. Ему жить нельзя.
Пати. Ненормальный, так уж и – жить не должен? Да это фашизм!
Капка. Сам фашист.
Пати. Оставлять одних, вытравлять других… Это фашизм, батенька, это не я придумал! А вы хотите все это на себя взять? Решать, кому, что, и как, готовы? А знаете что, хотите, мы Гобила уволим? Он, правда, просто так не уйдет, от него избавляться придется… Прижился, как собака. Не выгонишь. Так как, готовы? Так вы только скажите! Ну, не своими руками, понятно, я вас избавлю. Но только вы, конечно, будете знать, что это по вашему решению его больше не будет. Ну, как, готовы?
Капка. Я не господь бог. 

Пати. Вот это даже странно для художника-творца… Как же вы тогда ваять-то будете? А я вот иногда… И так же страдаю, между прочим! 
Капка. Послушайте, давайте…    
Пати. Вы знаете, на теле человека есть такие специальные точки… Они специально выведены на поверхность, наружу… Через них можно воздействовать на весь организм разом, на любой орган, вообще – взять целого человека в кулак! И делай, что хочешь. Гобил в этом мастак. Вы в курсе. А зачем они тогда вообще нужны, если к ним нельзя прикасаться, нельзя трогать? Я что ли их придумал, я виноват, кто виноват, я?!
Капка. Вам что, от этого легче?
Пати. (Громко, куда-то.) А я говорил, говорил, нельзя его так откармливать! Перед сеансом! (Капке.) Нам ведь нужно изможденное тело? – Думает, если накормит, то… не так страшно будет. Да еще хуже будет! Пойди, объясни ему. Животное, ото и есть животное. (Пауза.) Вы спрашиваете, зачем мне нужна ваша боль? Боль - это странная штука. Я много думал, у меня было время… Ее можно и полюбить даже! И презирать, ненавидеть… Но вытеснить ее можно только другой болью. Еще большей, правда. Только привыкнуть –это вряд ли. В конце концов, это единственное свидетельство, что ты живой. (Кричит куда-то.) Вот и убирай за ним дерьмо, не тявкай, сам виноват! (Капке.) Сейчас приведет. И пока вы будете тут работать… Видишь, как вас трясет…  Но ведь искусство должно же хоть что-нибудь стоить! Иначе оно - вообще ничего… Да ни черта не стоит! 

Капка. Вы просто убьете его. Убьете!
Пати. Я никогда не понимал, не мог понять, зачем они вообще нужны, натурщики эти?! Без них что ли не получается? Или вы просто лепить не умеете? Или это – для полноты ощущений? А, я понял, я понял! Это чтобы испытать ощущения! Ну, так вы получите, вы получите непередаваемые ощущения! Вы и не то еще получите, я обещаю! Искусство требует жертв, это не я сказал! Вам же требуется правда переживаний? Без натурщика не получается?
Капка. Я ничего не требую…
Пати. Это потому что у вас все есть, или вам ни черта не надо. Что одно и то же в результате, а везет вам! Не надо ему… А вот мне, мне – надо! Только мне ни кто, никогда… Кто, зачем эти точки на поверхность вывел?! Кто это вывел?! Гобил виноват?! 
Капка. Гобил виноват.
Пати. Вы – нисколько. (Пауза.) У меня в детстве, давно, был приятель… Он носил и носил мне яблоки… - А я мог… убить его даже! Я их на дух не выносил! И его заодно. А он просто носил мне те яблоки. «Носил» - «не выносил»… - забавно, правда? Гобил говорил, что мне предан. А сам - не смог ничего для меня сделать, хотя я просил. 
Капка криво усмехается.
А какая это любовь, это - преданность?! Все любят только для себя. В юности еще очень хочется быть с кем-то связанным. Со временем на многое начинаешь смотреть иначе. Это очень обременительным кажется, связывает по рукам и ногам. (Кричит.) Он же бросил тебя, тут оставил, кинул нам! Как… кость! Чтобы шкуру свою спасать!
Капка. Он сейчас где?

Пати. Кто, мой приятель? Его больше нет. И, слава богу. Вот пришлось самому за все и отматываться. Свою опухоль другому  не передашь! Хотя говорят, вот… - отдай мне свою боль… - Лажа, все дрянь, вранье, дрянь! Не могу слушать лажу!  
Капка. И поэтому вы все это…
Пати. Зачем мне нужна ваша боль, вы спрашиваете? Боль - это единственный способ понять другого. Хоть как-то – понять. Вообще что-то – понять. У каждого боль своя, это правда, но каждому ясно, когда другому больно. Видишь, и сразу ясно, другому - больно, сразу же понимаешь. Словами этого не передать. Объяснять долго, и все равно не понять. Я просто хочу, быть понятым, просто хочу, чтобы меня поняли!! 

Капка. Вы это сейчас серьезно?
Пати. Боль сымитировать нельзя. Нельзя. Тогда это уже не боль будет. А вы все со мной тут в бирюльки играете. А я думал, вы настоящий художник. Вы меня разочаровали очень. Что будем делать дальше? (Громко.) Ну, долго вы там?! (Капке.) Я думаю, вам мешает сочувствие. Делает вас слабым. Как же тогда вскрывать язвы мира? А подлинную страсть? А истину? А истина всегда на крови замешана. Вот Гобил это знает на собственной шкуре. Если б наш Микеланджело пожалел своего раба… В основе всегда лежит чье-то страдание. Не со-страдание, а… А свое, чужое, ваше… Я, к сожалению, вам не могу сделать ничего плохого. Иначе вы бы не смогли работать сами. Но вы должны почувствовать чье-нибудь подлинное страдание? Так что нам с вами некуда деваться отсюда. 
В быстро сгущающихся сумерках лицо Капки похоже на маску. В нем что-то страшное и неподвижное.
Ну, я не знаю, не знаю, почему жизнь должна быть такой… кошмарной… Но это не я ее выдумал! (Замолкает, потом снова начинает говорить, как будто бы что-то заговаривает.) Знаете, мы можем покончить со всем этим в любой момент, в любой момент! Только скажите. Это много времени не займет. От вас зависит. (Громко.) Ну, тащи там! Нам холодно, мы уже застыли! (Капке.) А без великих потрясений нет, не бывает великих художников, никаких! Так что скажите спасибо своему братцу! За все! Что он сделал с вами. Что вы испытываете, я понимаю…  Гобил вот тоже мучает и мучает меня. Я прошу его со всем покончить разом, ему стоит только пару нажатий… Я даже боли не почувствую, но он… Упирается, баран такой! И нас заставляет мучиться.
Капка. Вы не устали?
Пати. Я? Я устал. Я нечеловечески… 

Гобил притаскивает Канафу. Капка старается на него не смотреть. Канафа – странное существо, очень худой, беспомощно озирается, блуждающая улыбка. 

Ну, наконец-то, не дозовешься вас. (Переводит дыхание.) Вообще, такие, как ваш Канафа долго-то не живут. Не должны. Они вообще – ни за чем. А вот он до сих пор жив. Так в его жизни должен же быть хоть какой-нибудь смысл! Чтобы послужить чьему-то. Хоть – вдохновению! Вашему. Он не умеет врать. А боль – это всегда по-честному. Тут нельзя лгать. Никак. Боль можно вытеснить только другой болью. Но и это ненадолго. К сожалению.
Капка. Вы… вы… 
Пати. Да нет, я нормальный. В том-то и дело, что я прекрасно осознаю свою конечность. Вы своей конечности не понимаете, живете, и еще смеете сочувствовать другим. Себе посочувствуй! Животное вообще – ни черта не соображает! Живет, будто не будет конца. А мне, мне зачем это мое понимание?! Что делать мне?! Канафа даже не соображает, жрет, как в последний раз в жизни! Не понимая, что это – его последний день в жизни! Может, и лучше что не понимает. 

Гобил. Все понимает он. (Встряхивает Канафу. Тот скулит.) 

Пати морщится.
Пати. Вы знаете, что такое - тоска? Тоска-тоска… Тоска, что тебя уже не будет больше. Никогда. Никогда. Ни за что. Это такая… тоска! Ее ничем не заполнить. Это яма такая… Без дна. И неважно даже, хоть чем-то ее заполнить. Хоть чем-то, но только – заполнить! (Гобилу.) Давай, начинай, не стой. (Капке.) Боль - это показатель жизни. Вы живете, и значит, вам - больно. Жить всегда больно. Только когда-то вы этого просто не замечаете. Боль – первый шаг, первый вздох, а значит, падение… Женщина первая… Все остальное. Все первое – с болью. Но вы - живете. А я не буду. А вы, вы-то - будете! А я согласен, согласен! Да за любое! Но я – не буду. И даже с болью! А вы – останетесь. Хотите жить, жить да еще - без боли?! А не много ли?! Вот и пусть вам будет больно, пусть будет! Боль – это просто значит, что вы еще живы. 
Капка. (Вдруг кричит Канафе.) Ори! Ну, ори, ори не молчи! Ори хотя бы!
Пати. Ори, не ори… Ох уж эта мне гуманность! Зачем только оставили жить такого. Кому он, на кой, кому сдался? (Капке.) Нет, но признайтесь, признайтесь, сейчас лучше было бы, если б его… вдруг не стало? Ну, хотя бы на минуту, на секунду, но вы так подумали, было бы лучше, правда? Избавиться от него? И его заодно – избавить. Нет, тем более, не своими руками! Но вы так подумали? (Переводит дыхание.) Зачем только его притащил сюда! Девать было некуда? Или деваться некуда? Вот я и говорю, как нас связи обязывают. Это они к нам привязаны, а мы виноваты, мы виноваты! Все! (Гобилу. На Канафу.) По-моему, он еще не очень расслаблен. Расслабиться – это иногда очень трудно бывает. Через какое-то усилие даже. А полное расслабление возможно – это уже после смерти, наверное. Я слышал, что у покойников челюсть отваливается. Бр-р… Неприятно. Я теперь себе каждую ночь челюсть подвязываю, чтобы язык не вывалился. Если что. 
Капка. В дурке и не только челюсть подвязывали.

Пати. Вас привязывали? А вы буйный, оказывается! А по виду не скажешь… 
Капка. Вы меня еще плохо знаете.
Пати. Вы мне что, угрожаете?
Гобил хмыкает.
(Гобилу, кивая на Капку.) И главное, этот мальчик даже не понял, что это он виноват, что все тут… так. Ты знаешь, Гобил, что эти братья-акробаты придумали? Один – что-то делает, другой на себя все берет, а не отвечает никто в результате! Даже Пати себе этого позволить не мог, а эти – вывернуться задумали! Думали, что получится у них.
Канафа тихо скулит в руках Гобила. Зубы его стучат так, что даже слышно.
(Капке.) Вы же могли тогда все это - за несчастный случай выдать, да легко! Не захотели. Или это ты сам не захотел? Наутро вдруг обнаружилось, что ваш этот… гость-натурщик не дышит… Кто-то из вас решил… Или ты сам пойти сдаться решился? И брата отмазать. Чтоб даже не рыпался! Пошел, и все на себя взял! Или не так все было?  
Капка. Не так все было.
Гобил. Дебил, да?
Пати. Да еще какой! Да просто - выдумщик! Лепит тут нам! А мы слушаем! Братца своего навек привязал, сам из себя жертву корчит! Ты сам, ты виноват, что он решил, что ему все, все можно!  
Капка. Вы сумасшедший точно.
Пати. Но это не я, не я - в дурке лежал! Причем, практически, добровольно! А вы хоть знаете, что без меня, без моей помощи вы… вы оба… (Выдыхаясь.) Главное, я вам не верю, вот что. Братцу вашему никогда не верил, и вам – не верю еще больше. Как я устал от вас. (Гобилу.) Все, заканчивай, давай. А я пошел, мне тут больше делать нечего. Вы мне неинтересны совсем. Фуфло все оказывается. Вся жизнь – дерьмо. 

Капка. (Вдруг - Пати.) Вам сколько лет?
Пати. Мне?! А при чем…
Капка. Лет вам сколько?

Пати. Что, хотите сказать, что до таких лет дожил и даже не понял простого…

Капка. Я просто спросил. Лет вам сколько, можете сказать?

Пати. А… Канафе вашему, например, сколько? 
Капка. Вы как женщина отвечаете, можно просто - сказать? Лет вам сколько?
Пати. Нет, не могу. Сказать. Нет. Почему? А я боюсь. Я не могу. Потому что мне больше уже никогда не будет. Это страшно на самом деле. Вот и Канафе вашему уже не будет больше. Но это меня уже совсем не интересует. (Складывает зонт.) 
Капка смотрит на Канафу. Канафа кричит. Капка подносит руки к огню. Держит долго. Не отнимает. Канафа снова кричит. Тонко. Долго. Невыносимо. 
Пати смотрит в небо. Зажмуривается. Не может перевести дыхание. Идет снег.
3.
Капка – в кабинете Пати, в том же кресле, правда, сидит - с ногами. 
Под зонтиком, как и Пати. Обе руки перевязаны. Входит Гобил. 
Капка. Чего забыл? Вон пошел. 
Гобил. (На руки.) Руки больно? Надо перевязать, сменить повязку. 
Гобил говорит теперь совершенно без акцента.
Капка. Все равно убью тебя. Убью тебя! 

Гобил согласно кивает.
Гобил. Это не легко. С этими культями как получится у тебя?

Капка. Убью, убью тебя!
Гобил мотает головой. 
Гобил. Нелегко. Человеков убивать нелегко бывает.
Капка. Я скажу, что ты сам завалил своего хозяина, ты, сам! Отравил его! Я на тебя натравлю…
Гобил. Руки так потеряешь совсем. Дай я перевяжу. Ты давно перевязывал? Нельзя так долго. Потом не будет работать, как ты без рук будешь? (Пауза.) Нам надо договориться с тобой.
Капка. Нам не о чем договариваться. А знаешь, что… Он мне, мне все, все оставил! Мне все оставил, тут все мое! Я теперь тут хозяин! А ты - пошел вон! Убирайся!
Гобил. Долги тоже оставил? (Ухмыляется.) Он хитрый всегда был. Нам надо договориться. Он может нас подставить. (Пауза.) Хозяину нельзя без… Гобила. 
Капка. Руки убери. Даже не приближайся.
Гобил. Не бывает чтоб без слуги, если ты теперь тут хозяин. 

Капка. От тебя несет за версту! 
Гобил. Это не страшно, я вымоюсь. Я уже мылся, еще вымоюсь, чего воды пожалеть…
Капка. Себя пожалей.
Гобил. Не надо так говорить со мной. Какой ты хозяин? Если слова не говоришь, чего делать, прикажи! Я все сделаю. Руки - нельзя так держать долго, присохнут. Сам живьем загниешь. Сам без меня не справишься. 
Капка. Я скажу, и мне поверят, кто тебе поверит? Да с тобой вообще никто разговаривать не будет, куда ты теперь денешься? Мне ты не нужен, пошел отсюда!
Гобил. Руку перевяжу, пойду.
Капка. Ты даже хозяину своему не пригодился, баран ты потому что! О чем с тобой вообще разговаривать!
Гобил. Я могу, помогу, мы вместе уйдем. Отсюда. Только вместе.
Капка. С тобой?! 
Гобил. Думаешь, брат вернется, ждешь, да? Он далеко, не доедет. 

Пауза.
Капка. Ты что сказал?
Гобил. Что? Нет тут никого, нам надо договариваться. Брат далеко. Вообще – неизвестно… (Делает шаг к креслу.  Принюхивается.) От тебя уже самого воняет, не чуешь? Заживо загнешь.
Капка прячет руки.
Стой, не дергайся, больно будет.
Капка. Кто тебя сюда запродал, знаешь? Знаешь, как сам сюда попал? Пати рассказал? 

Гобил. Я сам пришел. (Начинает разматывать.)  

Капка. Не сам. Мне больно!
Гобил. Еще не больно, нет, еще не верю. Дергаться будешь – еще хуже будет, сам виноват. Сам себе больно делаешь. Я Канафу твоему говорил, говорил – не дергайся! Сам не понял.  
Капка. Пусти, не трогай! Ты скот, скот! 
Гобил. Сам не дергай! Пати нам все долги навесил, тебе одному никак не отмахаться, не выбраться. Вместе будем.
Капка. С тобой – не вместе, я никогда не буду. Пати еще смеялся над тобой! Как же, ты такой преданный, как собака! А он тебе ни черта не оставил, тебе обидно, наверное?
Гобил. Мне не обидно. Долги – мне не надо. Твой собака, Канафа – вот обидел! Он тебе верил, а ты его сюда затащил. Так скулил! Как собака. Не пожалел. Мог бы давно все оставить. Долго мучил его.
Капка. Это ты про Канафу? Да ты не в курсе, Гобил! Так было надо! При чем тут Канафа? Канафа не нужен! Я не знал даже, как от него избавиться… Ты пригодился!
Гобил. Тебя брательник запродал. А Канафа-собака тебя до конца звал. Думал, верил…
Капка. А теперь тебя будут рвать, как собаку. По кругу пустят. Все долги на тебя списали. Сестрой милосердия заделаешься по полной! Так Пати сделал! Он тебя ни в грош не ценил, для того и держал! Ты, сестра милосердия! А я в курсе, откуда ты взялся, и чем ты занимался раньше, я молчать не буду!
Пауза. 
Гобил. Я тебе сейчас перебинтую… Все – забинтую. Всего.
Капка. Я в последний раз повторяю… Разуй уши, болван! Я молчать не буду!
Гобил. Чего орешь, а? В последний раз, да, так сказал. В последний, так в последний, даже не уговаривай меня, я согласился уже! Не бойся уже, ничего не будет. Расслабься… Тебя Антоша мне, нам оставил. Так что же ты так ругаешься на меня, а? (Забирает выставленный перед ним зонт – легко, переламывает. Смеется.) Ты ничего не расскажешь, зачем? Никто слушать не будет… 
Действие третье. 
Эпилог
Море. Берег, песок. Еще не жарко, купальный сезон еще не открыт, и поэтому безлюдно. Капка – зарывшись руками в песке. Антон – поодаль, курит. Щурясь, глядит на море. 
В песок воткнут зонт. Оба выглядят нелепо на этом пустынном берегу. 

Антон – в шикарном костюме, слишком темном, вечернем. Капка – в каком-то нелепом свитере, как переросший подросток. Антон наконец встает, бросает окурок.
Антон. Ну, все, пора. Ты окунаться будешь, не будешь? Холодно еще. Ну, все, давай, пошли. Пора нам.
Капка - продолжает копаться в песке.
Ну, все, ты готов? Мы опаздываем.
Капка улыбается.
Капка. Хороший песок. Хороший песок, влагу держит. Помнишь, у нас перед домом песочница была, там песок был мелкий, и ты приносил туда воду. 

Антон. Не помню. Мы опаздываем, пошли.
Капка. Нет, не помнишь? А ты воду еще приносил, да все ворчал, - не помнишь? Я еще свои куличи лепил.  
Антон. Не помню, я же сказал, не помню! Давно было. Это что, сейчас так важно? 

Капка. Что?    

Антон. Куличи твои!
Капка. Ты потом еще наступил - со всей дури! Я видел, нарочно! Ты злой такой был, из дома выскочил… Пробежал мимо. И прямо по моей песочнице… А чего он на тебя взъелся? 
Антон. Кто?

Капка. Отец. Папа. Нет, не ругался никогда, главное, и вдруг… Даже из дома погнал! Чтоб ты даже не возвращался! Я за тебя тогда вступился сразу, мы тогда еще под грибом сидели, я тоже домой не уходил, а дождь помнишь? Неужели нет? Я весь вымок! А ты мне еще свою куртку дал. Я в ней утонул. Не вспомнил?  
Пауза.
Антон. Вспомнил. Дождь тогда был. Потом снег. Поехали? Слушай, давай так, я тебе сейчас все скажу…
Капка. Нет, снега тогда точно не было, был только дождь.  
Антон разворачивается на носках, в сердцах сплевывает. Смотрит, щурясь, на море. 
Тебе надо очки прикупить, темные. Чтоб от солнца. У тебя глаза мокрые. Слезы.

Антон. У кого, у меня?

Капка. Ты солнца что ли давно не видел, отвык, наверное?

Антон. Я? Нет, почему… - У нас время…
Капка. А, точно! Ты это же не нарочно! Так просто, случайно. Да ладно, не парься, ведь так бывает. Я забыл давно. Надо было просто сказать, что ты не нарочно тогда… Я про кулич говорю.
Антон. А я про… Нам ехать пора. Слушай, я уже взмок весь. Тебе придуриваться не надоело? Может быть, искупнешься? Я подожду…
Капка. А ты приоделся! На море приехал! Ты чего делать хотел, что так вырядился? 
Антон. А ты как вырядился? Не жарковато тебе? Жар костей не ломит, знаешь! Не вовремя, конечно, приехали. В другой раз… 
Капка. Ты обещал и привез, все правильно! А что не вовремя… так… Когда оно – вовремя? Обещал главное. А ты со мной не сплаваешь, нет? 
Антон. Ну, все, ну, правда, проехали…  
Капка. А я там из снега лепил, представляешь? Снега много навалило. Я… - на всю жизнь, мне хватило! Хотя жаль, что больше снега не будет.
Антон. Да куда он денется. Будет.  

Капка. Что, правда?!  
Антон. Слушай, чего ты там доказал, из снега лепил? Чего ты там кому доказал?!
Капка. Да нет, нет, там нормально, нормально все было, гулять даже выводили…
Антон. Ну, не мог я, не мог я приехать раньше!
Капка. А помнишь, ты снеговиков еще из снега лепил, помнишь? Морковку еще? Мы так ржали! А мама сказала… И бабка еще вышла какая-то… Что ты не туда… Нет, нет, как она говорила?  
Антон. Фулюганы.
Капка. Ага! Точно. Нафулюганили. А это ведь я – ту морковку, только не доставал, вот и… 
Антон. Слушай, ты в песочнице, что ли?

Капка. А тебе жалко, что ли? Мы куда-то спешим? Нас что, гонят?
Антон отходит, закуривает. Ходит, загребая песок.

Антон. Дурью маешься просто, а у нас - время.
Капка. Нет, из снега тоже, в принципе лепить можно… Руки только слишком мерзли. А в перчатках-то не полепишь, не полепишь, никак!
Антон. Я тебе говорил, он тот еще… фокусник, Пати этот, с него станется, я тебя предупреждал!
Капка. А сейчас сколько времени?
Антон. (Не глядя на часы.) Полшестого уже. 

Капка. Полшестого у нас уже полдничали. 
Антон. (Зло.) Из дерьма еще лепить не пробовал? 

Капка. А что, придется?  
Антон. Ну, все, пошли уже, все…
Капка. И нельзя было опаздывать.

Антон ходит взад, вперед.
Антон. Я билеты купил, на самолет билеты, ну, все, мы опаздываем, пошли уже, все? Ну, что ты хочешь, есть хочешь? Я тоже зажевал бы сейчас! Кишка уже за кишку цепляется, все, вставай! Зажуем чего-нибудь по-быстрому!
Капка. Полдник - святое дело. (Зарывает руки глубже в песок.) Ты мои последние работы не видел, и не увидишь. Я их из снега лепил! Как придурок все равно что.
Антон. Точно. (Подходит, присаживается перед Капкой на корточки.)  

Капка. Да мне в дурку давно пора, точно!
Антон. Ну, давай, говори, давай! У нас времени-то – вагон! Даром, что билеты я купил, лететь надо…
Капка. Туда не опоздаем, туда не опаздывают! 

Антон. У меня времени – вагон, говорю, давай, что ты имеешь сказать? 

Капка. Вагон и маленькая тележка! Ты вагон, а я к тебе – маленькая тележка…  
Антон. Тележка… Маленькая, а вот сдвинуть тебя… Может, тебе просто – двинуть и все дела?

Капка. А может, тебе просто самому двинуть отсюда кони? И все. 
Антон. Не хочешь ехать, значит. Ну, ладно. Будем ваньку валять, дурью маяться. Делать нам нечего. (Встает, ходит, руки – в карманах.) Ты совсем уже сбрендил. И я с тобой. Так тут навсегда зависнем?
Капка. Говорю же, меня уже в дурку пора, самое время! Я – отработанный материал! 

Антон – смотрит на море.
Антон. Кто сказал? С чего ты? Слушай, нам вот обязательно именно сейчас об этом? Нашел самое время. Нам надо ехать, ехать! Билеты пропадут! Ты бы сказал сразу, я бы… 
Капка. А ты меня спросил разве? Хоть раз, когда? (Сыпет на голову песок.) 
Антон. Ты совсем помешался!  

Капка. В дурку меня пора! – На самолет? А я думал, на пароход билеты…
Антон – крутанувшись:

Антон. Почему – на пароход? 

Капка. А почему – на самолет? (Смеется.) Ты чего такой сегодня? Сам это начал все. Сам притарабанил меня на этот… берег занюханный… Среди занюханного песка… Тут даже ни одного… Никого, ты нарочно такое местечко выбрал? А ты всегда умел места выбирать! 
Антон останавливается.
Антон. Местечко – для чего? Мне ждать некогда. Не хочешь, не…
Капка. А я тебя больше ждал, гораздо! Гораздо больше! Ждал и дождался.
Пауза.

Антон. Ладно, давай так. Раз ты так. Ты мне все это предъявляешь? Я не мог раньше, думай, как знаешь! (Пауза.) Все, я пошел. Хочешь - догонишь. Билет вот. Твой. Меня уже все это… достало. Ты сам не знает, что хочешь. Ты знал, что Пати… 
Капка. Ну, давай побудем еще немного, чего ты! Я… (Глядя на слепящее солнце.) не хочу… не хочу… не хочу... Не хочу туда больше. 
Антон. Куда? Мы поедем… (Опять разворачиваясь так, что на песке остаются «кратеры».) Какая… дурка вообще?! Чего ты заладил? Везде дурка мерещится?!
Капка. Снится даже. Правда, давно не снилась. Сначала – да, привык, наверное, а после второго раза…
Антон. Ладно, давай так. Так. Если тебе, правда, все это так - на самом деле, я не настаиваю, это твое дело. Я только не понимаю ни черта. Но ты можешь срулить отсюда, как только я… Я там все оставил, короче… И даже еще не выписался…
Капка. Не выписался, а мы - уезжаем?! Мы что же, сбежим?! Опять?! Сядь, не маячь. Ты мне море заслоняешь. Ты такой, что даже целое море мне заслоняешь! 
Антон. Да что ты!
Капка. Нет, это я нормально сказал… Море мне заслоняешь… Я неплохо придумал… Все-таки у меня есть фантазия, какая-никакая!
Антон. Никакая. Бредни, твоя фантазия.
Капка. Ладно, не жмурься. Не рычи, поедем скоро. Вот побудем еще немного и… Все-таки так долго собирались… Давно бы могли… 
Антон. Некогда было. Дел по горло. 
Капка. Кого – по горло?

Антон. Мне надоело. Ты стал какой-то…
Капка. Я изменился, правда? Я тоже заметил. Мы просто отвыкли слегка, это пройдет… Должно пройти. Я привык, что ты рядом. Пати даже шутил… 
Антон выдергивает зонт из песка. Играет им, как рапирой.
Антон. Вы с ним такие приятели…
Капка. Кто, мы? Кто, мы, я не понял? 

Антон. Это Пати тебе насвистел про дурку? Он, да? Я так и понял. Он извращенец полный! Ну, и чего он еще тебе? Ты его слушай больше! 
Капка. А ты нарочно… из гостиницы не выписался?

Антон. Конечно, нарочно. Вдруг с тобой все затянется. С тобой же не договориться… Ты стал очень трудный. (Пауза.) Ну, виноват я, виноват, да! Это ты хотел услышать!
Капка. Ты чего сегодня как – выступаешь. Тут же нет никого, никто не слышит. (Смотрит на его блестящие ботинки.) Боталы у тебя позорные. Никогда ты не умел нормальную обувь выбирать. Прибарахлиться, чтоб не  стрематься. Вкуса тебе не хватало.

Антон. Зато у тебя – на двоих.

Капка. Да, за двоих. Один за другого. Не загребай, потом ноги сотрешь в кровь. 
Антон. Слушай, мы ведь так и не поговорили…

Капка. А тут как раз – никого…
Антон. Что там за странная история с… похоронами? Похоронами Пати? Ты его мертвым видел, не видел?

Капка. Я никого не видел, я уже говорил. Мне Гобил сказал, пришел и сказал… (Зарывается глубже.) Нет, погляди, странно как получается… Сначала – Пати, потом… Канафа… - Нет, с Канафой – это вначале, - ну, а потом и Гобил… 
Антон. Чего - с Гобилом?
Капка. Это я тебя хотел спросить… - Нет, не хочу. Не хочу. Все равно ничего хорошего.  Почему так бывает, с кем я только связываюсь, все… – одни какие-то… могильные памятники только! 
Антон. Ты раскопками долго будешь… дурью маяться? Ну… ушли и ушли, все! Туда и дорога, На фиг их вообще… Сколько можно про это зацикливаться?! 
Капка. Сколько – можно? А сколько – можно? А скольких – можно? Ты как сказал? Скольких уже положить можно, чтобы все это прекратилось наконец-то? Отойди, я сказал! Мы мне мешаешь!
Антон. Надоели твои заморочки уже! Я сказал, я пошел! А ты оставайся!
Капка. Ничего, я еще туда - ни разу не опоздал! Нет, это просто… какие-то корки! Кого я только беру в работу… - все в какие-то надгробные памятники превращаются! Сами себе – памятники! Я - похоронных дел мастер! (Хохочет.) 
Антон. Ты руки побереги…
Капка. Зачем, за фиг?! Я просто фигею! Что такой дурацкий сюжетец вырисовывается! Все - один за одним… По очереди! Очередь… Очередью.… («Стреляет» песком – в Антона. Тот отряхивается.) 

Антон. С ума сошел?

Капка. Мне уже в дурку пора давно! 
Антон отходит на безопасное расстояние.
Антон. Ладно, хочешь знать, меня не было, я не успел, я хотел раньше – не вышло. Я не дурака валял, я не мог просто! Я приехал, когда уже все это произошло! Меня не было раньше!
Пауза.
Капка. (Спокойно.) А ничего не произошло, ни черта. Просто надо было время выждать, ты выждал. Ты – все правильно, и не надо орать. Толку было раньше заявляться? Ты как раз вовремя появился. Я раньше и не ждал. Все рассеялось, рассосалось… 

Антон. Тогда какие претензии, я не понимаю? Так, давай так. Давай пройдемся по твоей… очереди. Гобил, значит… Я его вообще не видел… (Смотрит на Капку.) Лады, все, забыли, я это зря спросил, все, закончили, правда, со всем этим… с похоронами… завязали уже! Про Канафу ты знаешь. Еще лучше меня. Так, проехали, дальше. Про Пати ты вообще ни черта не знаешь, про него вообще ни черта не понятно. Это ты просто поверь мне. Ему из ситуации выпрыгнуть… А как – догадайся! Ему сдохнуть – самое верное, самое! Он тот еще фокусник знатный! Если тебя все одно – не оставят жить, по-любому. А надо выиграть время. Ты его еще плохо знал, он и не на такое горазд был! Тут только разыграть, как по нотам. У него все вышло. Ты же сам говоришь, что не видел его мертвым? Не видел ведь? 
Капка. Да я и не смотрел…
Антон. И правильно. Нечего тебе в это вязаться. Я же понимаю, как бы ты ни говорил, тебе это непросто далось, но… мы все это проехали, поехали дальше, поехали, Кап! 

Капка. А я не говорил ничего!
Антон. Пати сейчас – вполне может быть – сидит где-нибудь… И сверху на всех плюет.
Капка поднимает голову, смотрит на небо. Жмурится.
Ну, все, все, проехали. (Пауза.) Ну, и сиди, сиди! Чего высидишь! (Ходит вокруг, нарезая круги.) Нет, а ты неплохо, неплохо про меня подумал… Это ты про меня так решил? Да отлично просто! Это я их всех завалил! Всех по очереди! Что, и Канафу тоже?! Ну, ты меня удивил! А я какой, оказывается, мощный! Не знал даже… Сам себе позавидую.
Капка. Нервишки у тебя ни к черту стали. Психуешь, Тош. 
Антон. А еще ты доводишь.
Капка. Тебе подлечиться надо, лечь, отдохнуть слегка… Хочешь, я тебе это устрою? Полежим на пару… У меня там связи! Или я тебя лучше навещать буду. Поменяемся местами? Нет, там нормально, нормально, там даже отдохнуть можно! Там даже… жить можно! Вот я не понимал никогда, когда говорят, «я тогда не жил»… А что делал тогда? Если - не жил? А можно жить фрагментарно? А можно – «не жить», а потом сразу же взять и – включиться? Кнопка и – раз, подключаю! 
Антон. Ты хочешь на мое место, точно? Все, я пошел! Оставайся! 
Капка. Не хочешь, значит, в мою больничку, не хочешь… Даже просто так, передохнуть… Отдохнуть от трудов. «Поваляться», как ты сказал мне, а я запомнил!  
Антон. Тебе лучше не надо на мое место, поверь мне. Даже и не мечтай.
Капка. Слушай, ты обиделся что ли? 
Антон. Знаешь, я ведь тоже… не дурака валял все это время. Я тоже… дело делал. Нам вообще сейчас нужны разборки? Я просто не могу тебя тут так просто оставить. Давай так, отсюда выйдем, а ты там сам… Делай, как знаешь. Делай, как хочешь. А я погляжу. Как это у тебя все получится. Заниматься всяким… 
Капка. Барахлом, дерьмом! Фигней! Так ты обо мне, значит? Вот я и понял!
Антон. Да хоть чем, занимайся! Только с меня ничего не спрашивай. И чем все это проплачено…
Капка. Я мало заплатил, мало?! Да мне же Пати - всего оставил завалом! Не унесешь! Вон сколько! (Сыплет песок – на себя.) А ты не приехал, вот тебе и не отколется! Нет, ты приехал, только… поздно, поезд ушел. (Пауза.) Ты совсем немного не успел. Тош. 
Антон отряхивает голову Капки от песка, потом прижимает к себе, отталкивает.
Антон. Ну, все, все! Харэ, хвати. Нам дела надо делать, чтобы сюда мотануться. И дальше! И чтобы уже никто не подался с нами. Да ведь? Нам ведь никто не нужен.
Капка. Ты обо всем позаботился, да? Как всегда. А чего так завелся. Дай, долеплю. Я как раз до мокрого песка дошел. Покопаюсь пока. Может, еще до чего-нибудь докопаюсь?
Антон отходит - далеко. 
Антон. А Гобил твой вообще… мутный! За ним много числилось! Еще с прошлой жизни! Из которой Пати его вытащил. (Кричит.) Я его даже пальцем не тронул! Сказал уже! А у тебя фантазия зашкаливает! Я - ничего, отвечаю!
Капка. Да? А я думал… я… Я думал, ты за меня вписался… Я думал, ты за меня… 
Антон без слов уходит. 

Да ладно, я сам виноват! Я виноват, что Пати этот так вывернулся, кто бы мог подумать! Он такой резкий! Даже ни копейки…
Антон. Да… при чем тут! Да… какие! Да кому они вообще, какие… копейки, на фиг?! Кому он что оставит! И ни черта не нашли! Он просто исчез и… Сгинул! У него такие прихваты! Куда нам! – Поехали!
Ску - «гудит паровозом». Свистит. «Едет», гребет на месте.

Теперь все нормально, нормально все будет! Мы можем все, подчистую… 

Капка. Всех убрал - подчистую?!  

Антон. Он все, что угодно мог изобразить! А он мог – любое! Многое! Нам даже не представить! Чтобы спрыгнуть! А тебе даже в голову не придет!
Капка. А деньги ты проверял, что их не нашли?
Антон. И с Гобилом тоже… Надо думать, с кем связываться... Он же… придурок полный! Законченный! На него же рыпаться… Ты на что нарывался?! Это себе дороже! Вот ты и… нарвался… Ну, и что, теперь будешь мне полжизни предъявлять?! В общем, я все сказал. Мне больше нечего сказать.
Капка. Скажи еще что-нибудь… Скажи, что ты сделал это для меня еще…
Антон. Да что я сделал вообще?! Ты о чем?! Я не при делах тут остался! Да ты… достал меня просто, просто – достал! Нет и не было никаких следов! Их не было!
Капка. Тебе удалось не наследить, точно?
Антон. Ты меня слышал вообще?! Пати хоть таблетки-то сам заглотил, нет?! Ему их никто не запихивал?!

Капка. А таблетки он вообще не пил. С чего ты вообще про таблетки завелся? 

Антон. Ну, вот, я даже про это - не в курсе! Хотя… если б раньше ушел, меньше вони бы было. Он столько всем дряни по жизни… Я бы его сам – своими руками… И не пожалел ни разу. Но – не случилось. Да и… не верю я тут ничему. Это не просто так, у него проблем – выше крыши! Ему срулить надо было, и всех подставить… И короче… Неизвестно еще. Ты понял? Неизвестно еще. Надо ноги, короче, делать. Поскорее. А тебе надо меньше думать. 

Капка. Надо ноги – короче делать? Они у тебя и так, знаешь… не очень, чтобы…

Антон. А ты думал, что все просто так на башку валится? Это еще и постараться надо!
Капка. Ты уже за все расплатился?
Антон. По полной! 
Капка. За все море - единым махом? Ну, вы широко живете! 

Пауза.

Антон. Я сам тебя утоплю, если ты не встанешь. Ну, все, все вопросы задал? Допрос окончен, погнали?
Капка мотает головой, отряхиваясь.
Капка. А ты хорошее место мне нашел на это раз? Оно мне точно понравится? 
Антон. (Орет.) Нет - плохое! Ну, все, хватит, все! 

Капка. Нет, плохое мне не надо, плохое я не хочу. А если мне не понравится? Ты мне другое найдешь? (Смеется.) 
Антон. Кончилось уже все, закончилось! Все, свобода! Ты не слышишь меня, оглох?! Свобода, свобода, все! И хватит, все! Ничего уже больше не будет! Никому ни черта я не должен! Мы больше не будем ни за кого впрягаться! Я тебе любое место найду! Какое только захочешь! 

Капка. Чего ты орешь. Я все понял. Значит, деваться некуда больше. (Отряхивает руки.) Слушай, Тош, а тебе со мной, наверное, очень тошно бывает?
Антон. Очень, очень! Еще как! Умеешь ты доставать!
Капка. Я бы с собой, например, вообще бы не мог точно, сразу бы скинул куда-то…
Антон. Мы все это забудем, нам нечего вспоминать, Пати этот… он не стоит…
Капка поднимает лицо.
Мы точно оторвались! Мы свободны! 

Капка смотрит на море, щурится. Вытирает глаза. Трет сильно.

Капка. Песок что-то попал…

Антон. Не трогай, пусти! Проморгайся! Дай-ка я сам… (Отряхивает Капке лицо.) Тебе надо умыться.
Капка долго смотрит на Антона.

Капка. Умойся.
Антон. Ну, что? 
Капка. Знаешь, почему я тебя никогда не лепил? Ни разу?
Антон. Слепишь еще. Вылепишь.

Капка. Никогда, ни разу… Даже не пробовал… Твое лицо… Как у Гобила бывает. Я раньше все думал, кого он мне напоминал… 

Антон. Ну все, спасибо! Погнали? Не надо трогать мое лицо… (Прячет руки в карманы, вытаскивает пустую пачку. Сминает, бросает. – Далеко, но она падает тут же. В сердцах пинает. Она, как будто цепляясь, прилепляется к ботинку. Вдруг, будто сообразив, поднимает, засовывает в карман. За этим всем внимательно следит Капка.) Все, курить хочу, все. Ну, чего?! Курить хочу, да! Я все равно без тебя никуда… Ты тоже нашел, с кем сравнивать… Билет, на, смотри! (Шлепает, прилепляя на лоб Капки.)  
Билет падает. Капка осторожно берет, отряхивает. Вдруг рвет на мелкие кусочки. Подкидывает в воздух. 
Ты чего… совсем?!
Капка отпрыгивает в сторону, бежит на непослушных ногах.
Капка. Погнали! Погнали! За мной! Бумажки мне подсунул, бумажки! А я рассмотрел! Ты фокусник знатный!
Капка убегает все дальше…

Антон. Чего ты хочешь, скажи! Мы не можем тут бесконечно…  Я бы Гобила – собственными руками урыл! Обещаю! Но я не… успел, не успел!  

Капка. Не успел, не успел? А кто не успел, тот опоздал! 
Антон останавливается.
Антон. Ну, да, да. Я – одним махом! Их, всех. Ну, все, ты доволен? 

Капка – на бегу стаскивает с себя свитер. Антон бежит к нему.

Капка. А яблоки, яблоки… ты хоть будешь носить мне? Будешь приносить мне туда яблоки?! 
Антон. Да какие еще…
Капка. Красные! Золотые! Сиреневые! Будешь, нет?!
Антон. Буду! Да… ладно! Буду! Дыни… баклажаны… груши! Да… хоть подавись вообще! Ты достал уже! Буду! Я – буду!
Капка. Нет! Нет! Я хотел только - яблоки. А груши я не люблю. Пора бы знать! Нам там только компот давали! На ужин. А я свежие хочу. (Кричит, как издалека.) А ты никогда не давал мне то, чего я хотел! Никогда!! 

Море слепит на закате так, что больно смотреть.
Я понял все! Если б не я… Ты б никогда не посмел! Я виноват, сам! Все правильно! Ты – ни в чем и никогда, успокойся! 
Антон. Вернись, идиот! (Ходит по берегу, как загнанный.) Вернись, я сказал! 
Капка. Я только туда и обратно! Как только – так сразу! Я только охолонусь! (Забегая в воду.) А ты даже плавать – слабак! Все, все умеет наш Тошка, а плавать… Дурак! Тогда бы поехал, папа тебя научил! А сам – не научился! Что же ты так!
Антон смотрит из-под руки на море. Солнце опускается в воду. Капка плывет свободно и размашисто. По песку летят обрывки бумажек… Как крохотные бабочки.  
Антон ходит по берегу, собирает бумажки, складывает в карман. Собирает вещи. 
Антон. Вот только вернись, я убью! Вот вернись мне только… (Складывает зонт. Взглядывает на часы. Встряхивает свитер – от песка. Улыбается. Будто только что увидев. Кричит.) Вот придурок… Свитер мой подтянул… Ты мой свитер подтянул! Мой!
Капка. Догоняй, попробуй! 

Антон отворачивается и уже не слышит Капку. Наступает на место, где рылся в песке Капка. Тщательно разравнивая песок…
Конец.
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