Анна Карманова

Щекотать.

Темнота. Звук падающих капель. Плачь ребенка, скрип пружин на кровати, тихий голос.  Плачь взрослого, женщины. Рыдание взахлеб, мягкий звук капель воска, шипение огня, стук каблуков по паркету, по мрамору, по бетону, по деревянным  лестницам, бетонным, по подъезду  новостройки в районе Уралмаша, пятичасовой трамвай, скрежет муравьиных лапок по доскам. Личинка жука-древоточца прокладывает себе путь в коре дерева. Все слышно…

-- О, да, и мне иногда хочется проснуться где-нибудь в другом месте… Климакс. Знаете, милый, что такое климакс? Сестра моя орешки кедровые кушает, настаивает их, потом все равно кушает. А, моя сестра еще вполне, только сзади, а так – трамвай трамваем…

-- Пробежками увлекаетесь, или как?

-- Мой милый мальчик, ну как вам сказать, это так утомляет, и вдоль и поперек утомляет. Я уже давно не выходила из дому, давайте сходим с вами  в кино, на интересный фильм, цветной по возможности, люблю черный цвет, знаете ли… Не знаете?

-- А если вы копыта бросите во время сеанса? Кто вас знает, что мне потом делать, а?

-- Ловить, милый мальчик, ловить, далеко не убегут чай, для того, чтобы далеко убежать им знаете, сколько всего нужно будет? Таз, позвоночник, нервы, в конце концов. И мозг. Мозг – это самое главное, ну, помогите же мне встать, не стойте напротив меня, словно только у вас ноги есть. Сами же говорили, что я копыта брошу, значит, мне есть на что становиться, помогите же. 

-- Килограмм  восемьдесят?

-- Триста фунтов мяса, столько же костей, хрящей, два фунта свиных ушек, мой маленький обжорка хочет есть? Ну, голос, голос… Хороший мальчик, все понимает, знаете, молодой человек, он же все понимает, только я до сих пор не знаю, почему не говорит. Вот так подойдет, бывало, в глаза смотрит, а по усам слезы текут, настоящие слезы, я так пальцем потрогаю, языком, соленые.… Ну, чисто слезы.

-- Очки еще взять?

-- Нет, зрение слабое, двух хватит. Какой вы, однако, костлявый, как рыба. В пироги хорошо только зубатку, нежная, костей почти нет, да и те, что есть мягкие, не стала бы я вас в пирог класть. Я, знаете, мой милый мальчик, сварила бы вас. Бульон из костей хороший получается, наваристый, а запах такой…

-- Там машина подошла. Новая? Раньше не встречал такую, она хромированная, или как?

-- Кожа, человеческая кожа, только и всего… Ну, поехали же, поехали.

-- Если я боюсь транспорта? Дрожу прямо-таки от него, в обморок бросаюсь, тогда что? 

-- Как же это просто, стул электрический, или яд в вену. Дорогой мой, знаешь ли ты, что не сможешь отвернуться? Тебе закрепят твою голову, ты посмотришь, это так интересно, так увлекательно, все-все, все в этой жизни увлекательно, милый мой мальчик, до тридцати все увлекательно, потом – до поросячьего визга.

-- Я боюсь.

-- На куриную лапку, все пройдет. Смотри, тут сухожилия, тут портовые тросы нужны, а не сухожилия, а тут все равно сухожилия. Дерни. 

-- Она живая?

-- Она более чем живая, играйся, милый мой мальчик, играйся…

***

За окном собираются редкие облака, как на фотографиях. Темнеет, по конусу неба неловко скользит луна, все небо такое… ободранное,  старое, штукатурка кое-где отвалилась, или отваливается, в процессе саморазрушения пойманное небо. В чашках растворяются бледные лица, перемешиваются, ложечкой из столового серебра пьют чай, ждут, когда их выпьют.

Большая собака лежит на коврике, в голове ее торчит топор лезвием наружу. Пожилая женщина качается в кресле, отталкиваясь большим пальцем ноги от головы собаки. На полу, одной рукой в крови, а другой на длинной юбке пожилой женщины сидит мальчик в одной  футболке, смотрит в окно. Холодно.

-- Хороший фильм. Жизненный, про жизнь. Вся жизнь в нем прямо так вся и есть, сплошная жизнь, мой милый мальчик. Вот так все и было, и негры,  и все-все, такая прямо жизнь, что сплошная жизнь, я даже прямо жила в фильме, такую жизнь пропускать нельзя, это так…

-- Негры фиолетовые были. Намазали их чем-то, что ли. Э, намазали, или нет? Да один хрен ничего не видно. 

-- В черном черном кинотеатре, на черном черном экране  черные черные негры бродили ночью и воровали черные черные баклажаны… Милый мой мальчик, мохнатое мое солнце с пушистыми ресницами, и курносым носиком, проверьте, нет ли у меня рака груди.

-- У тебя груди то нет, так, прыщи на пальце, бородавки на носу, мымра ходячая. Тебе прогулы на кладбище записывать некуда, история твоей болезни толще «Войны и мира» Толстого, натуралистичнее « Голубого сала» Сорокина  и содержательнее «Палача» Лимонова. Где у тебя грудь, покажи, где болит? Где… тут? И что тут…

-- Да, там… да… левее… вот так, хорошо, очень хорошо, да, иди поближе… так, вот так… А у тебя как грудь? Хочешь проверю?

-- Ммм…

Мальчик сидит на коленях пожилой женщины, закрыл свои голые гладкие ноги клетчатым пледом, рука его передвигается под кофтой пожилой женщины, рука пожилой женщины – под футболкой мальчика. Собака смотрит на них, в уголках ее глаз собрались мухи, мушки и их дети, и все это копошиться, живет, и обалденно так всему этому, что оно во всей своей безмятежности живет в башке, и дышит, пусть немного, но дышит, трахается, рожает, жрет себя и себе подобных, и неподобных себе, потому как хорошо… 

-- А знаешь, милый мой мальчик, я когда-то была замужем. На безымянном пальце моем было кольцо, узкая полоска золота, мой муж был хорошим человеком, работал сантехником, приходил домой, жрал суп немытой ложкой, жирной ложкой, он считал, что суп станет вкуснее, незачем добру пропадать, что сук надо вешать на суку, смотри, он приходил…

Он закрывает за собой дверь, стягивает ремень, ( пожилая женщина, показывая своего мужа, сняла длинную юбку) размахивается и стегает Ее по заднице( юбка повисает на мальчике).

-- О, да, так гораздо лучше, мой милый мальчик, так как-то совсем по другому, словно я скинула лет пятьдесят, честное слово, прямо скинула, с всхлипом утонули года, прибежали, хватит, набегались, усталые года мои, годочки мои подуставшие, подпротухшие годики мои… Мой милый, открой окно, подпротухли мои годики… пахнет. 

Мальчик прыгает под форточкой – никак не достает до шпингалета, пожилая женщина надевает юбку…

-- Какой ты у меня маленький еще, совсем-совсем махонький, доскочить даже не можешь – куда тебе,  туда только долетают, и то не все. Многие сбиваются с курса посередине, и всё. И их уже не найти, и они уже никто, так, отражение, тень на полу. Знаешь, маленький мой, их тени превращаются в точки, со временем. Посчитай там, на полу, сколько их было, этих точек… 
***

Постель. Сбитое одеяло прикрывает только половину юноши, который спит. У него красные губы, на уголках темными пятнами видно засохшую кровь. Юноша ровно дышит,  его клетчатая плиссированная юбка свесилась со спинки кровати, почти сползла на пол. Косметичка лежит не в его сумке, а на полу, косметика рассыпана по полу – тональный крем, цилиндрики помады застряли в коврике, тени цветной пылью лежат на полосках паркета. Мальчик лежит рядом с юношей, смотрит в потолок. 

-- У тебя красивые глаза, в таких тонут, не все, но большинство, глубокие глаза, бесконечные глаза, в них видно зубы, кого ты уже сцапал этими зубами, скажешь? Не скажешь, это твоя профессиональная тайна. Есть такие тайны у таких профессионалов, как ты… колючие тайны,  но стоит их задеть – они уже как клейстер, прилипают к пальцам. Я бы сдох от твоих тайн, но ты такой гибкий, рыжая белка моя, такой упругий. От твоего тела можно отталкиваться, как от батута в цирке… Мы пойдем работать в цирк, я буду гимнастом, а ты…  

Мальчик встает, потягивается, идет на кухню, ставит чай, долго рассматривает себя в зеркале. Чайник кипит. Пожилая дама возвращается с работы, снимает пальто в коридоре, заглядывает в комнату, потом идет на кухню.

-- Это все из-за того, что нас бросил отец, да? Из-за него? 

-- Потом, в школе, я поймал себя на том, что рассматриваю мальчиков, а не девочек? И влюбился в учителя по географии? Нет. По географии у нас была женщина. 

-- Это из-за него, твоего отца, он тебя бросил, и меня бросил, нам было по несколько лет. Ты поймал себя на том, что рассматриваешь мальчиков, а не девочек еще в школе. Я помню твоего учителя по географии, у него были усы и волосы на спине, ты…Да, да, теперь я все поняла про все, бог открыл мне глаза. Все из-за того, что тебя бросил отец, я теперь все знаю.  

-- И сколько я заплатил за него? 

-- Да, скажи мне, как его зовут, этого милого мальчика, как его зовут – и я скажу это твоему отцу,  до чего он довел тебя, скажи мне, скажешь? 

-- Что, понравился? Телефон дать?   

-- Как его зовут?

-- Его зовут так, как ты захочешь, просто и со вкусом. 

Пожилая женщина идет в комнату, закрывает за собой на шпингалет дверь. Мальчик наливает чай, обжигается, смахивает чашку со стола, та крутится волчком, десятый круг, двадцать первый, чай никак не может вылиться. За окном пятнадцатого этажа стоит географ с указкой в  руке.
-- Оба-на, ребя, пидоры идут… Прикольные какие, натуральные пидоры, бля, смешно получилось.

-- Иди сюда, гермафродит ебаный, щас поговорим с тобой, иди сюда!

-- Че показываешь?! Щас палец оторву и в задницу засуну, бля, поговорим щас с тобой…У тебя дыра в жопе – во ( показывает раскрытую ладонь), жопа рваная, иди сюда, шевели ножками…

-- Бля, че делать с ними будем, ребя?  Че пялишься, бля? Ты глазки не пяль, бля, выколупаю.

-- Куда?  Домой? Ты че, вооще приземлился что ли? Такие как ты домой только ползают, ты вооще че по земле ходишь, я, бля, наступлю, а ты загадил все, жопа рваная… ты в ебальник хочешь что ли? Че заговорил, не порти воздух…

-- Ты дома сиди, не высовывайся, к кровати себя привяжи, а то на тебя глаза портить – смотреть, ты че высунулся, вооще, мы ж пидоров не трогаем, если не высовываются, ты че высунулся, урод, а?

-- Ты внимай, лошок, сиди дома, никто тебя не тронет, а ты высовываешься, не по понятиям, пидоры должны жопу свою рваную дома прилепить, усекло? Что, не усекло? Паря, оно не усекло…

-- А че так?

-- Оно выебывается много, оно че-то там говорит, слова бросает… Ты язычок-то приморозь, если живым хочешь домой приползти. 

-- Да мочи его, бля, суку, на хуй оно нужно…

***

На кухне. За столом сидит мальчик, лицо его – несколько сбившихся в кучу синяков. Больше почти ничего не видно. На белой футболке - пятна крови. Юноша сидит на полу, привалившись спиной к стене. На ногах его лежит ноутбук, экран светится – это единственный свет в кухне.

-- Я не смогу без тебя, ты не сможешь без меня. Мы созданы друг для друга, как ты не понимаешь. Твои руки, нежные меховые пальчики, когда ты касаешься меня – я умираю, и воскресаю в то же время. Я не отпущу тебя, слышишь? К этому уроду, к этому козлу, выблядку – никогда, что он делал с тобой, чтобы ты, приспустив юбку, ломанулась к нему на встречу. Чтобы раскрыла свой рот до промежности – такие у тебя поцелуйчики, невинная шалость, правда? Невинная. Тонкий укол кончиком языка в самое нежное место, трепет жала, живой разрез мой. Или мне уже не стоит называть тебя – моей? Как тогда? Его? Легонькой шлюшкой, так, присказкой, а сказка будет вперед?

Не могу без тебя. Не могу. Не могу. Может, мне прийти к твоему зайчику и размазать его мозги по твоей морде? Мордашке? Мордочке? Расквасить его коротко стриженный профиль, побрить его яйца? Что еще с ним сделать? Ты будешь на это смотреть? Э…

Как мне написать, что я люблю ее?

-- Я люблю тебя.

-- Я люблю тебя. Send. Elen.@ list.ru   
Юноша нажимает на кнопки, потом закрывает ноутбук. Становится темно.

***

Мальчик лежит в ванной, из разрезанных запястий медленно тянется красная ткань, шелк. Ванна полна тряпок. Пожилая женщина заходит в ванну, берет мальчика на руки, прижимает к себе, выносит в коридор.

-- Да, красиво, я сошью себе платье, длинное платье, до пола, до первого этажа, и его будет видно даже на улице. Только не очень узкое, я беременна. Знаешь? Это все начнем с начала. У тебя не получилось так, не в этот раз. Не нужно было, не нужно. Тебе здесь не так,  да? Не так? Иди назад, давай, иди…

Пожилая женщина расставляет ноги, проталкивает плачущего мальчика глубже и глубже. В конце ее живот пару раз дрогнул. И все. 

