Шилкин Руслан
ЗУБ, КОТОРЫЙ ВСЕГДА СО МНОЙ
Видео первое
И только я сел в самолет, укусил булочку, как у меня сломался передний зуб. Не знаю, что за фаст-фуд они там раздают. Я на упаковку не смотрел. Я, когда мне грустно, есть хочу всегда. Раздавали, я и взял, распаковал, укусил.
А это хорошо! Всё равно я никому не хотел улыбаться. Я тогда решил, что и без зуба море увижу. Я ведь уже в самолете, думал, и это главное теперь. Долбанное ваше море. Предел мечтаний потребительского мышления офисного планктона среднего звена. Чё, смеялись? Я и полетел. Где я? Лечу. А вы где, с вашим узким сознанием? Нашли, над чем ржать. Над тем, что я моря не видел. Я видеть полетел, а вы как были клерками позорными, так ими и остались. Стухнете там, в офисе, мутируйте, покройтесь язвами от вонючего пота, который на вас лезет, когда вы перед манагерами отчитываетесь. А я уже завтра, думал, чатик рабочий фотками своими заполоню, своей уродской рожей на фоне волн. А кто-нибудь из вас не выдержит, запсихует от переизбытка моих изображений. Кто-то в ярость впадет. Кто-то заплачет, забьется в истерике. И тогда вы исключите меня из беседы. А хорошо, мне этого и надо! Знать не хочу, что в конторе вашей сраной творится.
Кто они все такие?! Вы кто, э?! Докатился! Боюсь с работы свалить, держусь за нее, как обыватель какой-то. Шутки там тупые терплю. Как лох. И зачем было лететь? Посмеялись, обидно стало, сорвался, полетел. Просто из противоречия. Психанул! Как будто я этим что-то кому-то доказываю. Но я не на эмоциях психанул, я разумно психанул!
Вот зуб. Хороший мой. С детства трепетное отношение к выпавшим зубам. Я молочные под подушку ложил, а пока спал, зубная фея прилетала, мне вместо зуба монетку подкладывала. В детстве всё было ровно и всё срасталось. Ладно, зуб, давай дружить, че теперь делать. В помойку тебя не выкину, в биоунитаз не смою. Лететь примерно два часа. Ложись в карман. Я без тебя улыбаюсь теперь еще уродливее. Поэтому не хочу с тобой расставаться.
И так летели мы, а я чувствовал, что жизнь идет в задницу. Или уж пришла. Так бывает. Летишь к морю, а твоя жизнь в это время идет в задницу. 
Достали на работе! Косые взгляды постоянные. Я не знаю, почему нельзя просто работать, зачем надо постоянно шушукаться, прикалываться. Я вам не нравлюсь? Соберитесь отделом, подойдите, скажите в лицо. Я понятливый, я уйду. Навсегда и очень далеко. Больше меня не увидите, правда. Я в другой отдел переведусь. А за спиной-то зачем? Думали, я не знаю, какую мне кликуху за глаза придумали?
Зубик. Ты в кармане, со мной. Такие дела, мама. Видишь, в первый раз на море полетел. И на море, и полетел — в первый раз. Ты бы обрадовалась, наверное. Как ты улыбалась, когда я, мелкий, доказывал тебе, что зубная фея существует, и что она ночью дает мне за зуб монетку. Жаль, не летим вместе. Ты рассказывала, что была на море только однажды, маленькая. Что твоего «папашку», как ты деда называла, на какое-то время перевели в военную часть недалеко от моря, а бабушка тебя, пользуясь случаем, успевала откормить фруктами. Но это тебе она рассказывала, ты не помнила сама. Помнила только, как в домике, где вы жили, ты увидела лягушку, и от страха у тебя отнялись ноги и ты какое-то время не могла ходить, а на руках тебя носить было некогда, все были заняты, и ты оставалась одна на кровати, в комнате, когда все уходили по делам. И некому было слушать, как ты плакала от страха — так боялась, что опять лягушонок придет. А может, мы бы и вместе могли лететь. А может, ты и летишь сейчас рядом, а я не вижу. Зуб, ты видишь маму? Хорошо, что ты со мной, зуб. Хорошо, что в самолете булочки такие твердые.
Больше всего я люблю в задумчивости соединяться с вечностью. О маме в самолете и думал, она теперь вечна. Были мысли, может, в суд на них подать? Компенсацию затребовать. Пусть проверяют их, что за печенье беспонтовое они на борту раздают. Приличные пассажиры зубы ломают. Потом задумчивыми летят. Хотя, это я-то приличный? Да не смеши себя и свой зуб. Да и может, это специальная фишка? Летит пассажир, какой-нибудь офисный айбол Артур, задумался, больше не просит ничего. Потом — хоп — и долетели. Зуб, подадим на них за то, что ты сломался? Ты отпал от своей зубной семьи, лежишь теперь у меня в кармане. Ты как я. Я тоже отпал. Все мои наверху, а я тут, сломанный. И никакую я компенсацию, конечно, не затребую. Таким ,как я, лохам, не компенсируют. 
Я не буду рассказывать, как прилетел, из аэропорта на автобусе по жаре несколько часов ехал, уже ближе к ночи заселялся в отель, как я спать хотел, но не мог уснуть после самолета, потому что чувство заложенности в ушах не проходило, и не понимал, что с этим можно сделать, потом как я уснул только утром и спал до часу, и проснулся от духоты, и валялся в кровати до вечера, а потом снова спал до двенадцати часов ночи. И проснулся, уснуть уже не мог, и маялся, ночку коротал в интернете. И на улицу сразу выйти не мог, потому что не могу терпеть эту духоту. Как я жрать хотел и не понимал, как тут сервис работает, сами они про меня забыли, а я ходил по отелю и искал нужных людей, а потом оказалось, что жрачка только в определенное время, а магазины не пойми где, а в отельном ресторане цены — атас, и как меня всё это бесило, бесило до слез. Номер был из тех, где обстановка в стиле дорогой нищеты. Видно, что всё залапанное, перелатанное, подклеенное, но зато большой телек и белые полотенца. Как у меня давление поднималось, как наличие в номере телека раздражало, как вводило в уныние мерцание смартфона. И унынние, и раздражение одновременно — вообще дикая смесь, слёзы со злобой. Само положение смартфона в руке казалось каким-то ненормальным. Я держал его и думал, какого черта я всю жизнь провожу в руках с устройством, которое медленно отнимает мою жизнь, но ни разу не держал в руках того, что отняло бы у меня жизнь мгновенно? Почему мне 30 лет, а я никогда не стрелял из пистолета, например? Общество отсекает от меня это, делает необязательной такую возможность, со школы промывает мозг о высшей ценности человеческой жизни, но, как ни странно, результат получился обратный, и я свою жизнь совершенно не ценю, как, впрочем, не ценю и остальные жизни. Я, например, совершенно ничего не испытываю, когда узнаю, что где-то упал самолет или сгорел торговый центр, полный детьми. Меня не задевает, что где-то и когда-то были захваты заложников и убийства. Ну, разве что пёсиков на улице жалко. И зуб как-будто тоже немного жалко. Я существую в своем мерзком мирке абстрактных восприятий, который не дает сбоев, я чувствую себя механизмом, с которым никогда ничего живого не произойдет. Что могло бы меня заставить относиться к жизни реально? Разве не зажатая в руке рукоятка пистолета? Общественные контролирующие организации затирают про гуманность отношений к окружающим. Но, в то же время, медиа кормят огромным количеством боевиков со стрельбами, драками. Да и реальность преподносит далеко не приятные подарки. Я знаю, чего обществу не хватает для равновесия — дать однозначно понять ненужным людям, что их жизнь ничего не стоит, и пусть они ни себя не мучают, ни другим жить не мешают. И наладить процесс их гуманного самоустранения. Во-первых, ни в коем случае не осуждать суициды и не оглашать это, как что-то ненормальное. Может, многие уже в подростковом возрасте отъедут, а на нормальных будет больше жизненных ресурсов. Один ведь хрен, кругом идет борьба за ресурсы, так почему бы не дойти до логичного конца, пусть даже и циничного. Цинично — это же не значит плохо. Или, если кто из ненужных, юродивых, неврастеников боится выпиливаться, то купить их чем-нибудь. Не знаю, как, но как-нибудь. Покупала же религия кого-то обещанием вечного блаженства на том свете, и они страдают всю жизнь, страдают, тянут лямку. Почему бы не придумать что-то подобное, но с противоположным эффектом — все психопаты просто отъезжают. Такие, как я, и остальные. Мне тридцак, я ничем не блещу, ничего не добился, заботиться мне не о ком, никто не заботится обо мне. Не, я не опущенец, у меня есть работа стабильная, я среди людей кручусь, товары потребляю — всё нормально, спектакль продолжается. Но в том-то и дело, будь я совсем уж плохой и пропащий— это тоже было бы хорошо, потому что я обеспечивал бы противовес, а значит, где-то за счет меня в обществе был бы кто-то очень крутой. Но я — тупо серость. А серость порождает серость. Меня можно сократить, и ничего не поменяется. Так зачем мне жить? Я — лишний отросток на теле социума. Я понимаю, что не открываю Америку, что об этом думали очень многие и более ярко это излагали. Мне, в общем-то, плевать как я это излагаю. Я просто хочу замутить что-то напоследок, если уж я всё-равно - никто. Я хочу однажды иметь в руке ствол, а не смартфон. Плевать, пусть не со стволом в руке, но сделать что-то, что даст сбой  в порядке моего существования. Иначе не почувствую полноты жизни.  Но пока остаюсь лохом, для которого событие - даже зуб сломать об пирожок. И который, когда поднимается с кровати, должен снова присесть и так сидеть у вентилятора, упереться в одну точку, потому что после долгого спанья, при вставании, кровь к голове приливает резко, в глазах темнеет и можно упасть. Это в тридцать-то лет! Чё еще ждать при сидячем образе жизни — школа, инстик, офис. И у вентилятора я сижу и думаю о том, насколько я не интересен себе как личность. Ни отпуск, который доступен этой личности, ни море, которое увидят глаза этой личности. Я хочу другое качество себя. А в том качестве, какое я из себя представляю, всё не интересно.
Думал повеситься. Разумеется, рядом с вентилятором, чтоб висеть не душно было. Но маму жалко стало. Вдруг она и правда летела всю дорогу рядом, вместе со мной, жила тут в номере всё это время, а ради чего? Чтоб увидеть, как ее сын вешается? Итак насмотрелась на мою маету. Надо сначала хотя бы к морю ее сводить. Соберусь, дойду до берега как-нибудь поздним вечером. Потому что утром не встану, а по жаре не дойду никуда. 
Кстати, как приехал, зуб клал под подушку, но так радовался, обнаружив его утром! Очень не хотелось бы вместо него там монетку найти. Мне и так одиноко, а если бы еще и зуб забрали, вообще тоска. Я знаю, это мама его охраняла от феи зубной. Пока я спал, она прилетевшую фею уговаривала -  ты, мол, не трогай, не надо, оставь, не меняй на монетку. И зачем ей, фее, правда, мой зуб? Коренной, вонючий, прокуренный. Пусть лучше по детским молочным специализируется.
А ночью тоскливо. Вот, думал, минус один день. Еще такая бессмысленная неделька, и обратно, туда, где ты — никто. Да я и здесь — никто. Зато типа что-то кому-то доказываю. Конечно, были мысли, что я ж не для кого-то здесь, а для себя. Что, если я и доказываю что-то, то только себе. Но от этого приятнее мое положение не становилось.
Я не хочу улететь домой, ничего не поменяв. Я в первый раз в жизни летел на самолете. И вот я у моря, пусть и не дошел еще до берега. Я должен первый раз за всю жизнь сделать действие, за которое буду себя уважать. Я не улечу отсюда просто так. 
Сегодня опять во второй половине дня встал, паршиво мне было до невозможности. Но позавтракать, накормить свое тело я не забыл. Удовлетворить свой биокостюм не забыл. И ел с удовольствием. Потому что слабость и трусость не умеют себе ни в чем отказывать. Да и шведский стол тут ничего такой.
Я  иду на берег сегодня. Увижу море. В первый и последний раз. Это последняя моя запись. Когда вы будете смотреть ее, меня уже не будет в живых. Сколько идиотов говорило это до меня. Типа: когда вы это прочтете, меня уже не будет. Или: когда вы увидите эту запись, я уже совершу задуманное и буду мертв. Главное при таком раскладе - доломать комедию до конца. Иначе позор. Вот забавно, что страх позора сильнее желания жить. Ведь позор относителен и иллюзорен. Перед кем позор? Если решаешься на сильный шаг, доходишь до презрения к жизни, значит, в какой-то степени уже испытываешь неприязнь к окружающим. И тогда нет никакого позора. Они ведь все — тоже серость. А жизнь — благо абсолютное. Вне зависимости от того, что я о ней думаю. Ведь если мне плохо, значит, я смотрю на жизнь из точки условности, в которой пребываю на данный момент. А на самом-то деле жизнь - крутая вещь. Яркая и свободная.
Поэтому я сегодня использую эту свободу. И когда вы будете смотреть эту запись, меня уже не будет в живых. Я собираюсь увидеть море в первый и последний раз. Я не буду тривиально вешаться или руки резать. Быть может, утопиться — это тоже тривиально, но не в моем случае. В моем - даже символично. Долетел, чтоб утопиться. Нормально. Как там - увидеть Париж и умереть? Абстрактная чушь! Я собираюсь увидеть море и умереть — в прямом смысле.
Зачем я записываю это? Не знаю. Некому смотреть это. Да и телефон пусть утонет вместе со мной. 
Видео второе
Итак, сегодня уже четвертый день моего тут пребывания. Сейчас поздний вечер, за окном плюс тридцать. Вроде, уже не так душно, или я привык. Не ходил я пока к воде. Надо подготовиться, я ведь серьезное дело запланировал. Надо всё до ума довести. Я ведь не топился ни разу, я даже не представляю, как это правильно сделать. А надо, чтоб с первого раза всё получилось. Потом выпуск новостей, труп, сообщение о смерти по месту работы — всё должно быть красиво. Пусть они там все знают, что со мной тут случилось. Пусть знают! Или нет, гоню. Не надо, чтоб радовались. 
«Сообщение о смерти по месту работы» - откуда в моей башке такая чушь? Кто мне сказал, что так делается? Вот ведь забавно — я придумал себе это! Кому я нужен, никто никуда и сообщать-то не будет! Какой же я всё-таки придурок.
Сегодня утром я захотел почистить зубы. Вечером я вообще о них не думаю, а по утрам у меня часто нет желания вообще что-либо делать, и я нарочно их не чищу, чтобы мне было хуже. Да и из ненависти ко всем тоже, пусть воняет тем, кто со мной заговорил, пусть подальше держатся. Бесят те, кто любят разговаривать. Время спрашивать или дорогу. Особо те, кто навязывают свое общество, если ты сидишь, выпиваешь, никого не трогаешь. Как вчера вот: пошел вечером, взял пиваса, в теньке где-то на террасе сижу, никого не трогаю — обязательно найдется чепушило, который подъедет с какой-нить готовой формой для разговора. Потом еще окажется, что мы типа земляки. Это ж классика. Прикол в том, что это как будто должно меня удивить. И я типа должен разговориться. Но вот только, по мне, это просто разводка, чтоб человека разговорить, а там, кто знает, и еще чего - деньги спереть или паспорт. Кругом враги и доверять никому нельзя. Поэтому лучше зубы не чистить. Но таким чепушилам, конечно, по-барабану, если изо рта воняет. Для таких надо ствол иметь под рукой. Его даже использовать не надо, просто иметь, чтоб эта чепуха мимо пролетала.
Так вот, сегодня утром я захотел почистить зубы. Чистил и стало обидно за выпавший, что он не умывается вместе с остальными. Решил, надо его помыть, почистить отдельно, лучше всех других. Ну, знаете, как, когда посуду моешь, представляешь, что мойка — это большая сауна, и вот они, посудины, по очереди моются и выходят из сауны чистыми. И какой-нибудь задрипанной чайной ложечке из-за того, что она в последнюю очередь моется, стараешься побольше внимания уделить, моешь ее долго, тщательно, со всех сторон, на два раза, жалеешь ее, что она всех ждала, маялась на дне мойки, пока я остальных купал. Вот и выпавший зуб также жалко стало, он как сломался, с тех пор я во рту зубы уже несколько раз чистил, а его — нет. Достал его из-под подухи, понюхал. Вонючий, родной. Конечно, столько лет жить в моем рту, тут не выветришься. Понес его мыть, пасты на щетку побольше выдавил. И еще мысль перед этим промелькнула в голове: вот прикол будет, если я его сейчас в раковину выроню.
Только я его стал начищать, он из мокрых пальцев прямо в трубу и нырнул.
Я думал вызвать сантехника, пусть вытащит. Но представил, как глупо буду выглядеть при объяснении, а общаться совсем не хочется. А потом он, допустим, начнет там, в трубах, искать, а там, наверное, сопли, волосы, ногти прежних постояльцев. Сперма тоже, да по-любому. В раковину удобно, как раз. И это всё из-за неловкости моей. Или из-за глупой выдумки. Лежал бы он себе под моей головой, мама бы его от феи охраняла. А теперь я всю свою сказку с грязью смешал, со слизью из канализации.
Мерзко стало мне. И снова я целый день никуда не выходил. Там люди ходят, довольные своей жизнью, но всё их довольство на эгоизме и мерзости завязано. У всех зубы выпадывают или ломаются. Хоть кто-то о них заботится? Нет, сразу в помойку выкидывают. А это ведь часть детства, часть сказки! Вот поэтому жизнь такая отвратительная. Весь мир просто выкидывает в помойку своё детство, не важно, в виде чего. 
Я, наверное, всё-таки пройдусь ночью, успокоюсь. Может, и на море погляжу. Проведу разведку на местности, так сказать. Теперь не с кем пойти, единственного друга я в трубе утопил. Но надеюсь, мама пойдет тоже. Хочется верить, что для нее неважно, что случилось, она ведь из другого мира, а там грязью ничего не марается. Даже зубная фея из другого мира, хоть и носит  с собой деньги. Так что пусть они со мной останутся. Мама, фея — останьтесь, не уходите, а?
Короче, нет ни слова правды во всем, что я снимал там. Я удаляю всё. Вся эта туфта с базаром на камеру — тоже своего рода диалог. Я будто бы до кого-то что-то хочу донести. Гнал я, когда говорил, что запись просто так, что некому смотреть это. Всё вранье самому себе. Кокетство и хождение вокруг себя, оглядки. Если я записывал, значит, хотел, чтобы это увидели. Значит, хотел, чтобы узнали, что вот, мол, я несчастный и страдаю, и говорю что-то радикальное, ну, прям, куда деваться. А теперь я признаю, что это смешно, и стираю всё. Ничего не было! Посмотрели? Вот, всё! Разговаривать я теперь, когда один, только с мамой буду. Потому что тот мир  - настоящий. Я здесь ничего не хочу. Но если уж чего-то не хотеть, то быть в этом до конца. Не хочешь жить — не хоти и умирать. Вот и пойми, где та грань, чтоб честным быть с собой. Ладно, разберусь как-нибудь, не страшно. Я теперь зато понял, что мама точно рядом. Раньше я себе это как будто придумывал, а теперь знаю. Всё будет плохо, ну и ладно. Зато хорошо.
В общем, той ночью я и правда дошел до моря. Я его не таким представлял. Не могу прямо сейчас точно припомнить ни книги, где его описывают, ни фильма, где показывают, но у меня в башке все же ведь был какой-то шаблон. Это, мол, необъятная вода, а горизонта нет, потому что не понятно, где кончается водная гладь и начинается небо. Красиво, и всё такое. В общем, мое мнение, что тем, кто еще не был, кто не видел — не надо верить никаким рассказам. И по кино не надо складывать себе представление. Не стоит оно того. Если что, я-то теперь знаю, и уж мне-то можно верить.
Я очень истомился в тот день от своей печальки, и после такого, конечно, трудно было выйти наружу. Но я себя поманил пивком и через все преодоления себя оказался снаружи где-то после полуночи. Гуляющих было всё равно очень много, и я заметил, что среди людей я чуть ли единственный, кто в джинсах. Даже старуху с дряблыми ляхами видел в шортах, не говоря уже об остальных. Я немного застремался, но я вообще никогда в жизни шорты не носил. Последний раз в инстике, на волейболе, где среди наших я самым плохим игроком был, и то мне говорили: «Артур! Лови подачу! У тебя вместо ног выросли две палки!» Я тоже смеялся, конечно, смешная же шутка, хоть и про меня. Но шорты я не ношу. И ноги никому не свечу. И среди красивых и загорелых прохожих я чувствую себя бледным пятном. Еще ведь и без зуба переднего, не улыбнись никому. Опять дефективным себя ощутил. Вот так вообще всякий раз, когда на улицу выходишь. Когда в помещении сидишь и подолгу никого не видишь, понимаешь, что являешься стремным, но как-то абстрактно понимаешь. А выходишь, и вот явно. Так что решил, нечего стоять и глазеть на чужие загорелые ляжки, надо не останавливаться, тогда меньше буду привлекать к себе внимания. Пойду, поброжу по городу, подышу, а потом к набережной.
И вот я просто пошел. Вот я говорю, что просто пошел. А как бы донести это «просто». Есть магия одна, сейчас объясню. Когда на душе вроде бы и не плохо, но и не хорошо, а просто никак, или когда живешь с ощущением, что жить, вроде бы, и можно, но дальше так невозможно — нужно сделать вот какую вещь. Я сам о ней всегда забываю, но тогда вспомнил. Нужно остановиться, если идешь на автомате. Просто постоять. И увидеть то, что перед глазами. Не свои мысли видеть, а реальность. И так постоять, позависать. А потом — один шаг. Второй, третий. Медленно. И в этом зависании идешь. Потом, конечно, снова в суету головы уйдешь, перестанешь видеть, что вокруг. Но какое-то время можно идти и получать удовольствие. И тогда я так шел, и мне даже похорошело. Да, думал, надо насладиться перед делом. Хотя, надо признать, я уже тогда, когда почувствовал такое облегчение оттого, что так хорошо идти, - как будто перестал верить, что сделаю то, что придумал. Но нарочно держал еще себя — нет, нет, все сделаю, устрою, всем покажу, пусть все знают, почему я утопился, и что это не так всё просто! Я  однажды видел снимок в инете, там буддийский монах совершает акт самосожжения. Я не знаю в точности, отчего он так сделал, но мне тогда понравилось. Вот думал, ништяк, правильно, вот так взял и сжег себя, чтоб все вокруг знали, что они — уроды! Хотя, по-любому, в случае с монахом всё намного глубже было, но я тогда ситуацию просто на себя переложил, и больше не думал. Когда зол на жизнь, вообще плохо соображаешь. И злые люди — все тупые. Зло — оно от глупости, я считаю.
В общем, шел я тогда, гулял, да. Ночь светлая была. Было хорошо. Вот всё, что я должен сказать. И никаких там описаний ощущений и прочего. Хорошо, короче. «Хорошо» -  это очень важное слово. Оно заезженное, лживое, стало синонимом «окей», «нормально», «отвали». Но надо очистить свою башку от бэкграунда и понять, что это — ну, хорошее слово. Как бы вам объяснить, не знаю. Я там, на море понял, что оно значит.
Это, конечно, самый занятный в моей жизни отпуск. Да, отрезок жизни, свободный  от работы. Легко сказать, свобода от чего, но трудно — свобода для чего? Для чего отпуск? Вот, сидя в номере, я проводил его в какой-то бестолковой суете головного мозга, гонял идеи и мысли, перекладывал их на слова, что тоже занимает время. А жизнь проходит. Зачем? Зачем это всё? И в тот момент, когда я чувствую, что подавлен этими вопросами, когда ощущаю себя обманутым жизнью, и через это хочу пожалеть себя, мне становится смешно и отвратительно. Жалеть себя — это мерзко. Поэтому, конечно, вместо того, чтобы много думать, лучше вот, по улице гулять хотя бы.
Потом начало светать. Да, ночь вообще очень светлая была, и очень быстро, после захода, на другом конце неба появилась полоска светлая. Ну да, это ж юг. И тут вдруг щелкнуло в башке: юг! Я ж не на Урале где-то, а тут! И чё я страдаю, как старый подросток, сижу по комнатам, ворчу, столько дней потерял? Дурак.
Я даже приятно устал от прогулки и чуть не заблудился. Шучу, конечно не заблудился. Это уж я так. А потом вышел к берегу. Не торопился подходить, увидел лавочку и решил немного посидеть, издалека посмотреть. Большое видится на расстоянии. Приятный воздух предрассветных сумерек и отсутствие людей вокруг отогнали унылый настрой так легко, что по-барабану стали и томительные несколько суток, и вообще какие-то мнимые свои проблемы, а то, что было со мной на работе, вдруг показалось каким-то давним и абстрактным. И человечек, который обижался на коллег, жил проблемками — маленький какой-то. Я будто вырос из него здесь, прямо на этой скамейке, глядя в сторону воды, и мне уж мало места в коже этого человечка. Я смотрел на великое чудо, на котором столько ярлыков, штампов, которому столько описаний. Сказал сейчас «великое чудо», а и то неподходящее определение. Чудо — это я, причем, в плохом смысле. Чудак на букву «м». А море — нормальная, совершенно нормальная жизнь. И то, что оно стало таким объектом восхищения, говорит лишь о том, что люди просто не живут нормальной жизнью. Они тухнут в конторах, говорят слова, пишут цифры, формируют накладные, вливают в себя содержимое. А потом едут видеть раз в год что-нибудь обыкновенное, море вот, к примеру, восхищаются какого-то хрена и опять дают этому обыкновенному слова, слова. А оно в них не нуждается. Все эпитеты, все сравнения, описания — проявление человеческой ненормальности какой-то. А море  - вот. Стоит. И заебись.
Захотелось коснуться воды. Это было тех против правил, которые я себе придумал. Если плавать, то топиться уже, что ли. Я не готов. Я ведь только на разведочку пришел. Да, может, и вообще уже не буду ничего мутить! Или нет, надо, наверное. Позиция-то у меня вполне резонная, смысла-то в жизни и вправду ведь нету. Не знаю, запутался. Не хочу думать. Хотел просто в воду. Скинул кеды, в руки их взял, ступил на песок.
Иду. Подошел, бросил кеды, снял футбу и джинсы. Посмотрел вдоль берега.
И там, на море, был мальчик-инвалид.
И он сказал мне: «Не ходи в море». 
А я, дурак, пошел.
И меня стало бросать по волнам из стороны в сторону. Страшно стало! Я же тонуть не хотел! Вернее, хотел, но не прямо в этот раз! Всё, что я в отеле наснимал, уже не считается! Всё, я видео стёр! Я теперь вообще не понимаю, как можно было сидеть там и ныть, когда тут море было! И  в голове мысли проносятся, что я сам виноват, что я всё это себе наговорил, накаркал, я утону сейчас, как зуб в канализации, и никакой сантехник не придет меня отсюда вытаскивать! Нет, так не может быть, я не могу утонуть из-за своих слов, нет, пожалуйста! И в тот короткий срок, пока я тонул, в голове вспыхивали то мысли о принятии — что да, всё правильно, я же знал, так и должно быть, я же этого хотел, — то отрицание - нет, я выплыву, это просто урок такой мне, чтоб я больше так не говорил и не думал, но я не могу просто так взять и утонуть, я вообще здесь впервые, так не может быть! Да, пусть я серость, пусть я никто, но не отнимайте у меня единственное, что я имею — свою серую ненужную никому жизнь, и я исправлюсь! Я буду работать, заработаю немного денег, чтоб приехать сюда еще раз, потому что здесь хорошо! Мне здесь стало хорошо, я не хочу тонуть, пожалуйста!
Я, наверное, долго болтался в воде. Сейчас уже не понятно, сколько прошло времени. Сказать, что я устал — неправильно, потому что я просто перестал чувствовать себя. Из последних сил болтал в воде ногами, руками, а берег уходил всё дальше.
И вдруг мне показалось, как что-то меня выталкивает из воды. Очень явно мне помогает, толкает к берегу. И я подумал, ну всё, значит, точно тону. Если сравнить это с гибелью на морозе, то человеку, который уже отморозил внутренности, начинает казаться, что ему вдруг тепло - но на самом деле, все только хуже. Вот и я решил, что раз меня выталкивает что-то, значит, кранты - тону неминуемо.
Конечности уже еле двигались. Захотелось плакать, но уже не было сил. Вдруг вспомнил маму. Вспомнил, как, когда я мелкий был, она меня в речке плавать учила, и поддерживала мое тело в воде за грудь и за живот, а я по-собачьи руками болтал. И вот чувствую, что руки меня сейчас держат также, как тогда. Ну, всё, видать, глюки. Наверное,  я уже утонул , а всё это мне только теперь кажется. Этот берег, и то, что выплываю, и руки мамины. Ну, всё. Салют, мам, вот и я.
Осознал себя я уже лежащим на берегу. Рассвело в полную силу. Даже и не знал, что думать. Есть такой избитый прием актерский, когда хотят сыграть выжившего человека после катастрофы — надо смотреть вокруг, будто ничего не понимая, и говорить: «Я, наверное, в раю». У меня, почему-то, первая реакция такая же была. Я в раю, ага. Лежу на прохладном песке, весь мокрый, холодный, без сил. Но Солнышко светит. Рай. Мальчик-инвалид подошел, улыбается. Мой зуб на ладошке держит, мне протягивает.
Ну вот. То ли было всё это, то ли не было — сам не понял. Вроде, тонул, а вроде бы и показалось. Наверное, в конце жизни я тоже удивлюсь. Так и пройдет всё мимо меня. Вся жизнь мимо, которую я жил хоть как-то в перерывах между работой, залипанием в пабликах и видосиками с ютуба. «Мы против микроблога!», митинги на Болотной, Крым наш, собака Панина, бухой Ефремов, короновирус — будет, что вспомнить на старости. Если вычесть куски жизни, которые как бы вырезаешь, потому что ешь, спишь — что остается? Минус транспорт, когда на работку и с работки. Кто возместит мне время, потраченное за годы жизни в трамвае, автобусе? А там много прошло. Там всё было, в этих вонючих маршрутках — и любовь, и радость, и печали. Что я мог бы сделать, совершить, если вернуть и сложить это время?
Хотя…
Это очень смешная логика. Мол, что-то можно было бы сделать. Или еще дурнее — мне всего тридцать, еще можно что-то поменять. Да вот только именно тогда, когда думаешь, что обязательно что-то поменяешь, надо остановиться и спросить себя: так ли это будет? Ведь это убеждение себя из точки в настроении. Завтра будет другое настроение и будет понятно, что ведь не поменяешь ничего, ничегошеньки.
Мальчик-инвалид мне подняться помог, до скамеечки довел. Всё, говорю, спасибо, я дальше сам, иди. И не стыдно, думаю, мне, а? Что ж за жизнь, если мне, молодому, инвалид помогать до скамейки дойти. Вот дурак я, даже имени его не узнал. 
Остальные дни до возвращения домой я опять валялся в номере на кровати. Я очень сильно простыл, то ли оттого, что так замерз, пока тонул, то ли стресс. Не важно. Вот так вот и вышло, что на берегу-то я побывал один-единственный раз. А вот, смотрите, и он. Мой зуб, который всегда со мной.
Вы всё-таки подпишите моё заявление на увольнение. Я понимаю, что это немного некрасиво с моей стороны — получил отпускные, как бы отдохнул, и сразу увольняться. Но я решил уехать жить туда насовсем. Не прямо на курорт, а в какой-нибудь городок рядом, найду работу, поселюсь. В выходные буду к морю приезжать. Там мальчик-инвалид по берегу ходит, я его обязательно отыщу, подружусь, буду с ним гулять. Мама одобряет, я уверен. Я особо ничего не добьюсь, работник из меня здесь - ни то, ни сё. Я так долго работал тут просто потому, что не видел смысла что-то менять. А теперь вижу. И Вы найдете кого-то получше. Активного, коммуникабельного, с позитивным настроем, нацеленного на результат. А я просто хочу тихонько жить, чтоб меня никто не трогал, и, честное слово, никогда не трону никого сам. И сферу деятельности я, наверное, поменяю. Хочу начать что-то делать руками. Мне с детства говорили, что они у меня из задницы, но мне кажется, что я не безнадежен, и чему-то мог бы научиться. По крайней мере, мне очень хочется. Подпишите, пожалуйста. Две последние недели, как положено, я отработаю, но, если можете, отпустите так. Хотя, как хотите. Могу и отработать. Мне не в падлу.
Я всё равно уже не здесь, а там.
Июнь, 2020г
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