Автосервис

Яна Скоморохова

Я проснулась в детской, дома у Лены. Ее дочь уехала куда-то, и я легла в ее комнате. У меня под ногтями была кровь и, кажется, еще кусочки кожи. Я ужасно испугалась, но решила, что это я просто чесала комариные укусы или что-то такое. Потом я прошла в спальню к Лене, и она спала там с двумя парнями: Жорой и Петей. Нет, ничего такого, они были в одежде, Лена была в пижаме с единорогами,  и она встречается с их другом, Колей, уже давно, и она не могла бы с ним так поступить. Не стала бы изменять . Они просто приперлись под утро втроем, зашли в спальню, разбудили меня своим ржачем, и я ушла спать в детскую. Я сказала Лене, что хочу с ней поговорить, но она не могла встать. Просто пыталась приподняться, но у нее не получалось. Тогда я вспомнила, что вчера, в четверг, мы начали пить с трех часов дня. Одна бутылка просекко, другая, третья, получился целый ящик. После этого в автосервис принесли какую-то шоколадную настойку, потом  Рома достал коньяк. Да, у Ромы был припрятан коньяк на особый случай. Видимо, этот случай настал. Таким образом, мы провели в этом автосервисе целый день и ночь, с трех дня и до утра, до шести или до семи , - не помню.

Я почувствовала жуткую боль во всем теле. Я поняла, что у меня болит все, абсолютно все. Лодыжки, икры, пальцы ног, рук, шея. Как ужасно болит шея, затылок, бедра, все, просто все. 

Я начала вспоминать, как щелкнула резинка, и я отчетливо вспомнила этот щелчок, а потом стало так хорошо, так беззаботно. Погнали:  сначала спереди, потом сзади, мои ноги на его шее, он спросил: «А ты точно драматург?». Да… Я сидела на каком-то столе или на какой-то стремянке, а он меня очень уверенно переворачивал, крутил, вертел, как хотел. Я попала в руки к профессионалу. Так хорошо мне никогда не было.  Но стоп. Все по порядку. До этого момента было много всяких событий. 
Понимаете, я в этом году снесла себе зеркало на машине, справа, со стороны водителя. Снесла, когда парковалась. Я очень торопилась в больницу, потому что у меня случился псориаз. Да, такая гадкая болезнь, когда вся покрываешься пятнами, чешуей из-за стресса. Я драматург и много нервничаю: вдруг кому-то не понравится моя пьеса или еще что-то в этом духе. Бред, полный бред. Какая, вообще, разница, понравится моя пьеса кому-то или нет? То есть, конечно, это важно, но из-за мыслей об этом необязательно доводить себя до псориаза.

Но это теперь я так думаю, после того, как переспала с Ромой в автосервисе, и по ощущениям для меня это был прыжок с парашютом или банджи джампинг. Сначала мы пошли в комнату администратора. Я сразу спалила камеры, испугалась, но этот гад засунул мне свои руки в трусы, и я потеряла голову. Ну, он профи, конечно. Он прижался ко мне сзади, и его руки оказались в моих трусах, он наклонил меня вперед,  и я улетела. Я не помню, что я говорила, но, по-моему, что я его ненавижу. Что-то такое. И стонала. Знаете, стонала так неподдельно, от души. Долбаные камеры все зафиксировали. Сто процентов он все сохранил и теперь пересматривает. У меня такая паранойя была несколько дней потом, что он все сохранит и выложит на ютьюб. Кошмар. Бред, конечно, только мне такое в голову могло прийти.   

У меня просто полтора года не было отношений. Вообще, ничего,  ни с кем не было полтора года. В этом все дело. Боже, я думаю теперь, - какая я идиотка! Мы же ездили с Ромой, Леной и ее бойфрендом Колей, лучшим другом Ромы,  на дачу к Лене. В нашем с Ромой распоряжении была целая комната, но нет, тогда я решила, что не буду с ним спать. Я знала –то его месяц от силы, наверное. Видела во второй раз в жизни. Ну, как-то я подумала тогда , что это неуместно. Я не люблю просто с кем-то спать, знаете, я имею в виду, что я потом ужасно мучаюсь угрызениями совести, и меня потом прет от человека страшно. Ну, кто-то может переспать и все, забыть, но это не я. Я гипер чувствительный человек. Вы не подумайте, я так бодро начала все рассказывать про трусы и про профессионализм и так далее, но это состояние аффекта. И огромная редкость в моей жизни. Короче, я испугалась последствий тогда, на даче.  Будут проблемы, -я так тогда подумала. Лена, конечно, ушла со своим парнем в спальню и стонала оттуда так, что , наверное, соседи слышали. Дома была ее дочка Маша, и я легла с ней, подальше от этого всего, а Рома лег в свободную комнату. Ну, он надеялся на что-то , наверное, но я его вот так обломала. Думаю, что он ниче не понял вообще. Понимаете, у него энергетика такая… Не знаю, как объяснить. Бешеная какая-то. Я не знаю, как удалось тогда устоять. Мне медаль надо дать. Но все равно я потом так глупо вляпалась, в этот четверг. Ну, как так? Я так старалась не вляпаться во все это. Как меня угораздило переспать с  ним? Я была ужасно пьяная в этот четверг, ну там, в сервисе. Просто на двести процентов из ста. Мы теперь этот четверг только синим и называем. Все его вспоминают до сих пор. Уже месяц прошел.   
В общем, Лена повредила ногу тогда, на даче, когда я не стала спать с Ромой и обломала его по полной. И ей прописали гипс, она целый месяц была на больничном, и я часто к ней ездила, помогала подруге. А сервис этот у нее внизу, у дома, и она там всех знает, потому что встречается с Колей, - лучшим другом Ромы, и Коля там работает, в сервисе. В общем, в тот четверг я возила Лену в травмпункт, а потом домой отвозила. Выхожу из машины, а там Рома идет обед работникам в сервис покупать, и он меня напугал. Ну, типа я из машины вышла, а он меня схватил. За руки схватил своими ручищами. И что-то случилось между нами. Не знаю, что , но  в общем, слово за слово, и мы решили , что надо ехать в сервис к ребятам и чинить мое зеркало. Я как-то сопротивлялась внутренне этой починке. Не знаю почему. Ладно. В общем, три часа дня. Четверг. Мы с Леной в сервисе, обе очень красивые. Рома чинит мое зеркало. Вкручивает туда саморезы. Я просто немного сошла с ума, когда он это делал. Зеркало было примотано на скотч, и я так ездила долгое время,  а он вкрутил туда несколько этих саморезов и починил. Сверху еще покрасил белой краской, чтобы было красиво. Я не знаю. У меня помутился рассудок, когда я это все увидела. У него руки еще такие. У Ромы руки огромные, и на них несколько вен, и одна, посередине, очень крупная. И эти саморезы.  Ну,  в общем, полная отключка разума у меня произошла. Еще он со мной сидел все время и вдруг сказал, как бы так, невзначай : «У тебя, Аня, волосы такие длинные». Еще, понимаете, у меня с собой была еда в контейнере из дома, и мы там ели, закусывали, и он мою еду увидел и сказал про нее: «Домашка». Вот, еще он мне кусок курицы предложил, но я отказалась, а он такое сказал: «Знаешь, Аня, почему идеальный мужчина и идеальная женщина никогда не будут вместе? » Я такая: «Ну и почему?» А он говорит: «Потому что идеальная женщина никогда не согласится сразу, а идеальный мужчина никогда не предложит дважды». Боже, что это значит?! Бред какой-то. Вот , зачем доставать эти затертые фразочки, которые , наверное, мужики в прокуренных кабаках применяли во времена девяностых, чтобы бухгалтерш в койку укладывать? У него прихваты, кстати, какие-то такие, как из девяностых, но работают же.       

Я не могу теперь об этих саморезах думать даже – с ума сходить начинаю, я иногда их трогаю теперь,на зеркале,  и у меня в глазах темнеет. Вспоминаю  все эти руки, вены, саморезы и схожу с ума, поэтому к делу, -  перескочим сразу к ночному действию, к основным событиям. 
Значит, четверг, глубокая ночь, мы сидим все в этом автосервисе, там полно народу, а в сервисе у Ромы тусовки все время, в принципе каждый день. Как он жив еще ? Не знаю.  Были  там и эти шалашовки, которые живут в доме напротив: Дарина и Зарина, что ли. В общем, про них говорят, что они раздают «бесплатный вай-фай». Рома так про них говорит. Я их шалашовками назвала, потому что это за гранью моего понимания. То, что они делают. Ну, совсем как-то это не очень. У них дома, говорят, просто матрац на полу и все. Молодцы, девочки, - что сказать. Ну, они так выглядят прилично еще – нормальные девушки, лет по 25. Учатся где-нибудь, наверное. На филфаке, может? Не, на туризме где-нибудь  вероятнее. Будут поднимать секс - туризм на новый уровень. Я не знаю, где они учатся – мне плевать на них. Блин, я еще одной из них лекцию прочитала: я ей говорила, как это важно идти своим путем, выбрать профессию и карьеру. Да, нашла, кого поучать. Они уже с карьерой определились, похоже, и все у них чики-пики.  
Понимаете, бесплатный «вай-фай» - это верхушка айсберга. Но все по порядку. Чертова проститутка Зарина мне заявила, что она с Ромой спит целый год. Она весь вечер ко мне в доверие втиралась, поэтому я ей лекцию читала – наставляла на путь истинный, а потом, под утро, она мне это сказала, -  что спит с Ромой год.  Наверное, она увидела, что мне Рома понравился. Хотя, я потом выяснила, что это неправда, она обманула, что он к ней всего – то пару раз заходил. Прекрасно, конечно. Еще есть Эмилия – она наращивает реснички и работает в том же здании, где сервис Ромы. Вот, она –то его и подхватила после того, как я не переспала с ним на даче. Через неделю после дачи мы приехали в сервис с Леной по каким-то делам, и там вечеринка опять, и Рома с этой Эмилией чуть ли не под ручку  ходит. Блин, ну, я сразу все поняла. Она липучка, конечно. Я только из машины вышла, и она просто приклеилась ко мне, как давай мне про свою жизнь рассказывать. Даже про то, что у нее мамы нет рассказала. И как это на всей ее судьбе сказывается. Я ее две минуты знала. И про реснички про свои так мило лепетала. Короче, мне ее жалко стало. Я думала их дуэту с Ромой помешать в этот вечер, а потом подумала: да, забирай. И они уехали трахаться прямо на моих глазах. Ну, и как-то он так решительно был настроен, на меня ноль внимания. Я подумала: ну ладно, и, как же меня пронесло, какая я молодец, что не дала ему на даче, раз он такой блядун, но все равно ведь потом вляпалась. Ну, он мне за дачу мстил таким образом, наверное. Хотя, кто знает  - я ничего не знаю про это все и не понимаю, как так можно себя вести и не уважать себя совсем. Даже мужчине. Спать просто со всеми, кто попадется. Меня, кстати, все его шлюшки ужасно любят, сразу ко мне приклеиваются. Это очень странно. И я, кстати, думаю, что этих шлюшек гораздо больше на самом деле. То, что я видела - это не предел.  
Какой у меня сумбур в голове. Все смешалось. Я теперь обо всем об этом думаю все время, конечно. То есть мне было так стыдно на следующее утро, после четверга . Все белые штаны были покрыты грязью, какими-то пятнами. Как мне было стыдно. Я думала, что умру. А еще в это утро, после четверга, когда мы с Леной лежали в анабиозе и пытались все осознать, и я проклинала себя за все,  Рома позвонил моей Ленке, и он попросил ее не рассказывать мне, чтобы я не нервничала, что я расцарапала ему всю спину. Вот, откуда кровь под ногтями. Я так не делала никогда. Я хочу сказать, что я никогда в принципе так не делала. А ну да, вот еще что – я подозреваю, что он и с Ленкой моей хотел чего-то закрутить или что? Просто они такие друзья – не разлей вода. Не знаю, не верю никому. Он ей позвонить может в любое время, зайти в гости и так далее. Друганы, блин. Ну, типа она же с его лучшим другом встречается, и они так дружат. Так что. Не знаю. Может, и было у них что-то. Ну, скорее всего нет, но все же. Да, плевать. Я собираюсь всю эту канитель с Ромой притормозить, конечно же.  

Я против этого всего. Я не могу спать со всеми подряд, а потом делать вид, что все в порядке, мне пофигу. Это не так. Не могут люди просто спать друг с другом все время и потом ходить, как ни в чем не бывало. Как будто ничего не было. Все потом думают друг о друге и мучаются  - сто процентов. Или только я такая? Может, всем уже давно пофиг, а я отстала от времени? 
Кстати, Рома не в моем вкусе. Я вообще его увидела в первый раз, когда меня Ленка в этот сервис привела впервые,  и я подумала, - парень странный какой-то. Ленка там со своим Колей встретиться хотела. Мы туда приезжаем, в сервис, и Рома выплывает. Он высокий-высокий, худой-худой ,  и от него исходит эта его энергетика бешеная, и потом я поняла, почему от него такая энергетика исходит. Я напоролась на самого крупномасштабного блядуна во вселенной. Он проститут. Хотя, вы его увидите и подумаете: да, вы ничего не подумаете. Просто чувак. Обычный такой. 
Ладно. Ну, тогда в первый раз в этом автосервисе, я подумала: Куда я попала?! Там полно каких-то лютых мужиков, этот Рома на меня смотрит во все глаза, и там дикий переизбыток тестостерона. Я не знаю. Я оттуда свинтить хотела сразу же. А Лена стоит со своим Колей целуется, естественно, и Рома так на меня поглядывает как бы, может, и мы тоже? Я в первый раз в жизни тебя вижу, чувак!  Я ушла в другую комнату, и там меня эти мужики окружили, какие-то гонщики, и я им начала рассказывать про майскую прогулку, ну , что я туда собираюсь, и что это такое важное событие в жизни города. Господи. Девочка, иди домой, к маме. 

Я просто не знаю многого про мужиков. Вот и все. Но теперь понимаю:  не дала ты, даст другая. Пусть ты хоть Мадонна или Светлана Лобода или царица какая-нибудь. Ты не дала. Не дала. Всегда найдется Эмилия, Дарина, Зарина или еще кто-нибудь, кто даст обязательно. Много-много раз и будет лепетать всякую ерунду. Всякую глупую чушь нести будет, но она дает, а ты нет. Умничай, сколько хочешь, но ты не дала. Появится Эмилия и попытается увести у тебя мужика, который тебе нравится. Как мерзко это все. Какой мерзкий, противный этот взрослый мир. Тошнит просто. 
Я, конечно, сейчас думаю, что я была полной дурой. Почему надо было не давать на этой даче, ложиться спать в детской? У нас была целая комната в распоряжении. Почему я все время, кстати, оказываюсь в детской? Ну, там безопасно, наверное. 
Рома так смотрел на меня. Был у него такой взгляд какой-то хищный. Я еще подумала: ну не надо, только не это. Мне как-то не по себе от него. Ну, он реально странный какой-то.  Потом выяснилось, что он ходит в мои любимые рестораны. Ну, рестораны – это громко сказано. Это киоски, где делают шашлык и самсу с курицей и картошкой. Мы там часто с мамой сидим. Это не те места, о которых можно рассказывать подружкам. Все же хотят сидеть во всяких гламурных местах. А это супер не гламурные киоски и забегаловки, где вкусно кормят. Вот и все. Не знаю, что с этим делать со всем. Дело в том, что у него ко всему прочему еще есть постоянная девушка. Ее зовут Алена. Ей 23, что ли, а ему 35. Господи, как ты мог создать такого немыслимого блядуна? Откуда столько сил у мужика? 
Я вспоминаю его руки, ноги и шею. Дело в том, что мы не целовались тогда , в четверг. Спьяну я подумала, что он просто не хочет меня целовать ,  потому что он профессиональная проститутка, а они , как я слышала, не целуются. Было обидно, но потом, через два дня я заехала в сервис.

Господи. Через два дня, после рокового четверга,  был День рождения у Нины. Нине лет 40, но выглядит она на 18, живет с мужем, у них ребенок, но у нее любовь с молодым рэпером. Ему 20 с чем-то, по-моему. Я была в шоке от нее, кончено, первое время, потому что я таких давно не встречала. Все время языком чешет – у нее истории есть на все случаи жизни. Ну, про мужиков в основном. Богатый опыт. Она очень классная. И она всех пригласила в коттедж, в какой-то домик загородом.  Мы там балдели, опять напились. Ящик, наверное, выбухали. Ну, как обычно у девочек водится теперь. Ящик  - это минимум. И болтали про все на свете с девками, ржали , выкладывали фотки в инстаграм, а потом сели в тачку, в лексус моей подруги, и прикатили в сервис. Красотки.
Ну, он увидел меня, Рома, подбежал к машине и положил свою руку на стекло. Там, где я сидела.  Я тоже положила руку на стекло. И, вот, мы вываливаемся, пьяные, а Рома отскакивает от меня, как-то странно себя ведет. Не знаю. Это я странная – ничего не понимаю. Я смотрю, а на губе у него болячка. А на лбу гигантская короста. Короче, мы упали, похоже, пока исполняли свои акробатические этюды. Или он башкой бился об стену. Скорее второе, потому что, если бы упали, то я бы была тоже в царапинах или коростах или что-то такое. Не знаю. Ну вот, о чем я? Да, стоим мы: Рома, Коля, Лена, и  я смотрю на него и думаю: вот, гад, значит, про лоб-то мне сообщили. Лена сразу мне рассказала, что у него на лбу что-то. Вообще, я от Лены свинтила домой в пятницу, потому что мне стыдно стало, а Рома к Лене зашел потом, чтобы ее забрать в сервис, раз нога у нее повреждена. И показал ей свою спину, а она ему такая говорит: «На тебя напал медведь». Просто там на всей спине живого места нет. Вся исцарапана. Я ничего не помню. 
Ну, в общем, стоим мы: Лена, Коля, Рома, я, опять в сервисе, после дня рождения Нины, и я смотрю на Ромин лоб так пристально, а он такой говорит: «Да, я подстригся». А про губу, про болячку на губе, я смолчала, а потом вспомнила, что когда мы тогда пришли в автосервис просекко пить, он протирал стакан все время после того, как попьет. Ладно, типа уберег меня от герпеса. Настоящий джентльмен.  Просто принц на белом коне, ага.

Я когда его увидела, подумала, что на губе не герпес, а его покусала Эмилия. Что он потом, сразу после нашего перфоманса пошел и переспал с кем-то. Я серьезно. Он бы умер от перенапряга. Я просто параноик года. Это был герпес. И он у него еще в четверг назревал, но я не заметила. Я, кстати, как-то людей вижу по-другому, чем остальные. Я, например, Ленку отправила к своему зубному, - я к нему года три хожу, а она мне говорит: «А ты обычно ему в какой глаз смотришь?», я такая: «В смысле?» А она мне сказала, что у него косоглазие, и она не знает, в какой глаз ему смотреть. Я не замечала этого. Ну, ладно. Может, зрение у меня плохое? Очки носить надо.  
Да, и вот Рома тогда, после Дня рождения Нины, так меня упрекнул, сказал: «Вы опять накирялись?» И мне стало стыдно. Как мне стыдно стало. Я просто понимаю, почему я ему понравилась в принципе. Он любит девочек. Маленьких, непорочных девочек. Я посмотрела всех его баб в инстаграме. Они все маленькие и беспомощные и очень-очень глупые. И я как-то до поры до времени всему этому соответствовала, что ли. Курить еще бросила, но в тот злосчастный четверг, там в сервисе, я вела себя, как мужик.

Пить надо меньше. Во-первых, я в какой-то момент начала всех его друзей посылать на три буквы и материться, как сапожник. Не знаю. Мне вдруг так захотелось. Я не знаю, что со мной случилось. Просто все предохранители слетели в один момент. Друзья его вроде не возражали, кстати, что я их трехэтажным матом крою. Потом я начала всем читать мои стихи и сидеть в обнимку с его другом. Ну, все, прекрасный образ маленькой, хрупкой девочки разрушен. Я показала всем, что я матерая, бывалая девка. Молодец. Дура. Чертова шлюха – вот ты кто. 

Или что? Понравилось ему это все, что ли? Блин, я не знаю, что на меня нашло. Просто мы сидели, я всех посылала, читала стихи, а потом пришла жена Гоши. Гоша мерзкий. Просто гадкий мужик – что он там делает все время, в этом сервисе, я не знаю. Да, синебот просто. Синяя яма там назревает – вот, что я думаю, поэтому я их всех и посылала. Приходят, бухают там, как проклятые, а это сервис, это место, где Рома работает. Это его детище. Я бы еще раз их всех обматерила. Взбесили меня, - синеботы. И, вот, к этому Гоше пришла его дурацкая жена. Как ее угораздило за этого кретина выскочить, - я не понимаю. Но кому что, конечно. Пришла забрать своего любимого мужчину. Фу. Он человек гнилой – это у него на лице написано. Ладно, плевать. И что-то я так нагрелась страшно. Я не поняла, что за женщина пришла, а она такая напряженная, такая вся строгая и смотрит на нас так жутко. И как-то мне захотелось Рому обнять и увести его оттуда , и я его увела  в комнату администратора. 
Короче, пишу я все это и думаю, что я просто очень глупая - люди живут беззаботно, спят все время со всеми, а ты , Аня, раздула из мухи слона.  Блин, это просто неприятно, - узнавать про Дарину, Зарину и так далее, про бесплатный «вай-фай» . Мы же на дачу с Ромой ездили. Типа парочками или что? Надо быть проще и не воспринимать все близко к сердцу. Просто забить. Да?
Ну психанула я спьяну и переспала с ним в автосервисе. Забавно, конечно. Впечатлений надолго хватит. Но надо ли такое делать? Чтобы что? Пар выпустить? Типа надо трахаться, значит трахайся. Как это все противно. Приятно, но противно. 

Блин, какой профессионал, а. Вот, как так? Наградил Бог мужика, конечно. Сколько таких мужиков в этих автосервисах? Полно. Просто они скрытные такие, тихие блядуны. 
А я себя хочу спросить: а ты не развлекаешься? Пришла, напилась, получила, что хотела по полной и скрылась. Нафиг он тебе нужен? Нафиг не нужен. 
Но я не хотела казаться сволочью и написала про их автосервис хороший отзыв на флампе. После четверга, я имею в виду. Итак: 

 «Просто прекрасный сервис. Починила здесь зеркало, про которое мне говорили , что оно подлежит замене! Я была перед этим в трёх местах, и везде мне говорили, что только дорогостоящая замена. Роман  просто изумительно починил мне это зеркало за пять минут! Езжу и радуюсь. Конечно, стоит отметить, что в сервисе все очень дружелюбные - приятно сюда приезжать!»
Вот, видите, какая я хорошая. Я, правда, такая и желаю чуваку всего самого доброго. Ну, он понравился мне, наверное. Такой, вроде с чувством юмора. 
Знаете, я все-таки думаю, что таскаются люди от страха. Все боятся всего, одиночества, тем более. Страшно быть одним и страшнее всего быть наедине с собой хотя бы минуту. Хотя, я не понимаю, чего тут такого. Я люблю одна побыть – это необходимо, по-моему, иногда. Книжку почитать. Но вот, какая штука случилась, и я запарилась конкретно. У меня в доме, на втором этаже, поселился бывший зэк. Пересидок или как там говорят? Отсидел в тюряге 10 лет и вышел, значит, недавно, приехал к маме своей, а  она его приняла, конечно. Он кому-то голову проломил и сел в свое время.  Живет на втором этаже, и иногда это чмо выходит, чтобы проветриться, наверное. Садится в свой поганый жигуль и оттопыривается. Значит, у него стаканчики там какие-то бумажные, и он их переставляет и фарами играет: включает и выключает. И машиной как бы елозит назад – вперед, ездит немного, на месте.  А стекла у него нет на водительском сидении, и стекло закрыто черным пакетом мусорным. Рожа жуткая, и панамка всегда беленькая. Короче, мы столкнулись с ним случайно сегодня, я домой заходила, а он выходил, я, как давай бежать от него по двору, а он – чего вы боитесь, не бойтесь, я побежала, а там какие-то киргизы, я им говорю – постойте со мной, там маньяк, а он ушел уже, но меня не отпускает, и я как давай звонить соседу, Лешке, он очень хороший, а его дома нет, через пять минут приедет, а я уже и киргизов этих боюсь. Короче, не дождалась Леху, смотрю – уркагана нет, и быстро, шмыг в подъезд. Адреналина хапнула, и так мне стало тоскливо, что ли. 

Ну, то есть я тоже боюсь, понимаете? Все мы боимся. Эмилии страшнее, чем мне, что ли? Или Дарине? Или этой Алене? Как это все происходит, как люди вообще вдруг начинают быть вместе – мне непонятно, но думаю, что от страха.

Ну, да, я разозлилась так на Рому в этот момент – типа, а почему ты не рядом, когда я маньяка боюсь? Ну, бред же. Полный. Но так это все работает , наверное. 

Кстати, я вспомнила кое-что. Ну, я тоже на этой даче отчебучила. Короче, у Коли, Роминого лучшего друга и парня Лены татуха на всю руку, и я пьяная вдрабадан решила, что нужно просто обязательно намазаться красной помадой и с этой рукой нафоткаться. Что я и сделала. Рома это видел и подумал, наверное: че за херня. 

Ну, не знаю, что там , кто думает – не мое дело. Я думаю все-таки, что это все черти что и сбоку бантик, и надо прекратить пить и тусоваться с девочками. Девочки нынче лютые. Вот как.        

Да, и все это время, после дачи и до рокового, пьяного, синего четверга я думала: не вздумай, ни при каких обстоятельствах, не вздумай с ним спать и вот тебе, пожалуйста. Нас не было час тогда , в четверг. Все на улице пьют, а мы ушли внутрь с Ромой: сначала в одно помещение, для разогрева, а потом в другое, для основного действия. Но это все чистая импровизация – я вам гарантирую. Никакого сценария.  Как бы получилась целая постановка, спектакль.  Значит, смотрите, действие первое.
Действие первое

Нет, как там.

«Автосервис»

Пьеса в двух действиях.

Анна Теплоходова (все права защищены, участники событий, слава Богу, и огромному опыту Ромы, предохранялись – это важно)

Действующие лица:

АННА
РОМА

Комната администратора в типичном автосервисе. Стойка с компьютером, стол и кожаный, черный диван. Диван, как ружье, должен выстрелить в конце пьесы, но мы нарушим все законы драмы, и про диван забудут уже в первом действии, потому что участникам постановки, то есть  главным артистам, хочется полета и акробатики. Кому нужна эта приземленность, в конце концов? Эта обыденность?  

Боже. Какой бред. 

Так.

Аня и Рома заваливаются в комнату администратора. На Ане белые джинсы, символизирующие непорочность. На Роме (что на Роме?). Ну, он в сервисе работает и просто одевается. Да, блин. Красная толстовка на нем, джинсы и черные кроссовки. Мне эта красная толстовка снилась потом. Впечатлительная девочка. Рома очень высокий. У Ани длинные волосы, и она пьяная в сопли. Рома держится на ногах. Значит, Аня неистово пытается поцеловать Рому, но он не дается и засовывает ей свои ручищи с огромными венами в трусы и тут, наверное, какая –то классическая музыка должна заиграть. Полет Валькирий. Нет, я не знаю, какая. Аня отворачивается от Ромы, наклоняется и летит.
АНЯ. Рома…Рома… Я тебя ненавижу…

Рома молчит. 

Все, хватит.
Второе действие переместилось в другое помещение. Это соседняя пристройка. Там декорации не оборудованы полностью, но есть какой-то стол, какая-то высокая скамейка. Роман очень уверенно приступил к основному, главному действию. Акробатические этюды поражали своей изобретательностью. Если бы там была публика, конечно, были бы громкие аплодисменты, овации, потому что артисты работали убедительно, на пределе своих возможностей. Даже лоб разбили.  
Надоело мне стебаться. У меня просто защитная реакция включилась. Как-то это все неправильно и глупо, что ли. Зачем все это делать? Чтобы мучиться потом? Все мои подруги таскаются всю жизнь, у них эти случайные связи на конвейере. Я просто думаю, а как ты в итоге поймешь, что настоящее, а что нет? Я своих подруг люблю, конечно, потому что я бы без них свихнулась. Все такие правильные в последнее время, святые просто, не блудили никогда, а на самом деле, как я понимаю, блудят все со страшной силой, но молчат об этом, делают вид, что приличные. 
Не знаю. Но и встречаться с кем-то надо все-таки. Но Рома же не звал меня никуда, не писал, не звонил. И будет ли это делать после такого аттракциона?  Я просто ничего в этой жизни не понимаю. Я потом нашла Рому вконтакте – он там такой классный… Такой молодой-молодой и просто невероятный. Блин, мы с ним потом встретились снова случайно, около сервиса.  Уже после всего, наверное, недели две – три прошло. С Ленкой ехали на кемпинг, и его случайно встретили, он такой веселый был, улыбался, сел в машину, мы его до работы довезли, и такой: «Ну, привет, драматург». А потом такой: «Ты что, меня в контакте в друзья добавила?» А он – то меня нет. Колька, его лучший друг, меня добавил сразу же, а этот негодяй нет. И такой типа, ну я увидел, но у меня времени нет туда заходить, добавлять. Да-да, конечно. А потом такой говорит: «Шлите фотки с кемпинга». Фиг тебе, а не фотки с кемпинга. Не, я хотела ему свой контейнер с едой выслать потом , ну, когда приехали на кемпинг, там фотка такая милая с машем – ну, крупа такая зеленая и две ложки и написать хотела : «Домашка», но я не стала этого делать, потому что пусть его девушка ему фотки шлет. Да? Я  точно говорю – не надо такое слать мужику, когда у него гарем целый есть и возглавляет его какая-то Алена, которая дома сидит в розовом бантике, заваленная плюшевыми медведями, и звонит этому мужику все время и говорит: «Рома, купи мне чупик».  А он едет и покупает ей этот чупик. Вот! А где мои чупики? Где мои медведи? Нет чупиков - нет фоток с кемпинга! А еще он потом, когда мы на этот кемпинг уезжали, напоследок, сказал: «Тебе, Аня, надо из драмы в комедию переходить. Я тебе столько сценариев накидаю». Мне, вот , интересно , - он эту фразу заготавливал или импровизация? Такой милый.   

Нет, ему все равно – сто процентов. Такой у него масштаб серьезный: столько подстилок. Я не хочу в их ряд становиться. Но думаю о нем часто, конечно. Кажется,  он нормальный парень. То есть обыкновенный. Сейчас все, кажется, такие. Кстати, всегда все было именно так. Я у Толстого в повести «Отец Сергий» прочитала, что мужчина гуляет, и это считается нормальным, но женщине нельзя ни в коем случае, потому что мужику надо в женщине видеть божество. Если он узнает, что она ему изменила, никогда не простит, и все разрушится. Ну, просто это такой закон: мужчина может гулять, женщина нет. И все тут. Но я не изменяла никому – я просто так рассуждаю обо  всем.  Ладно, плевать на Толстого, на все это. Надо возвращаться к реальности и садиться за работу.  

 Блин, еще кое-что. Потом, сразу после всех этих событий случилось вот, что: нам, то есть всем драматургам, дали задание писать сценарий про Марию Египетскую, которая гуляла всю жизнь, блудила  17 лет, а потом пожила в пустыне и стала святой. То есть ей пришлось в этой пустыне тусоваться больше тридцати лет, чтобы очиститься, но покутить она все-таки успела.  Был такой старец Зосима, который жил в Палестине и провел в монастыре всю свою жизнь, не блудил никогда и как-то он задумался, а есть ли кто-то покруче него по святости , и к нему пришел Ангел и сказал: поезжай в пустыню, и все узнаешь. Он и поехал в какой-то  монастырь и встретил эту Марию Египетскую там, в пустыне, и просто впал в шок, потому что она –то блудила-блудила, а потом таких нереальных высот святости достигла, а он, почтенный монах, вел жутко скучную жизнь, а таким мощным по святости не смог стать. Наверное, ему обидно стало.  А кино про все это хочет снимать мужчина лет 45, и он нам всем пропихивал, что блудить плохо .Вот, свалился такой непонятно откуда, чтобы нас всех наставить на путь истинный. Пришел к людям, для которых блуд – это религия, и такие вещи ужасные говорит.  И кино это тоже будет всех наставлять на антиблудный путь. А я только начала, только размялась. Но меня, как электрошоком ударило, конечно. Я решила, что это знак, и блуд надо прекращать. Хотя, я смотрела на этого заказчика и думала: вот, ты как раз и наблудился , похоже, по самые помидоры, нагулялся, а теперь вдруг решил, что все, хватит, надоело, надо это дело всем остальным запретить. Злодей какой-то. Мистер Антиблуд.  Бог  с ним. Не знаю, почему его так нахлобучило вдруг, и он решил такое снимать. Девушка , может, бросила.  Просто меня поражают люди, которые приходят к тебе и ругают за твое поведение непристойное. Чем ты в 30 лет, чувак, занимался? Молился и плакал целыми днями? Про Марию Египетскую мечтал, сидя в келье монашеской? Не думаю.   
Еще потом  я узнала такую вещь и задумалась: Белинский в каких-то письмах или дневниках писал такое : «Как я хочу блудить, хочу таскаться!». Ну, как-то не совсем  так говорил, я не помню дословно, но смысл такой.  Бедный. Я просто представила такого нежного, трепетного интеллектуала, который сидит у себя в библиотеке круглые сутки, скребет пером , а потом бросает это перо и кричит: «Я хочу блудить, хочу таскаться по бабам!». А рядом никого или строгие секретарши, которые на него с осуждением смотрят, поджав губы.  
Просто я не хочу быть , как Белинский, понимаете? Я в какой-то момент забыла про то, что есть какая-то жизнь за пределами моей работы. Не знаю. Как-то я смирилась с тем, что я одна всегда, что надо думать о работе, и все ухаживания я отсекала. Блин, привязался ко мне бывший следак однажды, а у него мама массажистка, и она к нам домой ходила, меня увидела и решила, что судьба ее сына решена, и все его проблемы заодно. А они вместе с мамой живут, он развелся два раза , его уволили как раз или сам он уволился, там что-то темное, и он мечтал в адвокатуру попасть. Он крузак в кредит взял в довесок  ко всем своим проблемам.  Как он радовался, что мы с ним на свиданки ходим на деньги его мамы, как я понимаю. Я сбежала и правильно сделала. Блин, думаю о нем, и у меня волосы дыбом встают – какой –то он был жутковатый. Хотя, симпатичный, в общем-то. Но он какие-то тактики применял психологические. Манипулировал. Ну, так, на лайте, но все равно фу. То есть, знаете, как? Типа говорит что-то такое обыденное, обычное, но с таким посылом, что ощущение после его слов, как будто тебе подножку подставили или что тебя режут. Я серьезно. Так это ощущается. Ну, может, это профессиональное, но  с девушкой, на свидании, зачем эти методы применять? Что с тобой, чувак? Жуткий он. Ну, он мог сказать такое: «Мы же не хотим показаться смешными, Аня». Что? Кому? Чего? Я, может, только об этом и мечтаю, чтобы смешной казаться. А еще мы с ним ехали в его крузаке ужасном, и меня черт дернул вдруг ему ляпнуть: «Ты знаешь, так много интимных салонов с проститутками развелось, везде эти салоны с проститутками». Его всего переколбасило, он чуть не умер -  я видела. Я просто пальцем в небо ткнула, а попала в точку. По проституткам ходит мальчик. Фу. Не, мне все равно – пусть, но мне такое все не надо, спасибо. Фу. Как-то это все чересчур – такой багаж у мальчика нехилый, и он со мной хотел, видимо, им поделиться. Так разве делается? Странные все такие. Хотя, может, я придумала это все про него? Просто , когда человек не твой, у тебя все механизмы против него начинают работать, а когда твой – тут все по-другому, наверное. Какое счастье, что  у нас ничего с ним не было. Он просто однажды так погано мне своей рукой, пальцем точнее, по ноге провел  в машине. Типа сексуально хотел это сделать. Ни с того ни с сего. Фу. У меня такое чувство было, что он ливерную колбасу из холодильника достал и поелозил ею по моей ноге. Буэээ…
Ну, и вообще, я всегда стараюсь думать глобально о том, что есть вещи поважнее в жизни: карьера, любимое дело. Я была очень занята все эти полтора года (или больше?) – мне плевать было на все это,  - на мужиков, на личную жизнь. Теперь я серьезно задумалась именно об этом.  То есть как-то надо решать все эти вопросы. Я не хочу себя доводить, как Белинский. Может, заехать все-таки в автосервис? У меня так-то брызговик еще отваливается.  
Короче, да, понятно, написала я это все и думаю, ну хватит, финиш с этим автосервисом, но проходит какое-то время. Неделя, может -  рассказ не закончится этот никак. Все происходит и происходит что-то такое, что приводит меня в этот сервис дурацкий. Я не специально! У меня сломалась машина. Наглушняк. У нас жара ударила +30 с чем-то, и у меня значок загорелся мотора или двигателя, и машина назад не едет никак, назад не сдает, я фотку приборной панели Ленке выслала, она как раз с ребятами из автосервиса была, как всегда – она им показала, они мне говорят: все, Аня, приезжай. Рома точнее так сказал. Я кое-как доехала , машина пробуксовывает и так далее. И, вот, я снова в сервисе, и Рома мне говорит: ты куда дальше, после сервиса, а я опять в кемпинг с Ленкой, жара же, надо загорать, а он мне – не вздумай пить, машину оставляй. Ну, чинить ее будет. Боже, какая я дура. А Рома  хороший. И Гоша, этот мужик со строгой женой, тоже нормальный, похоже. Я просто люблю придумывать всякое и людей ругать зачем-то. И еще с кемпинга я Роме звоню про машину узнать, а он меня спрашивает: «Там, на кемпинге, мужиков много?» Я говорю: нет, не знаю, нет их тут, а он такой , ну , хорошо. Ну, в общем, вот. А потом, весь вечер в сервисе провела, а потом, когда уходила, он мне сказал: Веди себя хорошо. Я буду. Я, честно, буду хорошо себя вести. Я очень хорошая.  

А еще Рома меня в щечку поцеловал и за бок ущипнул. Боже… Что со мной? Полный бред. Прекрати это, Аня, ну, все, хватит. 
И еще кое-что. Значит, стоит Рома с парнями в сервисе, весь такой , на нервяке, и рассказывает: «Как-то раз поехал я с одной девушкой отдыхать. Ну так. Не вместе даже, а так. Ну, просто. А об этом другая девушка , с которой я встречался тогда, узнала - ну о том, что я ездил отдыхать не с ней, и расколотила мои фары, и в пакетике осколки оставила мне , полиэтиленовом, под дверью». Ну, типа у него какие-то фары новые были, любимые, и она в порыве ревности их расколотила, а парни, как давай ржать за то, что фары так просто расколотить невозможно. Надо катком по ним проехаться. Ну, довел девку. Этим парняга и живет – так показывает свою важность, видимо.  Блин, рассказывает эту байку, и на меня своими глазищами посматривает. Как бы показал, какой он востребованный мужчина. Он же не знает, что я почти полный список его шлюшек изучила. И думаю, что этот список еще больше. Короче, я в курсе, спасибо, Рома. Напомнил, молодец.   
Во что я вляпалась? Все, хватит. Пусть машину чинит и все. Что за блядун? Что за потаскун? Это просто невозможно. Масштабы просто какие-то олимпийские.  Может, машину в другой сервис отдам, кстати. Как-то чересчур это все.    
Нет, я не все рассказала. В общем. У меня денег нет на ремонт машины ни копейки, а там сумма выходит приличная, и Рома мне сказал, он так прямо мне сказал: «Мы твою машину починим, а ты отдашь, когда сможешь». Что в этот момент должна сказать нормальная девушка: «Да, Рома, спасибо». Но что я говорю? Как вы думаете? Я говорю: «Ты что, ни в коем случае, я же не могу так. Твои ребята будут работать, а денег не получать? Лучше все остановить до сентября». Слушайте, я просто долбанутая какая-то. Ну, он все остановил, тачку мою поставил рядом с сервисом. До сентября,  пока у меня деньги не появятся. Он так хотел мне приятно сделать, а я его обрубила. Как это ужасно. Мне стыдно так, что и не снилось никому. Ну, вот. Все. Ходи пешком. У папы старый драндулет есть. Ну, я села за него. Там руль поворачивается так, как будто это проржавелый штурвал на старой лодке. Кошмар. Но я потом к Роме подползла, пока он пол подметал в сервисе, и в глаза ему смотрю и говорю: «Может, все-таки почините машину, а я потом отдам?». Он сказал, что подумает. Так что. Но два дня трубку не берет. Все берут трубку ,его пацаны, его работники в сервисе, говорят со мной, а он нет. Ну, ладно. Ничего. Подожду. Может, все-таки передумает? Ну, почему я такая? Ну, почему? Почему я так сказала? Надо было сказать: да, да,да, чини, милый, чини. Даже как-то стыдно перед женским родом. Мне кажется, все женщины мира мне говорят в этот момент: «Боже, какая ты идиотка! Мужик тебе предлагает машину починить в кредит, а ты что? Дура!» Ладно. Ладно. Значит так нужно зачем-то.  Я все-таки думаю, что все сделала правильно. Зачем так мужика использовать? Надо быть честной. Надо всегда быть честной во всем. Да. Ну, и тем более,  я хотела, если честно, цены в других сервисах узнать за эту работу. Ну, у Ромы вроде повыгоднее получается.   

Хотя, знаете, мог бы и настоять! Да, все , хватит, ты просто в неадеквате , Аня. Сейчас никто и никому ничего такого не предлагает и не настаивает потом на этом. Сиди дома и веди себя хорошо.  

Ну, еще кое-что. Я зашла в сервисе, на трезвую голову, в комнату администратора, где диван кожаный, а потом туда, в комнату, где второе действие было. Я в обморок чуть не упала. Меня , вообще, в последнее время так колбасит – я не знаю. Даже сердце болит. Но все это , конечно, весело и занимательно в маленьких дозах. Я думаю, что у Ромы какая-то секс зависимость или так он себя не любит, что все время это пытается компенсировать за счет Эмилии, Дарины, за счет  крупномасштабного блядства  и круглосуточного блуда. Мистер Мега Блуд, - вот он кто. Аня, беги, беги и не оглядывайся. Повеселилась, узнала много нового, и все, домой, писать круглые сутки, работать и забыть , забыть об этом автосервисе. Ну, брызговик все же можно быстренько починить, да? Пока машина стоит там. Наверное, туда, в этот брызговик, надо тоже эти саморезы вкручивать, да?   
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