Наталья  Юрова

КЛАССИКИ

Пьеса в одном  действии

Действующие лица:

Вера                18  лет.

Алёна              18  лет.

Петрович        40  лет.

В маленьком- маленьком мире есть место для всех, должно быть. В маленьком  - маленьком городе слишком много людей. Должно и для них быть место. Маленький город. Осень. Сыро, холодно, серо. Серые дома, серые дороги, серые люди в серых одеждах, с серыми лицами. Даже коляски - и те серые, и дети в колясках этих во что-то серое закутаны. Тихо, мрачно. А небо - голубое-голубое, ясное, высокое.

Низенький двухэтажный дом с облезшей, когда-то жёлтой краской, детская площадка со сломанными качелями, песочницей без песка и покорёженной железной горкой. Вокруг - такие же двухэтажные дома, зелёные, розовые, жёлтые. Где - то издали виднеются многоэтажки - новостройки, оттуда доносится шум дороги, здесь - тихо. Последние тёплые дни, собаки завалились в шуршащую листву, возле песочницы сама с собой играет маленькая девочка, ветер носит по воздуху целлофановый пакет.

Квартира на первом этаже. Огромный коридор, огромная кухня, высокие потолки, три просторные комнаты. Грязно, на полу бумажки валяются, пустые пачки из-под сигарет. В зале стоит старый диван, два обшарпанных кресла, треснутое зеркало. В другой комнате - две кровати с панцирными сетками, шифоньер, стол. Третья комната - пустая, дверь полуоткрыта. На кухне - плита, стол, несколько самодельных стульев.

Картина первая.

В зале на диване сидит Алёна, курит. У зеркала -Вера, красится.

АЛЁНА. Всегда вот так: сидишь вот, сидишь, время тратишь, оно идёт, идёт, часов нет, счастливая, счастливые мы с тобой, Верка, позарез, по горло, под завязку счастья, полные штаны.

ВЕРА. Ё-ка-лэ-мэ-нэ, в глаз тушью заехала.

АЛЁНА. В ломы так всё, быстрей бы, хоть сигу стрельнуть, в ломы.

ВЕРА. Ё-ка-лэ-мэ-нэ, помада на зубах теперь.

АЛЁНА. Это чё, я вот один раз в темноте красилась, так намазалась - Вован в обмороке был. Прикинь: помада на пол-лица, да ещё и румяна разнойветные.

ВЕРА. Настоящая француженка должна в темноте уметь краситься.

АЛЁНА. Вот мне не пофиг, главно, что Вован дуру свою и детишек в Челябинск сплавил.

ВЕРА. Голова мокрая, не высохла, не люблю днём мыться, вчера лень такая.

АЛЁНА. А я к Вовану прихожу, так сразу - в ванну. У него там и стены, и потолок, и пол - всё мраморными плитами выложено, на стенке висит штучка такая, с кнопочкой сбоку, на кнопочку нажимаешь, там пшикает, и сразу пахнет так, запах такой идёт вкусный-вкусный, я прям глаза закрываю даже. Сижу, моюсь, вот страшно только, если плитка на потолке приклеена плохо - отклеится, оторвётся, - я не смотрю даже, нажму на кнопочку, пшикну, и сижу, балдею, глаза не открою даже, чтоб наверх туда не смотреть, на плитку. Вован смеётся, - дура, - говорит, а я всё равно не смотрю.

ВЕРА. Ё-ка-лэ-мэ-нэ, заново придётся, я что, косая, что ли?

АЛЁНА. В ломы так всё, в ломы.

ВЕРА. У нас ваты нету, куда делась, сожрали вы её, что ли?

АЛЁНА ( закрыла руками лицо ). Стрём какой, Верка, такой стрём. Вода есть, нет, принеси воды, Верка!

ВЕРА. Никуда не пойдёшь, слышишь? Ты обещала мне, помнишь, сама и сказала так, помнишь? Алён? Алёна?

АЛЁНА. Да завали ты, уйди, свали, поняла? Блин, голова, голова!

ВЕРА. Да успокойся, сядь. Тихо.

АЛЁНА. Слышь, ты, куда Маринка свалила? Свалила, да, или здесь она? Здесь? Маринка, гадина, а ну, вылазь!

ВЕРА. Да тихо ты, тихо, чё орать. Ушла она, пятница сегодня, приёмный день, помнишь?

АЛЁНА. Зараза, падла, знает, когда свалить, знает, всё знает!

ВЕРА. Вода вот, попей, выпей, на. Ну? Всё? Всё. Успокойся, всё, всё. Ну.

АЛЁНА. ( смотрит в окно ). Ну чё вот скачет она, чё скачет тут, вот ей не в падлу одной, в такую погоду?

ВЕРА. Тепло на улице.

АЛЁНА. Всё равно дура.

Алёна и Вера смотрят в окно. Маленькая девочка во дворе что-то чертит на асфальте мелом, нарисовала квадраты, крупными цифрами пронумеровала их, отошла в сторонку, смотрит.

АЛЁНА. Знаешь, как мы в детдоме в классики играли? Знаешь, как нельзя было мелом черкаться, как мы мел этот с класса тырили, как углём рисовали, как Маринка три урока в углу простояла - вообще, завал, а сейчас, сейчас...

ВЕРА. Сколько ещё?

АЛЁНА. Она так и сказала: до шести. Значит, нет шести ещё, он до шести подойти должен, она его где-то в магазине подцепила, в очереди, говорит, стояли, нефиг делать, разболтались, он сказал, что комнату ищет, типа того, приехал недавно, в смысле, она ему сказала, что я сдаю. Сама подцепила, сама и смоталась, умная, да, деловая.

ВЕРА. Как думаешь, пустили её, там она? Пустили бы хоть, что ли, а то шла, шла, третий раз уже...

АЛЁНА. Нету сиг нигде, не знаешь? Блин, в ломы так всё, даже сиг не заныкала, дура!

Смотрит в окно. Девочка складывает из камушков фигурки. 

АЛЁНА. ( смеётся ). А мы так же вот из стёкол только из битых тоже человечков складывали. В лагере речка была, берег камышовый высокий, заберёмся за камыши, там - островок типа, песчаный, бутылок полным - полно накидано, и камни, камни. Мы кидаем бутылки, бьём о камни, руки режем, сами инвалиды войны почти, и человечков складываем. Мы с подружкой пришли, нам один с ней парень нравился, - мы с подружкой, ага, - с подружкой! - с Маринкой с нашей, в смысле. Так вот, пришли, стёкол набили, фигурку выложили, имя написали, его Вася Пёсиков звали. Да-да, Вася Пёсиков, смеялись все: имя кошачье, фамилия собачья, а нам, дурам, нравился. Вася Пёсиков. Смешно, да, теперь. Один с ней нравился, лица не помню даже, нам было-то по десять, не дрались ещё даже.

ВЕРА. Я в лагере всего пол-раза была. Отправили меня в лагерь - сама просилась, - запихнули в отряд с девчонками вместе, которым по четырнадцать, а мне - девять, скучно. Они парней пастой зубной мазали, парни - их, ну, и меня заодно, - в темноте не больно разглядишь. У меня - аллергия, на комаров, сказали, опухла вся. Одна ходила, чтоб на линейку не идти со всеми. Одеялом ночью закрываюсь и ору: не кусайте меня, совсем унесло крышу. Мама приехала, испугалась, в деревню к тётке отправила, через неделю - на море, лечиться. После такого, какой там лагерь, не до лагеря, вам-то ладно, деваться некуда, а я потом - каждое лето у тётки. Тётя Оля. Мы с сестрой её тётя Неволя называли, не давала погулять вволю. Залезем на сеновал, и воем: домой хотим, к маме! ( Смеётся ).

АЛЁНА. Мало сиг взяла, больше надо было, блин, в ломы так всё, в ломы

.

ВЕРА. Я три дня дома не была.

АЛЁНА. Коричневые бутылки - по рублю, зелёные по восемьдесят копеек. Если десять коричневых - уже чинарик.

ВЕРА. Пусть сидят там, пускай, сели и сидят, я здесь, тут посижу. Три дня - ерунда, зато воли - что хочу, то и делаю!

АЛЁНА. Места знать надо, собраться, штук десять хотя бы, в ломы всё, так в ломы, вставать - в ломы, в туалет - и то в ломы.

ВЕРА. Позвонить неоткуда даже, сидим тут.

АЛЁНА. Чё-то Вован не приходит, пропал, исчез, подарок на денюху обещал, неделя прошла, исчез. Я у него серёжки оставила - те, мои, с рубином, мамины, в смысле, помнишь, были у меня, так вот, мыться пошла, сняла, и забыла, хоть бы не смыл, смоет ведь, неспецом так, они и стекут, и всё, вспоминай только.

ВЕРА. Какое число? Число, число! На биржу надо,бумажки, печать поставить, пока шести нет, сбегать, сходить быстрей. ( Бегает по квартире, одевается ). Часы - и те не помню, где вот они, ну где вот они могут быть? Не видела, нет,  ну вспомни, нет?

АЛЁНА. Чё ссышь, какая биржа?

ВЕРА. Биржа, биржа, для безработных, пособие дают там, тебе бы тоже туда, меня мама отправила, давно, в июле ещё, как фазанку закончила - сразу туда. ( Надела ботинки, завязывает шнурки ). Только б успеть, вроде всё взяла.

АЛЁНА. Стоять, поняла? Стоять! Чё ссышь. Какая биржа, я чё, одна тут буду, я нанялась вам, вдруг маньяк какой, а я одна, блин, ломает, а! Сидеть, говорю, ни с места, ты!

ВЕРА. Ты чё, Алён, ты чё, тихо, тихо.

АЛЁНА. Всё, нефиг, села и сиди, усекла? Ну? Сняла ботинки, снимай!

ВЕРА ( снимает ботинки ). Алён, тихо, тихо, успокойся, тихо, я сняла, всё, не иду никуда, видишь, всё. Пошли - пошли, сядем и будем сидеть, ждать, тихо, спокойно. Вместе. У меня, если что, ножик есть, тот, помнишь, твой, красный, ты мне его ещё на дезик выменяла, хочешь, отдам, хочешь? Видишь, я разделась, всё. Ботинки, курточка. Я всё равно опоздала, всё равно. Пятница, день короткий, всё равно.

АЛЁНА. Ломает, блин, всё в ломы. Погода - стрём, всё в ломы.

Смотрит  в окно. Девочка играет сама с собой в «классики», каблучки цокают по асфальту.

АЛЁНА. ( кричит, пальцем долбит по стеклу ). Ты чё, девочка, совсем чокнутая, делать тебе нефиг, а ну, домой смоталась, совсем, да, уже?

Девочка остановилась, села на корточки, рисует что-то мелом.

АЛЁНА. Мел ели, нас по губам били, и он, он тоже бил... Не из-за мела бил, просто бил, и всё, сам ржёт, и бьёт, бьёт. Вот она, фотка, до сих пор здесь, два года лежит, нельзя фотки рвать, выкинуть - можно, рвать - нет, а я боюсь. Выкину, а он возьмет и явится. А так я знаю, что здесь он, на фотке только, нигде больше, не пахнет им даже. ( Принюхивается ). Нет, не пахнет, а знаешь, как воняло от него? Да я не прикидывала даже, что от человека вонять так может. Вроде и мылся он, а всё равно воняло, на всю квартиру, везде здесь! Хоть комнату бы, одну сначала, там - вторую, а может, он её всю снять захочет, Петрович этот. ( Молчит ). Да конечно, захочет, чего б не захотеть, чисто здесь, не пахнет ничем даже, вот подмести только. ( Взяла веник, подметает, ссыпала мусор из совка в переполненное ведро, ногой утоптала мусор ).

Вот, вот. Теперь совсем зашибись, совсем шик, да?

ВЕРА. Я и не думаю даже, нормальный, думаю. С чего ты взяла, то маньяк? А ты, сама, ты? Куда? Где сама будешь?

АЛЁНА ( Взяла тряпку, вытирает пыль ). Снимет - снимет. Если захотел, значит, снимет. Сама - манатки соберу - и к Вовану. Знаешь, что он сказал, знаешь? Сказал, если откажусь ехать с ним - ну, в Ноябрьск, на Север, в смысле, - он запихнёт меня, силком запихнёт в грузовик свой, - силком, прикинь, - и увезёт! Ну и что, что Север, ну и что? А я говорю: а вещи, вещи мои, так, что ли, ехать, без вещей совсем? А он: мы тебе новые купим, вот!

ВЕРА. А  я как увидела тогда, когда на коленях ты у него сидела, ещё не знал никто ничео, меня прям зло взяло. Я и думаю: чё делать, чего надо от него тебе, помнишь? Я так и сказала, помнишь, а он сидит, не понял ничего. Поругались тогда, ты и сказала, что вместе вы, помнишь? А я подумала: ведь он к Маринке, за Маринкой сначала.

АЛЁНА. Вот мне не пофиг, что он к Марнке сначала. Ей-то всё равно, нашла, к кому бегать, ушла вот, а мы сиди тут, вот мне не пофиг!

ВЕРА. У вас вроде эстафеты, да? Кто кого? Сначала - Вася Пёсиков, потом - Виталька, потом...

АЛЁНА. Заткнись, ты, поняла, завали! Эстафета, да что ты знаешь, что понимаешь, подумаешь, обидела её мамочка, из дома она сбежала, обиделась, в бибидку впала, завали, поняла?

ВЕРА. Да ты чё, Алён, да я так, да чё ты, пошутила я!

АЛЁНА. Блин, ломает так, тварь поганая, всё в ломы, веришь, нет?

ВЕРА. Тихо, тихо. Я уйду, хочешь, уйду, тихо только.

АЛЁНА. Села и сиди, молчать, ни с места!

Стучат в дверь.

Картина  вторая.

На кухне сидят Алёна, Вера и Петович. Пьют чай. Петрович то снимает, то надевает кепку, пьёт из ложечки, громко втягивая в себя чай.

АЛЁНА. Потолки высокие, сами видите. Ванна, кухня - отдельно, сами видите. Если всё чисто будет, - я ведь много не возьму, - если всё чисто, тогда - пожалуйста. Свет жгите, сколько хотите, приводите, кого хотите. Вот только ключик у меня один, делать придётся, да ничего, это быстро, за углом вон за десять минут делают. Комната хорошая, даже люстра висит вон, видите, белая, видите?

Петрович кивает, облизывает ложку.

АЛЁНА. У нас тихо тут, слышите, вон, тихо. Я не шумлю, шуметь не буду, я тихо буду, я тихо буду, может, ещё потом кого, мне одной много, комнат столько, я одна, я места мало занимаю, а так - тихо здесь, ванна, кухня отдельно, туалет вот и ванна вместе, а так... Но там шторочка есть, зайдите, посмотрите, шторочка, видите, так что подумать можно, что тоже отдельно, шторочкой завесились - и сидите себе, и никто не мешает вам. Бумаги нет вот только, да ладно, ерунда, чё бумага-то, она три рубля, кончилась вот-вот минут десять назад, в смысле, часа два нету.

Петрович кивает, дует в кружку.

АЛЁНА. У нас ни с водой горячей, ни с отоплением - никогда проблем нету, всегда всё как надо, и газ, и свет. Плита вон, плита газовая, вот, видите. Вам не нравится если, свою поставьте, я - ничего, можно, пожалуйста. Вот холодильника нету вот, ну ладно, чё его, зимой - в пакет -и за окно, ладно. Ну а если вы свой принесёте - пожалуйста, никто не возьмёт ничего, я, в смысле, подходить не буду даже, не возьму, в смысле.

Петрович снял кепку, покрутил в руках, отцарапал ногтем белую точку, надел обратно.

ВЕРА. Она у вас что ли, золотая? Кепка? Золотая? Или на магните?

АЛЁНА. Ну чё ты привязалась к человеку, пусть он.

ВЕРА. Да мне-то, конечно, ничего, интересно просто. Пришёл, сел и молчит, третий стакан выдул и молчит, странный какой-то. Да?

АЛЁНА. Да ладно, пусть он.

ВЕРА. Он даже ни да, ни нет, сел, и всё тут. Да?

Петрович снял кепку, покрутил в руках, надел обратно.

ВЕРА. Меня Вера зовут. Её - Алёна, она - хозяйка. А вы?

ПЕТРОВИЧ. Петрович.

ВЕРА. Петрович. Очень приятно.

АЛЁНА. Да отвяжись ты. 

ВЕРА. Я отвяжусь, чё мне. Только он странный какой-то. Да?

ПЕТРОВИЧ. Мне всё нравится очень. Я так долго искал, а здесь такая хорошая аура... Мне всё понравилось, спасибо, я очень подумаю.

АЛЁНА. Ну если вам жить негде...

ПЕТРОВИЧ. Квартира хорошая, место тихое, комната большая, я не знаю даже, вот в чём дело... Я бы, конечно, квартиру бы лучше, в центре бы, понимаете? А у вас аура, и всё такое, место тихое...

АЛЁНА. Пойдёмте-пойдёмте, я вам комнату покажу, поближе, посмотрите,  всё понравится вам. Да снимите кепку, снимите, жарко у нас, тепло, в смысле, она у вас кожаная, что ли? Кожаная? Да снимайте-снимайте, на гвоздик вон, вот, хорошо, и курточку тоже. Как у вас всё подобрано: кепка, куртка, всё красивое, кожаное... Да-да, тоже сюда весьте, рядом, в смысле. Туфли сюда, вот тапочки вам, чистые, для гостей специально, новые, в смысле, для гостей будут вот теперь.

ПЕТРОВИЧ. Они великоваты мне, кажется.

АЛЁНА. Большие, что ли? Да фигня, ерунда, в смысле, лучше большие, чем маленькие, да ведь? Вы не курите, нет? Курите? Я сама изредка, только вот нервничаю когда, или ещё что, а так - нет, не курю, не покупаю сама, в смысле - зачем?

ПЕТРОВИЧ ( протягивает Алёне сигарету, зажигалку): Угощайтесь, вы нервничайте, волнуетесь то есть. Так, понимаете, спокойней будет.

АЛЁНА. ( закурила, зажигалку машинально в карман сунула ). Давайте на «ты» - проще, по - простому будет. ( Опустила руку в карман, достала зажигалку, смеётся ). Простите, шофёрская привычка. Меня Алёна зовут, её - Вера, подруга моя, в смысле, подруга моей подруги, учились вместе они, - ну, и моя тоже, значит. А вас?

ПЕТРОВИЧ. А?

АЛЁНА. Вас. Как зовут?

ПЕТРОВИЧ. Петрович.

АЛЁНА. М-м. Ну да. Ну как, Петрович, нравится тебе - мы же на «ты», да? - нравится комната?

ПЕТРОВИЧ. Знаете, Алёна, то есть, знаешь, Алёна, хорошо всё, тихо так, аура положительная, тоько вот вопросик есть один, можно? Можно обои новые подклеить будет, можно? А то тут... Понимаешь, дело вот в чём: у меня обои остались, много, рулона три - четыре, я и наклею их, ничего? А то тут... Ну вот, значит, и договорились.

АЛЁНА. Делай, что хочешь. Комната в твоём распоряжении. Ой, блин, извини, Петрович, чё-то ломит меня, больно, в смысле. ( Согнулась, присела на корточки ). Ну чё ты, чё уставился, блин, чё зыришь, Верка, воды мне дай!

ПЕТРОВИЧ. Ну, пойду тогда, всё, посмотрел, красиво так, такая аура замечательная.

Алёна сидит, обняла себя за колени. Вера принесла стакан воды, Алёна пьёт, руки у неё трясутся. Петрович сделал шаг к выходу.

АЛЁНА. Стоять, куда? Стоять, понял?

Стакан выскользнул из рук, упал, не разбился, покатился по полу, разливая остатки воды. Алёна закрыла руками лицо.

ПЕТРОВИЧ. Может, врача?

АЛЁНА. Нет! Отвалите, оставьте, отвалите, ясно?

ВЕРА. Пойдём, мы тебя на диван уложим. Пойдём, Алёна. Петрович, или как вас там, ну помогите же мне!

Вера и Петрович подняли Алёну, унесли её в зал, положили на диван. Алёна закрыла руками лицо, всхлипывает.

ВЕРА ( шёпотом ). Пусть полежит, пойдёмте на кухню, тихо только. Тихо!

Вера прикрыла дверь, пошла на кухню, Петрович - за ней.

ПЕТРОВИЧ. Может, я тогда...

ВЕРА. Нет уж, сядьте. Что я ей потом скажу? Да она ж меня с потрохами съест! Подождите, у неё это быстро, минут пять - десять, и всё.

Петрович сел на стул, смотрит в окно. Маленькая девочка что-то рисует мелом на асфальте.

ПЕТРОВИЧ. Спит она?

ВЕРА. Да нет, так. Идёт, слышите? Я же говорила - быстро.

В коридоре - шаги, затем хлопнула входная дверь, тихо.
ПЕТРОВИЧ. Ушла. Может, мне...

ВЕРА. Сидите. Она всегда так, погуляет-погуляет, и вернётся, быстро, говорю же, минут десять-пятнадцать от силы.

ПЕТРОВИЧ. ( смотрит в окно ). Я не вижу её.

ВЕРА. Она по другой стороне пошла, вышла, и сразу туда, направо, здесь окно слева, не видно ничего, когда кто-нибудь с правой стороны идёт, хоть заглядись, не видно, вот так вот. Да не переживайте вы, говорю же, быстро она, свежим воздухом подышит, ну максимум полчаса, вот увидите.

ПЕТРОВИЧ ( встал ). Ну всё, хватит. Я пришёл посмотреть, посмотреть только, сравнить, понимаете, ничего больше, а вы тут... 

Пошёл в коридор. Вера смотрит в окно, стучит пальцами по столу.

ГОЛОС ПЕТРОВИЧА. Малолетняя воровка! Она украла мои вещи, куда она их дела, она взяла их, взяла - и куртку, и кепку, и туфли мои новые, итальянские, всё утащила, слышите? Отдайте мне мои вещи, где они? Вы слышите меня? Заманили меня, заманили! Где мои вещи, где мои новые туфли, куртка, кепка? Нет, вы подумайте, она украла мои вещи!

Вера смотрит, в окно смеётся.

Картина третья.

Вера и Петрович сидят в зале на диване, Петрович курит.

ПЕТРОВИЧ. Когда я пришёл из армии, у меня была цель: купить дом. Ну, купил. Потом была цель: купить машину. Ну, купил. Теперь у меня вообще нет цели, понимаешь?

ВЕРА. Я  сразу в три института поступала, не успевала нигде экзамены сдать, проспала на последний, забрала документы - лень. Я и так научилась, три года училась в фазанке, это мама там бегала, хотела там что-то, мне -хватит лично.

ПЕТРОВИЧ. Потом - женился, сам выбрал, да. Дом оставить пришлось, понимаешь, жене оставил, машину угнали, недавно совсем, вот в чём дело. Машину купить можно, а дом... Я сам не знаю, где буду завтра, так что машины хватит пока, а потом думаю: зачем? Понимаешь?

ВЕРА. Тут мне мама и говорит: иди, мол, работай, чё сидишь, как трутень, чем бы полезным занялась, приживалка. Приживалка! Это я-то! Её дочь! Так, знаешь, как резануло, сильно так, думаю: сюда, к ней, ни ногой! Мне, может, только-только восемнадцать исполнилось, а она уже: приживалка! Прям резануло, так стрёмно стало находиться в квартире одной, дышать тем же, ну, я и ушла. Теперь сижу вот и хорошо, знаешь, как? Я себя человеком чувствую даже. Ей не понять, не понимает она, никогда не понимала! Всегда, всю жизнь с другими меня сравнивала, противно прямо! Нельзя детям такое говорить, у них из-за этого комплекс неполноценности развивается, это я в одной книжке сама читала.

ПЕТРОВИЧ. Хорошая аура здесь... Она ведь ничего с вещами не сделает, правда? Она одна живёт здесь?

ВЕРА. Втроём. Мы. Я, Маринка, и она. Я работу ищу. Только не знаю, кем. Неохота шить - мы с Маринкой три года на швей учились, Алёнка - в детдоме, пока мать в тюрьме, потом вышла она, мужика нашла, и Алёнку себе забрали. Алёнка и Маринка вместе в детдоме были, ну ладно, так это, просто, я сама ничего не знаю, неважно.

ПЕТРОВИЧ. А я как в город ваш приехал, так и подумал: вот оно, нашлось, наконец! Я нашёл то, что искал, может быть, всю свою жизнь! ( Кашляет ). Нашёл, наконец, вот в чём дело, понимаешь? Вот так, в таком городе, в такой квартире - вот так я себе всё и представлял, понимаешь?

ВЕРА. Она наркоманка.

ПЕТРОВИЧ. Тихий район - такая редкость, поверить трудно, что и для меня есть место, нашлось оно!

ВЕРА. Не увидишь ты больше своих вещей, Петрович! Всё просрал!

ПЕТРОВИЧ. Для каждого человека должно найтись место, угол, или ещё что-нибудь, понимаешь, ничего не бывает просто так.

ВЕРА. Она и Маринку втянула, меня хотела, что за радость им, не знаю, одним скучно, что ли, не знаю, только Маринка вот курит пока, все начинают так, я знаю, помню, сама видела, страшно даже, придёт она, вмазаннная... Однажды я сама видела, как она себе укол в вену прямо, мне аж плохо стало, я всегда, с детства, кровь когда из вены брали, или капельницу, всегда противно, когда руку жгутом этим, прям по нервам, орать хочется! А она - сама, сама себе, противно, тошно, всё здесь, все ходят сюда, притон здесь, Петрович, слышишь, притон! Тапки есть у тебя, беги, понял, босиком беги, текай, Петрович!

ПЕТРОВИЧ. Нашёл себе место, нашлось оно, есть такое, для меня!

ВЕРА. Ты дурак, да? Я говорю: текай, Петрович! Меня не тронут, я своя, слышишь?

Соскочила, побежала к двери. Дёргает ручку, пинает ногами дверь.

Закрыла, захлопнула, она нас закрыла, слышишь? Закрыла нас, меня, всё теперь, встрял, Петрович, встрял, слышишь?

ПЕТРОВИЧ. Я только вчера, специально кепку купил, выбирал долго, специально хотел, чтоб и к туфлям, и к курточке, тёмно-коричневая, понимаешь? Выбирал, все магазины тут у вас обошёл, все рынки, вот в чём дело!

ВЕРА. Вот, помню, поругались мы с сестрой, она меня в комнате закрыла и тапочки забрала. А я сижу, мне страшно, окно открыла, минут десять прыгнуть не могла, всё боялась, потом - раз - и - вниз, хорошо, что первый этаж; и - босиком, по лужам весь дом обходила. Подхожу к подъеду, она там стоит, довольная, с моей собакой гуляет, радуется. Вот, прыгну, и уйду, выломаю решётки эти, не могу, не хочу, не могу я здесь сидеть!

ПЕТРОВИЧ. Музыка играет. Какая здесь аура...

ВЕРА. Идёт, идёт кто-то! ( стучит в дверь ). Помогите! Выпустите нас, помогите! Алёнка, гадина, убью тебя!

ПЕТРОВИЧ. Я всегда по зубным щёткам и характер определяю, и взаимоотношения, понимаешь? Вот зайду в гости к кому-нибудь, пойду в ванную сразу, смотрю, и сразу сказать могу, где чья щётка и кто как живёт. Вот у вас в ванной пять щёток. Двумя из них не чистит никто - я это сразу вижу. Красная - сердитая, обиженная - твоя, зелёная - беспокойная, нервная - Алёны, а третья - этой щёткой тоже девушка зубы чистит. Почему я знаю, что девушка? Да я это сразу определить могу: если мужчина щёткой чистит, у него на щётке - там, под щетинкой, всегда паста зубная остаётся, у женщин аккуратней, нет у них такого. А ещё у вас паста кончается.

ВЕРА. Да откуда ты такой умный выискался, из какой-такой Москвы? Академик, да? Специалист по щёткам?

ПЕТРОВИЧ. Я всё могу, все полочки вам тут, всё будет.

ВЕРА. Да ты губу-то подними, квартира всё равно не Алёнкина, а матери её. Мать в тюрьме опять, год сидеть ещё, три отсидела, Алёнка сама вот так вот искать своё место будет. Мать у неё клептоманка - знаете, болезнь такая, воруют когда. Я сама её в глаза ни разу не видела, слышала только. Отец сбежал, да и потом история тёмная. Мать, когда в последний раз на свободу вышла, замуж вышла, Алёнку из детдома забрала, думала, всё чики-чики будет. А он, муженёк-то новый, ещё а сволочь: на Алёнку глаз положил, и всё тут. Мать, недолго думая. Опять за старое - и вот, сидит. Тут уж эта сволочь старая разгулялся, стал приставать, А ей и семнадцати не было, у неё, у Алёнки - то, парень был из детдома, ему лет - тоже так же; Виталя - он с Маринкой раньше, ну, неважно, в общем. Так вот, он как раз в это время пришёл, когда сволочь эта Алёнку по рукам-ногам связал, и насиловал. Виталя ножом и пырнул козла старого. Что и как там было у них, я сама толком не знаю, только вот Витальку на четыре года в колонию оправили, Маринка к нему на свидания бегает - вот, и сегодня ушла тоже... В общем, ужас один, сам видишь, куда попал.

ПЕТРОВИЧ. Для каждого человека  должно найтись своё место. Я тоже думал, что нашёл...

ВЕРА. Ты больной, да? Больной? Я тебе столько всего тут, Алёнка убьёт, узнает если, а ты?

ПЕТРОВИЧ ( смотрит в окно ). Смотри, Вера, смотри. Темнеет уже, поздно, ветер поднялся, а она всё прыгает и прыгает. Вы её знаете, девочку? Она заблудилась, может? Играет, прыгает, весёлая такая.

ВЕРА. Дура она, больная, соседи сверху, у них вся семейка - и мамаша, и папаша - у всех того, вот и скачет, дура. Она и ночь проскачет, и ничего, ничего не будет с ней, хоть бы хны!

ПЕТРОВИЧ. Она маленькая такая, а тень у неё... Не видела, не замечала, вот едешь когда в автобусе, и тень справа падает, большая такая, смотришь на неё, а её, тень эту большую много маленьких обгоняет, понимаешь? Автобус будто сам себя обгоняет: одна тень, вторая, бегут, бегут, не могут убежать, понимаешь? Всегда, всю жизнь на автобусе езжу, каждый раз смотрю, и ни разу, ни разу не видел, не было такого, чтоб маленькая тень большую обогнала.

ВЕРА. Три дня, три дня, пустите, пустите меня, я домой, домой, надо мне, посмотреть, глянуть, прийти, сказать только, показаться: вот, смотрите, видите - нормально всё, живая, хорошо всё, хорошо у меня, я и без вас могу, смотрите, могу без вас! Алёнка, тварь, открой, одна ушла, без меня, одна всё себе заберёт, открой! Маленькая, говорит, ещё, да какая я маленькая, такая же я, такая же, слышишь? Открой дверь, одна ушла, попадись мне только, я найду тебя, слышишь?

ПЕТРОВИЧ. Искать, искать, всегда искать, не переставать искать его, есть оно, своё место, должно быть.

Петрович смотрит в окно. Девочка что-то пишет мелом. Вера сидит на полу возле двери, плачет. Щёлкнул замок.

Картина  четвёртая.

Вера свернулась клубком в кресле, Алёна стоит у окна, Петрович сидит на диване, на полу валяются его вещи: куртка, кепка, туфли.

АЛЁНА. Темно уже, не видно ничего, а она всё скачет. Слышите: цок-цок. Чё вот она скачет, чё надо ей?

Петрович кивает.

АЛЁНА. Темно уже, поздно, не видно ничего, где Маринку носит? Если нету до сих пор, значит, пустили, да, Верка?

Молчание.

АЛЁНА. Вера!

ПЕТРОВИЧ. Она спит.

АЛЁНА. Тебя не спрашивали - ты не лезь, понял? Завали вообще, понял? Завали, свали отсюда, и манатки не забудь, слышишь? Кожа, кожа! Фига ли мозги компосировал, за твою «кожу» даже полдозы не дают, понял?

Молчание.

АЛЁНА. Я Вована видела, Вер, правда видела, честно. Он не знает ничего про меня, не знает, я не буду, правда. Знаешь, что он сказал, знаешь? Он придёт, придёт обязательно, машину вот заберёт из гаража, и меня - с собой, слышишь? Вы побудете здесь, сами здесь всё посмотрите, ладно? Я надеюсь на вас, слышишь? На тебя и на Маринку, ясно? Только б застать её, только б шла поскорее! Ну ладно, я записку напишу, ей оставлю, передай, ладно? А я, как приеду, письмо отправлю, ждите, я первым делом, слышишь, Вер, слышишь?

ПЕТРОВИЧ. Она устала. Она спит.

АЛЁНА. ( подошла к креслу, присела на корточки ). Вера, ну чё ты, ну не дуйся ты, ну? Да ты чё, в натуре подумала, что я смоюсь, да? Да я б оставила тебе, правда, оставила бы. Я ж пришла, видишь ведь, не взяли, не взял никто барахло это. Я бы тебе оставила, правда, Верка. Я ведь думала, этот придёт, бабок подгонит, и мы с тобой... а он! Да чё ты зыришь, урод вонючий, пшёл вон, понял, манатки не забудь! Я оставила бы, да, только всё теперь, всё - не буду больше, всегда боюсь, чтоб Вован не узнал, руки прячу, всё, всё!

ВЕРА. Уйди от меня, поняла? Знаю я, всё знаю! Где часы мои, где они, не знаешь? Зато я знаю, где! Где доля моя, где она, за часы мои? А серёжки - те, с рубином твои - тоже там же, слышишь, вы с Маринкой их, она сама сказала, вместе с ней! А Вован твой видел руки твои, ноги видел, глаза! Сам говорил, что не хочет видеть тебя, мне говорил, а я молчу, дура!

АЛЁНА. Нет, не дождусь её, не успеваю. Вещи собрать, все мои вещи! Блин, забыла - не надо вещей, ничего не надо, новые будут.

ПЕТРОВИЧ. Восемнадцать лет. Всё сходится. Всё сошлось. Я нашёл его, своё место, нашёл.

АЛЁНА. Вот, записку оставлю только, записку ведь надо оставить, правда?

ПЕТРОВИЧ. Я не видел тебя восемнадцать лет. Я нашёл своё место, нашлось и для меня место в этой жизни, именно таким я его себе и представлял.

АЛЁНА. Почему ни одна ручка не пишет? Вера, дай мне ручку, дайте мне что-нибудь! Петрович, ты не ушёл ещё? Ручку дай мне, ручку или карандаш, или что у тебя там.

ПЕТРОВИЧ. Вот мы и увиделись, вот, наконец, мы и встретились, понимаешь?

АЛЁНА. Да что ты там бормочешь, ты что, больной?

ПЕТРОВИЧ. Да так, мысли вслух. 

АЛЁНА. Когда уходить будешь, кепку не забудь, не надо мне её тут.

ПЕТРОВИЧ. Ты не хочешь обнять меня?

АЛЁНА. Да пошёл ты.

Вера смеётся. Смотрит в окно. При свете фонарей хорошо видно, как девочка прыгает по расчерченным мелом квадратам, в трёх из них мелом написано «Огонь», «Дом», «Угол».

ПЕТРОВИЧ. Да ничего, ничего. Я буду дальше искать, найду всё равно, понимаете? 

АЛЁНА. Давай-давай, проваливай.

ПЕТРОВИЧ. Есть оно, каждому человеку должно быть своё место, вот в чём дело!

АЛЕНА. Пошёл вон, ручки нет даже, а всё своё место ищет.

ПЕТРОВИЧ. Здесь такая аура... я понял, я всё понял, есть у меня цель теперь, понимаете?

Надел куртку, туфли, кепку в руках держит, пошёл к выходу. Оглянулся, улыбается. Алёна нашла карандаш, что-то быстро пишет, Петрович тихо вышел, не закрыл дверь. Вера смотрит в окно, смеётся.

АЛЁНА. В папашу поиграть решил, козёл старый. Обязательно напишу... На-пи-шу. И не таких видали, правда, Верка? Ищи квартирантов, если хочешь... Хо-чешь. Так. Всё. Вроде, всё. 

ВЕРА. Он придёт, придёт, я наврала, наврала всё. А я - домой лучше, мешать вам не буду, меня ждут дома, ладно?

Пошла к двери, накинула куртку, ботинки, вышла, - шнурки потянулись за ней по лестнице. Вышла на улицу. Фонари светят ярко-ярко. 

ВЕРА. Девочка, эй! Ты где, девочка? Давай вместе, я тоже с тобой поиграю!

АЛЁНА (выходит ). Давай со мной, давай вместе, слышишь?

Взялись за руки, побежали к расчерченным квадратам. Прыгают, смеются. Вера запнулась за шнурок, упала. Сняла ботинки, прыгает босиком. Алёна тоже скинула тапочки. Хохочут. Фонари светят ярко-ярко. Возле песочницы сидит девочка, улыбается.

КОНЕЦ
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