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Dreizimmerwohnung, dritter Stock.
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Eine Dreizimmerwohnung im dritten Stock. Die Wohnung sieht ein biЯchen eigenartig aus: als sei sie Dekoration fьr ein Theaterstьck oder einen Film «ьbers einfache Volk», das «mit schwieliger Hand pflьgt, sдt, kultiviert» und so weiter ...


Ьberall - auf den Stьhlen, den Tischen, dem Boden, dem Sofa, den Wдnden sind weiЯe Deckchen mit Bдndchenstickereien, Hohlsaum, Lochstickereien oder Spitzen aufgehдngt, aufgelegt, drapiert, befestigt, angenadelt, angenagelt, angeheftet, angenдht: gestickte Papageien, ein Handtuch mit Hдhnen, gehдkelte verschneite Hдuschen mit Bдumen. Deckchen, Deckchen, Deckchen wie Schдfchenwolken auf den Fensterbrettern, den Tьren, Stьhlen, Schrдnken, Regalen, Sesseln ...


Es ist Abend, Vorabendstimmung, Abendrot, die Sonne geht unter, morgen wird es schцn werden, es ist Sommer, warm, die Fenster stehen offen, der Wind weht durchs Zimmer, es zieht, vor dem Fenster ein Balkon und grьne Bдume.


Von Zeit zu Zeit fдhrt ein Blitzen mitten durchs Zimmer: die Scheiben der vorbeifahrenden Autos fangen die untergehende Sonne ein, und ihr Widerschein auf den Windschutzscheiben knallt von Wand zu Wand.


An der Wohnungstьr im Flur stehen ER und SIE.


Sie trдgt ein grьnes Abendkleid aus Samt, die Haare toupiert, ein Kollier um den Hals, im Haar ein Diadem, um die Schultern eine rote Boa. Sie sieht aus wie eine Schauspielerin, die in dieser Dekoration spielt, ohne hineinzupassen. Sie ist zwischen 50 und 60, er zwischen 20 und 30.


ER trдgt eine groЯe Schirmmьtze. Ansonsten ist er ein Mensch wie du und ich, nichts Besonderes. Sieht man von einem gewissen sьdlдndischen Einschlag einmal ab.


ER. Frдulein, ich krieg meine Garage nicht auf. Frдulein, ich krieg meine Garage nicht auf!!!! Frдulein, ich krieg meine Garage nicht auf!!!!!!


SIE. Mein Sonnenschein, nennen Sie mich einfach - Madame.


ER. Madame! Madame, verdammte ScheiЯe! Ich krieg meine Garage nicht auf!


SIE. Ihr Fluidum wirkt negativ auf mich, mein Sonnenschein. AuЯerdem die beiden Wцrter, «Garage» und «Madame» passen nicht zusammen, stehen nie nebeneinander, kцnnen nicht nebeneinanderstehen. Wann hatten Sie die letzte Karma-Bestimmung? Das ist unerlдЯlich. Das Karma, seine Intransigenz, das ist, mein Sonnenschein, wissen Sie, oh-oh-oh! Sie verlieren mit rasender Geschwindigkeit ihre Asymetrie. Ja, ja, ja! Dabei ist der freie FluЯ sensorischer Energie und Information fьr die BewuЯtseinsbildung absolut unerlдЯlich, wichtig. Die Blockierung ist beschдdigt, der Weg offen fьr die Zerstцrung ...


SCHWEIGEN.


ER. Was?


SIE. Das, mein Sonnenschein.


Ein Auto fдhrt vorbei, und die Sonne peitscht ьber die Scheiben.


SCHWEIGEN.


ER. Madame, Madame, Madame, Madame, ich bin nicht Ihr «Sonnenschein», ich sage: Meine Garage ...


SIE. Kein «Sonnenschein», ich seh doch, daЯ sie ein Gesandter des sonnigen Aserbaidschans sind.


ER. Ja, mein Name ist Gasparjбn, aber ich bin Russe, Madame, und meine Garage, Madame, Madame ...


SIE. Ist dann auch Armenier. Wissen Sie das etwa nicht? Sehen Sie!


ER. Was? Was denn?!


SIE. Selbstverstдndlich. Was sonst? Dinge, die dem Karma-Trдger gehцren, haben dieselbe Nationalitдt.


ER. (Nach einer Pause.) Sie scherzen?


SIE. Was dachten Sie? Dabei sehen Sie aus wie ein Russe. Ich hab gleich geahnt, daЯ Sie - irgendwas nicht so. Oh-oh-oh, irgendwas. Irgendwie stimmt irgendwas nicht, scheint mir. Irgend jemand klopft irgendwie nicht so an die Tьr. Und sehen Sie: genau. Sie stehen davor. Ein Gesandter.


ER. Gesandter?


SIE. Von dort. (Deutet mit dem Finger an die Decke.) Ich mein - aus dem sonnigen Dagestбn.


ER. Armenien.


SIE. Eben. Und auf dem Kopf ein ganzer Flughafen. Das ist fьr das Karma auch nicht von geringer Bedeutung ... Fьr die Aura, wьrd ich sogar sagen ...


ER. Sie scherzen? Hцren Sie, Madame, wofьr halten Sie mich, Madame, Madame, Madame?!


SIE. «Madame, Madame, Madame»!


ER. Sie wollten das doch so!


SIE. Nennen Sie mich einfach Klбwdija Iwбnowna. Oder noch besser: Klбwa.


ER. Hцren Sie zu, Klara, ich krieg meine Garage nicht auf, sie ist von oben bis unten zugekleistert! Was soll das, was bilden Sie sich eigentlich ein, warum, weshalb, wozu?!


SIE. Ich muЯ Sie analysieren, daЯ ist einfach unerlдЯlich, auf Ihnen liegt ein Fluch, ein Fluch, Fluch, Fluch, Verwьnschung, Friedhofserde, eine Bestimmung Ihrer energetischen Parameter ist unerlдЯlich, in Ihrem Karma haben sich Schlacken gebildet, das Karma ist verschlackt, das Karma, Karma, Hare Krischna Karma, Ihr Biofeedback ist nicht in Ordnung ...


SCHWEIGEN.


ER. Klara! Madame, Madame! Meine Garage! Ihre Plakate!


SIE. Akzent haben Sie so gut wie keinen. Ich kenne Sie nicht, sind Sie neu im Haus? Erst neulich eingezogen, haben Sie die Wohnung gekauft? Ach, jetzt erkenne ich Sie! Ach, ja! Wir sind ja Nachbarn, wohnen Wand an Wand, nicht? Das ist sowohl meine als auch Ihre Wand. Man nennt sie: «tragende». Was sie wohl trдgt, hm?


ER. Hд?


SIE. Ich sage: Schlackbeton, Plattenbau, dritter Stock, Durchgangszimmer? Kurz, ein Schnдppchen. Und mit Garage, nicht? Wegen ihr haben Sie sich auch drauf eingelassen? Schцn, mein Sonnenschein. Hurra. Wir haben Verstдrkung bekommen.


ER. Garage, Plakate, Madame, Madame, Madame, Madame!


SIE. O Karma, Ihr Karma, Karma, Karma! Sie wirken negativ auf mich, Sie programmieren mich! Hare Krischna, Krischna Hare! Oder besser gesagt: Abrakadrabra! (Pause.) Mein Sonnenschein, was faseln Sie stдndig von Plakaten? Was habe ich damit zu tun? Wenden Sie sich an meine Werbeagentur, meinen Agenten, meinen Anwalt sozusagen, die werden Ihnen alles erklдren ...


ER. Was fьr eine Agentur, was fьr ein Agent, was fьr ein Anwalt?! Madame, Klara, Sonnenschein! Ich habe es gestern abend selbst gesehen - ich dachte erst, mein Auto wird geklaut - wie Sie in Shorts und Hausschuhen mit einem Eimer Kleister, mit Ihren Zetteln, Sie haben meine Garage beklebt, um Mitternacht, dann den Zaun daneben, dann die Haustьr, ich kann meine Garage vom Fenster aus sehen, Mademoiselle, Klara, was fьr ein Karma, was fьr Haare, Klara, antworten Sie, hд?!


SIE. Klawa. Madame. Was soll ich Ihnen antworten - ich verstehe nicht?


ER. Mit diesem Eimer hier, mit diesen Plakaten!


SIE. Sie sprechen das «p» in «Plakate» nicht sauber aus, versuchen Sie es noch einmal P-p-plakate, nicht B-b-blakate, versuchen Sie es, mein Sonnenschein, ich muЯ Sie analysieren und kurieren, es ist aber unumgдnglich, daЯ Sie das auch wollen, nur so gibt es ein Resultat ...


ER. Plakate, Plakate, Plakate, Plakate, Plakate!!!!


Er packt die Rolle Plakate, die im Flur steht, rollt eines aus, klopft mit dem Handrьcken auf das Papier.


Madame, Madame, Frдulein, Mдdchen, Genosse, Freund, Brьderchen, Kommandant!


Auf dem Plakat steht mit krakeliger, fehlerhafter Schrift:


«Psichoterapeutische Sitzungen, Hailung aller Arten von Flьchen, Behexungen, auЯerdem Brьche, Krebs, Gicht, Bantscheiben Leberkohliken und alle anderen Krankheiten. Hailende Kraft in der dritten Generation aus dem Sibirischen Altai.»


SIE. Ja, in der Tat. Das ist mein Plakat, meine Annonce. Nur «heilend» schreibt man mit «ei». Ich hatte die Brille nicht auf. Ich bin zwar Russin, aber manchmal mit ihm auf dem KriegsfuЯ. Wie man alles ausspricht - das weiЯ ich, aber mit dem Schreiben hat es schon immer gehapert. Und wie haben Sie mich gefunden, mein Sonnenschein? Hier steht doch nur die Telefonnummer? Man muЯ mich anrufen, und bekommt dann erst die Adresse?


ER. Sie scherzen? Mдdchen, noch einmal, Sie haben die ganze Nacht meine Garage zugekleistert, und ich krieg das Zeug nicht mehr ab, haben Sie Pattex benutzt?


SIE. Latex?


ER. Pattex, verdammte ScheiЯe?! Ich komm nicht in die Garage! Ich muЯ an mein Auto! Ich kann nicht zu FuЯ gehen!


SIE. Hitzkopf! Ihr scharfes s ist auch nicht ganz sauber, ich kann das korrigieren: sagen Sie noch einmal: ЯЯЯЯЯ, FuЯЯЯЯЯЯЯЯЯЯ, mein Sonnenschein, und?


ER. Ich sage: Pattex, Pattex, Pattex!!!


SIE. Ich bitte Sie, ordinдrer Kleister, Kleister, Kleister, Kleister!!!!


ER. Kleister?


SIE. Ja, einfacher Kleister, ein biЯchen viel Mehl vielleicht - ja.


SCHWEIGEN.


ER. Ich warne Sie, Klara: Sie werden mir das bezahlen. Lassen Sie diesen HeilungsscheiЯ, Sie haben alle Treppenhдuser zugekleistert, und vor allem - meine Garage!


SIE. Hitzkopf, Hitzkopf. Verehrter Gesandter des sonnigen Tadschikistan, Herr Bagdasarjбn, ich kann nichts dafьr, daЯ Ihre Garage auf einem Hьgel steht.


ER. Gasparjan, aus Armenien, aber Russe!


SIE. Ja, auf einem Hьgel. Und daЯ sie jedem ins Auge springt und einfach gьnstig fьr die Reklamierung meiner Tдtigkeit ist. Dafьr kann ich nichts! Zudem liegt sie дuЯerst gьnstig bezьglich ihrer geophysikalischen Ausrichtung, bezьglich der Amplitudenbewegung vom Mittelpunkt der Erde, zudem vereinigen sich in ihr lebenswichtige Konstanten, und fьr die BewuЯtseinsbildung, wie Sie wissen, ist der freie Strom sensorischer Information ьberaus wichtig, aber Sie - Sie! - verlieren die Asymetrie, verstehen Sie? Ihre Blockierung ist gestцrt, der Weg offen fьr Zerstцrung ...


ER. Sie scherzen?


SIE. Ihre Garage, mein Sonnenschein, springt jedem ins Auge. Dem ganzen Haus ist sie ein Dorn im Auge, mitten auf dem Kinderspielplatz. Jeder muЯ an ihr vorbei, wer auf den Markt will und wer vom Markt kommt. Zudem zeigt das Karma-Paradigma Ihrer Garage ...


ER. Was?


SCHWEIGEN.


SIE. Sie hatten noch nie einen Unfall? Natьrlich nicht. Weil sich die Garage in einem дuЯerst gьnstigen Magnetfeld der Erde befindet.


ER. Was?


SIE. Das.


Pause. Wieder fдhrt ein Auto vorbei, und wieder peitscht die Sonne ьber die Scheiben.


Au! Ich kann das langsam nicht mehr ertragen. Haben Sie gesehen?


ER. Was gesehen? Wofьr halten Sie mich?! Das war ein Auto, und?!


SIE. Sicher, ein Auto. Ich muЯ es ja wissen. (Pause.) Mein Sonnenschein, ich bin gestern buchstдblich abgestьrzt. Aus dem Kosmos. Ja, nachts hat ich eine Vision, wie ich hierher gekommen bin: vom Himmel. Und eine Stimme sagte: Heile sie, heile sie alle! Und ich hab gleich die Annonce aufgesetzt und sowas in der Art hier ьberall verklebt. Das heiЯt, hingeklebt. Gestern bin ich abgestьrzt.


ER. Sie scherzen?


SIE. «Sie scherzen», «Sie scherzen». Ich sage, die Annoncen hдngen an jeder Ecke, gleich gibt man sich die Klinke in die Hand, rennt mir die Tьren ein, heute ist meine erste Sprechstunde, und Sie kommen und zerstцren mir hier das Karma in meiner Wohnung, ich habe heute morgen einhundert Kerzen angezьndet, um die Luft zu reinigen, verstehen Sie jetzt, nein?!


ER. Die Luft?


SIE. Das, was um uns ist. Meinen Sie, das geht so einfach, gleich von allen Krankheiten auf einmal zu heilen? Oh-ho-ho! Das Karma ist kein Scherz, kein Firlefanz, mein Sonnenschein. Man muЯ tonnenweise Kerzen anzьnden, um alles hier von solchen Einflьssen wie Sie hier einer sind zu reinigen.


ER. Was?


SIE. Das.


SCHWEIGEN.


ER. Frau Klara, ich sage: ich bin nicht von gestern, hцren Sie - der Kleister, die Plakate, die Garage!!!


SIE. Und ich sage: wohl von gestern- Amplitude, Erdkern, Karma-Paradigma.


ER. Und?


SIE. Was - und? Das habe ich Ihnen doch klipp und klar gesagt. Gehen Sie, auf mich wartet Kundschaft.


ER. (Nach einer Pause.) Wir werden also weiter Plakate kleben, Zдune, Treppenhдuser, Garagen versauen oder nicht?


SIE. Sind Sie vielleicht unser neuer Kontaktbereichsbeamter? Oder vom Gesundheitsamt?


ER. (Ьberlegt.) Nein.


SIE. Nein heiЯt nein. Ich kann nichts dafьr, daЯ Ihr Energiefeld Kopf steht, es praktisch intransigent ist. Und warum zeigen Sie mir nur Ihr Profil? Sehen Sie mir in die Augen, ich kann sonst ihr Karma nicht lesen. In die Augen, sage ich, mir in die Augen, na? Warum zeigen Sie nur Ihr Profil? Warum Ihr Profil? Ist da irgendwo eine Kamera versteckt, daЯ Sie wie ein Schauspieler stдndig zur Seite sehen, und nicht mich ansehen, sehen Sie mir in die Augen, los, in die Augen, na?!


Fuchtelt mit der Hand vor seinem Gesicht herum. Er folgt gebannt ihren Bewegungen.


ER. (Stampft auf.) Ich sage - Kleister!


SIE. (Stampft auf.) Und ich - Karma-Paradigma!


Er packt den Eimer, der im Flur steht, bleibt am Henkel hдngen, kippt sich den Inhalt des Eimers auf die Brust und ьber die Beine. Sieht entgeistert zu, wie die gelbe Brьhe ьber seinen Anzug lдuft und auf die Schuhe tropft. Versucht, den Kleister mit den Hдnden in den Eimer zurьckzubefцrdern. Steht auf. Der Kleister rinnt ihm durch die Finger auf den Boden. Er dreht den Kopf hin und her, versteht die Welt nicht mehr.


Sie starrt auf seine zusammengeklebten Hдnde. Schьttelt verwundert den Kopf.


ER. Hare Krischna. Karma-Paradigma ...


SIE. Kleister, Garage, Plakate ...


SCHWEIGEN.


Nicht schlecht der Kleister. Dabei habe ich ihn nur ein halbes Stьndchen kochen lassen. Aber der Effekt, der Effekt ... Einfach ьberraschend. Gehen sie nicht mehr auseinander?


ER. Madame, hцren Sie mit diesem ScheiЯ auf, warum haben Sie das gemacht?!


SIE. Wer hat was gemacht? Ihr Karma!


ER. Geben Sie mir einen Lappen, ich bin ja vцllig klebrig, ich hab keine Zeit, machen Sie schon?!


Sie macht keine Anstalten.


Sind Sie taub, oder was?


SIE. Ei ei ei. Der schцne Kleister. Jetzt kann ich noch mal von vorne anfangen. Ich hab noch die halbe Stadt vor mir. Reklame ist das Geheimnis des Erfolgs. Aber auch gut. Jetzt weiЯ ich wenigstens, daЯ ich Recht hatte.


ER. Womit?


SIE. Dem Rezept.


SCHWEIGEN.


ER. Einen Lappen! Oder ich nehm den Mandel hier, meine Hдnde!


SIE. Nicht «Mandel», sondern «Mantel», mein Sonnenschein. Sie sind kein Russe, auch wenn Sie es behaupten. Ich sag es ja - es liegt ein Fluch auf Ihnen, ein Fluch, ein Fluch.


ER. Was fьr ein Fluch?


SIE. Ein Fluch, wie er steht im Buch.


ER. Also doch damit!


Wieder fдhrt ein Auto vorbei, und wieder peitscht die Sonne ьber die Scheiben.


SIE. Sie sind ьberreizt. Ich habe keine Lappen. Schrecklich! Ihre Information ist praktisch nicht zu lesen.


ER. Her damit!


SIE. Ich habe keine Lappen!


ER. Da liegt doch einer!


Streckt die Hand nach einem Deckchen aus, das auf dem Boden liegt. Sie stьrzt erstaunlich leicht fьr ihre Figur und ihr Alter zu dem Deckchen, reiЯt es ihm aus der Hand, wirft es ins Zimmer, wo das Deckchen wie eine Wolke auf dem Boden landet. Schreit plцtzlich aufgeregt:


SIE. Finger weg! Was fдllt Ihnen ein! Das ist verboten!


SCHWEIGEN.


ER. Was? Was? Was schreien Sie, Madame, dieser gelbe Lappen, ich bin voll Kleister, ich brauche Kleister, geben Sie mir diesen ScheiЯlappen ... Was soll das denn?


SIE. Nein. Finger weg. (Pause.) Ihre Berьhrung wьrde den Informationsaustausch stцren, der, den, die, dem - klar?! Der diesem verdammten Lappen, wie Sie sich ausdrьcken, innewohnt: Finger weg! Ich weiЯ ьberhaupt nicht, wer und was Sie sind, auЯer daЯ Sie gestern in unser Haus eingezogen sind, und wir eine gemeinsame Wand haben! Ich weiЯ nicht, wieviel Bцses allein in Ihrer Hдlfte steckt, und wieviel Gutes in der anderen. Klar?! Das Karma, Karma, sehen Sie! Hare Krischna, Hare Krischna!


ER. Was fьr Haare? Was fьr Krischna?


SIE. Lachen Sie nur, Sie werden schon noch weinen! Hare Krischna!


ER. Geben Sie mir einen Lappen, wenn nicht den, dann halt einen anderen, Madame! Sehen Sie nicht, daЯ ich ganz voll damit bin, ich muЯ mich waschen! Dieser Lappen ...


SIE. Was ist damit?


ER. Dieser Lappen ist mit Flachstich bestickt ...


SIE. Ja, dieser Lappen, ja, mit Flachstich, und Sie, Bandurjбn, wissen woher, was Flachstich und kein Flachstich ist?


ER. Was?


SIE. Nichts. Ziehen Sie die Hosen aus, einen anderen Ausweg gibts nicht.


ER. Sie scherzen?


SIE. Ich wasche sie schnell aus, beruhigen Sie sich. Und seien Sie unbesorgt, Gesandter des sonnigen Georgiens, ich bin nicht mehr in dem Alter, um. Um, klar?! Ich hab auch schon mal Mдnner ohne Hosen gesehen, also keine falsche Scham, machen Sie schon, na?


ER. Ich muЯ in die Garage, die Wohnung machen, arbeiten, das Regal, die Kacheln fьrs Bad, Nдgel!!!


SIE. Ich auch. Eigentlich hab ich nдmlich Sprechstunde. Gleich geht der Ansturm los, und ich muЯ mich hier mit Ihnen rumдrgern! (Pause.) Hat es geklopft?


ER. Quatsch.


SIE. Es wird stдndig geklopft. Jeden Tag wird fьr eine andere Beerdigung gesammelt.


ER. Beerdigung?


SIE. Fьr den Kranz!


ER. Was?


SIE. Das. Hosen runter!


Er zieht die Hose aus, gibt sie ihr.


Gehen Sie ins Bad und waschen Sie die Hдnde, und dann auf die Couch, und ich wasche Ihre Hosen und das Sakko aus, die Mьtze kцnnen sie aufbehalten, los, los, los, hingesetzt, na, wie heiЯen Sie, Terterjбn?


ER. Gasparjan. Andrej Gasparjan, meine Fresse, wie komm ich jetzt nach Hause, hд?! In der Garage sind die Kacheln fьrs Bad, ich wollte die Kacheln holen, das Bad renovieren, ich brauche Nдgel aus der Garage, um die Regale aufzuhдngen, und jetzt, jetzt, jetzt?


SIE. Sehr schцn. Andrej! Andrej. Auf die Couch mit Ihnen! Und ich wasche schnell die Hosen aus, trockne sie mit Bьgeleisen und Gaze, und schon kцnnen Sie, wohin Sie wollen, Kacheln holen, Nдgel, Ihr Kind aus dem Kindergarten, ich will ihretwegen keine Kunden verlieren, sollte es also gleich klingeln, verschwinden Sie sofort da rein, ins andere Zimmer und verstecken sich im Schrank. Was sollen meine Patienten von mir denken, wenn bei ihrer Heiltherapeutin ein Mann ohne Hosen hockt? Ьberlegen Sie nur?!


ER. Ohne ScheiЯ? Was wohl?


SIE. Was schon. Ohne ScheiЯ. Ins Bad, und dann ins Zimmer!


Er geht ins Bad, wдscht sich die Hдnde, sie hдlt im Flur seine Hose am ausgestreckten Arm. Er kommt aus dem Bad zurьck. In der Tьr stoЯen sie beinahe zusammen, kцnnen lang nicht aneinander vorbeikommen. Dann schlьpft Sie an ihm vorbei ins Bad, Er in den Flur. Er guckt umher, bedeckt seine Mдnnlichkeit mit beiden Hдnden, weint fast.


 Ins Zimmer!


Er rennt schnell ins Zimmer, setzt sich auf die Couch, sieht entgeistert umher. Bedeckt sich mit einem bestickten Deckchen, wirft es aber gleich wieder zur Seite. Sie kommt aus dem Bad, ihre Hдnde sind naЯ.


Ich bin gleich fertig, bleiben Sie sitzen, nur, mein Sonnenschein, bitteschцn, nichts berьhren. Mit den Sachen hier ist nicht zu spaЯen.


ER. Ich weiЯ.


SIE. Was wissen Sie?


ER. DaЯ allem hier Karma-Paradigma innewohnt.


SIE. (Lдchelt.) Richtig. Sie lernen schnell. Paradigma und Karma. (Schweigt, sieht ihn an.) Ihr Hosen sind gleich wieder sauber.


ER. Sie kцnnen das, ja?


SIE. Was?


ER. Hosen waschen?


SIE. Sie meinen, nicht? Seh ich wirklich aus, als kцnnt ich keine Hosen waschen?


ER. Ehrlich gesagt, nicht gerade. Ich mein, mehr oder weniger.


SIE. Was - nicht gerade?! Gerade! Mehr oder weniger. Insofern als. Halb und Halb. Ich mache Ihnen Musik an, damit es Ihnen nicht langweilig wird, und damit Sie sich endlich merken, nicht «Mademoiselle», sondern «Madame», und nicht irgendwer, sondern Klawa, ja sogar Klawdija Iwanowna!


Geht zum Plattenspieler, wischt sich die Hдnde am Kleid ab, legt eine Platte auf. Die Platte knistert.


Sie sagten, Sie heiЯen ...


ER. Andrej.


SIE. Herrlich! Andrej. Andrjuscha. Sie kцnnen annehmen, ich singe fьr Sie. Klawa singt fьr Sie. Sing, Klawa!


Stellt Schulshenkos� «Andrjuscha»� an und tanzt im Takt der Musik ins Bad. Singt mit, das Wasser spritzt bis ins Zimmer.


Er verfolgt alles entgeistert, ohne sich zu rьhren.


Sie hьpft aus dem Bad, rennt mit seiner Hose an ihm vorbei, tanzt wie ein Torero mit einem der Deckchen, breitet es auf dem Boden aus, holt das Bьgeleisen, tanzt mit ihm, singt, deutet mal eine Ziehharmonika an, mal einen Dampfer, mal sonst noch was.


Schulshenko:


«... Ach, Andrjuscha, nam li shit’ v petschali, 


ne prjatsch’ garmon’, igraj na vse lady!


Spoj mnje tak, schtoby gory sapljassali, 


schtob saschumeli seljonye ssady!


Poj, Andrjuscha, tak, schtoby sredi notschi


 promtschalsja weter, kudri scherebrja!


Poj, igraj, schtoby laskowye otschi


Ne sprosjas’ gljadeli na tebja!»


Sie rennt ins andere Zimmer, zieht sich in Windeseile um, nun trдgt sie ein lila Kleid, eine andere Boa, einen anderen Hut. Hьpft mit dem Bьgeleisen durchs Zimmer. Er drьckt sich in die Couch, guckt hin und her, drьckt sich die Mьtze tiefer in die Stirn, versteht nichts.


Sie bьgelt seine Hose in einem Affentempo.


Die Musik ist zu Ende.


Wahnsinn. Das ist unglaublich, unfaЯbar, unbeschreiblich. Dreimal singt sie; «Ne prjatsch’ garmon!», und jedes Mal anders. Haben Sies gemerkt?


ER. Ohne ScheiЯ? Ich glaub, ja.


SIE. (Kniet auf dem Boden, bьgelt, nimmt Wasser in den Mund, pustet es auf die Hose.) Also, wie heiЯe ich, wissen Sies noch?


ER. Mademoiselle? Klara? Nein?!


SIE. Ich hab es Ihnen doch extra angestellt, damit Sie es sich fьr alle Ewigkeit merken: «Madame» und «Klawdija Iwanowna». (Bьgelt die Hose.) Unsere Nachbarin hieЯ auch so. Ich wurde nach meiner Patentante, der Nachbarin, so genannt, vor Urzeiten. Aber alle haben immer nur «Klбwdeja» zu ihr gesagt. Irgendwie alle immer nur «Klawdeja».


Bьgelt die Hose, schweigt, lдchelt.


Wir hatten eine Gemeinschaftswohnung, das heiЯt, als ich klein war, wohnte ich in einer riesigen Gemeinschaftswohnung, eine alte Kaufmannswohnung, genauer gesagt, ein Haus, aus dem riesige Zimmer und kleine Kammern gemacht wurden. Und eine Kьche, so groЯ wie ein FuЯballfeld, und mitten auf diesem Feld standen gleich mehrere Herde. Und Klawdeja, unsere Nachbarin, meine Taufpatin, war auf einem Konzert der legendдren Klawdija Iwanowna Schulshenko, hatte Glьck gehabt! Am nдchsten Morgen stand sie in der Kьche vor ihren Bratkartoffeln und erzдhlte meiner Mutter, wie das Konzert war. Klawdeja hatte eine Riesenfamilie, die Kinder stдndig nichts zu beiЯen, aber sie auf ein Konzert nach dem anderen. Eine Schludersippschaft war das - das kцnnen Sie sich nicht vorstellen, erst wurden in der Schьssel die FьЯe gewaschen, und dann aus derselben Schьssel Borschtsch gegessen. Aber, halb so schlimm, alle haben es ьberlebt, sind Akademiker, Dozenten, Professoren geworden, durch die Bank weg alle, auch wenn sie aus einer Schьssel gegessen haben. Also, sie stand in der Kьche und sang meiner Mutter die Lieder vor, die sie im Konzert gehцrt hatte: «Ruki, wy slowno dwe bolschie ptizy ...»� Hat die Kartoffeln umgerьhrt und ihre Hдnde an die rissige Decke gestreckt und gesungen, daЯ ihre Hдnde wie zwei groЯe Vцgel sind, und ich kleines Mдdchen mit Zцpfen saЯ neben dem Herd auf einem Stuhl, guckte Mama an, die Tante Klawdejas Bewegungen nachmachte - hoch an die rissige Decke und runter zum dreckigen Boden, zum dreckigen Boden und hoch an die rissige Decke: «Ruki, wy slowno dwe bolschie ptizy!» und konnte nicht verstehen, warum sie die Hдnde hoch und runter machen, und dabei heulen, beide, Mama und Klawdeja. Sie sangen und sangen und heulten: «Ruki, wy slowno dwe bolschie ptizy!» (Lacht.) So sah das aus, sehen Sie: «Ruki, wy slowno dwe bolschie ptizy!.. » (Schweigt, wischt die Trдnen ab, lдchelt.) Ich sah ihnen zu, und dann schrie ich plцtzlich: «Mama, die Kartoffeln brennen an!» Sie brannten wirklich an. (Pause.) O Gott, die Hosen! Es brennt!


Rennt durchs Zimmer, schwenkt die Hose wie ein WeihrauchfaЯ hin und her. Er drьckt sich tiefer in die Couch.


ER. Was?!


SIE. Nichts. Ein kleiner gelber Fleck. Ich kann keine Hosen bьgeln. Ruhig, ganz ruhig, Kommandant, rьhren, Bootsmann.


Die Hose hat ein Riesenloch, sie sieht hindurch.


«Ach, Andrjuscha, laЯ uns nicht Trьbsal blasen. Sing fьr uns und laЯ die Berge tanzen.» Halb so wild, nur ein klitzekleines Lцchlein. Das kann man stopfen. «Nimm dein Akkordeon, und spiel uns etwas vor.»


Er steht auf, gestikuliert, will etwas sagen.


ER. Hцren Sie, was machen Sie da?!


SIE. «Sing, Andrjuscha, und laЯ den Wind der Nacht mit deinen Locken spielen.»


ER. Was machen Sie da?


SIE. «Sing, spiel auf, daЯ zarte Mдdchenaugen zu dir nur schauen, ganz verliebt.»


ER. Sie sind verrьckt?!!!!


SIE. Vielleicht.


ER. Bitte?


SIE. Ich bin - auserwдhlt. Auserwдhlte, das sind Menschen, sozusagen ein biЯchen nicht von dieser Welt, nicht so wie alle, ihr Karma ist sozusagen ...


ER. Absoluter Blцdsinn ist das! Karma, Karma, Karma.


Wieder fдhrt ein Auto vorbei, und die Sonne peitscht ьber die Scheiben.


SIE. Setzen Sie die Mьtze ab, dann redet es sich leichter.


ER. SchluЯ jetzt! Geben Sie mir meine Hose!


SIE. Was fьr Hosen?


ER. Diese hier! Meine Hose! Geben Sie her! Geben Sie mir meine Hose!


SIE. Schreien Sie nicht. Ich bin verrьckt, aber nicht taub. Sie halten das hier fьr Hosen? Bitte, wenn Sie meinen, daЯ das Hosen sind - bitteschцn. Da.


Wirft ihm die Hose zu. Er dreht sie in den Hдnden hin und her.


Komisch, von dem Kleister sind sie ganz steif geworden. Wenn man sie bьgelt, stehen sie richtig. Nur das Loch. Aber eigentlich nicht schlecht, wie gestдrkt. Ich wuЯte gar nicht, daЯ Kleister so einen fabelhaften Effekt hat.


SCHWEIGEN.


ER. Und wie komme ich jetzt nach Hause? Was sage ich meiner Frau?


SIE. Kommandant, jetzt erzдhlen Sie schon von sich, als hдtten wir einen Termin. Richtig, setzen Sie sich. Ich bin ganz Ohr. Also! Ich weiЯ schon viel ьber Sie: Sie haben eine Garage, sind kьrzlich hier eingezogen, haben eine Frau, - Sie sparen auf eine Schrankwand, nicht? Nicht? Das machen doch alle! Und Sie sind mein Wandnachbar, klopf-klopf, wir werden jetzt gelegentlich Klopfzeichen austauschen, Sie wohnen im dritten Aufgang, dritter Stock, eine Dreizimmerwohnung, Die magische «Drei». Ihre Garage hat drei Ecken, nicht?


ER. Vier! Vier! Madame, Sie haben eine Ecke ab!


SIE. Was?


ER. Das. Wie komme ich jetzt nach Hause?!


SIE. Bleiben Sie einfach hier. Wo wollen Sie auch hin, mitten in der Nacht, wegen Kacheln fьrs Bad, Nдgeln, dieser Garage? Warten Sie. Bald wird es dunkel. Und dann hurtig von meinem dritten Stock im vierten Aufgang in Ihren dritten Aufgang in den dritten Stock. Ich kenne hier jeden, ich wohne schon hundert Jahre hier. Aber auf keinen Fall ьber den Balkon! Ich kann heute auf gar keinen Fall auf den Balkon. Vom Balkon wird mir heute ьbel. Verstehen Sie? Na, nach dem, was gestern war.


ER. Mal wohnen Sie hundert Jahre hier, mal sind Sie gestern vom Himmel gefallen, und ьberhaupt sind Sie die Heilende Kraft aus dem Altai, das interessiert mich alles einen ScheiЯ, hцren Sie?!


SIE. Hat es geklopft?


ER. Wer denn, wer denn?!


SIE. Vielleicht, meine Kunden? Oder schon wieder ein Kranz?


ER. Was fьr ein Kranz denn, Sie machen mich ganz verrьckt!?


SIE. Ich habe seine Sachen alle hergegeben, und mit dem, was ьbrig blieb, wisch ich den Boden, einiges habe ich auch zu Flickenteppichen verarbeitet, die hier, auf dem Boden, ja zu Flickenteppichen, damit mich nichts an ihn erinnert.


ER. Was, was, was!?


SIE. Ich mein meinen Mann. Mit Ihnen hat das nichts zu tun. Tut mir leid, aber ich habe keine Ersatzmдnnerhosen. Als mein Mann starb, habe ich mit seinem Zeug den Boden gewischt. Ich habe ihn nicht geliebt, und seine Sachen hatten fьr mich keine Bedeutung. Warum ich soviele Jahre mit ihm verbracht habe, weiЯ ich selber nicht. Er war mir gleichgьltig. Zu seiner Beerdigung kamen drei Hansel, unsere Nachbarn, aber ansonsten - hat die Truppe den Verlust des Kameraden nicht bemerkt.


SCHWEIGEN.


ER. Durchgedreht, was?Was hat Ihr Mann damit zu tun, Madame?!


SIE. In der Tat, nichts. Warum erzдhle ich Ihnen von meinem Mann? Ich bin ja nicht bei Ihnen in Sйance, sondern Sie bei mir. Setzen Sie sich, erzдhlen Sie weiter.


SCHWEIGEN.


ER. (Schreit.) Was fьr eine Sйance, Madame?! Was erzдhlen? Madame, warum bin ich hier?! Warum?! Warum?! Bei Sonnenuntergang?!


SIE. Es rьhrte sie so sehre der Sonnenuntergang.


ER. Was?


SIE. Das. Hier vorne geht sie unter und kehrt von hinten zurьck.


SCHWEIGEN.


ER. Ich kam bei Sonnenuntergang geschдftlich her, und jetzt soll ich hier ьbernachten?!


SIE. Nicht ьbernachten, Sonnenschein, bis es dunkel ist. Wenn Sie mцgen, gebe ich Ihnen eines von dieses Deckchen hier? Mit dem Sie sich bedecken kцnnen, bis Sie zu Hause sind.


ER. Sie haben doch gesagt, ich darf sie nicht berьhren!


SIE. Jetzt schon. Sie weilten im Karma meiner Wohnung, ich hatte hier Kerzen aufgestellt, zudem haben Ihre Hosen ganz schцn Rauch entwickelt, daЯ ist auch nicht unwichtig, und jetzt kцnnen Sie auch schon alles berьhren, zumal Klara fьr Sie gesungen hat. 


ER. Nicht Klara, sondern Klawa!


SIE. Klawa, ja. Ich wollte, daЯ Sie mich verstehen, Kommandant.


ER. Wieso Kommandant?!


SIE. Dann eben Bootsmann. Rьhren, Bootsmann.


ER. Hцren Sie, ich bin weder Ihr Bootsmann, noch Ihr Kommandant!!! Sie werden mir fьr alles, fьr das hier bezahlen! Und die Hose, die Garage, Schmerzensgeld, fьr alles, alles, alles!!!!


SIE. Unbedingt. Keine Frage. Obwohl ich nichts dafьr kann, daЯ Sie bei Sonnenuntergang hier reingeschneit sind. Bei Sonnenuntergang passieren merkwьrdige Dinge in meiner Wohnung. Diese Wohnung, ja, sie ist schuld: der Schlackbeton, der Plattenbau, das PVC, das die Luft verpestet, die Durchgangszimmer, hier, wer auch kommt, geraten alle in eigenartige Situationen, und genau deshalb, um die Wohnung von Unrat zu reinigen, habe ich mich mit Sensorik beschдftigt und mich Schritt fьr Schritt zur nationalen Heilkraft emporgearbeitet. Hier ist etwas verhext. Setzen Sie sich! Sie glauben mir nicht? Ich beweis es Ihnen! Setzen Sie sich und seien Sie einen Moment mal still, Sie werden es gleich selber sehen.


Er setzt sich, blickt entgeistert umher, drьckt seine Mьtze an die Brust. Ein Summen, ein Rauschen und plцtzlich peitscht Licht ьber die Wдnde.


ER. Und?


SIE. Was und? Haben Sie das etwa nicht gesehen?


ER. Hцren Sie doch auf. Ein Auto ist vorbeigefahren. Die untergehende Sonne wird von den Scheiben der vorbeifahrenden Autos eingefangen, und ihr Reflex auf den Windschutzscheiben knallt von Wand zu Wand. Nichts Besonderes.


SIE. Ein Auto? Nichts Besonderes? (Schreit plцtzlich hysterisch.) Ihr glaubt auch an gar nichts, ihr ScheiЯmaterialisten, bloЯ an nichts glauben, aber sterben mьssen wir alle!!!! Hцren Sie?!


SCHWEIGEN.


Sie sitzen nebeneinader auf dem Sofa.


ER. Was?


SIE. Das. Sehen Sie, da im Fenster, da, da?!


ER. Was ist da?


SIE. Die Sonne ist schon lдngst untergegangen, Autos, die Sonne ist weg, woher also?! Hд?! Und der Blumenstock ist plцtzlich vertrocknet. Und die Tasse hat plцtzlich einen Sprung, obwohl sie nicht runtergefallen ist. Hm?! Einfach so. Von wegen. Ich glaube, auf mir liegt ein Fluch! Na, das auf Ihnen ein Fluch liegt, steht auЯer Frage. Die Intransigenz Ihres Feldes wirkt negativ auf mich.


Er rьckt von ihr ab.


ER. Au! Ich habe mich in eine Nadel gesetzt!


SIE. Unser «ScherzenSie» hat sich in die Nadeln gesetzt, Kommandant, Bootsmann! Ich sagte doch: keine Panik. Diese Nadel ist noch von meiner Mutter. Sehen Sie, sie hat den Papagei nicht mehr zu Ende gestickt, eine Ecke ist leer. Schade. Hat die Nadel eingesteckt und ist gestorben. Mama. Mama.


SCHWEIGEN.


ER. Ich mach sie raus.


SIE. Unterstehen Sie sich! Sie bleibt, wo sie ist!


SCHWEIGEN.


ER. (Weint.) Was soll ich nur machen, was, was, irgendwas ist hier kaputt, es ist wie verhext, was, was, was soll ich machen?!


SIE. Nichts, mein Sonnenschein. Entspannen Sie sich. Unterhalten wir uns. Ich erzдhle Ihnen von mir.


ER. Ich kann es schon nicht mehr hцren!


SIE. Hцren Sie trotzdem zu. Ja, ich bin wirklich die Heilende Kraft vom Altai-Gebirge. Und zufдllig hier. Ich bin vom Himmel. Ja, ja, gestern erst heruntergefallen. Scheint es. Aber ich bin mir nicht sicher. Aber sehen Sie, ich gehe auf Deckchen, und das bedeutet etwas. Wissen Sie, was? Ich bin es gewohnt, ьber den Himmel zu gehen. Ja, und jetzt, wenn ich keine Wolken unter den FьЯen habe oder etwas anderes WeiЯes, dann, wissen Sie, stolper ich, stotter ich. Nein, sie sehen nicht aus wie Wolken. Sie sehen aus wie Schneeflцckchen. Meine Mama, meine Oma, meine Tante, wieso habt ihr das alles genдht und gestickt? (Betrachtet ein Deckchen, lдchelt.) Schneeflцckchen ... Im Kindergarten haben wir gesungen: «Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen, jetzt kommst du geschneit!» Erinnern Sie sich? Waren Sie im Kindergarten der Fliegenplitz?


ER. Der Hase! Ich war an Neujahr immer der Hase! Seitdem liebe ich Hasen ьber alles!


SIE. Sie waren bestimmt ein wunderbarer Hase. Und ich ein Schneeflцckchen: «Du wohnst in der Wolke, dein Weg ist so weit!» Erinnern Sie sich wirklich nicht?


SCHWEIGEN.


ER. Was?


SIE. (Nach einer Pause.) Das. Ich bin heruntergefallen und habe in einer Nacht das Haus durchdanalysiert und alles andere auch.


ER. Was - alles andere?


SIE. Sind Sie gestern eingezogen? Und ich kenne dieses Haus in- und auswendig, ich wohne hier schon tausend Jahre. Im Ernst - tausend Jahre. Haben Sie heute nacht den Lдrm ums Haus gehцrt?


ER. Lдrm? Kann sein. Die Feuerwehr kam, der Krankenwagen stand vor dem Haus, ja. Mich interessiert das nicht. Jeder hat sein eigenes Leben, ich habe mein eigenes Leben.


SIE. Mich im Prinzip auch nicht. Es ist gestern einer vom Dach gesprungen. Hat sich aufgehдngt. Und hing genau vor meinem Balkon.


ER. Wie aufgehдngt? Wer?


SIE. Der Reihe nach. Ich werde Ihnen ein paar Geschichten erzдhlen. Wohnung siebzehn - ein Mann hat sich aufgehдngt, als er dreiunddreiЯig war, im Alter von Jesus Christus, ungeklдrt, weshalb, vielleicht wegen des Alters; ein anderer aus Wohnung siebenundvierzig hat sich vor dem Haus mit Benzin ьberschьttet und angezьndet - warum, weshalb, weiЯ keiner; eine Frau aus Wohnung zweiunddreiЯig ist im Winter neben dem Gebьsch bei Ihrer Garage eingeschlafen und erfroren, vier Schritte vor der Haustьr, zwei Kinder, es heiЯt, sie war betrunken, ich glaube aber, sie war nьchtern, hat sich einfach hingelegt und ist eingeschlafen, das ist der Fluch; ein junger Mann aus Wohnung achtzehn ist mit zweiundzwanzig gestorben, war nicht krank, hat nicht gelitten, ist einfach eingeschlafen und nicht mehr aufgewacht - auch der Fluch, gestorben, und alle leben weiter - und wieder hat die Truppe den Verlust des Kameraden nicht bemerkt; das Kind aus hundertvier wurde vor dem Haus ьberfahren und wieder - an allen vorbei, ja und gestern - gestern hat sich die Todesliste weiter vervollstдndigt: mein Nachbar ьber mir, Wohnung vierundfьnfzig, um es seiner Frau zu zeigen, vielleicht, obwohl sie miteinander auskamen, jahrlang fьr eine bulgarische Schrankwand sparten, ьberall Kristallvasen rumstanden, also, kroch aufs Dach, stopfte sich Gaze in den Mund, band sich die Hдnde zusammen und sprang, die Schlinge um den Hals, in der Annahme, seine Beine wьrden genau vor ihrem Balkonfenster im vierten Stock baumeln, vor seiner eigenen Wohnung also, seinem Fenster, aber er hatte sich verrechnet und hing vor meinem, im dritten ... Haben Sie das etwa nicht gesehen?


ER. Heute nacht? Nein. Aber klar.


SIE. Was ist klar?


ER. Na, mit Ihnen ist mir jetzt alles klar.


SIE. Na ja, Sie haben Recht, ich habe heut nacht fast gekalbt, als seine Beine vor meinem Balkonfenster baumelten.Und dann kam die Feuerwehr, hat ihn abgenommen, dann die Miliz, das Verhцr, die ganze Nacht. Und ich habe den Eindruck, heute nacht oder schon vorher bin ich ein biЯchen ausgerastet. Nachts hat mich jemand in den Himmel geholt, und dann zurьckgebracht, zurьckgeworfen. Scheint es. Ich weiЯ nicht genau. Ob das wahr ist, oder nur ein Traum. Und Sie auch. Sitzen Sie nun hier oder nicht - kann ich nicht verstehen. Sind um mich Wolken oder Mamas Handarbeiten - begreife ich nicht. «Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen, jetzt kommst du geschneit ...» Offensichtlich bin ich in die Kindheit zurьckgefallen. Bin ich tot oder lebendig - kapier ich nicht. Als hдngt er immer noch vor mir, vor dem Balkonfenster.


SCHWEIGEN.


Ach, Sie meinen, ich habe zuviel ferngesehen, eine zu blьhende Phantasie? Nein, mein Sonnenschein. Das ist unser Haus. Ecke Marx und Engels 13. Nur unsere «Chruschtschowka». Hier passieren stдndig solche Sachen, manchmal kaum zu glauben, und man meint, alles sei aus der Zeitung. Und wissen Sie, was ich beschlossen habe? Ich habe beschlossen, daЯ man alle heilen muЯ. Wenigstens mit unserer Chruschtschowka anzufangen, weil wir nur vier Treppenhдuser haben, fьnfzehn Wohnungen in jedem Treppenhaus, das macht sechzig Familien, acht Wohnungen stehen leer, zum Verkauf - wer will diese Baracken schon haben? - kьrzlich waren es noch neun, Sie haben eine gekauft, damit stehen acht leer, insgesamt also zweiundfьnfzig Familien, aber Unglьck - Unglьck, Unglьck, Unglьck, Unglьck fьr fьnf Millionen. Und Chruschtschowkas gibt es hundert Millionen. Also fange ich mit unserer an, und dann - kцnnen Sie sich vorstellen, wieviel Arbeit das fьr mich allein ist? «Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen, jetzt kommst du geschneit, du wohnst in der Wolke, dein Weg ist so weit! Du kommst in die Klapse, es wurd auch schon Zeit!»


SCHWEIGEN.


Mit Ihnen fange ich an. Ich kann Sie befreien. Von dem Fluch. Von dem Hokuspokus. Damit Ihnen nichts von dem passiert, was ich erzдhlt habe.


ER. (Erschrocken.) Was fьr ein Fluch, was fьr eine Hokuspokus, ich hab keine Angst, es wird nichts passieren, hцren Sie auf!!!!


SIE. Meinen Sie eigentlich, das passiert alles einfach nur so, mir nichts dir nichts, eines schцnen Tages, das heiЯt, gegen Abend, daЯ die Garage nicht aufgeht, Kleister verschьttet wird, Hosen brennen?! Das muЯ erst einmal einer fertig bringen!


ER. Sie scherzen? Das waren doch Sie!


SIE. Und ich sage, das ist alles der Fluch.


ER. Lassen Sie mich gehen, hцren Sie auf!


SIE. Immer mit der Ruhe, Andrjuscha, Andrjuscha!!!


ER. Was, was, was - Andrjuscha?!


SIE. «Ach, Andrjuscha, laЯ uns nicht Trьbsal blasen, nimm dein Akkordeon und spiel uns etwas vor!»


ER. Was?! Was?!


SIE. Ich sage: «Sing fьr mich und laЯ die Berge tanzen, die grьnen Gдrten rauschen!


ER. Ich verstehe Sie nicht, Sie sind nicht normal!


SIE. Ich rede doch ganz normal mit Ihnen: «Sing, Andrjuscha, und laЯ den Wind der Nacht mit deinen Locken spielen, sing, spiel auf, daЯ zarte Mдdchenaugen zu dir nur schauen, ganz verliebt!


ER. SchluЯ, SchluЯ, SchluЯ, SchluЯ, ich gehe, gehe, gehe, ohne ScheiЯ!!!!


Bleibt sitzen.


SCHWEIGEN.


SIE. Und, warum gehen Sie nicht? Ich antworte fьr Sie, ich weiЯ es. Sie kцnnen nicht. Der Fluch hat Ihnen die Beine gebunden. Ihre linke positive Hдlfte - folgen Sie meinem Finger - hat Sie zu mir gefьhrt, aber Ihre rechte negative Seite - will Sie von hier wegbringen, zwingt Sie zu gehen. Ich werde Sie von Ihrem Fluch befreien, kostenlos. Ich bin schlieЯlich Profi, direkt vom Himmel.


ER. Das hab ich schon kapiert, daЯ Sie direkt vom Himmel sind, kapiert, kapiert, kapiert, ohne ScheiЯ kapiert!!!!


SIE. Ja, ja. Ein Profi! Glauben Sie mir nicht? Das kommt daher, daЯ Sie das Wichtigste in meiner Wohnung nicht kennen! Alles hier hat zu sprechen begonnen, als wьrde es leben, verstehen Sie?!


ER. Wann hat es zu sprechen begonnen. Nach Ihrem Absturz? Oder nachdem er sich aufgehдngt hat?


SIE. Warum stellen Sie mir Fragen? Wer ist bei wem in Behandlung?


ER. Ganz ruhig, ich natьrlich bei Ihnen! Also, wer spricht in Ihrer Wohnung? Und wann? Wer mit wem?


SIE. Zum Beispiel der Blumenstock hier - spricht. Das Sofa - spricht. Jedes Deckchen hier spricht. Die sind von meiner GroЯmutter, meiner Mutter und meiner Tante. Meine ganze Familie. Seit ich denken kann, haben sie gestrickt, gehдkelt, genдht, gestickt. Meine GroЯmutter hatte hier an den Fingern solche Schwielen davon. Die Familie meiner GroЯmutter waren elf Leute. Ihre Brьste, beim Waschen in der Banja habe ich das gesehen, sahen aus wie die Ohren eines Cockerspaniels - sie hat sie so gewaschen. (Zeigt an einem Deckchen - wie.) Fьr wen haben sie das alles genдht, gesteppt, bestickt, gestrickt - keine Ahnung. Und jetzt gehцrt das eigentlich alles auf den Mьll neben Ihrer Garage, nicht? Obwohl, eine Energie geht von diesen Deckchen aus, spьren Sie es, ja? Nur, wer braucht sie, diese Energie, wenn keiner dafьr Verwendung hat. Ver-wen-dung. Verstehen Sie?


ER. Sie machen mich ganz wirr im Kopf! Was soll ich mit diesen Geschichten, ich gehe! Zu meinen Kacheln und meinen Nдgeln!


SIE. Gehen Sie. Geht es sich nicht?


ER. Es geht sich nicht. Es geht sich nicht! (Weint.)


SIE. Bin ich das etwa, der auf Sie wirkt? Die Energie dieser Deckchen hat sich auf Sie gestьrzt, und in Ihrem Kopf hat es einen kleiner Aussetzer gegeben, einen Fluch ... Weil Sie nach Energie gehungert haben und plцtzlich - so viel davon ... Sie fьhlen doch, daЯ Sie ganz klein geworden sind hier mittendrin, eine kleine Ameise, und alles spricht, spricht, spricht, hцren Sie es?


ER. Na, und was spricht es, das hier, was, was, was??


SIE. Solange Sie da sind, wird es nichts sagen, hat es Angst, aber ansonsten schon. Und die Sonne spricht, mein Sonnenschein, und die Erde, und alles, alles hat plцtzlich zu sprechen begonnen ... Ja, ja, auch die Sonne, auch der Mond. Als ich heute mit den Plakaten unterwegs war, hat plцtzlich meine Tasche, in der Knцpfe und alte Zettel und Geld im Portemonnaie sind, zu mir gesprochen, den Mund aufgemacht. Sie sagt zu mir: «Stirb endlich, alte Kuh.» Und ich zu ihr: «Wer wird dann hier ums Haus gehen, wenn ich sterbe?» Und die Tasche antwortet mir: «Wozu auch?» Ich sage: «Wer wird meine Katze fьttern, wenn ich sterbe?» Und die Tasche antwortet: «Es wird sich schon wer finden». Sie sagt das ganz ungeniert, dabei habe ich in dieser Tasche so oft Fisch fьr diese Katze herumgetragen. Ich sage zu ihr: «Ich muЯ leben. Arbeiten, wie du siehst.» Und die Tasche: «Das ist dein Privatvergnьgen. Das hat nichts zu sagen.» Ich: «Und sich auf dem Bдnkchen vor dem Haus mit den Nachbarn unterhalten?» Und sie: «Mach dich nicht lдcherlich, irgend jemand wird auch ohne dich da sitzen. Ich: «Und Kartoffeln einkaufen?» Sie: «Das ist dein Privatvergnьgen.» Ich: «Und die Wohnung aufrдumen, Staub wischen?» Sie: «Das ist dein Privatvergnьgen». Und was ich auch sagte - alles ist mein Privatvergnьgen. Alles, alles, alles, alles, alles ist nur zu meinem Privatvergnьgen, alles ist unwichtig. Und dahin? Auch. Und dahin? Auch. Und das? Auch. Und es stellt sich heraus, wird klar, daЯ es, wenn ich sterbe, keinem schlechter und keinem besser geht. Es wird einfach nur Leere geben. Die Katze bekommt ein neues Frauchen, und damit hat es sich. Weil alles, was ich tue, unwichtig ist. Alles, was in meinem Leben war, war Privatvergnьgen, nicht fьr etwas, und wenn ich nicht mehr bin, werde ich keinem fehlen, weil ich lebte, um mich selber zu bedienen, verstehen Sie? Ich lebte nicht fьr jemanden, sondern war einfach Nichts. Ein Leben lang mit den drei traditionellen russischen Steckenpferden beschдftigt: Fernsehen, Einkaufen, Lьgen. Sie auch, Gasparjan? Ich mein, haben die Armenier, die in den Chruschtschowkas leben, auch diese drei Leidenschaften: Fernsehen gucken, Einkaufen, Lьgen? Nein?


SCHWEIGEN.


Was fьr interessante Gedanken heute in der Luft liegen. Das ist sie, die Energie dieser Deckchen. Es funktioniert. Ihnen ist auch was Interessantes in den Kopf geschwirrt, ja? Sie zeigen mir schon wieder Ihr Profil, sehen schon wieder zur Seite, nicht mich an, was ist los, raus mit der Sprache, hm? Warum sehen Sie zur Seite, als stдnde dort die Kamera. Wo steht die Kamera?


ER. Wo steht die Kamera?


SIE. Was fьr eine Kamera?


ER. Sie sehen selber weg und mir nicht in die Augen! Ich habe Angst vor Ihnen, Sie haben einen Dachschaden!


SIE. Bei uns beiden im Haus ist das Dach vцllig in Ordnung. Was schwirrt da in Ihrem Kopf herum, was, was, hm?


ER. Nichts, hцren Sie auf!!!


SIE. Ach so? Dann werde ich eben Ihre innersten Gedanken verkьnden. Erzдhlen Sie selber, oder ich tue es, und Sie werden sich schдmen, na?!!


ER. Ich erzдhle Ihnen gar nichts. Ich glaube Ihnen nicht.


SIE. Warum glauben Sie mir nicht?


ER. Sie sind wie der Weihnachtsmann im Kindergarten.


SIE. Aha?


ER. Aha. Trotz Bart und rot angemalter Nase, weiЯ jeder, daЯ sich die Kindergartentante einen Wattebart angeklebt hat.


SIE. Wattebart? Wer hat eine angemalte Nase?


ER. Leute, die heilen, sind anders. Anders.


SIE. Wieso anders? Genau so! «Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen, jetzt kommst du geschneit, du wohnst in den Wolken, dein Weg ist so weit.»


ER. Jetzt hцren Sie endlich auf! Lassen Sie mich gehen, ich weiЯ nichts! Ich weiЯ nichts, ich bin kein Russe, lassen Sie mich gehen, ich verstehe euch Russen nicht, ich war im Kindergarten Hase!


SIE. Ein armenisches Hдschen. Ich scherze. Ich kann es mir erlauben, ьber Nationalitдten Witze zu machen, weil ich selber einer Minderheit angehцre. Ich bin Mordwinin. Mein Nachnahme ist Djбtschenko-Bobrowнzkaja. Meine Vorfahren stammen von der indochinesischen Halbinsel. Glauben Sie mir nicht?


ER. Hцren Sie auf mit dem ScheiЯ, Madame! Hцren Sie auf, alles in einen Topf zu schmeiЯen! Nein, ich will nicht, hцren Sie auf!!!!


SIE. Dann erzдhle ich. (Macht vor seinem Gesicht eine Handbewegung, schweigt, lдchelt.) Also, Sie wollen wissen: «Wem gehцrt diese Wohnung?» Ja?


ER. Ja ... Nein, nein, nein!!!!


SIE. Ich antworte Ihnen: mir. Und Sie, mitten in diesem Irrenhaus, dachten sich plцtzlich: o-ho-ho. Die Wohnung der Oma liegt direkt neben meiner. Die Wand ist zwar tragend, warum nicht Frьchte tragend. Oder? Wдre doch sinnvoll, mal mit der Oma zu plaudern. Oder? Sie wollten sagen: «Ich spьre es, Sie brauchen einen Menschen, der sich um Sie kьmmert und dem Sie dann aus Dankbarkeit die Wohnung hinterlassen kцnnen. Dann hдtten Sie nicht umsonst gelebt, sondern jemanden glьcklich gemacht. Wenn Sie wollen, werden ich, meine Frau und mein Kind Ihre Freunde? Wir kцnnen das. Wir sind anstдndig. Sie sterben, und wir werden Sie in allerbester Erinnerung behalten und denken, daЯ Sie auf den Wolken gehen.» Ja?


ER. (Steht auf, geht rьckwдrts zur Tьr.) Nein. Das stimmt nicht. Das habe ich nicht gedacht.


SIE. «Ach, Andrjuscha, laЯ uns nicht Trьbsal blasen, nimm dein Akkordeon und spiel uns etwas vor!!»


ER. Ich sage: nichts von dem!!!!!


SIE. So. Also gut. Ich muЯ mich jetzt umziehen.


ER. Wieso?


SIE. Um nicht wie der Weihnachtsmann auszusehen.


Er setzt sich.


Sie geht ins andere Zimmer, zieht sich um, kommt in einem merkwьrdigen, an den Schulter drappierten Kleid zurьck, in der einen Hand eine Kerze, die andere hдlt sie ьber ihn, er erstarrt.


Sie sagen also: nein? Also, mein Sonnenschein, Andrjuscha. Sing, spiel auf, daЯ zarte Mдdchenaugen. Und jetzt erzдhle ich Ihnen meine geheimsten Gedanken: Nein, ich habe den Verstand nicht verloren. Ich lebe, bin gesund, mein Sonnenschein. Leider. Und im Himmel war ich auch nicht. Ich lьge. Und alles war gelogen und ist Lьge. Wissen Sie, es gibt Insekten, die fliegen auf nur ihnen bekannten Wegen. Und die Wissenschaft ist nicht imstande zu verfolgen, wo sie geboren werden, wohin sie fliegen, um sich fortzupflanzen, und wie sie sterben: Und so ein Insekt bin ich. Langweilig. Ich war nicht im Himmel. Aber hдtt ich mir nicht was eingebildet, hдtt ich lдngst den Verstand verloren. Denn, wenn man Zeitung liest oder Fernsehen guckt, oder sich auf der Bank anhцrt, was in unserem Haus alles passiert, kцnnte man den Verstand verlieren, nein, nicht? (Schweigt.) Nein, ich war dort. Ich war! War! Warum haben Sie keine Hosen an?


ER. Die haben Sie mir doch angezьndet, wissen Sie das nicht mehr!?


SIE. In der Tat, habe ich. Stop, stop. Warten Sie, ich lese Ihre Gedanken. Ihre Gedanken, spreche sie aus, laut ... «Sie haben eine schцne Wohnung. Tamara, meine Frau, und ich werden uns von morgen an um Sie kьmmern. Und die notwendigen Papiere machen wir am besten gleich, unterschreiben sie, und alles hat seine Ordnung, oder nicht? Die Wohnung gehцrt Ihnen doch persцnlich, ist gekauft, getauscht oder was, ja?» Ja?


Er greift sich an den Kopf, hдlt sich den Mund zu, schreit.


ER. Nein! Nein, nein, nein, so nicht, so nicht!!!!


SIE. O doch. O doch. Aber egal. Genau so werden wir es machen. Und im Himmel werde ich dann wissen, daЯ ihr mich liebt und an mich denkt, Sie und Ihr Schatz Tamara und Ihr Sohnemann Sergej.


ER. Woher wissen Sie, daЯ er Sergej heiЯt, hд, hд?!


SIE. Sie haben ein Foto von ihm in der Brieftasche, ich sehe es.


ER. Und wie kommen Sie in meine Brieftasche?


SIE. Wie, wie. Die Sйance hat begonnen, ich habe Sie durchleuchtet. Bleiben Sie sitzen, Bootsmann, ich hab gesagt, sie sollen sitzenbleiben und sich nicht rьhren!


ER. Was?


Starrt entgeistert auf ihre Hand.


SIE. Hierher, sehen Sie hierher. Legen Sie die Hдnde auf die Knie. Beruhigen Sie sich, versuchen Sie ruhig zu atmen, Sie blasen mir ja fast die Kerze aus. Und schlieЯen Sie die Augen. Die Wohnung wird Ihnen gehцren, ich verspreche es. Sie sinken nun in Trance, und ich sage Ihnen, woran Sie leiden. DaЯ es was mit Friedhofserde zu tun hat, ist ja sonnenklar, aber jetzt mьssen wir herausfinden - wer es war, und wie man den Fluch aufheben kann.


ER. Nein, nein, nein!!!


SIE. SchlieЯen Sie die Augen. Haben Sie?


ER. Ja.


SIE. Was sehen Sie? Was sehen Sie? Reden Sie?!


ER. Nichts. Es ist dunkel.


SIE. Gut! Das heiЯt, wir sind noch vor der Geburt, vor Ihrer Geburt, heiЯt das! Was sehen Sie jetzt? Was sehen Sie, reden Sie, hm?!


ER. Meine Garage.


SIE. Aha, gut. Ich sagte ja, sie steht im Zentrum der Amplitudenbewegung vom Mittelpunkt der Erde. Und was weiter?


ER. Die Garage ist mit Ihren Plakaten zugekleistert.


SIE. Das soll uns jetzt nicht interessieren. Weiter. Was sehen Sie?


ER. Ich will nicht, ich habe Angst, ich mach jetzt die Augen auf, nein, nein ...


SIE. Was sehen Sie? Hд?!


ER. (SchlieЯt die Augen, fuchtelt mit den Hдnden in der Luft herum.) Was ist das? Wieso? Was? Das bin ich. Ich gehe. In die Garage. Ich komm nicht rein. Sie ist mit Ihren Plakaten zugekleistert. Jetzt bin ich drin. Aha. Aha. Ich sehe. In der Garage ist ein Feld. Jetzt sehe ich. Ich sehe alles. Den Sonnenuntergang. Den Sonnenuntergang. Den Sonnenuntergang. Ich gehe ьber das Feld. Ьber das Feld, ьber das Feld, ьber das Feld ... Margeriten, ьberall Margeriten, weiЯe Margeriten, auf einer grьnen Wiese in der Finsternis, in der Dunkelheit Margeriten, weiЯe Margeriten, liebt mich, liebt mich nicht, viele Margeriten, liebt mich, liebt mich nicht ... Ьberall Margeriten, ich lege mich in die Margeriten, lege mich in die Margeriten, lege mich in die Margeriten, und die Blьten sind jetzt ьber mir, oben, am Himmel, zwischen den Sternen, ich lege mich auf den Rьcken und betrachte die Margeriten, meine Margeriten, liebt mich, liebt mich nicht, niemand liebt mich, am Himmel zwitschert ein Vogel, ein Vogel zwitschert, es ist Nacht, fast schon Nacht, Sonnenuntergang, alles wird still, alles kriecht nach Hause, das Drцhnen lдЯt nach, tagsьber hat sich alles sattgedrцhnt, die Biene fliegt nach Hause, der kleine Vogel, ich liege da und plцtzlich, und plцtzlich werde ich kleiner, immer kleiner und kleiner, eine Ameise, eine kleine Ameise und mit einem Balken auf der Schulter laufe ich nach Hause, da ist mein Haus, ein riesiger Ameisenbau aus vielen Balken. Gott, wo ist mein Eingang, wo ist meine Wohnung, ich weiЯ nicht, wo ich den Balken hinlegen soll, wohin mit ihm, wo ist meine Kьche, meine Wohnung, wo sind meine Kinder, die kleinen Eier, noch keine Kinder, die kleinen Eier ... Nein, nein, weiter nicht, ich hab Angst, ich kann nicht, nein!!!!!


Die Sonne peitscht ьber die Fenster und von Wand zu Wand.


Sie hдlt seine Hand fest, lдЯt ihre Augen geschlossen.


SIE. Lassen Sie mich, mich weitermachen! Da ist meine Wohnung, mein Treppenhaus, mein Dorf, mein Geburtshaus, da fahre ich mit dem Schlitten den Berg hinunter, ich lege den Balken am Eingang ab, damit keiner hinein-, sich einschleichen, mir zu nahe kommen kann, ich krieche zu mir, meine weiЯen Eier, meine Kinder liegen da, bald werden sie schlьpfen, bald werden wir sie in unseren Armen wiegen. Plцtzlich wachse ich, wachse ich, das Dach ьber dem Kopf explodiert, ich werde grцЯer, grцЯer als das Feld, jetzt stoЯe ich an die Wolken, so groЯ bin ich, da ist mein Hдuschen, meine Chruschtschowka, winzig klein, ich bьcke mich, betrachte es - ach, mein kleines Mehrfamiliengrab, wie komme ich da jetzt wieder hinein, ich bin so groЯ, mein Herz ist so groЯ wie die ganze Kьche, meine Seele, meine Beine, meine Hдnde, hier werde ich nicht mehr leben, ich werde auf den Wolken gehen, auf den Wolken ...


Macht die Augen auf, weint, schweigt, sieht an die Wand.


SCHWEIGEN.


Er macht die Augen auf, fixiert die Kerzenflamme.


(Leise.) Was sehen Sie? Hm?!


ER. Nichts. Es ist dunkel. Ich sehe Ihre Wohnung. Mit neuen Mцbeln. Die Wдnde sind weg. Jemand geht durch die Wohnung. Wer ist das, irgendwie bekannt ... Ich kenne ihn, das ist Sergej, mein kleiner Sergej, er ist groЯ geworden, mein Sohn! Mein Sohn! GroЯ geworden ... Mein Kleiner ... Er geht ins Bad, das Bad ist gekachelt, neu gekachelt, mit den Kacheln aus der Garage, im Bad geschieht etwas, es ist keiner in der Wohnung, er ist allein ... Blut, er stirbt, er stirbt!!!!! Er hat etwas getan, er ist tot, tot. Tot ...


SCHWEIGEN.


ER. (Wischt die Trдnen ab, sieht sie an.) Das war ein Traum, oder? Das war nicht wirklich? Wir werden leben, und es wird nichts passieren? Sagen Sie, sagen Sie schon, daЯ nichts passieren wird? DaЯ alles gut wird?! Sagen Sie es, Sie wissen es doch?! (Weint.)


SIE. (Schweigt, sieht an die Wand.) Ja, es wird nicht passieren.


ER. Sehen Sie, ich wuЯte es, ich wuЯte es, ich wuЯte es. Das heiЯt, es ist alles gelogen? Sie haben alles erfunden? Hypnose? Das war Hypnose, sagen Sie, Hypnose, ja?! Hokuspokus, oder, nicht?


SIE. Ja. Erfunden. Hypnose. Ich kann nichts. Und werde niemanden heilen. Das sagte ich doch. Tut mir leid. Erfunden. Sonst ist es zu schwer. Man kann den Verstand verlieren. Den Verstand verlieren, verstehen Sie? Tut mir leid. Hat es geklopft?


ER. Wer?


SIE. An der Tьr? Fьr den Kranz ...


ER. Nein. Nein!!!!Nein!!! Es hat nicht geklopft, nein, nicht geklopft!!!


SIE. Nein, es hat nicht geklopft, nein. Tut mir leid.


SCHWEIGEN.


ER. Ich muЯ jetzt, ich will jetzt, ich geh jetzt. SchluЯ jetzt. Es wird nichts passieren. Ich habe keinen Fluch. Alles wird gut werden, ja? Sagen Sie, ja?


SIE. Ja, ja. Gehen Sie.


ER. Mein Kopf tut weh. Irgendwas wollte ich tun. Irgendwas - ich weiЯ es nicht mehr. Irgend etwas stimmt hier nicht. Egal. Wird schon irgendwie werden. Nein, ich wollte in die Garage, ich hatte dort was vergessen. Die Kacheln fьrs Bad. Ja. Und die Nдgel. Ich muЯ ein Regal aufhдngen. Wir werden ein biЯchen klopfen, macht das was? Das Bad muЯ neu gekachelt werden. Ich muЯ ihn vom Kindergarten abholen. Deshalb wollte ich in die Garage! Ja, ja. Mich ins Auto setzen und in den Kindergarten fahren. Er ist dort. Er wird leben. Ich werde ihn groЯziehen. Es wird alles gut werden. Es muЯ alles gut werden. Wir werden fьr eine Schrankwand sparen. Kristallvasen kaufen fьr die neue Wohnung. Es wird bei uns gemьtlich werden. Als wьrden wir auf den Wolken gehen. Auf den Wolken. Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen, jetzt kommst du geschneit ...


SIE. Auf den Wolken, auf den Wolken ...


ER. Auf den Wolken, ja. Auf den Wolken ...


Er schweigt. Steht auf, zieht die Hose an, setzt die Mьtze auf, geht zur Tьr. Geht hinaus.


Sie geht ins Treppenhaus, setzt sich vor der offenen Tьr auf den Boden.


Weint.


In der Wohnung geht der Plattenspieler an.


Schulshenko singt ...


Schulshenko:


«... Ach, Andrjuscha, nam li shit’ v petschali, 


ne prjatsch’ garmon’, igraj na vse lady!


Spoj mnje tak, schtoby gory sapljassali, 


schtob saschumeli seljonye ssady!


Poj, Andrjuscha, tak, schtoby sredi notschi


 promtschalsja weter, kudri scherebrja!


Poj, igraj, schtoby laskowye otschi


Ne sprosjas’ gljadeli na tebja!»


SIE. (Flьstert.) Sing, Andrjuscha, und laЯ den Wind der Nacht mit deinen Locken spielen, sing, spiel auf, daЯ zarte Mдdchenaugen zu dir nur schauen, ganz verliebt ... Auf den Wolken ... Auf den Wolken ... Schneeflцckchen, WeiЯrцckchen ... Jetzt kommst du geschneit ...


Schweigt. Weint.
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