Олег Кушнарёв

В НОВОМ ГОДУ БЕЗ МЕНЯ
Немного монолог, фарс почти о нас в пяти сценах 
…Конечно, было бы куда проще и удобнее,

если бы каждый персонаж мог в пространном

монологе… или даже в специальном 

обращении к зрителю… выложить все, что у 

него накипело! Но нужно уметь ограничивать

себя…
 ЛУИДЖИ ПИРАНДЕЛЛО  
СЦЕНА ПЕРВАЯ.
…Новогодняя елка стоит, огни на ней выключены.

На красивых напольных часах с маятником – полдвенадцатого.

За столом сидит человек лет тридцати, наливает пиво из пластиковой бутылки, пьет. Назовем его просто – А н д р е е м. Он обращается ни к кому и ко всем в целом зале… Там, куда Андрей вглядывается – темнота…
АНДРЕЙ. Мудрость или слабость то, что я хочу сейчас сделать? Мудрость или слабость… Сразу и не разберешь. Каламбур – то, что я говорю. Сумбур – то, что думаю, ерунда – то, как поступаю… Во всем и всегда. Всегда и во всем. Как бы ни было. Что бы ни стало. Как бы что не поменялось. Всегда и во веки веков, аминь…Перед тем, что я хочу сделать – надо выговориться, нельзя без этого, не положено… Кем не положено?.. Выговориться хотя бы себе, хотя бы с собой, если уж никого рядом… Где, черт их возьми, мои сигареты?.. (Пауза.) Здесь жила моя мама, и я был маленький… все происходило здесь… вся моя жизнь… и я думал, и поступал по-другому… верил в другое… не помню во что… но верил… Во что-то и в кого-то… Но мама ушла… навсегда… и все вместе с ней ушло и… ну и что бы вы думали?.. не придет никогда… (Улыбается.) Свечку что ли зажечь после этих слов? Отца никогда не было. То есть он был, и он жил рядом с нами, но… его не было… и не могло быть… пока совсем не стало… только мы – я и моя мама… всегда… (Пауза.) Пиво уже кончается… и радость на этом кончается... Окно нараспашку. И… только и видели след мой…
Встает, подходит к краю сцены.

Нет… Все хорошо пока… Отвлечься, отвлечься!!! (Пауза.) О, зачем, интересно мне, мы читаем книги?..  Чтобы что? Чтобы выходить в другую реальность, а потом возвращаться и рогами упираться в нашу, и исчезать, и появляться… и - чтобы что?.. и страдать?.. Вообще, всё, что мы говорим и делаем – на самом деле состоит из книг, что мы прочитали, из фильмов, что мы посмотрели, но никак не из реальной жизни… (Улыбается.) Нет, не надо… Все хорошо, пока… не началось… и ведь начнется же!.. Как в анекдоте. Ха-ха-ха… Как птица.
Одна  нога соскользнула в пропасть. 

Всё. Сразу. Без проволочек. И больше не будем об этом. Это всё. И хорошо, что всё. Это всё, что останется после. Это все, что возьму я… как сказать-то?..  Как сказать, что холодно на улице? Меня сейчас кондратий хватит. Хватит про кондратий. (Улыбается.) Озноб. Покурить бы. (Пауза.) Мы ведем наш репортаж из окна пятого этажа и опрашиваем нескольких прохожих на предмет покурить! (Кричит в зал.) Э-э! С наступающим Новым годом! С Новым счастьем! Закурить не найдется? У вас, у вас, у тебя… (Пауза.) Спасибо я такие не курю… Спасибо… (Пауза.) Чего?! Сам такой!.. Что «что»?! Сам, говорю, козел!.. (Пауза.) А ты кто, Минздрав, что ли?.. Не доказано, что от этого рак, ты меня слышишь?! Еще пока не доказали… (Пауза.) В смысле, он есть, но неизвестно от чего он бывает. Мне кажется – он от унижения происходит, будешь в жизни много унижаться – обязательно будет… А какая разница, что у меня будет там, в полете, а потом – не все ли равно?.. Ладно, всё, хватит. Пока. Я ухожу. Сейчас сам с собой разговариваю. А дальше что будет? А дальше – как птица… (Смотрит на напольные часы.) За полчаса до Нового года – красиво… На улице белым-бело. И в голове также белым-бело… пусто в голове… (Пауза.) Четвертый этаж. Третий. Второй. А был на пятом. Странно, да? Захочу время в полете остановлю. Или верну вспять. А?! Ох ты! Было бы желание. Второй. Третий. Четвертый. Я парю. Но не курю. (Гримаса вместо улыбки.) Надоело все. Соседский балкон. Здравствуйте, дядя Петя. Курите? (Пауза.) Да вышел вот на балкон покурить, а потом смотрю – сигареты дома забыл, поглядел дома – оказывается забыл выпить… тьфу ты!.. то есть, купить… Да, дядя Петя, я пью один, отмечаю один… А что? Бывает. Так не будет ли у вас… Не дадите, да?.. Спасибо. Вас также. Спокойной ночи. (Улыбается.) Урод. Все уроды. Не понимают главного в жизни. Живешь среди уродов, а сам в урода не превращаешься – вот это и плохо… Трудно жить в одиночестве… Без себе подобных… (Пауза.) Дядя Петя когда-то морил тараканов, и они все бежали к нам, с его четвертого к нам на пятый… 
Достает из кармана пачку сигарет, вынимает оттуда сигарету, закуривает.
Зачем я дядю Петю вспомнил?.. Потому что мама его вспомнила в тот день?.. А он уже… ту-ту… того… ушел… Бог накажет меня за… Бог накажет меня против… О мертвых, как и о себе, либо хорошо, либо совсем никак… Так хочется изменить… нет, не себе… изменить что-то в своей жизни… не в будущей, а в прошлой… может, в детстве… чтоб не таким унылым приходило будущее… и можно было бы сейчас поговорить… например… с мамой… Вспомнить во всех подробностях, хотя бы в голове пережить это по-другому… чтоб легче было… чтоб с миром… У меня уже все перепуталось – где реальная жизнь, где книги… фильмы, режиссером которых я мог бы стать… где мои истории, где чужие!.. Слова, слова - актерский повышенный сахар в крови!.. Слова… Ну, хватит. Раз, два, три – Боже, слезы мне утри и переступить вели…
Вторая нога соскальзывает в пропасть. Освещение меняется. И все остальное, включая декорацию, вроде бы осталось, как было, а вроде и поменялось немного…
(Кричит.) А-а, мама!!! Не хочу, боюсь!!! (Пауза.) Мама…
СЦЕНА ВТОРАЯ.
Будто бы кто-то снаружи отпирает «дверь». Входит ж е н щ и н а, нагруженная сумками, она держит в руках ключ и толкает вперед маленького м а л ь ч и к а.

МАЛЬЧИК. Мама…

АНДРЕЙ. Так значит, когда я произношу эту считалку… всё возвращается…
ЖЕНЩИНА. Проходи, сын. Проходи же быстрей. Снимай пальто. (Прячет ключ.) Сейчас елку будем наряжать. Как ты просил. (Разворачивает покупки, грустно.) Хотя мне и без елки хорошо.

МАЛЬЧИК. Нет. Надо. Для меня нет Нового года без елочки. И без звездочки красной нашей… И без папы… 
А н д р е й  оборачивается. Сигарета падает в темноту. Елка переливается огнями. Но звезда на верхушке не горит, предвещая что-то очень грустное…
(Проходя в комнату). Мама, а ты видела во дворе машинку? Это «ГАЗик», да? А у магазина стоял «ЗИЛок», да? Ага. А я их собираю вот сюда. (Показывает матери кулачок.) Мы с Анютой играли так. Как она увидит мою машинку, она мне по кулачку стучит, а как я увижу её – я стучу… она…
АНДРЕЙ. А меня почему-то машины мало интересуют, время прошло…

ЖЕНЩИНА. Поиграй пока… (Уходит из «комнаты».) 

АНДРЕЙ (подходит к мальчику, помогает ему снять пальтишко). Тебя как зовут?

МАЛЬЧИК (вертит в руках машинку, даже не смотрит на Андрея). Меня?

АНДРЕЙ (раздраженно). Меня!!!

МАЛЬЧИК (не смотря на него). Тебя – Андрей.
АНДРЕЙ (он удивлён). А тебя?

МАЛЬЧИК (кричит на «кухню», всё также вертя в руках игрушку). Мама! А сегодня будет «В гостях у сказки»?

АНДРЕЙ (эхом). В гостях у сказки…

ГОЛОС ЖЕНЩИНЫ (из «кухни»). Нет. Завтра утром будет «Кот Леопольд», помнишь? Все серии. Сейчас я сварю что-нибудь быстренько, и будем встречать Новый год, ладно?

МАЛЬЧИК. А папа?

АНДРЕЙ. Давай без папы.
МАЛЬЧИК. Как это? Почему? Почему?

АНДРЕЙ. Потому что без него… ты вырастешь не таким…

МАЛЬЧИК. Не каким?

АНДРЕЙ. …и не захочешь однажды… полетать…

МАЛЬЧИК. Как самолет?  (Возит игрушку по полу.)
АНДРЕЙ. Хуже… Как полный дурак… 
Где-то, видимо по радио, д и к т о р  говорит: «…с наступающим Новым, тысяча девятьсот восемьдесят пятым годом, товарищи! Мы заканчиваем радиовещание. До встречи в Новом году!..»
МАЛЬЧИК. А давай играть в автобусы? Я достану шахматы и вагончики достану, и мы будем возить шахматы, останавливаться на остановках тоже будем, давай?
АНДРЕЙ (садясь на пол). А давай лучше фильм снимать про шахматы, мультфильм, давай? Я принесу с кухни блестящую крышку от сахарницы – это будет как камера, будем глазами моргать, как будто кадры меняются, давай?

МАЛЬЧИК. Не-ет! Это я один буду снимать, я снимаю только когда…

АНДРЕЙ (перебивает, словно зная наперед, что скажет мальчик). …мамы дома нет.
МАЛЬЧИК (перебивая). Я когда вырасту… 

АНДРЕЙ. …стану режиссером-мультипликатором.

МАЛЬЧИК. Хотя рисовать…

АНДРЕЙ. …не умею и не люблю. Но режиссеру и не обязательно. Пусть художники рисуют, а я буду отбирать рисунки! (Обращается к невидимым мультипликаторам.) Это хорошо, а вот это – перерисуйте!
МАЛЬЧИК. А потом…
АНДРЕЙ (у него в руках исписанные листы бумаги). …я на листочке титры пишу. Придумываю сам фамилии: кто будет художником, оператором, композитором фильма. А я…

МАЛЬЧИК. …автор всех сценариев и режиссер-мультипликатор. Сценарий и постановка Андрея Коренева… 

АНДРЕЙ. …и роли все я озвучил. Роли озвучивал Андрей Коренев. Красиво звучит. У меня в кукольных мультиках…

МАЛЬЧИК (раскрывает шахматную коробку). …черная ладья, вот она, колдунья. Она может превращаться в других шахмат. Раз и все. Как… 
АНДРЕЙ. …космические пираты в фильме «Гостья из будущего». Недавно его первый раз показали по телевизору…

МАЛЬЧИК. …и теперь каждые школьные каникулы будут показывать…
АНДРЕЙ. Такой фильм!.. (Пауза. Смотрит в зал.) Мама вернулась ко мне. Я снова верю. Не знаю во что, но во что-то и в кого-то верю… Во «В гостях у сказки» верю, в «Гостью из будущего» верю… в «Приключения Электроника»… (Подходит к краю сцены, указывает в темноту зала). Это… там… (опять подсаживается к мальчику, кричит на «кухню».) Мама, а давай будем только вдвоем, без папы, а? Я, наверное, не люблю папу…
МАЛЬЧИК. А он сейчас все равно придет - мой папа. 
АНДРЕЙ (тихо). Нет…
ГОЛОС ЖЕНЩИНЫ (из «кухни»).  Милый сын, минут через пять все будет готово. Ты пока поиграй. Я тебя позову, хорошо? 
АНДРЕЙ. Хорошо, мама. (В зал.) Быть здесь, быть ангелом-хранителем, потому что…
Настойчивый стук в «дверь».

ГОЛОС ЖЕНЩИНЫ. Это, наверное, дядя Петя, сосед, нас с Новым годом хочет поздравить. Сейчас открою!

АНДРЕЙ (кричит на «кухню»). Не открывай, мама! Если ты… откроешь…

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА «ДВЕРЬЮ» (женщине). Ага, я тебе сейчас дядю Петю... и-ик!.. блин!.. покажу, блин, дядю Петю!.. Открывай, блин!..  

МАЛЬЧИК. Нет, это папа! Мой любимый папа. 

МУЖСКОЙ ГОЛОС. Вот! А Андрюшка меня разъяснил!.. Ха!.. Молодец, сын.
АНДРЕЙ (в зал). …потому что отец зайдет ровно в двенадцать, наделает дел, пьяный… Та новогодняя ночь, где мама и маленький сын, и елочка с подарками, плохо кончится… чересчур плохо… все здесь будет… залито… слезами… Слезы, они, бывает, без вступлений падают, сразу, без всхлипываний, как снег, да? Ведь никогда не знаешь, когда начнется снегопад… Я и не знал, что отец такой… он ударит мать… а я его любил больше жизни… (Стук.) Нет, не могу, хватит!!! Пусть уж эти часы никогда не пробьют!.. Не хочу… 
Все исчезает. М а л ь ч и к  увозит машинку, уносит шахматы. Листочки из рук А н д р е я  улетают. Голоса ж е н щ и н ы  из «кухни» больше не слышно. Не слышно и стука в «дверь».  Мало того – ни кухни, ни двери здесь нет в помине - сцена, на которой новогодняя елка, на которой снова не горят огни, стол и напольные часы, и зрительный зал…  
СЦЕНА ТРЕТЬЯ.
А н д р е й  снова над пропастью.
АНДРЕЙ. Не успел. И не успею. И что я могу сделать?.. Мог… Не дать ему зайти?.. (Пауза.) За что это? А за то… Вы там (показывает в зал), а я здесь… Вы можете что-то поменять в своей жизни, а я нет… даже представить по-другому не могу… Все также горько как и было!.. В этом – разница. (Пауза.) Дело в том, конечно, что Бог не судит нас против нашей воли, как это ни странно… Мы сами хотим этого, если нас судят, сами желаем, вожделеем, получаем от этого удовольствие!.. За что? А за то, что недоглядели, мало говорили слов… Мало. Вообще, мало говорим по жизни… Тот град слов, который летит с нашего языка – это же не слова! Это так - заученный текст, который кто-то сверху нам прописывает… (Улыбается.) Как врач прописывает… Как Бог прописывает… Все не своими словами говорят, все – фонограмщики… Особенно это заметно, когда наш президент отвечает на вопросы жителей страны по телевизору, а внизу – бегущая строка, и она идет несколько с опережением, и тогда будто бы видно, что президент читает чужой текст, хорошо так читает, по актерски - с паузами, с эмоциями, но – читает, не отвечает на неожиданные вопросы, а ощущение, что читает что-то ему прописанное… Выходит он – тоже фонограмщик… А представляете: вдруг и Бог… (Пауза.) Или… вот какая мысль… может быть, Бог просто читает нас в плохом переводе, в очень и очень неточном, и поэтому всё так происходит… Может, Он хочет, чтоб я полетел?.. (Пауза.) В эфире нашего телеканала передача «Круглый стол» с деятелями искусства, культуры и давно умершими философами. Брифинг. Слово какое умное вспомнил. Попробуем поразмышлять на тему падения. Некий Андрей Коренев захотел упасть… выпасть из окна… и я, как ведущий, задаю вопросы: а, может, он уже давно упал?.. в смысле, пал?.. в смысле, опустился?.. Может, он давно падший?.. Вот такой вот каламбур я залеплю в начале нашей программы… Реклама. А наша передача, к сожалению, подошла к концу… и я, честно говоря, даже немного рад… Хватит философствовать!.. (Пауза. Андрей сидит, свесив ноги со сцены. Стукнул по ней ладонью.) Ну не сказал я какие-то слова незаученные кому-то… и не сказал, чего рыдать?! Не надо скорбеть по тому, чего не сделал. Не буду… (Подходит к столу, садится, берет толстый цветной журнал.)  Жизнь – азартная игра… Кто кого, да?.. Жизнь или смерть! (Встает.) Так или иначе, я должен попробовать - и сказать слова человеку, который листал этот журнал и который мне до сих пор… (пауза) а, может, она мне что-то скажет… Расскажет, почему вышла замуж… не за меня… а я перед ним унижался… Четвертый этаж. Третий. Второй. Недолет. Начнем считалку снова. Раз, два, три – Боже, слезы мне утри и переступить вели… Коряво звучит… 
Заносит ногу над пропастью. Освещение меняется. И все остальное, если лучше приглядеться…

Ага. Есть. (Считает.) Раз… 
В «дом» входит  шумная компания.
(Раздражаясь.) Два…

  Он ставит ногу обратно. Оборачивается. Елка взрывается новогодними огнями, впрочем, звезда опять не горит. Стол волшебным образом накрыт.  В «квартире» теперь, не считая Андрея, два парня и две девушки. Одного из парней зовут С е р г е й, девушек – О л я  и  Н а т а ш а. Сергей сидит в обнимку с Наташей. Другой п а р е н ь подозрительно похож на Андрея, скорее всего это и есть Андрей, только он чуть помладше, не знаю насколько – может на минуту, может на год… А на часах – все те же 11.30…
ОЛЯ (еле слышно, никому). Андрюша – твое имя звучит, как… знаешь, есть такой маленький треугольный металлический инструмент, по нему надо ударять таким же маленьким смычочком  … так же и твое имя – Ан-дрю-ша… 
АНДРЕЙ. Получилось. Второй раз получилось… Всё. (Смотрит на Сергея с Наташей.) А они будто бы любят друг друга… Притворщики. Актеры.
 Начинаются новогодние посиделки.

Пятый этаж. Пять этажей у нашего дома… Вот и ответ. (Пауза.) Пять… Вышел ворон полетать… (Гримаса вместо улыбки.) Нет, попьянствовать вышел… Хорошо погулял… Гуляет еще… Уже не хочу. Или… Кончится это когда-нибудь?!

СЕРГЕЙ. Даже и не мечтай.

ВТОРОЙ ПАРЕНЬ. Ты о чем? Ты с кем?

СЕРГЕЙ. Ты, наверное, втайне думаешь – когда же мы отсюда уже уберемся… Да?

АНДРЕЙ. Из моей головы.
ВТОРОЙ ПАРЕНЬ. Кто думает? Я?
АНДРЕЙ. И вот я забыл все слова, которые когда-то кому-то хотел сказать… Кто что хотел сказать? Я? Кому? Ей?.. 
СЕРГЕЙ. Ты хочешь выгнать нас на улицу? А мы там уже были и замерзли, как сурки! Сегодня день замерзших сурков какой-то… (Пауза.) На холоде целоваться… плохо… Мы будем сидеть здесь до утра, понял? И только попробуй - выгони – я тебя сам выгоню! Через окно!.. Ха-ха… Ура! Провожаем Старый год!.. (Поднимает бокал с шампанским.)
Все, кроме Андрея, чокаются и пьют.
С Новым годом, с Новым веком!!! Представляете – мы переводимся в двадцать первый век!.. (Целует Наташу.) 
АНДРЕЙ. Вы, пожалуйста, будьте… друзья… только, если можно, недолго… а то голова взорвется…

СЕРГЕЙ. Пьем всю ночь! Все слышали?! (Наташе.) Слышишь, любовь моя?.. Слышишь, Олюшка?..
НАТАША (наигранно-нежно). Дурак. Дурачок. 
ОЛЯ. Слышим!

НАТАША (Сергею, сидя у него на коленях). Ты почему с Олей целовался, обнимался?

ОЛЯ. Ну ты даешь!..

СЕРГЕЙ. Это случайно вышло… Я случайно ее задел… руками и… губами… (Пауза.) А ты чего с этим лохматым-бородатым?.. (Показывает на второго парня.) Чего он к тебе приклеивался?.. 
НАТАША (смеется). А он философствовал!
СЕРГЕЙ. Понятно, однако. (Второму парню.) Захочешь еще раз поклеить мою девочку, обратись ко мне – я скажу тебе как! (Зло смеется.) Понял, ботаник?! И философия тут… ха-ха!.. не поможет! Вернее поможет, но другая. (Смеется.) А если превзойдешь учителя, начищу морду, о-кей?! (Андрею). Так ты уж нас не выгоняй, а?! Видишь, мы пригрелись…

АНДРЕЙ. Куда от вас денешься.

СЕРГЕЙ. Нам типа разрешили.
ВТОРОЙ ПАРЕНЬ (заискивающе). Ты кого сейчас спрашивал, Серега?

СЕРГЕЙ. Тебя. (Замечает похожесть Второго парня и Андрея.) Вас… (Пауза.) Кого из вас я спрашивал?.. Это что – твой брат-близнец? Оба лохматые до потери пульса, заросли, как хиппи, и лица не разберешь!.. Девочки, убейте меня на этом месте, но я не пойму… который из них наш Андрюха?
ОЛЯ. Не скажу.

НАТАША (Сергею). Сумасшедший. Любимый.
СЕРГЕЙ. Взаимно. (Второму парню). Тебя как зовут?

ВТОРОЙ ПАРЕНЬ. До сегодняшнего дня – Андрей.

СЕРГЕЙ (Андрею). А тебя как?
Молчание.

Ты чего молчишь, лохматый?! Я тебя спрашиваю! Ты кто?! 
АНДРЕЙ. Здравствуй, Наташенька…

НАТАША. Интересненько!.. 
СЕРГЕЙ (Андрею, гневно). Э-э, алё! Ты за завтрашний день здороваешься?

АНДРЕЙ. А будет он, завтрашний? (Пауза.) Это не обсуждается.
СЕРГЕЙ. Поворчи мне.
ВТОРОЙ ПАРЕНЬ (униженным тоном, Сергею, показывая пальцем на Андрея). А, так ты с ним все время разговариваешь? (Андрею.) Кто ты?

Молчание.
ОЛЯ (Второму парню). Андрюшенька, милый, ты со мной не хочешь разговаривать… поздно уже – я, наверное, домой пойду…
Второй парень молчит.
(Андрею.) А!.. Извини…те… Андрюшенька, милый, ты со мной не хочешь разговаривать… поздно уже… я, наверное…
СЕРГЕЙ. Сиди, Олюшка.
ОЛЯ. Я не с тобой разговариваю, Сергей!

НАТАША. Бу-бу-бу… (Сергею.) Почему ты ее называешь Олюшкой, а меня никак?..
СЕРГЕЙ (Наташе). И ты помолчи. Сейчас уже двенадцать пробьет. Пить будем, гулять будем, а с утра, ох! – помирать будем!

АНДРЕЙ (смотрит в темноту зала). Скорей бы уж. Как медленно передвигается время. Оно как моряк, который вышел на берег после долгого плавания и тихо так, вразвалочку, ходит – осматривает окрестности… Только моряк-то вперед-назад ходит, а время только вперед… Или нет?.. С чего начать разговор?.. (Пауза.) Наташенька, мне так много хочется тебе рассказать…

ОЛЯ (Второму парню). И, все-таки, ты приходи сейчас на кухню. Хорошо? Это очень важно, Андрюша, пойми… Для меня важно… Я должна поделиться с тобой… Больше ни с кем… Выслушай меня, а иначе… я не знаю, что я с собой сделаю… Я не умею красиво говорить… Я вообще ничего не умею… Ну, пожалуйста… (Андрею.) Или ты… (пауза) кто-нибудь из вас… (Уходит.)
ВТОРОЙ ПАРЕНЬ (удивленно, Оле вслед). Пойдем… покурим… Эх, Серега, повезло тебе, такую девчонку выбрал!.. Я тебе немного завидую… Нет, я тебе сильно завидую… (Пристально смотрит на Наташу, но уходит.)
АНДРЕЙ (Второму парню вслед, так, чтоб никто из присутствующих не слышал). Осторожно… (Смотрит в темноту зала.) Не спугни чувство!.. На нас смотрят… (Пауза.)  Ты – это я… 
СЕРГЕЙ (Наташе). Я тоже пойду. Курить зверски хочется. А ты тут одна посиди. Не скучай. (Смотрит на Андрея. Машет перед его лицом рукой.) Мы – здесь! Не отсутствуй так явно! Как там тебя? Ты же не можешь быть нашим Андрюхой? Нам и одного хватит! Моряк! Ты про какого-то моряка заливал. Я так тебя буду звать. Ты какой-то не адекватный. Сидишь – как будто не здесь. Не знал, что у нашего Андрюхи есть брат-близнец… Брат-близнец - полный… не буду говорить в рифму… У тебя тупой взгляд самоубийцы… Ты наверное такой же философ, как наш Андрюха? Смотри, я тебе доверяю мою Наташку, не заговори ее до смерти!.. (Смеется громко, уходит на кухню.)
НАТАША (берет в руки толстый цветной журнал). Я не понимаю, почему вас двое, но… 
АНДРЕЙ. Так иногда бывает.

НАТАША. …вот что хочу тебе сказать… Оля в тебя влюблена. Сильно. Тоскует. (Продолжает просматривать журнал.) 
АНДРЕЙ. Никогда бы не подумал… А, припоминаю… она там, на кухне что-то попытается сказать, но… не скажет… Серега помешает… Она закашляется… дым попадет не в то горло… меньше курить надо… и… всё кончится… Серый ударит меня по лицу… мы подеремся… они без меня вернутся в эту комнату… вы с Ольгой уйдете домой… (Пауза.) Понимаешь, это все со мной уже было… У меня дежа вю. Всё по часам. Не в голове, а наяву. И те слова, которые вы говорили – вы уже говорили… с небольшими изменениями, потому что нас сейчас двое – я прошлый и я настоящий… Вот ответ на твой вопрос. Вас на самом деле нет, вы – воспоминания… 

НАТАША. Чего?!  Ты чего тут крошишь?! Философ, блин!!!

АНДРЕЙ. Я сейчас должен был пойти курить, а ты оставалась сидеть здесь, ты листала журнал… этот… И я не сказал тебе то, что хотел сказать… просто ушел курить… Тот Андрей - другой я - там с Олей и Серым, ну и пусть себе на здоровье курит… там, в другой реальности… вместо меня… Пусть его отвлекает… А мы здесь вдвоем. И я знаю, что это все плохо кончится, но я тебе скажу… (Собирается с духом.) Наташа… (Берет ее руки в свои, встает перед ней на колени.) Я скажу… (пауза) скажу, потому что другого времени больше не будет… Этот Новый год – он ведь должен был пройти без этих слов… Но мне повезло – мне дается второй шанс… Никому не дается ничего просто так, никогда, а мне вот дается!.. И я его не упущу… ни за что… сейчас скажу… Наташенька… ты знаешь… ты…
НАТАША. Что ты бормочешь? Встань… И вытри слезки, тюфячок!..
АНДРЕЙ (не знает, как начать). …У нас мало времени… Сейчас эти трое придут… или только двое… Понимаешь, скоро меня не будет… или не станет… смотря в каком времени это произойдет… я так давно решил… (Пауза.) А давай вместе, а?.. вдвоем… туда…  
НАТАША. Да подожди ты! Бу-бу-бу!.. Ничего не пойму!.. А за что Серега тебя... ну… ударил?..
АНДРЕЙ. Потому что я… люблю… тебя… И сказал ему об этом… А он даже не представляет, что это такое…
НАТАША. А?! Как ты сказал?! (Кричит.) Сережа!!! Почему он меня трогает?!
АНДРЕЙ. Я тебя люблю. Вот. Извини. 
Из «кухни» слышен кашель Оли и шум бьющейся посуды. Чье-то тело глухо падает на пол… 

Послушай… я открою окно… пошире… что-то как-то жарко… а там красиво… там снег… Окно в зиму… Как странно: до Нового года снег и после – тоже… Тебе это ни о чем не говорит?.. Нет?.. А мне… Снег – это снег, согласись?.. (Пауза.) Сегодня у меня был шанс спасти мать, я не смог… Тогда, давно, она умерла, она не выдержала. Других возможностей не будет. Наши возможности – Богу головная боль… Только успеешь представить всё во всех деталях, только захочешь подправить, как все исчезает, словно и не было… или боишься чего-то… Отца вот испугался, как и тогда… (Пауза.) Я в детстве хотел, просто мечтал стать режиссером, делать мультики… или фильмы, как «Гостья из будущего»… и тоже испугался… и стал кем!.. Или обленился… (Пауза.) День-то какой… как это… день сурка!.. А, может, это и есть фильм, который я снимаю?! Тогда не тормозите, снимайте!!! Мотор, мотор!!! Всё… 
НАТАША (кричит). Что «всё»?!! Сережа!!! Он надо мной издевается, он грузит меня!.. Он меня…
 Появляются Сергей и Оля.

СЕРГЕЙ. Э-э, Моряк!!! Кто тебе позволил!.. (Замолкает, подходит к Андрею, со всего размаха бьет его по лицу.)

Оля подбегает к Андрею, плачет, пытается поднять его, повторяя: «Андрей… Андрюша…» Наташа заливисто смеется. 
АНДРЕЙ (в зал). Я же сказал… Всё равно этим кончилось!.. Что тогда, что сейчас… Здесь или там… Как так?.. (Сергею.) А это потому, что ты - урод и, к чести твоей, не только ты… 
СЕРГЕЙ (нависает над Андреем ). Мне сейчас послышалось… 
НАТАША (кричит так, что закладывает уши). Да! Да! Да! Тебе не послышалось…
АНДРЕЙ. Пропади вы все пропадом!.. Не хочу. Время – стоп!..
СЦЕНА ЧЕТВЕРТАЯ.
Все исчезает. А н д р е й  лежит  у края сцены.

АНДРЕЙ. Впрочем, я сам виноват… Зачем я позволил ей кричать… позвать Серегу… Так всегда. Я попробовал изменить свое прошлое и не смог… Конечно, я же не Господь Бог… Я потерял мысль. (Улыбается.) Легко потерять то, что никогда не видел и не знаешь – как оно выглядит… (Смотрит в зал.) Я к Вам обращаюсь, Вы все решаете… Кто прав, кто виноват – об этом я не спрашиваю. Итак понятно… Допустите Вы, чтоб человек был один? Интересно Вам смотреть на человека, который разговаривает сам с собой?.. Я к ВАМ обращаюсь! Я еще пока здесь, я наверху, но окно-то открыто, понимаете?! (Встает.) Я уже стою на подоконнике. Вы скажете, что об этом не говорят – когда это хотят сделать? Много Вы знаете! Я могу быстро очутиться внизу… и тогда меня не будет… И какая разница, что я говорил… или не говорил, и кому?.. (Пауза.) Попробуем! А?.. (Спрыгивает со сцены.) Вот я все-таки лечу. Пятый этаж, - признайтесь вы этого хотите! четвертый, - хотите, чтоб концовка всего этого была такой! третий, - это греет мозги! второй, - после этого Вам легче дышится!!! блямс, плюх!.. (Пауза – ровно столько, сколько нужно, чтоб внимательно рассмотреть зал и улыбнуться.) О, отсюда всё по-другому смотрится, я даже немного удивлён!.. Здесь неинтересно. Здесь душно. Здесь внизу для меня не жизнь. Там (показывает на сцену)… быть может, лучше. Там – открытое окно с зимним холодом, здесь – нету… здесь я уже в зимнем холоде… в душном зимнем холоде… Но я могу наплевать и раз… растереть себя… и два…расплющить себя… и три… закончить секунды… три, два, раз!.. здесь… перекореженный… поломанный… не умеющий летать… дышать… так и не научившийся…  ВЫ понимаете?..  Надо это?! Сделать так?! Нужен я здесь?! Нужен я там?! Где, черт побери, я нужен?! Кому?!!

В зале загорается свет.
Свет в конце тоннеля… У меня никого нет… Была мама… она… ее нет… Была Наташа… она есть… ее тоже нет… Кому я нужен?.. Была мечта… Не буду громко и красиво говорить, скажу проще и… люди потянутся… Где мои сигареты?! У вас есть сигареты?.. у вас кто-то есть, ведь вы-то здесь не останетесь… ведь вы-то куда-то потом пойдете… к кому-то… а мне нет отсюда ходу… вся жизнь здесь… скоро рассвет, выхода нет, ключ поверни и полетели… Прилетели… Всё.
Короткая пауза.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Нет, не всё. Взойди обратно. Вытри кровь и… иди обратно.

АНДРЕЙ (вглядывается в зал). Зачем это?

ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Затем, что я так хочу.

АНДРЕЙ (ищет взглядом собеседника). А кто ты?..
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Вы! Обращайся ко мне на «вы»! Я… Какая разница! ТЕБЕ какая разница – кто я? Извини, конечно… Что ты тут выпендриваешься? Ты сначала в себе разберись, а потом обвиняй НАС в том, что ты остался один! Всё понял? 

АНДРЕЙ. Я никого не обвиняю.

ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Обвиняешь. Всех. Целый мир. Своими словесными излияниями. В том, что ты остался один. Мол, есть целый мир, и есть ты - один… Это что? Интересно! Ты подогрей мозги и покумекай, почему, зачем, в силу чего это произошло? А?! Слабо?! Тогда у меня вопрос. Наводящий на размышления. Можно я его задам? Ты говорил тут битых полчаса, дай другим поговорить! Тем более, ты сам попросил совета… 

АНДРЕЙ. Я не просил…

ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Просил. Ты обратился. Я сам слышал. Так вот, вопрос. Ты чего без мозгов-то? Кто тебе разрешил ТАМ быть без мозгов? Какое ты имеешь право?! Чему ты НАС можешь научить – сам без мозгов? Что дать?! (Пауза.) Иди. Судьба у тебя такая – сделать так, чтоб я остался доволен. Чтоб я пришел домой, поцеловал жену и лег спать. А то я ведь могу и убить кого-нибудь после этих твоих… словоизлияний… Вокруг много таких, как ты. Будь пооригинальнее!.. А то вокруг все такие. И их надо убрать, чтоб не мучились! Замоччччить!!! Я очень жалостливый!.. (Пауза.) Ты мне другое покажи! Покажи – как  ты целуешь любимую и ложишься спать. Все понял?! Иди и делай. Я все сказал. Я так хочу. А твое дело – подчиняться мне!
АНДРЕЙ. У меня нет любимой.
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Хорошо… маму.

АНДРЕЙ. И мамы нет… с некоторых пор…
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Ты обязан. Ты не имеешь права мне возразить. Или отдай назад все, что я заплатил. Ты отдай – ты должен!
АНДРЕЙ. Мне нечем отдать. У меня ничего нет… НИКОГО… нет.  

ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Тогда пошел отсюда. Я ГОВОРЮ: ПОШЕЛ!!! О чем ты можешь говорить ОТТУДА, если у тебя ничего нет?! Зачем МНЕ слушать, что у тебя НИЧЕГО НЕТ?! Пошел отсюда. Я тебе говорю. Время пошло. Кстати, время сколько?

АНДРЕЙ (оглядывается на часы). Полдвенадцатого.
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. У тебя часы стоят.
АНДРЕЙ. Они никогда не пойдут… 
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Они должны были пять минут назад пробить полночь. Новый год уже наступил. Что хочешь делай. Можешь размозжить себе голову, застрелиться, если есть из чего, спрыгнуть с небоскреба в Нью-Йорке, выпить отраву… только, короче, сделай так, чтоб в Новом году тебя нигде не было. Не порти людям Праздник и хорошее настроение. Все понял?
АНДРЕЙ. Я все понял. Я подчиняюсь. Но чтобы мне уйти, мне надо пройти ТАМ (показывает на сцену). Я по-другому не могу, у меня по-другому не получится… Можно? Можно я попрощаюсь?..
ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Можно. Я – добрый!.. Я тебе разрешаю. Только быстрее. Не оскверняй нас своим присутствием. Пошел.

Андрей медленно идет.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ИЗ ЗАЛА. Стойте, а Оля?

МУЖСКОЙ ГОЛОС. Что «Оля»? Какая Оля? 
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Ну, Оля. Помните… 
МУЖСКОЙ ГОЛОС (сначала молчит). Идите вы со своей «Олей»!..
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Вспомните. Вы ведь и есть Андрей, да?

АНДРЕЙ (останавливается). Почти. Сейчас поклонюсь, и буду точно не Андрей.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. А вы точно умеете пронзить время?

АНДРЕЙ. Здесь – нет. Там (показывает на сцену) мог. Там все всё могут.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС.  Тогда слушайте. Слушайте внимательно. Оля  вас любит. Сильно. Тоскует.

АНДРЕЙ. Где-то я это уже слышал… У меня дежа-вю…
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Вы не можете уйти, пока есть Оля.

АНДРЕЙ (с усмешкой). Позвать ее с собой?.. (Серьезно задумался.) Оля… Оля… Вот бы вспомнить…
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС. Ну, так ищи её, ищи, найди!.. Не стой, как мраморный памятник себе самому! Не притворяйся, что ты уже умер! Соверши поступок!.. Сделай!!! Произнеси эту свою чертову считалку!!! Позови Олю и измени прошлое, чтоб в следующем году… быть… Быть! Хотя бы в следующем году… Ну, давай же! У тебя получится!!!  
АНДРЕЙ. Я ее плохо помню. Лицо стерлось из памяти… Сейчас попробую. Некоторые лица выветриваются из памяти, и я один раз поймал себя на мысли, что не помню даже, как выглядит моя мама… а это ведь преступление!.. Ну, хорошо. Оля!!! Четвертый этаж. Третий. Второй. Первый… Тьфу ты, я уже внизу… Раз, два, три – Боже, слезы мне утри и переступить вели… Куда переступить?.. Ну!!! 
Все в незначительных деталях меняется, который раз возвращая Андрея в прошлое….   Недалеко от А н д р е я  стоит О л я.
СЦЕНА ПЯТАЯ.
АНДРЕЙ. Я понял теперь– здесь театр… театр боевых действий… идет борьба за меня… как бы это громко не звучало… трубы… тру-ту-ту-ту-ту-ту… зенитные орудия… бах-ба-бах…
ОЛЯ (в руках у нее исписанные листы бумаги, говорит еле слышно). Андрюша – твое имя звучит, как, знаешь, маленький треугольный металлический музыкальный… Нет, не то… (Смотрит в бумагу.) «Комедия моей жизни. Сценарий и постановка Андрея Коренева. Что это?.. «Андрей. Мудрость или слабость то, что я хочу сейчас сделать… Сразу и не разберешь… Каламбур то, что я говорю, сумбур то, как поступаю, ерунда то, что делаю…» Откуда это?.. «Во всем и всегда. Всегда и во всем. Во веки веков, аминь…» Это… как?.. 
Листы исчезают.
АНДРЕЙ. Трудно предсказывать свои ходы в будущем, а уж прошлое предсказать – того труднее… 
ОЛЯ. Поздно уже – я, наверное, домой пойду… 
АНДРЕЙ (наконец, увидел и услышал Олю. Вполголоса).  Получилось. А она ничего… Где я был раньше?.. (берет ее за руку, ведет на сцену.) 
Свет в зале гаснет.
Оля, побудь со мной, пожалуйста. Оленька, а давай с тобой, к чертовой бабушке, Новый год встречать, а? Давай?! Здесь. Смотри, сейчас полдвенадцатого. Всё еще. Хотя (смотрит в зал) у некоторых Новый год уже наступил, как ни странно. Я быстренько накрою стол, достану из холодильника шампанского… там еще осталось… еще чего-нибудь… и мы с тобой просто посидим… хотя бы так… мне ничего от тебя не надо… просто посидим, а? Вместе… Никого, только мы с тобой…

ОЛЯ. Андрюша, ты приходи сейчас на кухню… Это очень важно… Для меня важно… Я должна с тобой поделиться… Больше ни с кем… Выслушай меня… а, иначе, я не знаю, что я с собой сделаю… Пожалуйста, приходи. (Собирается уходить. Стоит спиной к Андрею. Повторяет свои слова, словно в них – спасение.) Андрюша, ты приходи сейчас на кухню… Это очень важно… Для меня важно… Я должна с тобой поделиться… Больше ни с кем… Выслушай меня, а иначе я… я не умею красиво говорить… (Вдруг.) О, я придумала, что я сделаю – я выброшусь из окна…
АНДРЕЙ (перебивает, говорит быстро и нервно). О чем ты говоришь, Оля?.. Из какого окна?.. Не тверди заученный текст, импровизируй!.. (Пауза.)  Мы же сейчас не слышим друг друга!.. Прямо как в хорошей пьесе… Надо импровизировать – слыша… Вот я… импровизирую… значит, живу… Ты наверное спросишь, что значит «живу»?.. и будешь права, потому что… я не знаю…  Жизнь… быть может… диалог… а мы пытаемся ее высказать монологом, чтоб никого не слушать… потому что разные, и всё равно не услышим… нет, выговариваться тоже, конечно, надо… просто мы постоянно ассоциируем себя с героями каких-то больших занудных «красивых» монологов, которые, как нам кажется, про нашу жизнь, цитируем, цементируем их, думая, что это наши слова, а… не надо!.. мы – это мы, а жизнь – другая… Вот я и придумал себе… монолог, чтоб как-то оправдать свою непонятную жизнь… себя придумал… и других людей вокруг себя придумал… и наплевать было на тех, кто вокруг, потому что я их уже придумал… А тебя вот, такую как ты, не смог придумать… ты оказалась реальностью… реальнее меня… А тем временем мне самому не понравилось, что я напридумывал… сон мне этот не понравился… театр этот для одного актера… или моя очередная маска, которую я никак не мог снять с рождения… и я разом захотел это все прекратить… изжить на корню… полетать захотелось… за окном… как мне надоело это окно… закончить жизнь полетом… Потом захотел изменить… Я просто не понял, что это все не по-настоящему… Я и сейчас не знаю – по-настоящему ли всё… но хотелось бы… Я понял: на самом деле ничего нельзя менять – пусть все будет, так как будет, и было, так как было… Но кое-что я поменял!.. Вернее, поменяю… сейчас… Я совершу… Знаешь что?.. Я не выпущу тебя отсюда, пока не скажу тебе всё… Нужно говорить не самому с собой и пережёвывать события своей жизни не самому с собой…
ОЛЯ. А помнишь, мы с тобой гуляли, ты меня куда-то провожал…

АНДРЕЙ. Нас познакомила Наташа, мы шли в сторону твоего дома, мне было нестерпимо скучно…

ОЛЯ. …ты говорил про какой-то спектакль или книгу – я уж не помню…

АНДРЕЙ. …я рассказывал про фильм, виденный мной в детстве… про космических пиратов…
ОЛЯ. …всё делал так, чтоб я не вставила и слова, и мне было плохо…

АНДРЕЙ. Проснись, Оля.
ОЛЯ. И вот мы встречаемся всего второй раз в жизни, а уже… может…
АНДРЕЙ. Третий, Оля… Я один плюс меня двое… Третий раз. Сейчас я – один. 
ОЛЯ (улыбнулась). Да ты – Пифагор! Как это? Не поняла.
АНДРЕЙ (улыбается ей). Так. Для меня счастливая цифра – три…
ОЛЯ. Ты меня слышишь?..
АНДРЕЙ (ему нужно досказать свой монолог). Не нужно лишних слов!.. Оля, я знаю, что ты хотела сказать мне… на кухне… 
ОЛЯ. Откуда же?

АНДРЕЙ. Оля, подожди… сейчас всё узнаешь… Что мы… кто мы друг другу?.. У нас даже никогда не было случая - вот так вот поговорить… Иногда надо просто поговорить с человеком и ВСЁ!!! Со мной бы хоть кто-нибудь поговорил, и не было бы ничего такого… (Пауза.)  Кстати, со мной сейчас поговорили! Тебе, Оля, и не снилось – как со мной поговорили… Оля,  у меня же… до тебя… одна дорога была – вниз… через окно… и пусть еще сотня новых годов приходит!.. (Пауза.) Вот опять начал про окно. Сам начал. Сам же не хотел, и сам же начал. Так бывает. Так оно всегда и происходит. Мы иногда возвращаемся к тому, с чего начинали… дубль… и оно становится для нас настоящим… Оля, в общем, я сейчас тебе скажу…
ОЛЯ. Я не буду ждать твоих слов…
АНДРЕЙ (обреченно). Не жди…
Пауза.
Я боюсь спугнуть этот момент…

ОЛЯ. Ты спрашивал про «сейчас»… Сейчас мне… у тебя красивая хорошая теплая комната… ёлочка красивая… только что же ты ее не включишь… звёздочку включи для меня… (вдруг) закрой окно, пожалуйста… дует…
АНДРЕЙ. Закрыл. Ну, что же… Я мало кому… говорил это… может быть, даже никому…
ОЛЯ. Никому?
АНДРЕЙ (не знает, как начать). …Вообще, Новый год… да?.. С Новым годом тебя… Что ты можешь сказать про Новый год, Оля?..  
Оля молчит.
Мы, наверное, только в Новый год ощущаем… как сжато время… вообще, понять бы – что такое время и нужно ли оно вообще... нам… с тобой… Так вот, недавно ведь был предыдущий Новый год… а уже – следующий… то есть, этот… то есть… Оленька, я запутался… Помоги мне.
ОЛЯ (вдруг, радостно). А куда это все наши исчезли… они все курить ушли, да?..
Пауза.
АНДРЕЙ. Курить, да. Все. Покурить бы не мешало… (Пауза.) Конечно… некоторых людей очень не хватает… я про конкретного человека… я про маму… Но вот я… я сейчас… я будто опять в детство попал… я в гостях у сказки… (Пауза.) Всё это ненужные слова – а нужных я найти не могу... (Пауза.) Нет! Нашел!  Не уходи, Оля… Я тебя очень прошу – не уходи. Это единственное… Вот оно. 
ОЛЯ. Ты мне опять не даешь слова вставить…

АНДРЕЙ (закуривает. В зал.) Послушайте. Я обращался к вам. Всё это было обращением к вам… так как я зашел в тупик… не мог сам решить… слабак… опять красиво говорю… А если взять за обстоятельство то, что я ни в чем не виноват – тогда зачем что-то в своей жизни исправлять… особенно прошлое!.. тем более в воспоминаниях!.. Нет, к черту!.. Я закрыл окно. Давайте так… я просто начну свою жизнь сначала… а, если не получится… или получится опять не так… я начну ЭТУ историю сначала, историю с окном… И всё, заметьте, сам, без Вашей помощи!.. Всё! Я сейчас скомандую, как режиссер! Стоп, снято! Дальше не смотрите…
…Будто кто-то толкнул маятник. Часы, наконец, бьют двенадцать. Красиво бьют, со всевозможными переливами, перезвонами… Так они били  только в детстве, когда мама рядом, когда ты защищен от вьюги за окном, от зла, от напастей… когда все хорошо!.. Елочка сверкает, и звезда на верхушке так горит, что больно смотреть на нее… Бесконечная ночь кончается, а эти двое всё разговаривают… Это уже не монолог одинокого человека. …Новый год наступил. На сцене темно.  Время пошло… 
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