Мансурова Арина
Монолог в одном действии.

                Это не я!























Екатеринбург, 
октябрь 2024 г.
Действующие лица: 
КАРЦЕВА СОНЯ – 16 лет, это правда не она!

Подмосковный пейзаж. Восемь утра. Образцовая гимназия. Ну, образцовая, конечно, по меркам маленького городка, а вернее сказать, отличается от других МБОУ СОШ она только тем, что старшеклассницы в ней не беременеют, а мальчики не дерутся возле школы. Девятиклассница Соня Карцева заходит в кабинет директора с чупачупсом во рту. Она идет на казнь смело: неряшливо за секунду до входа собранные волосы, толстовка вместо обязательной школьной формы, на ногах уличная обувь в цвет толстовки – так задумано. Ее папа – уважаемый бизнесмен, мама – местная чиновница. В кабинете всё по канонам: во главе стола сидит директриса Анжелика Степанна, наглаживая статуэтку за топ 500 лучших школ России, рядом пресмыкается завуч по фамилии Скотник, слева – глава родительского комитета Лысова Марина Григорьевна, ее дочь Маша раньше была подругой Сони, а справа – место для истцов, вернее, родителей виновной, но оно пустует. 

КАРЦЕВА (зевая). Ну, что, начинаем наш час суда? 
(Пауза).
КАРЦЕВА. Че, не смешно? Анжелика Степанна, а чем вам конфетка-то не угодила? Я глюкозу добираю, чтоб учиться лучше! Ну, ладно, ладно!
(Пауза).
КАРЦЕВА (натягивая рукав пониже). Да это кот поцарапал, смахнули рилс, проехали. А че эти не пришли?
Соня указывает на пустые стулья, предназначенные для ее родителей.
Не в курсе? А, так им стопятидесятый раз стыдно, походу, за неделю показываться. Не пришли за дочь вступиться. Уже, чтоб снять грехи, никакие шторы не помогают, знаю я! Как там: мать героиня, отец героин! А где же вы были, когда я честь вашу порочила? На линейках в других школах, наверное.
(передразнивая манеру учителей) и как у таких родителей получилась такая дочь? 
Ну, давай миксфайт, что там у вас? Я сама за себя постоять могу. Только быстрее, у меня сейчас математика, пропустить никак, там тема такая интересная…Как она…да блин…функция, в общем, но не обычная, а какая-то там навороченная. Вот. Я присяду?
(Пауза).
КАРЦЕВА. Марина Григорьевна, а вы че, ко мне что ли? Вот пиво Машке на дискотеке не я дала! И вообще, осуждаю: надо перед и после, а не вовремя! И так-то я теперь не пью, да! Пора бы уже к девятому классу запомнить, с кем ваша дочь заливает вместо уроков о важном, а кого матом кроет при одном виде! Так что вы можете идти. Или вам опять меня жалко? Скатилась девочка, конечно, потеряла себя…
(Пауза).
КАРЦЕВА. А как я разговариваю? Нормально разговариваю. Уселись тут, напали, блин, хором, а я глотать должна? 
Соня демонстративно достает дорогой блеск, красится, чмокает губой об губу и роняет его аппликатором на ковер. Наклоняется, поднимает с матными междометиями.
(Пауза).
КАРЦЕВА. Вы че? Какие наклонности? Да не собиралась я тогда! У меня шоколадка выпала на порожек этот, а еще три урока сидеть как-то надо…Ну, я и вылезла аккуратненько в окно. Ну, чисто туда-обратно, без всякого. А там эта проходила, вот, объяснительную писать заставила. Тупизм какой-то…А, тест показал! Вы же анонимный сказали…Вот и верь потом психологам! То есть, двадцать две Пети и Ани, и одна под ником «кириешка»?
(Смеется).
КАРЦЕВА. Вы бы лучше за другими тестами следили. Зайдешь в туалет перекурить после инглиша, а там вопли: «Я не беременна!», и голос-то один и тот же все время, ну, объяснили бы человеку, че к чему…И вот в эти моменты даже самая шальная депрессия улетает. А говорят, я чем-то не тем занимаюсь! И что рассказывают? Я? Слушайте! Вы еще каждую надпись на заборе прочитайте, там ведь чистая правда, как в новостях! Вы вообще видели этих задротов? Да с ними за одной партой сидеть неприятно, не то что…А про перекурить я образно, непонятно что ли…Это пост ирония!
	Звенит звонок на урок.
КАРЦЕВА. Еще вопросы? А потом, что прогуливаю, говорят! Ой, про Суздаль вообще не надо! Там тупая ситуация получилась, ну, я, как всегда, с краю. Никто этот коврик не забирал! Кошелев ради прикола вытащил его, обернулся, а там смотрительша вышла, ну, мы и бежать, кто куда, коврик этот, конечно, в суматохе с собой. Ой, гобелен, какая разница! Не я это! Не я! Ему отец «штрафные» дает, когда на него доносят, вот и наврал. Мол, мне ничем уже не поможешь, а хуже не сделаешь. Ну, пожалела его, не стала говорить…Я ведь потом перед женщиной этой извиняться пошла… Классной тоже не я телефонный прикол подкинула! Только телефон дала, вынужденно, у всех остальных бесплатные попытки кончились. Говорят, майор полиции звонил ей, урок отменила…Испугалась, плакала сидела, говорят…Ну, ладно, всё! То есть, это мы осуждаем, а что мальчишки из Б за шестой школой дерутся, типа не в курсе. Ну, не за нашей же, значит и не при делах, так что ли? Или что физрук девочек на индивы по плаванию приглашает, тоже не знаете? Не касается! 
(Пауза).
	Карцева встает и порывается выйти.
КАРЦЕВА. Да два года прошло. Класснуха обещала, что до вас не дойдет вообще-то…Мелкая была, невдуплёныш, что взять, винить за это что ли? Ну, буханула, ну, угостила, ну, дурочка маленькая, я же говорю, сейчас совсем не пью! Не помню, просто за руку с бутылкой поймали, с урока сняли…вся школа трещала! На меня пацаны нагнали тогда, сказали, что я биомусор, дура прыщавая. Просто с ничего! И Кошелев тоже, да. Вот я и с горя. А перед классной не стыдно, вы меня в ловушки эти не закутаете! Она вообще, знаете, что сказала, когда я сагрилась на нее недавно? Ну, что? Я в туалете с Ксюхой жижу переливала, а она мне трезвонит каждые пять секунд, как парень абьюзер. Отвлекает от дела! Я залетаю в класс, мол, что тебе, женщина, надо от меня в 9 утра, а ее нет! Я и ляпнула: «Ну, и где эта сука?», а она с последней парты на меня поворачивается гоголевской своей карешкой и попутно матери сардельками своими сальными набирает. Мне все руки, кстати, после ситуации этой пожимали, даже мем в подслушке запостили. Но я не про это вообще! Она попутала тогда правда, говорит, «что за сука…», про маму мою, мамочку, «что родила этого сученка», про меня добавляет. Ну, не сука ли она после этого? Вот и я считаю да. Меня-то понятно, а родных за что? Слышала я, что они после линейки в клоповне своей говорили… Гиены. Меня тошнило как-то, медсеструхи нет, как обычно, пошла к завучу бумажку на выход подписывать, слышу, ржут, думаю, ну, подожду, праздник у них все-таки. А потом гогот: «А Карцева-то старшая отъелась, скоро и дочь за выходки сожрет». У нее щитовидку нашли, она чисто на обезболах улыбалась два часа. А при встрече, главное: «Так рады вас видеть, Татьяна Андреевна!». Не стала маме доносить, даже тут молчу, расстроится еще… без вас забот мало что ли. А я хоть и жестко, но вам в лицо говорю, что думаю! Пусть она и всё в брата, типа, хоть один из двух нормальный, пусть дела нет до меня, и сама иногда проклинаю, а обижать не дам! Всё обсудили? Ааа…Так вот, че грехи перебираете! Да кому нужен этот ваш десятый?! Пойду, вон, токарем в Химдым. Нет, в кулинарный колледж на пролетарском. Отучусь, потом устроюсь в столовку нашу и всех травить буду, хотите? А не хотите, тогда в десятый надо. Скоро школы в городе кончатся, по второму кругу пойду с переводами… 
(Пауза).
КАРЦЕВА. Я же к литературе, к олимпиаде этой, готовилась. Всё простят, обещали, если займу что-то. За творческую часть у меня высший балл, но как же Карцеву и на область? Кто знает, что она там вытворит! Поэтому тест по нулям. Честно это? Я плохое делаю – меня семеро бьют, хорошее –всей толпой допинывают. Вы чего от меня хотите? То от меня и получаете…А я нормальная! Это у вас не в порядке что-то.
КАРЦЕВА. На немецкий? А что, жаловались? Ну, была несколько раз…Ну, два. За год. А че туда ходить… нет, вы меня извините, гимназия, два языка, все умненькие должны выйти, я воль, их либе бир, как говорится, но у нас же его ведет англичанка с яндексом, блин, переводчиком! Еще и за деньги! Платно-обязательно-дополнительный язык, всё норм, считаете, не? Так-то и я могу. Например!
	Достает телефон, печатает что-то, читает с экрана.
КАРЦЕВА. Во! Ауф фидерзехен, бастард! Кисс мейнен эрш! Вы тоже не ходили? Да говорю долгих лет вам и школе нашей любимой! Гуд бай!
	Выбегает из кабинета, через секунду недовольно возвращается.
КАРЦЕВА. С математичкой…Ну, там всё наперекосяк пошло с самого начала… просто, блин, тупое стечение обстоятельств! Слушайте! Я к 7:45 приперлась на нулевой этот, перерешала работу, Жарова нас отпустила, сказала, до 3го урока проверит, оценки скажет. Потом мы пошли на духовку…ну, на духовное краеведение, возвращаемся, значит, к третьему. Там по классике всем встать – всем сесть началось, и вот оценки. Карцева 4, говорит! Нет, ну, понимаете! Я с репетитором эти функции дро…кхм…учила всю неделю, сама решала задачки, учебник весь перезубрила, думаю, мама как рада будет, болеть меньше будет, может, и на танцы вернет! А тут, видите ли, не тем способом номер под звездочкой сделала. Ну, я, конечно, бомбанула! А вы бы так съели? Она мне: «Карцева, замолчи, всё после урока», а как я могу урок начать в атмосфере полного дисконнекта? Я к ней, а она мне: «Карцева, выйди из класса!», я игнорю, иду к ней, а она мне опять: «Выйди! Выйди! Выйди!», ну, я и… послала! Нет, если она не слышит! Просто из вредности мне пять никогда не поставит, просто фамилия моя ей не нравится! 20 классов по 23 бритоголовых в одинаковых рубашечках, шаг в сторону – отчислен! Это предвзятое отношение. Меня тогда к психологу же отвели на серьезных щах, объяснительную писала, потом она мне вопросы дурацкие задавала какие-то. Бред. Мне еще говорят, мол, у нее возраст, сын умер, болел, диабет у самой, вспышки гнева, ла-ла-ла. Вот, думаете, какая я тварь, наверное, у человека не жизнь, трешак какой-то…А этот человечек сказал как-то, что буду я убирать туалеты, когда и отсюда меня выпрут, плюс указкой по лбу сколько раз прилетало. Я никому не сказала. Так почему к моим словам и действиям бегущую строку не пускают?! Почему всех вокруг вечно оправдывают, а за меня вступиться никто не хочет? Почему не говорят, что родители забили, у них же карьера в разгаре? Вспоминают, когда ремень на глаза попадается. Почему нигде не пишут, что у меня брат МГУшник, и про меня шутят, что в семье не без урода? Почему ему на Новый год отдых с родителями, а меня с бабушкой кинули, чтоб к десятому января море формулы выучить не мешало…Почему ему поцелуй на ночь и слова поддержки, а мне гребаные танцы за свой счет и гулять до 7 вечера? Хоть раз бы сказали, что я тоже молодец…Заступились бы… У меня ведь получалось на танцах, даже фестиваль в Рязани взяли в том году, у меня соло было… а потом с матешей пошла фигня, и мама на эти деньги репетитора взяла. Про папу молчу, его лет с 8 моя жизнь перестала волновать. Машка тоже на два фронта: сегодня со мной, а завтра уже меня обсирает со всякими…И Кошелеву про меня сказала, что я не пошла на днюху к нему не потому, что в загородный клуб с родителями ездила, а что пронесло меня жутко тогда. Подруга, блин. Сука! Простите, Марина Григорьевна… но вы вырастили плохого человека. Может, лучше, чтоб меня вообще не было никогда? Всем бы легче стало. Родителям не стыдно, учителям не тошно, одноклассникам не…ну, не страдал бы никто… А мама, бедная моя мамочка! Она первого сентября с учителями в щечку целуется, от района детей поздравляет, а второго уже получать приходит за косячные мои подвиги …Я не за шоколадкой тогда вылезала…И не кот меня поцарапал.
(Пауза).
КАРЦЕВА. Может, вы что-нибудь хорошее тоже скажете? Или я ничего хорошего не делаю? Я плохая? Плохая ученица, плохая подруга, ужасная дочь. А почему так получилось? Я виновата? Почему здесь сижу я, а не Машка Лысова, не Кошелев, не эта вечно-небеременная дура? Не третьеклашки, которые ашку в раздевалке по-армейски курят? Не мои родители? Нет, я пойду, мне на урок надо. 
	Карцева порывается выйти еще раз, ее никто не останавливает.
Занавес.
  Конец.
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