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Чайное дерево Голливуда

монопьеса

в одном действии 

Действующие лица:

Люба - актриса лет 25-27

Безмолвный психолог 

Действие происходит в техасской пустыне. 

 Трасса. На небе ни облачка. Солнце уже готовится лечь спать, перед этим щедро одаривая всех землян зарядом ультрафиолетовых лучей. На обочине припаркована дорогая тачка желтого цвета. На водительском сидении расположилась Люба, она курит. Рядом с ней, на пассажирском, сидит полуживой от страха человек лет сорока, бросая испуганные взгляды сквозь очки на Любу, у него рот заклеен серым скотчем. 
Люба: Вам же говорили, нет, в детстве, что русская мафия самая жестокая и понтовая?.. Так это не так. Наши всего лишь выпить любят.

Люба складывает пальцы пистолетиком, прикладывает к виску рядом сидящего.

Люба: Пу-ух. Вам небось кажется, что я сейчас на русском говорю, как я вас расчленять буду? Страх в людях убивает все чувства. И мозги. В особенности мозги. 

 Пауза.
Слушайте, доктор, я ее, суку, любила. Любила, любила… Да и до сих пор люблю. Не могу налюбоваться ее рукой, свисающей из багажника. Да я специально. Чтоб понтово, так, напоказ. Вот, мол, смотрите. Любила и убила. Убила и любила. Некрофилия какая-то… Фанатичная любовь залила всю мою жизнь. Я ж как шавка за ней таскалась, помогала подбирать платья. Родарте, Версачи, Валентино… Этот еще, Том Форд. Да не смотрите на меня так, доктор. Это не список моих будущих жертв. Она мне деньги подкидывала, я ее загасила. Не по мне быть под кем-то. Сейчас из нее вышел отличный жмурик.
 Пауза. 
Вам никогда не приходила такая идея, доктор, когда нужно, жизненно необходимо, стать победителем, побеждать всегда, без проигрышей, слышите? По головам идти, ну? Я это называю алчностью жизни. Неутихающей жаждой. Что-то типа когда тебе не хватает секса, а ты тоннами жрешь сладкое. Так и я, слышите? Я тогда хотела платье только, от Дольче Габбана платье, на выпускной себе. Чтобы быть самой красивой. Ан вот оно как все вышло. Фартовая я. А может и нет. У нас с удачей свои штучки. Я знаю, она мне счет в банке открыла. У меня нюх на такие вещи, я знаю, знаю, что ружье должно выстрелить. В меня и скоро. 
 Пауза.

Щас не хватает только очень ярких прожекторов мне в лицо и песенки. Типа ааай вилл олвейс лааав юуууууу! И я такая встаю на сидении, одну ногу закидываю на панель у руля… А там красивый красный лабутен. Который, разумеется, привлекает внимание больше, чем я. Сука. Слушайте, доктор. Так вы же не понимаете, что я говорю. Вот она – самая лучшая психотерапия. Надо советовать всем. Находишь такой иностранца в интернете и выливаешь ему всю свое дерьмо. Трусы грязные вдогонку бросаешь. Штука только, если он все скопирует и вставит в гугл-переводчик. Окееей, гугл, что говорит эта ненормальная русская? 
 Смеется.

Несчастные люди часто смеются, доктор. Моя мама часто смеялась. Надо мной, в основном. Мы же жили в старом бараке, в Сибири. Представляете, как это далеко? Представляете, как это страшно? Грязь облепляет тебя с самого детства. Ты становишься грязью, жрешь грязь, надеваешь ее с утра в школу. Тут не до понтов, надо было что-то делать. И я вывозила… Актерские курсы, театральный институт, потом нужда, надо было денег, денег, денег… Денег на одежду крутую, на секс и виски, на кокс карибский. Хах. 
 Пауза.

Рядом с нашим домом в детстве было чайное дерево. Прикиньте, да? На самом деле, это один баклан из окна чайные пакетики на дерево бросал. Все ругались, а мне нравилось. Прикольно. Я когда в Америку переехала, также делать начала. Только лавочку мою быстро прикрыли. Надо было бросать трусы, тогда назвали бы современным искусством. 

 Пауза. 
Я люблю играть, доктор. Менять маски. Вымарывать прошлое. Не знаю даже, почему так тянет на красную дорожку… Верно, жажда славы. Всегда хотелось всем нравиться. Всех удивлять. Но у людей разные вкусы, поэтому надо подстраиваться. Так я всегда и делала. Я самый азартный игрок на планете Земля. Блеф стал мной. Кто я, скажите, доктор? Кто?..

Не говорите, подождите, доеду сама. Я – актриса, правильно, почище ее буду. Той, которая довыпендривалась. Той, которая лежит в багажнике. Она уже не так прекрасна, доктор. И даже вы бы не пригласили ее на свидание. Она синяя и воняет. Было бы здорово, если бы она встала сейчас и пошла. Рили зомбак. Я бы смогла убить ее еще раз. Доктор, вы курите? Я могу вставить сигарету вам в нос, ведь рот заклеен.
 Смеется.

Я скучаю по Рашке. Наше кино отстает от вашего, это верно, доктор. Но черт… Тут все то ли Американская мечта, то ли Американская трагедия. И то, и то. И все картонное. Потому что вы картонные. А она была бумажной. Но я любила ее. За то, что ни капли у нее не было за душой хорошего. А во мне много хорошего, доктор, правда.

 Пауза.

В детстве мама купила мне тропическую рыбку. Ну, такие, с выпученными глазами. Я хотела ей только хорошего. Я кипятила чайник и подливала ей горячей водички. Чуточку. Думала, что рыбка привыкла к горячей воде, она же в Африке плавала. Или где там еще. Мама когда узнала, предложила картошки туда с лучком кинуть, чтоб уху сделать. Мама смеялась. Нее, рыбка сразу не умерла. Пожила еще с недельку. Маме не жалко было рыбку. А теперь я стала этой рыбкой. Самой настоящей. Мне все кругом кипятка подливали. А теперь вот одна, самая ярая подливальщица, лежит в багажнике и тухнет. То-то же. 
 Пауза.
Я же тут типа клоуна. Юуу сээй айм крэээйзи… Ай ноу айм нот вэ онли уан. Пою, могу  станцевать. Могу побегать. Попрыгать. Все могу. Это ж я. Актерское мастерство преобразит мир. Скоро мы все станем теми, кем хотим быть, слышите, доктор? А вы кем хотите быть? Не убитым ли? Хах. 
 Люба складывает пальцы пистолетиком, прикладывает к виску рядом сидящего.
Пу-ух. Доктор, я гангстер. Не, не. Лучше – я это вы, доктор, я – это вы. Сняться в плохом фильме – все равно что плюнуть в вечность. Кто сказал, доктор? Стыдно должно быть. Раневская. Этим я и занимаюсь. Я лучше всех играю в плохом кино. Я играю в жизни. Я плюю в вечность.

 Снимает туфли, красные лабутены, берет их в руки и встает на сидение. На горизонте видно полицейскую машину. Слышно сирену. 
Люба (кричит в сторону полицейской машины): Слышите, плюю в вечность? Слышите, играю в жизни? Да зачем вам она? У нее рука синяя. Беспонтовая синяя рука, понимаете?..
Конец
