Шамсиев Динар
Снег и трасса 
Действующие лица
СЕРЕГА – 50 лет
ДАНИИЛ – 20 лет
ДИСПЕТЧЕР
РАЦИЯ

Картина первая
Два часа до нового года. Пустая ночная трасса. Не видно ни одной машины. Единственные спутники одинокого дальнобойщика — это бесконечно тянущиеся вверх елки, громадные белые сугробы и РАЦИЯ, соединяющая путника с остальным миром. Машина Сереги угодила в кювет. Прицеп раскрылся и елка на новый год затерялись в снегу. СЕРЕГА пинает елку, бегает по сугробам, утопая по колено в них, только одному Богу известно насколько глубоки сугробы в России.  До ближайшего населенного пункта 200 км. 
СЕРЕГА. Вставай дерево! Чертов лось! Да как так-то! Че ты забыл в новый год на дороге! Сидел бы у себя в лесу с семьей новый год встречал! Нет, ты же вышел на дорогу зачем-то! Какой же ты лось! Не лось ты, а олень, да даже козел! Настоящий козел! Весь график мне сбил! 
СЕРЕГА ищет последний подарок. Там посмотрит, здесь посмотрит. С каждой минутой снег все больше и больше засыпает землю снегом, слой за слоем, последний подарок Сереги погибает в бездонных снегах. 
СЕРЕГА. К черту!
СЕРЕГА залезает в кабину машины.
СЕРЕГА. Будь проклят тот день, когда я сел за руль этого осла! Никогда такого не было! За тридцать лет ни одной аварии, ни одного происшествия! Гордился всегда этим! Тридцать лет за рулем и ни одного ЧП. Ну просто водила всем водилам! А теперь! Лось и все! Влево взял! В кювет! Прицеп раскрылся! Елка наружу! Что я дома теперь скажу?! Хотел настоящую елку поставить на новый год! Семью порадовать! Никогда елки живой в доме не стояло. Сынишку бы порадовал. Если бы ему было тринадцать лет, а не 20. И если бы он приехать хоть раз на новый год с семьей повидаться!
СЕРЕГА берет телефон
СЕРЕГА. Сел! Ладно по рации позвоню
СЕРЕГА набирает по рации нужный канал.
СЕРЕГА. Ало-ало! Девушка, Сколько мне еще ждать?!
ДИСПЕТЧЕР. Молодой человек, я же вам говорила – ведется поиск эвакуатора.
СЕРЕГА. Все еще?! У вас че колхозники с краном в области закончились?! 
ДИСПЕТЧЕР. Молодой человек, новый год же, все дома.
СЕРЕГА. Кто все то?! Кто все?! Я вот не дома! 
ДИСПЕТЧЕР. Не вы один. Я вот тоже домой хочу, а мне с вами приходится говорить.
СЕРЕГА. А я как домой хочу, вы себе представить не можете! Вместо того, чтобы новый год с семьей встречать, я его с вами по телефону провожу!
ДИСПЕТЧЕР. Я вам сказала, ведется поиск эвакуатора. 
СЕРЕГА. Может у вас эвакуатор есть? Может вы лично приедете и вытащите меня наконец-то! 
ДИСПЕТЧЕР. Ничем помочь не могу.
СЕРЕГА. А мне то сейчас, что делать? Дальше в кювете лежать?
ДИСПЕТЧЕР. Ну не знаю. Попробуйте выехать, как- нибудь 
СЕРЕГА. Как я тебе выйду?! У меня ишак то одноногий?! Как я выйду?! Был бы двуногий – можно было бы хотя бы попытаться!
ДИСПЕТЧЕР. В смысле одноногий? Вы на машине вообще?
СЕРЕГА. Одна ось значит! 
ДИСПЕТЧЕР. Какая ось? 
СЕРЕГА. Ведущая!
ДИСПЕТЧЕР	. А есть ведомая еще?
СЕРЕГА. Одноногий – значит, что у меня кардан только одну ось валит! Были бы две ведущие оси – то резон пытаться был бы! А с одной ничего не поделать!
ДИСПЕТЧЕР. Ничего не понимаю… Что такое кардан?
СЕРЕГА. Девушка, вам чтобы устройство машины объяснить даже пяти лет в техникуме не хватит!
ДИСПЕТЧЕР. Вот вы ругаетесь – ругаетесь и я все одного понять не могу. Зачем вы вообще в новый год поехали куда-то?
СЕРЕГА. А я дед мороз! Хотел детишек, сироток игрушками обрадовать под новый год, молоком угостить.
ДИСПЕТЧЕР. Правда? Дедушка Мороз это ты?
СЕРЕГА. Вы там уже новый год празднуете, да? Ну какой дед мороз, девушка вам же не пять лет. Я Санта Клаус 
ДИСПЕТЧЕР. Санта Клаус? Нам таких не надо. Мы против импортозамещения. У нас свой есть!
СЕРЕГА. Вижу у вас юмором плохо… Давайте начнем сначала. Я Серега. Серега Серегович. 
ДИСПЕТЧЕР. Прямо так?
СЕРЕГА. Говорю как в паспорте написано. Серега Серегович. Работаю дальнобойщиком.  
ДИСПЕТЧЕР. А про детишек правда?
СЕРЕГА. Про детишек не соврал
ДИСПЕТЧЕР. Бедный вы…
СЕРЕГА. Девушка… Может можно что-нибудь сделать? Чтобы я быстрее детишек обрадовал и домой поехал? К свои деткам… они тоже подарки от папы ждут. Илюша маленький и Ксюшечка. Они так скучают…
ДИСПЕТЧЕР. К сожалению, нет… Я бы очень хотела вам помочь, но уже сделала все возможное
СЕРЕГА. Ясно, спасибо
СЕРЕГА скидывает трубку.
СЕРЕГА. Вот дура! Какое ясно? Какие дети? Че наплел...А она дура поверила, ой не могу. Кого только в диспетчера не берут…Скоро новый год, а я в снегу застрял…темно еще, не видно ничего, медведь подползет – сожрет, а я даже не замечу…Телефон еще сел даже не заснимешь – не покажешь никому. Медведя этого живого…
СЕРЕГА откидывается в кресле назад. Закуривает. Осматривает кабину. На передней панели иконка Пресвятой Девы Марии Богородицы. На приборной панели мигает аварийка, тик-так-тик-так. СЕРЕГА смотрит вглубь трассы. Никого и ничего не видно. Только ночь, сливающаяся со снегом в единую картину тьмы и света. СЕРЕГА качает головой из стороны в сторону наблюдая за поблёскиванием снега. Мелкие огоньки скачут туда-сюда в такт движениям Сереги. Снег образует морские волны, на которых, как будто бегают маленькие изумрудные человечки. А окружающие волны елки устремляются все выше и выше к нему, как будто пытаются собой достать до неба и с кем-нибудь поздороваться. Именно за такие картины Сережа и любит зиму. СЕРЕГА докуривает и смотрит на рацию.
СЕРЕГА. Ну давай по старинке… Не подведи Мир…
СЕРЕГА берет рацию
СЕРЕГА. Ман 437, 18 регион, прием. Есть кто? Застрял в снегу, 200-сотый километр под Самарой. Прием… (РАЦИЯ молчит) … Ну, конечно, какой придурок в новый год работать будет, все дома сидят. Один я бредовый поехал куда-то в метель груз отвозить. Ну конченный просто… И Мир еще молчит…(гладит рацию) А! Че молчишь, Мир? Мы же с тобой всегда разговаривали, я тебе истории травил, анекдоты, ты мне даже отвечал, голосами разными, характерами, ну актерище внатуре... (РАЦИЯ молчит) Устал? Ну отдохни старый. Я же знаю ты меня слышишь, пусть и молчишь.
СЕРЕГА видит вдалеке рассекающую светом фар фуру. Фура без прицепа. 
СЕРЕГА. Спасение!
СЕРЕГА включает аварийку. Выходит из машины. Встает возле трассы, прыгает – машет руками, пытается привлечь внимание. Водитель замечает, но проезжает дальше.
СЕРЕГА. Козел ты кастрированный! Номера то чувашские! Чурка вотятская! Мы же с тобой братский народ! Не брат ты мне, вотяк рыжежопый!
СЕРЕГА залезает обратно в кабину. Видит вторую машину
СЕРЕГА. Ну вот чисто для проверки
СЕРЕГА стоит на аварийке. Машина проезжает мимо, не останавливаясь.
СЕРЕГА. С (гудок) ка! козел ты еб (гудок) ый! пи (гудок)р еб (гудок) й! Му (гудок) ак! Ху (гудок) ала слепая!.. А чего я на гудок то жал…? На рефлексах столичных видимо…
СЕРЕГА закуривает.
СЕРЕГА. Ну вот, что за народ, что за люди пошли! Вот даже если водительский этикет взять! Едешь ты впереди, а сзади тебя легковушка едет, ей же за тобой ничего не видно, ты ему аварийкой поморгал, он понял, на обгон тебя взял, как обгон на твою полосу зашел, и тоже тебе аварийкой поморгал. Типа «Спасибо тебе! Предупредил, что дорога чистая, на обгон можно взять…Или Вот. Едет тебе навстречу такой же дальнобойщик, как и ты. Он обратно едет, а ты в его сторону, то есть он дорогу знает. И он тебе аварийкой даже, бибим-бибим. И ты ему бибим-бибим. Вроде просто сигналами обменялись, а произошел уже целый диалог! «Бибим-бибим, там братуха гаевые стоят, сильно не гони! Давай бывай, шуршавенькой дороги тебе» и ты ему «Бибим-бибим, понял тебя братуха! Спасибо, тебе того же!». Просто сигналками поморгали друг-другу, а смысла сколько! Дааа, вот раньше было время…Помнишь, Мир? В 90-ые также застряли с тобой, мороз дикий стоял!  Только сообщение по каналу передали, «Так-то так, попали в засаду там-то там, мужики выручите, будем благодарны» и всё! Через пол часа уже вытащили - надарили разного; колбасы, кофе, воды, сигарет, водки полная кабина! Они еще удивлялись, почему я говорю «Мы», когда еду я один… А я же им не могу сказать. «Мужики, я имел в виду: я и мой друг Мир, рация который» у виска покрутят еще, в дурку сдадут…Но все равно… Вот раньше люди были людьми – помогали друг другу. А сейчас что? Встрял и все! Всем насрать да срать че с тобой! Дохни собака! … в 90-ые лучше было. Романтика была… Помнишь ту историю с бумером?
РАЦИЯ молчит
СЕРЕГА. Да ладно тебе гнать!.. Помнишь ты все!.. 
РАЦИЯ молчит
СЕРЕГА. Я тебе тыщу раз рассказывал!.. Внатуре не помнишь?..
РАЦИЯ молчит
СЕРЕГА. Внатуре не помнишь?.. Ну давай еще раз расскажу…  Еду ночью, на трассе никого! Чисто я один по полосе прямо, а я один в машине, напарника также не было, а на дворе 90-ые, за любым поворотом, за любым кустом бандосы дожидаются дальнобоев, тормознят и груз отожмут, а потом ходи доказывай, что тебя ограбили! Никто не поверит! У нас как… груза нету – значит украл. А это статья. За решетку сразу, хуй кто разбираться будет! Ну вот значит-ся. Еду, рядом вообще никого. А потом резко…! Бац! Черный бумер пристраивается, откуда вылез черт? Не поймешь. Ну я напрягся так знатно, а он окошко открывает. Рыло бандитское свое высовывает и орет на меня. А мы же по трассе гоним, че орет я понять не могу. Я газу прибавляю, только оторвусь и он тут сбоку снова.  Вижу поворот дальше на него, ну я на опыте его на повороте то прижал. Он давай по тормозам, я также. Из кабины выбегаю, пока бегу, думаю какой же я придурок! С голыми руками на бандоса, даже лом с собой не взял, ладно, как в детстве, школьником, район на район, на голых кулаках, ну вот я значит к нему бегу, он как раз выходит, я ему «ВСПЫШКА СЛЕВА!» и бабам! С ноги ему в живот! Он упал, я к нему, руками его по башке НА-НА! Козла в землю втаптываю! А потом баба из машины вылезла, ко мне подбегает! А ночь же, не видно ничего, я думаю у нее нож, как дал ей по роже! Та в сторону отлетела, быдыщ… Она встает, на меня прыгает, я от мужика отхожу – дуру эту снять пытаюсь. Мужик встает, я ему «На землю падла! Убивать буду!», а он так сел говорит: «Да мы дорогу спросить просто…». Дорогу он спросить… Я ему говорю: «Ты придурок! Нашел у кого дорогу спрашивать! Ночью, на бумере, у дальнобойщика дорогу спрашивать!» … Ну я ему подсказал, как до Казани проехать. Перед женщиной извинился, тортик ей подарил, с собой в дорогу взял на день рождение своё же. Та ниче такая, поняла говорит. А с мужиком то мы посмеялись с ситуации, водки по писярику выпили и поехали кто куда. Я ему то шуршавенькой дороги пожелал, а он не понял. Я ему объяснил на будущее, что это значит: «Гладкой дороги значит тебе». Он опять ниче не понял… Это значит, чтобы ты придурок по гладкой дороге жизни ехал и все у тебя было хорошо!... Эх были времена, не то, что щас…Все такие крутые, что даже на (гудок) й некого послать. Ты что -ты что? «да ты знаешь, кто я? Да у меня мать – телка – брат – сват такие люди …, да они тебя щас!» Тьфу! От тебя воняет страхом – иди помойся.
РАЦИЯ издает короткий шум
СЕРЕГА. Да, ты прав! Весело, но опасно было…  Как тогда… когда я еще Даника с собой в командировки брал… Ему мама давала по 500 рублей на поездку еды купить себе. Шоколадок там, чипсов, колы… Он купит себе на все деньги все это добро, а потом только из города выезжаем, так начинается «Папа, я кушать хочу…» съел все свое добро! А это ему на всю дорогу было. Ну ладно, остановимся, я ему бутербродов с колбасой сделаю, поедим и дальше поедем по маршруту, по пути  в кафе придорожное зайдем. Только не абы какое, а хорошее. Уж я то знаю, где не собаками сбитыми кормят… Нравилось ему с батей то ездить… на день там, на три даже... постоянно просился «папа-папа возьми меня с собой в командировку» и ведь брал дурак.. Ребенка в командировку. Постоянно, когда с ним в дороге ехал- переживал… а вдруг что... Когда один под сто разгонюсь и по прямой, а с Даней нет… Максимум шестьдесят километров. Вдруг встречка, а я машинально влево возьму на пассажирское… И все… Я живой, а он нет… И получается своими руками… Это же все рефлексы старые профессиональные… Если авария неизбежна – вырулить на соседнее пассажирское… Ты даже среагировать не успеешь, руки сами вывернут и все… После случая Иваныча перестал я Даню брать с собой… Иваныч также катался с сыном в командировки. Докатался. Руль влево - фура в фуру - скрип тормозов – крик – удар…и все. Иваныч в норме, а пассажир в фарш… Даже похоронить не смогли по-человечески. Пустой гроб закопали…После этого  я больше Даньку не брал… Он ко мне подошел снова говорит «Папа-папа, возьми меня с собой в командировку», а я ему «Нет! Не поедешь ты со мной! Уроки сиди учи, двоечник!»… 
РАЦИЯ издает короткий звук. СЕРЕГА гладит рацию нечаянно нажимая на кнопку. Слышен плачь ДИСПЕТЧЕРа.
РАЦИЯ. Да так грустно все.
СЕРЕГА. Грустно тебе, Мир? Хочешь анекдот расскажу?
РАЦИЯ. Хочу…
СЕРЕГА. Ну слушай. Про Брежнева. Приходит министр к Брежневу и говорит: «Леонид Ильич у нас ЧП! Курицы в стране дохнут, что делать будем?», а Брежнев им «Я знаю! Ты нарисуй на каждом курятнике, квадратик и все в норму придет». Через неделю приходит тот же министр и говорит «Леонид Ильич, курицы также дохнут! Что делать!», Брежнев отвечает «Я знаю! Ты на каждом курятнике, к квадратику нарисуй треугольник! Они и дохнуть перестанут!». Через неделю снова приходит тот же министр и говорит «Леонид Ильич, курицы также дохнут!», Брежнев «Тогда нарисуй на каждом курятнике, вдобавок к квадратику и треугольнику, звездочку! Они и перестанут дохнуть!». Через неделю приходит министр и говорит «Все Леонид Ильич! Сдохли все куры! Ни одной не осталось!». А Брежнев ему «Жаль! У меня еще столько замечательных идей было!»
РАЦИЯ. (смеется) Ой спасибо. Развесили.
СЕРЕГА. Обращайся, у меня много анекдотов разных есть
РАЦИЯ говорит другим голосом. 
РАЦИЯ. У меня тоже анекдот есть!
СЕРЕГА. Только давай без Брежнева! Про него уже был
РАЦИЯ. Не у меня другой. Приходит мужик к венерологу. Говорит охрипшем голосом, как будто прокуренным: «Доктор, у меня проблема. Член настолько огромный, что он голосовые связки вниз тянет и я все время хриплю. Дети смеются, жене стыдно. Сделайте что-нибудь, пожалуйста.» Доктор ему отвечает «Все сделаем. Мы вам середину отрежем, а концы сошьем. И будет у вас нормальный размер» Мужик не думая согласился. На следующий день приходит этот же мужика ночью к доктору и говорит «Доктор-доктор! Пришейте все обратно, меня жена из дому гонит. Недовольна!». А доктор ему охрипшим голосом говорит: «Не можем. Выкидываем!» (смеется)
СЕРЕГА. Да-да, смешно
СЕРЕГА гладит рацию. РАЦИЯ снова не говорит, а издает только звуки.
СЕРЕГА. Ну ты придурок, Мир… Всякие глупости и пошлости рассказываешь… Ладно, прощаю тебя. Я же знаю, что ты шизик. Ну личностей у тебя много, непонятная какая в тебе проснется… Это как тогда… Ну тоже в очередную поездку, когда я еще Даника с собой брал в командировки. Я же никогда ни с кем не ездил кроме как с сыном. Не знаю почему даже… Наверное из-за того, что…не хочу просто…ну не хочу с дэбилами ехать. Я же такой человек…как это…неаккуратный что-ли… как скажу что-нибудь так сразу все обижаются. А если правду человеку говорю, ну вот если он кретин я так и скажу: «Ты уе (гудок) ок». Я конечно мог бы назвать уе (гудок) ка, кретином не будь он уе (гудок) ком. Все обижаются почему-то… А Даня не обижался, да и не грубил я ему. Это же сын мой, как я могу про него плохое слово сказать. Он же моя кровинушка
РАЦИЯ издает звук
СЕРЕГА. А, да-да. История. Ну так вот. Едем мы с Даней. Он рядом сидит чипсы есть и по сторонам в окна смотрит, как в телевизор прямо, будто мультики видит вместо России-Матушки. Уж не знаю, что у него там в голове в эти моменты происходило. Может детская фантазия такие пейзажи дорисовывала, что какой-нибудь Айвазовский или Шишкин обзавидовались… И как-то раз. В такой момент, ты, Мир, начинаешь сам с собой говорить. И не знаю, кто в тебе проснулся, но таких ты колхозников начал отыгрывать, туши свет просто. Ну настоящих ублюдков, ничего святого у них не было. Начали две твои личности за баб говорить. Кто кого и как. Один – сяк, другой – эдак. И в таких подробностях. Как ты ее, как она тебя, как вы друг друга. Ну мерзость прямо, а у меня Даниил здесь сидит. А он же маленький. Я думаю сейчас ты ему как психику сломаешь и все… Писец пацану. Я как по тебе стукнул, заорал «Че ты мелешь, Мир! А ну прекращай! Выключай козлов этих!». Ты мне еще ответил так «Да ты че такое мелишь! Да не мешай нормальным пацанам за баб базар вести!». Ну как я тебе тогда ответил. Сразу замолчал ведь. Ты еще обиделся, всю дорогу со мной не говорил…Ну было и было так ведь? Давно уже простили мы друг друга…. Давно это было….

СЕРЕГА осматривает свою кабину. Нету шторок на окнах, нету сиди дисков на лобовом стекле. Только иконка Богородицы. Из атрибутов «настоящего дальнобойщика» ничего нету. 
СЕРЕГА. Он еще спрашивал: «Пап, а почему у всех дальнобойщиков в машинах как по-домашнему, а у тебя нет?», а я ему отвечал «Сынок, это не дальнобойщики. Это колхозники, которые всю жизнь за трактором поля косили, а потом каким-то ху (гудок) м за фуры сели. Дэбилы» Ну правда придурки. Я их вообще не понимаю. Дом – это там, где жена твоя, дети, где тебя ждут просто. А машина – это машина, кормилица. Я понимаю, когда ты к ней, как к живой обращаешься. Ну имена ей даешь, разговариваешь с ней. Да, Зой? (СЕРЕГА гладит панель управления) Но кем надо быть чтобы в рабочей машине вот эти занавески вешать, пледики на сиденьях, на спальнике, на полу, на потолке, везде эти пледики! Тебе холодно что-ли?! Что ты всю машину своими пледиками заставил! Печку включи, да погрейся! Мало того, они еще в машине в тапках на босу ногу сидят, в шортах зимой ездят, в алкоголичке своей засранной сидят, ногу еще на панель закинут и едут одной рукой, развалятся и едут. (плюет) Ну не люди, а черти! Ну ты если себя не уважаешь, на людях хотя-бы не показывай это. Ты водитель или кто? Надо же иметь уважение к себе, ты из машины к людям выходишь, товар принимать, расписываться там! Что о тебе люди подумают? Что ты клоун на колесах, а не водитель. Дебил на дебиле сейчас. Что с профессией стало?! Вот раньше не было такого же. Раньше если ты водитель – то ты всё! Уважаемый человек. Любому бандосу выйдешь лицо разбить можешь, настоящий гонщик, любой поворот не проблема, культурный даже! Манер было до жопы! Денег было, даже девать некуда. Все уважали водителей. А щас что? Если баранку крутишь – говна не стоишь. Вот все из-за этих придурков в шортах и клоунских тапках. Все пи (гудок) сы – один я Дартаньян.
РАЦИЯ издает короткий шум
СЕРЕГА. Даня тоже также говорил: «Пап, не злись ты на них». А я же не злой…. Просто дебилы доводят, козлы эти! Что делать то если вокруг одни идиоты и бараны? На дорогах бараны, в магазинах идиоты, в паспортном столе, и идиоты, и бараны одновременно! Один бардак кругом! Куда мы катимся все! Не катимся даже, а падаем! Падем просто! Прям в очко дьявола падаем…
Пауза
СЕРЕГА … ой б (гудок) ять… в ад падаем все…Наверное там всем и место…
СЕРЕГА закуривает
СЕРЕГА. Интересно, а что там Даня делает щас…мы же с ним хорошо раньше общались…А потом что-то случилось… и перестали как-то… что же случилось…переходный возраст что-ли … или что нас так подкосило… он же мне даже перестал про своего человека-паука рассказывать… Мы ему эти журналы с человеком пауком покупали… там карты еще были… сядем на кухне и давай в эти карты играть…я то ничего не понимал, какие то силы, здоровья, ловкость, че к чему, где там бубни, черви, валеты, пики в конце концов…а он все понимал… нравилось ему… и сейчас наверное нравится – человек паук этот и карты его… А сейчас я даже не знаю, что ему нравится… Чем он живет, чем он дышит… Говорим с ним раз в неделю и то хорошо… Но и как говорим. Пытаемся… Не знаю даже о чем с сыном поговорить… Да чем я его обидел то так?! Какое плохое зло я совершил, что даже родной сын отрекся от меня?! Что я сделал то …Ему же как восемнадцать стукнуло сразу уехал покорять кого-то там. Покоритель… Царь горы… Про батю забыл совсем… Чем я ему так насолил… Всегда же о нем только и думал…Как Данька там мой…как сын…?... Я еще так подшучивать над ним любил. Ну как все мамы, папы. По родительски. Подходит он ко мне и спрашивает: «Папа, а что это за косточка у меня на руке? Вот это шишечка маленькая выпирает. От чего это? А я жить буду?». Я смотру на него и говорю: «Это значит, что ты, сынок, когда-то съел арбузную косточку и она у тебя растет под рукой. Когда ты вырастишь – у тебя на руке будет арбуз и этот арбуз разорвет тебе руку». Он тогда так испугался… Реветь начал почему-то. Ребенок же еще…
СЕРЕГА видит еще одну проезжающую машину.
СЕРЕГА. Вот пойду щас под колеса брошусь и ладно… Ради кого я батрачу то так, а! Вот кого ради! Всю жизнь кручу баранку, а зачем? Где благодарность то эта! Сына воспитал – одел – учиться отправил! На жену ни разу не прикрикнул – не ударил - шубу купил…чтр то еще купил там. Семью кормлю! А спасибо и никто и не скажет! «Давай бать! Работай!» Всю жизнь работал, как проклятый! Дома по несколько месяцев не видел, с командировки сразу в другую! В душ сразу, как заехал, сумки в руки и дальше барабанку крутить! Тридцать лет работаю, чтобы дома кусок хлеба был, чтобы жена и сын одетые были, и чего ради? Меня сын с новым годом не поздравляет! Как восемнадцать стукнуло сразу уехал покорять кого-то там. Покоритель… Царь горы… Про батю забыл совсем…А я тут дальше батрачу, как и батрачил… А толку то? Вот ради чего? Чтобы в новый год застрять и всем насрать на меня было… Где я? Что со мной? Живой ли… Ай да! Батя же! Справиться!...А я устал уже справляться…просто устал…  Сын не звонит…Жене плевать…Что я делал всю жизнь… Ради кого баранку эту крутил…непонятно…Меня дома нет, а никто и не звонит даже! Сдохну тут и все! Никто и не вспомнит даже! Кому я вообще нужен! Да чтобы вы сдохли все! В Аду горели за грехи наши! 
СЕРЕГА ударяет по верхней панели. Оттуда на колени Сереги выпадывают три фотографии. На первой фотографии молодой СЕРЕГА и Люда на пароходе, двое улыбающихся в белом молодожен. На второй фотографии СЕРЕГА, Люда и младенец Даниил. СЕРЕГА и Люда сидят вместе, на руках у Сереги Даниил, они также улыбаются. На третьей фотографии вся семья за столом в ресторане отмечают день рождение Даниила, ему исполнилось десять лет. СЕРЕГА рассматривает каждую фотографию, перекладывая одну за другой. Круг за кругом СЕРЕГА смотрит на свою семью. Как давно это было. РАЦИЯ издает короткий звук.
СЕРЕГА. У меня же телефон же сел вот она и не звонит…и Даниил поэтому и не звонит… А я их поношу не за что…И сына обругал…зачем? Они же не виноваты…А я обругал их не за что… Смерти желаю…да что я же несу такое…господи, что я несу… это же моя семья…моя жена любимая…сын мой родной…что я говорю такое про них…простите меня…простите за все…за все слова плохие, что я вам наговорил… я же не со зла все это…это у меня работа просто такая… я просто человек такой…грубый…неотесанный… Точно….Там мне и место…в Аду…Мне одному… за все грехи мои… за то все зло, что я себе совершил и другим……Господи прости меня за все то зло, что я другим желал и себе сделал… За все плохие слова которые я людям говорил... 
РАЦИЯ издает короткий звук.
СЕРЕГА. Хоть ты прощаешь?
РАЦИЯ издает короткий шум
СЕРЕГА. Спасибо тебе…
РАЦИЯ издает два коротких шума
СЕРЕГА. Я тебя тоже…
РАЦИЯ издает три коротких шума
СЕРЕГА. Да…будем видимо вместе новый год встречать
РАЦИЯ издает долгий шум.
СЕРЕГА. Аминь
РАЦИЯ молчит
СЕРЕГА. Правильно, поспи дурак.

СЕРЕГА гладит рацию. 
СЕРЕГА. А я тебе песенку спою на сон грядущий. Даниил очень любит эту песню. Часто мне про нее рассказывает и приговаривает «Послушай, может поймешь чего»
СЕРЕГА поет.
[bookmark: _GoBack]СЕРЕГА. Я все исправлю, починю и налажу,
Если снег новогодний.
На прошлогодние грабли не ляжет
Так, что я не замечу
До боли знакомых зубцов под подошвой,
Если следующий год, как всегда -
Снова, вдруг не окажется прошлым.
СЕРЕГА смотрит на часы. 12 часов ночи.
СЕРЕГА. С новым годом…сыночек…С новым годом…Люда…
РАЦИЯ издает четыре коротки звука. ДАНИИЛ говорит по рации
ДАНИИЛ. (помехи) …Прием-прием…
СЕРЕГА. Ну все я сошел с ума… Уже голос сына слышу…
ДАНИИЛ. (помехи)…Пап, это я…
СЕРЕГА. Да, сыночек… это тоже я… Я тебя слышу….
ДАНИИЛ. (помехи) … Пап…пап…ты…где…стоишь…
СЕРЕГА. Под небом божьим стою…сын мой…
ДАНИИЛ. (помехи)…Папа…РАЦИЯ…
СЕРЕГА. Какая еще РАЦИЯ…А РАЦИЯ! Сын-сын, ты?!
ДАНИИЛ. (помехи)…я…я…связь плохая…где…стоишь….
СЕРЕГА. Рацию поправь придурок! Подкрути третий тумблер слева
ДАНИИЛ (помехи)….По…к…у…тил…
СЕРЕГА. Крути-крути! И Рукой е (гудок) ни по нему!
ДАНИИЛ. (стук) Нормально?
СЕРЕГА. Отлично сынок! 
ДАНИИЛ. Ты где стоишь?!
СЕРЕГА. Двухсотый километр под Самарой!
ДАНИИЛ. Я к тебе еду! Мы с матерью тебя обыскались! Ждали-ждали! Думали, что с тобой случилось в метель. В ДИСПЕТЧЕРскую позвонили сказали эвакуатор только утром приедет. Я быстро к Дяде Ване за эвакуатором сбегал и поехал
СЕРЕГА. Вот знал же, что врет эта ДИСПЕТЧЕР – колхозница! Манда кривая!
ДАНИИЛ. Забухали шофера то…
СЕРЕГА. Новый год же!
ДАНИИЛ. Новый год…
СЕРЕГА. Один я конченный работаю!
ДАНИИЛ. Как всегда, начинается…
СЕРЕГА. Не-не-не! Не будем об этом, не будем! Ты как у нас оказался лучше расскажи!
ДАНИИЛ. Приехал на новый год.
СЕРЕГА. Так ты последние года и не ездил то
ДАНИИЛ. Я просто…понял недавно многое…И решил, что надо приехать
СЕРЕГА. Я тоже сегодня многое что понял…
ДАНИИЛ. И что же?
СЕРЕГА. Что…Как это сказать то…
СЕРЕГА молчит
ДАНИИЛ. Пап?
СЕРЕГА. Да это… Понял короче, что чуваши суки вотятские! 
ДАНИИЛ. Начинается…
СЕРЕГА. Ну ты прикинь этот козел проехал мимо меня! Я ему руками машу-машу…
СЕРЕГА еще долго рассказывал какие чуваши суки, вотяки козлы, а чурки еще хуже. ДАНИИЛ слушал очень внимательно. Потом сын долго стыдил отца, что ксенофобия — это очень плохо. Отец так увлекся нравоучениями сына, что даже не заметил, как тот приехал на эвакуаторе. 

