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Мария  Смагина 

«Катюша»

Пьеса в одном действии по мотивам военных рассказов М. Зощенко.
Действующие лица:                                                                                                  

Илья 33 года
Добрый 25 лет
Алеша 20 лет
Старый солдат

Немецкие солдаты
                                                            Сцена 1.
   1943 год.  Западный фронт. Осень. На фронте затишье. Уже несколько дней в траншеях друг напротив друга в ожидании наступления томятся советские и немецкие части.  Три наших бойца достали патефон, неспешно беседуют и между делом поглядывают на полевую кухню, которая обещает борщ с тушёнкой и кашу.  Четыре пластинки ходят по кругу: «Катюша», «Случайный вальс», «Давай закурим» и «В землянке». Все бойцы давно знают слова наизусть и нестройно подпевают. Немцам тоже слышно, они хлопают и на ломанном русском просят снова поставить «Катюшу». 
НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ. Эй, русс. Катьюша.  Катьюша. 
Немецкие солдаты хлопают, смеются. 

ИЛЬЯ Ты смотри. Нравится им «Катюша». Хлопают. Как будто даже люди они.
АЛЕША Нелюди они.  
ИЛЬЯ Я вот часто думаю, откуда они такие взялись. Фрици - то? А? И ведь приперлись. Из Германии своей перлись тысячи километров.  
АЛЕША Думать еще про них. Немчура. Бить их и все. Думает он. Ты, Илюха, нашел о чем думать. Нас кормить то будут сегодня? 
ДОБРЫЙ А ты в прицел посмотри, снайпер, что сегодня на обед. Только ли борщ ?
ИЛЬЯ  Да куда нам спешить? Поговорим? А?  Добрый? Алексей? Хорошо сидим, дождя нет, патефон играет, затишье. А насчет немцев не скажи.  Все ж таки на что -то они рассчитывали, когда сюда шли. Жгут же деревни, черти, не боятся нас. 
АЛЕША Это пока.

ДОБРЫЙ  Падлы. А еще говорили- немцы- культурный народ. У нас учительница по немецкому, в деревне, уж больно ими восхищалась : «Ах, ах! Ах, Гете ! Ах, «Фауст!»  Я специально этого «Фауста» прочитал. Стишки, и то да потому, то да потому. «Я все, говорит- постиг и меня мутит от всего».  И в шляпке все ходила. Учительница- то. В деревне в Рязанской области.  Прям не могу. 

Пауза. Добрый смеется.
АЛЕША А меня от них мутит. Всех перебить и забыть. Вот так, значит. Добрый, покурим?
Добрый делит самокрутку пополам, отдает половину Алеше.

ИЛЬЯ Тебе легко, Леха, говорить. Ты снайпер. Ты на них в прицел только сморишь, как в тире. А нам, иной раз, лицом к лицу встречаться приходится, в глаза им смотреть. Вот и думаю я, что они за народ.
АЛЕША Лицом к лицу. У нас дети уже лицом к лицу с ними встречаются. Вот это мне покоя не дает. Вот брат мой, Петюнька, письмо прислал. Сейчас. Где оно?  

 Алеша хлопает по карманам, достает конверт из нагрудного кармана гимнастерки. Разворачивает письмо. 

АЛЕША Вот. Прочитаю.  Раз уж зашел разговор. Поставлю Шульженко?
Ставит пластинку с песней «Давай закурим» музыка Модеста Табачникова на стихи Ильи Френкеля. Исполнитель Клавдия Шульженко.

АЛЕША Нравится мне песня эта до чего. Так, значит. Вот. Письмо. Про детей наших храбрых, советских. Сейчас, докурю.

Алеша делает три быстрые затяжки.

АЛЕША «Привет тебе брат мой, Алеша. Надеюсь ты здоров и храбро бьешь немца. В этом я даже уверен. Русские люди очень храбрые, это всем известно». Вот. 

Алеша затягивается самокруткой.

АЛЕША «…Мы, советские дети, тоже очень храбрые. Не знаю, конечно, как насчет самых маленьких, которым пять или шесть лет. Насчет таких малышей я тебе точно сказать не могу. А что касается таких, как я, по двенадцать-тринадцать лет, то это уже определенно храбрые ребята». 
Добрый берет снайперскую винтовку, смотрит в прицел на полевую кухню.

АЛЕША ( Доброму)  Так, ты слушай, винтовку трогать не моги, меня не нервируй.

 ДОБРЫЙ Да я насчет каши хотел удостоверится.

АЛЕША Положи, говорю. 
Добрый кладет снайперскую винтовку.
АЛЕША Так, значит.  «…Хочу рассказать тебе одну историю, которая случилась у нас в деревне, на колхозном поле, которое ближе к реке, ну где мы с тобой рыбачить любили, возле камня. Мы на этом поле с ребятами после школы картошку собираем и в мешки укладываем. Я самый старший и за всеми приглядываю. Работаем мы в один день, работаем и вдруг видим такое происшествие- летит фашистский самолет, наши его подбили, он в воздухе загорелся и стал падать. А летчик фашистский успел выбросится и спускается на парашюте прямо на наше поле. Он у самого леса спустился, выхватил пистолет и хотел уже стрелять…»
АЛЕША Ох.
Пауза. Алеша затягивается самокруткой.

АЛЕША Так, значит. Где? Вот.  «И хотел уже стрелять, но увидев нас, не стал стрелять, спрятал свой револьвер и подумал, наверное, : «Такая мелочь, как эти русские дети, мне совершенно не опасна». На немецком, конечно, подумал. Русский язык пусть своими мыслями немецкими не пятнают. Смотрим, вытащил карту из сумки и глядит куда ему бежать. А я тут ребятам и говорю: «Нельзя допустить, чтобы этот фашистский летчик убежал и ходил тут около наших домов. Давайте возьмем его в плен».
АЛЕША Во, Петюнька то мой, что делает то.

ИЛЬЯ Молодец, парнишка. Сообразил.

АЛЕША Да. Так, значит. Дальше. « А Ванька, Стрельцовых младший сын, рыженький такой, говорит: «Как же мы его в плен возьмем. Он же взрослый и с револьвером. А мы маленькие и никогда никого в плен не брали. И даже среди нас находятся такие малыши, как Санька и Васютка, которым всего по восемь лет. А я ему и отвечаю: «Зато нас три класса на поле, тридцать два человека, первый А, пятый А и седьмой А. Подойдем к нему поближе и как я свистну- все бросаемся на него. Пятый А хватает за руки, седьмой А хватает за ноги, а первый А –хватайте за волосы и тяните».  Ну и вот. 
Пауза.
АЛЕША. «Подошли мы поближе к фашисту и так, вроде, что интересуемся им. А он на нас даже внимания не обращает.  Ну, типо, безобидные детишки, мелочь, не боюсь их.

 И тут». Так. Не пойму. Ааа. « И тут я свистнул».  

ДОБРЫЙ. Свистнул он. Геройский пацан.
АЛЕША «И мы все в один момент набросились на фашиста. И так мы это быстро и неожиданно сделали, что он упал в траву».

Добрый, Илья и Алексей смеются.

ИЛЬЯ Ну надо же. А.

АЛЕША А? Петюнька, брат мой, чё делает-то. А? Тринадцать лет, а немчуру не боится. Это и понятно.  Куда он пойдет с револьвером? У нас дома то кто? Мы с отцом воюем.  У нас мать, баба Вера, да еще пять детей. Петюнька за старшего, там девочки все.

ИЛЬЯ Дааа. А у меня пацанов четверо, девок нет. На Урале. В Верхотурье.

АЛЕША Ну дальше, значит, читаю.  Ох.  Подожди, затянусь, проняло меня что-то.

ДОБРЫЙ Вот я не пойму, как ты снайпером- то с такими нервами.

АЛЕША Это ты не переживай. Я немца когда вижу- каменею. Это про наших когда людей, захлестывает меня эмоция. Так.  «.. Он упал в траву». Немец, значит. « И начал бороться, кусаться и вырываться, но мы не пускали его. Он отбросил несколько ребят в сторону, но те снова наседали на него. И так мы уже все вцепились в него со всех сторон, что фашист этот уже совсем двинуться не мог. Особенно Санька и Васютка помогли, малыши наши. Они так ему в волосы вцепились, что фашист прямо закричал». 
ИЛЬЯ Да, все ж таки, больно за волосы то.

АЛЕША «А он, фриц этот, оказалось еще и русский язык немножко знал. «Дети, прекратить свои шалости»- говорит. - «Я есть пожалуюсь твой учительница. Это есть очень больно, как вы дергать мой волосы». И мы все не выдержали и засмеялись. А я ему сказал, что это не шалости, а мы его в плен взяли и нечего тут кричать на все картофельное поле. А потом мы ему мешок картофельный на голову надели, а Ленька, у которого отец пастух, он ему ноги связал, как у лошади, чтобы он не убежал, а мог тихонечко идти. 
Добрый, Илья и Алексей смеются.

АЛЕША «Его, летчика этого, потом военная машина увезла, а нас, всех ребят благодарили, и даже через месяц прислали благодарственное письмо. Оно теперь на стенке в комнате висит и ты, когда вернешься с войны, его сможешь прочитать. Там в очень красивых выражениях командование Красной Армии нас, ребят деревни Ключи Ростовской области, благодарило за храброе поведение. И мы, все ребята были очень довольны».
Алеша смотрит на реакцию Доброго и Ильи, складывает письмо в треугольник, кладет в карман.

АЛЕША А? Каково? Знай наших, Поповых из деревни Ключи Ростовской области.

ДОБРЫЙ Да. А что. Удивляться не приходится. И вот всегда теперь мы это наблюдаем.

 ИЛЬЯ Как говорится,  если по-русски скроен, то и один в поле воин. Молодец какой, а?  
Пауза. Добрый, Илья и Алеша молчат.

ИЛЬЯ Дом вспомнил. У нас в Верхотурье церкви какие.  До неба. И кремль белокаменный.
АЛЕША У нас везде церкви. 

 ИЛЬЯ   Не скажи.  У нас не как везде. Вот мне один пленный итальянец фотографию их Ватикана показывал. Дак у нас вот нисколько не меньше церкви в Верхотурье. А может даже и побольше будут.

ДОБРЫЙ Нет, ты смотри, как он с ними за жизнь разговаривает, фотографии рассматривает. Интересуется, так сказать, их достопримечательностями.  

ИЛЬЯ Понять хочу, зачем они к нам идут все.

АЛЕША Ты их еще накорми, дай закурить.

ДОБРЫЙ И денег дай на обратную дорогу. 

АЛЕША Что ты хочешь от него. Они на Урале все такие. Я их сразу узнаю. Они даже смотрят как -то по - особенному. 

ИЛЬЯ Ведь раз в сто лет как по расписанию идут. Что им надо то? Хорошо же у них, красиво, плакал он и фотографию с этим Ватиканом целовал. Итальянец-то.
Немецкие солдаты кричат, хлопают в ладоши, смеются.
НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ. Русс. Русс. Иван. «Катьюша». Давно не ставить. Мы скучать.
АЛЕША Нет, ты гляди, распоясались вообще. Мы не на концерте. Сейчас сниму им зрителя в первом ряду.

Алеша вскидывает снайперскую винтовку, Илья забирает ее у него. 
ДОБРЫЙ Да. Раз в сто лет идут. На нас выпало. Я везучий.
ДОБРЫЙ «Случайный вальс» поставлю. Про любовь люблю, прямо не могу.
Добрый ставит пластинку с песней «Случайный вальс», музыка Марка Фрадкина, слова Евгения Долматовского, исполняет Леонид Утесов.

ИЛЬЯ Не пойму я, что за затишье то у нас? Почему не наступаем третий день? Ты как думаешь? Бились, бились, немец то вон, рукой подать, пластинки наши слушает. 
ДОБРЫЙ Снайпер, может посмотришь, как там наши дела? 
АЛЕША Что?  Мешает и мешает ковшом своим. Самому есть охота уже.
ДОБРЫЙ А у нас тоже смешной случай с фрицами был. Хотите верьте, хотите нет, но это прямо со мной приключилось. Осенью прошлой. Вот так же сидим с ребятами в окопах. Затишье. Отдыхаем и так иногда только, одним глазом наблюдаем за передним краем противника. И видим, ах мерзавцы, что они делают. А старший лейтенант наш не может  даже бинокль держать от негодования. 
Добрый вскакивает на ноги, начинает пародировать героев своего рассказа. 

ДОБРЫЙ Хватаю я бинокль, смотрю- два фрица с автоматами гонят женщин прямо к передним позициям. И прямо наши это, советские женщины, бедненько так одетые, в платочках, а одна из них в шляпке. И шляпка такая. Ну в точности, как у моей учительницы по немецкому.
АЛЕША Что от них ждать то? Сколько раз они уже прибегали к таким методам и вот опять мы это наблюдаем.
ДОБРЫЙ Во-во. Женщины эти разбирают лопаты и начинают окопы копать. А фрицы с автоматами их подгоняют и на наших глазах средь бела дня занимаются оборонительными работами.
ИЛЬЯ Ну они все ж таки не просто так наглеют. Знают, что мы не будем стрелять в своих женщин и пользуются этим.

ДОБРЫЙ А снайпер у нас, Серега, дак он аж в лице изменился, просит выстрелить хотя бы во фрицев с автоматами.

АЛЕША Правильно.
ДОБРЫЙ А женщина эта, в шляпке, ну которая на учительницу мою похожа, как назло около этого фрица работает. Я снайперу-то и говорю: «Ну, если ты ее заденешь, то я прямо не знаю, что я с тобой сделаю». Он прицелился и я, ой, не могу, вижу- упала моя бедная учительница и шляпка даже скатилась с ее головы. Я снайпера за грудки, хватаю бинокль- дак ведь это же не учительница, а фриц, как положено-бритый и с усиками.

АЛЕША Вот черти.

ДОБРЫЙ И это сплошь все были немцы, только в юбках и платках. И они все бегут, а прытче всех бежит эта, с позволения сказать, учительница.

Алеша, Илья и Добрый смеются. Добрый садится к патефону, снова ставит пластинку в этой же песней.
ДОБРЫЙ Ну тут уж мы такой ураганный огонь открыли, что даже сами удивились. За наглость их, за то, что они часто на самом деле гонят впереди себя мирных жителей, когда в атаку идут.

ИЛЬЯ А все ж таки, по всему видно приглянулась тебе учительница то по немецкому.

ДОБРЫЙ До войны то я робел все. А сейчас мне сам черт не брат. Под смертью ходим. Каждый день, как новая жизнь. 
Пауза. Добрый напевает песню.

ДОБРЫЙ  «Ночь коротка, спят облака..». Жизнь коротка! Успевай жить!  Закончится война, приеду и сразу женюсь на ней.  Моя будет. Хозяйством пусть занимается. Кому ей теперь преподавать. Все равно сейчас немецкую речь никто слышать не может.

Алеша смотрит в снайперскую винтовку.

АЛЕША О, намешал наконец. И борщ и каша. 
Алеша, Илья и Добрый берут котелки, идут за едой. Возвращаются с полными котелками, достают ложки, начинают есть. 
АЛЕША Приперлись сюда песни наши слушать.

ДОБРЫЙ Мужики анекдот рассказали. Стал Бог землю между людьми делить. Говорит русскому, немцу и французу: «Сколько пробежите, столько и земли вашей будет». Побежал француз, бежал, бежал, выдохся, упал. «Ну и ладно,- говорит, - хватит мне, тут у меня сад будет, тут я цветочки посажу». Побежал немец, бежал, бежал, дальше француза пробежал, тоже выдохся, упал. «Ну, -говорит, -Мне хватит. Тут я коров пасти буду, тут огород будет, тут капусту посажу».  Бежит русский, бежал, бежал, дальше всех пробежал, уже не может бежать, пополз, ползет, ползет, не может уже ползти, шапку вперед кинул. «А вон там, -говорит, - я картошку посажу».
Алеша , Илья и Добрый смеются. Добрый берет пластинки.
ДОБРЫЙ Что? Снова «Ночь коротка» или «Землянку»? 
ИЛЬЯ Да «Землянку» ставь.  
Добрый ставит пластинку с песней «В землянке», музыка Константина Листова, слова Алексея Суркова. Исполняет Леонид Утесов. 
ИЛЬЯ Вот я и думаю. Все ж таки не зря они сюда прутся. Они не за нашей землей пришли, а как будто бы за своей.

АЛЕША Ну щас.

ИЛЬЯ   Да, да. Расскажу. Я раньше, до расформирования, на   другом   фронте был. Как- то ночью пошли мы в разведку. Я и еще два бойца.  Залегли, осматриваемся. Вдруг видим, ночь то светлая была, немец идет, средних лет такой, коренастый. Медленно так идет и  задумчивый такой, осматривается вокруг, руки сложил на груди и ,как-будто размышляет. Ну, думаю, все ж таки, если бы он в плен хотел сдаться, то хоть шел бы побыстрее. Решаем с бойцами взять его, и он вдруг, неожиданно для нас, сопротивление начал оказывать, не хочет в плен сдаваться, пинается и как будто даже возмущен.
АЛЕША И что ты не шлепнул то его?

ИЛЬЯ Ну мы так, для воспитания, ранили его немножко.

ДОБРЫЙ Ага, не говори, пулю еще зря потратили. Вежливые, прям не могу.

Добрый и Алеша смеются.
ИЛЬЯ Ну мы думали, может в штаб его. Куда он шел то? Зачем? Может задание у него было. Думать надо. Война. Устав.  Так -то бы я его за милую душу, без вопросов. И фамилию бы не спросил.

АЛЕША Привели его значит?
ИЛЬЯ Как вспомню, смех берет. В штабе то его обыскали, нашли документы.  И там, ну он фельдфебель такой- то, мелкая сошка, там, среди документов бумага от высшего немецкого командования, что он, вот этот фельдфебель фон дер кто-то, является владельцем двух десятин земли. И находятся они, щас умрете, как раз там, на этом поле, где мы взяли этого фельдфебеля.
Алеша, Илья и Добрый смеются. 

ДОБРЫЙ Ой, не могу.
АЛЕША Во-во.

ИЛЬЯ Вот и в штабе такой смех поднялся, прямо хохот. И переводчик даже от смеха какое- то время не мог переводить.

ДОБРЫЙ Хозяин прибыл.

АЛЕША Нами владеть.

ИЛЬЯ А начштаба наш, человек с юмором, наш человек, и говорит ему, серьезно, вроде сочувствует ему, понимающе так: «Что же вы такие неудобные, прямо сказать плохие земли выбираете для своих владений?» Тот молчит. Тут нас прорвало всех. Сочувствовать ему стали: «Значит вы шли осматривать свои владения?  Что вы так неосмотрительно такие земли принимаете? Надо было вначале ознакомиться с дарственным вашем поместьем».

АЛЕША А он что?

ИЛЬЯ А он: «Как же я могу ознакомиться, если там ваши войска стоят». «Я их, - говорит, -получил еще в сентябре сорок первого года, два года прошло, а я их и не принял еще, сейчас только дошел». «У нас, -говорит, - многие отличившиеся получили дарственные земли в России».
Алеша, Илья и Добрый смеются. 

ДОБРЫЙ Да уж.

ИЛЬЯ Слушай дальше. «Ну и как? –говорим. - Понравились вам ваши владения?»  «Нет. - говорит.-  Не понравились. И земля плохая, и деревня вся сгорела, одни печи стоят». 

ДОБРЫЙ Не угодили опять.
ИЛЬЯ А начштаба то сочувствует ему: «Вот как облапошили вас,- говорит. -Разве можно такие важные коммерческие сделки так беспечно совершать?» Ну тут он уж понял, что смеются над ним и увели его.

ДОБРЫЙ Кота в мешке ему подсунули.

АЛЕША Да уж, нахальство этой сволочи не поддается описанию. Раздавали они, значит, наши советские земли, чтобы они их быстрее завоевывали.
ДОБРЫЙ Историческая миссия. Высшая раса к нам пожаловала. Куда с добром.

Немецкие солдаты кричат, хлопают в ладоши.

НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ. Катьюша. Катьюша. Еше, еще.
Старый солдат с котелком борща проходит мимо Доброго, Алеши и Ильи. Просит закурить, Илья дает ему самокрутку. 

СТАРЫЙ СОЛДАТ. А ведь вы, бойцы, не дело делаете. Создаете у себя благодушное настроение и веселите их, этих мерзавцев, которые сжигают и грабят наши города и села. Вон в деревне рядом ни одного дома не осталось. Эххх.
Пауза. Добрый, Илья и Алеша выключили патефон, молчат. Алеша осматривает местность в снайперскую винтовку. 
АЛЕША Мужики, они «Катюши» разворачивают. Машин десять, не меньше.
ДОБРЫЙ Да ты чё?  
АЛЕША Да, точно. 

ИЛЬЯ Вот вам и затишье.

ДОБРЫЙ Перед бурей.

 Алеша кладет винтовку, начинает приплясывать, кричит в сторону немецких окопов.
АЛЕША Эй, фрицы. Хотите «Катюшу». 

ГАНС. Йа, йа. Я не есть Фриц. Я есть Ганс.

АЛЕША Нам без разницы. Садитесь в первый ряд, готовьте ладошки. Добрыня, поставь им «Катюшу». 

Добрыня ставит пластинку, звучит песня «Катюша», музыка Матвея Блантера, стихи Михаила Исаковского, исполняет Государственный джаз-оркестр под управлением В. Кнушавицкого. Слышится характерный воющий звук «Катюши», БМ -13, боевой машины реактивной артиллерии.          
                                                    Тишина.

                                                     Занавес.

                                                      Конец.
