 Мария  Смагина 

«Злая тетя.»

Действующие лица:

Дмитрий. 30 лет.
Злая тетя. 60+лет.

Участковый. 25 лет.

МахатмаГанди, правозащитник.

Нельсон Мандела, правозащитник.

Мартин Лютер Кинг, правозащитник.

Лев Толстой, писатель, философ.

Федор Достоевский, писатель,философ.

Антон Чехов, писатель, философ.

Владимир Жириновский, политик.

Борис Ельцын,политик.

Михаил Горбачев, политик.
Наши дни. Дом сталинской постройки на центральной улице города. Раньше она называлась улица Ленина, теперь Главный проспект. Дом благополучный, двор благоустроен, детская площадка, озеленение. К квартире на шестом этаже подходит участковый, осматривает дверь, не находит звонка, толкает ее ногой, входит, морщится от сильнейшего зловонья. Квартира производит удручающее впечатление, на полу множество жестяных банок и бутылок. В углу рваный матрац, куча тряпок и пакетов. Куча периодически шевелится.  Это хозяин квартиры Дмитрий. Он пьян с вечера, волосы всклокочены, по всему телу ссадины и царапины, под глазом-«фингал», издает нечленораздельные звуки. Из мебели в комнате только стул. На кухне нет плиты, везде банки с оплавившимися свечами. В ванной нет унитаза, но стены свежеокрашены ядовито-зеленого цвета краской.
                                                  Действие 1.
                                                   Сцена 1.
Участковый подходит к Дмитрию, слегка толкает его носком ботинка. Дмитрий стонет, ворочается, открывает глаза, смотрит на участкового. 
ДМИТРИЙ. Чё надо, начальник? Чё надо то? Если из-за вчерашнего- то это не я бил, это меня били.

УЧАСТКОВЫЙ. Участковый уполномоченный Пастухов. Ваш новый участковый. 
ДМИТРИЙ. Чё?
УЧАСТКОВЫЙ. Глаза открываем. Соседи жалобу написали, что вы их травите ядовитыми веществами. 
ДМИТРИЙ. Врет, жаба старая, не бил я ее, толкнул легонько, пройти не давала.

УЧАСТКОВЫЙ. Говорят, что травите вы их чем-то. Мы обязаны принять меры.
ДМИТРИЙ. Какие меры? О чем ты, начальник? Ты где раньше то был, участковый. Нарисовался, не сотрешь.  Меры. Какие меры, все меры приняты, я отбыл уже все меры. Ты че про меня знаешь? Ты моей жизнью вообще интересовался?  
Пауза. Приподнимается, ищет глазами пивные банки. Участковый ходит по комнате, молчит.
ДМИТРИЙ. Меня зачем сюда поселили то, в центр города, на твой участок? Чтобы меня быдло со вторчика с пути не сбивало, чтобы я в общественную жизнь вовлекался после отсидки.
Пауза. Трясет пивные банки, в одной осталось пиво, делает глоток.

ДМИТРИЙ. Я свои права знаю. У тебя как вообще поставлена воспитательная работа? А? На твоем участке? Проводилась она среди меня? Со мной? Проводилась она? 
Пауза.

ДМИТРИЙ. Нет, не проводилась. Я тебя первый раз вижу, я тебя знать не знаю.

Пауза.

УЧАСТКОВЫЙ. Найденов. Я при исполнении.
ДМИТРИЙ . Соседи исполняют.  Жалобы пишут. А сами они ? Интересовались они моей жизнью? Они меня заботой окружали, вниманием? Эта бабка хоть раз угощала меня по- соседски? Угощала пирожками? Нет, не угощала. Жалобы только строчит.

Пауза.

УЧАСТКОВЫЙ. Найденов, прекратите.
ДМИТРИЙ Ничего, ничего. Я свои права знаю, побегаете еще за мной.  Я это так не оставлю. Ты думал я дурачок? Алкашина? А у меня интеллект может даже повыше, чем у тебя. У нас в детдоме проверяли перед школой, у меня может интеллект, как у Эйнштейна.
Пауза. Участковый молчит, ходит, оглядывает комнату.
ДМИТРИЙ Я свои права нарушать не дам, вы не даете моей личности свободно развиваться, проявлять себя. Не даете мне свои потребности удовлетворять. Как там… Какая там статья..  Права человека. Декларация. 12 статья. Неприкосновенность жилища. Слава Богу, научили нас цивилизованные страны, а то так и были бы дикарями. 
УЧАСТКОВЫЙ. Ты откуда статьи то знаешь?
ДМИТРИЙ В тюрьме времени много, мы там все юристы.

УЧАСТКОВЫЙ. А мне не хватает времени, сессия в юрке, правоведение,философия, политология,  не успеваю ни хрена, ты тут еще..
ДМИТРИЙ. Давай ка, участковый, на выход. Дверь закрой с той стороны. Собственность частная это. А я спать буду. У меня потребность во сне.
Участковый отходит в сторону, достает телефон, набирает номер. 
УЧАСТКОВЫЙ. Алексей Михайлович, да, я. Я на адресе, по жалобе соседей. Ну да, которые грозились телевизионщиков вызвать. Да, в интернете про него. 

Пауза. 

УЧАСТКОВЫЙ. Ну тут этот, ну как его, ну глубинный русский человек. Да, упырь. Нет вроде, нет, не облеванный. Куда его девать то? 
Пауза. 

УЧАСТКОВЫЙ. Нет, оставить не получится. Дом благополучный, семьи, дети. Да, выяснил. Ему эту квартиру городские власти выделили. Да, поддержка бывших зеков типа. Да, права человека типа. Да, инвалид. Конечно, как без этого, на что он пить то будет. Нет, здоровый.  На передержку? Получится? Сами наряд пошлете? Ну все, хорошо. Жду.
Участковый осматривается, ищет место куда присесть, садится на подоконник, открывает окно, чтобы спастись от непереносимой вони.
                                                      Сцена 2.

Дмитрий лежит на матраце лицом к стене. Участковый сидит на окне, что - то читает в планшете. Открывается дверь, заходит Злая тетя. 
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Вы новый участковый? А где Содиржон Колратходжаевич?  Вы теперь что ли вместо него? Зря только  фамилию запоминала. Абдурахматджамалитдинов. 
Пауза.

Вот.  Полюбуйтесь. 
Злая тетя показывает пальцем на Дмитрия, следит за реакцией Участкового.
ЗЛАЯ ТЕТЯ Ничего. Мы на него управу найдем, мы его в бараний рог скрутим. Я вот тут еще жалобу коллективную написала, сейчас подписи собираю.
Достает  листок бумаги, надевает очки. Читает.

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Уважаемый господин Мер! 
Пауза. 

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Коллективное заявление мэру  от жильцов дома № 17 по ул.Главный проспект.
Строго, официально, голосом диктора. 

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Гражданин, проживающий по адресу Главный проспект 17 квартира пять полностью неадекватен из-за систематического пьянства. 
Пауза.
( Участковому). Надо официально писать, но чтобы было понятно. Из СОБЕСА Зоя объяснила.

Пауза. Продолжает строго, официально читать. 

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Это проявляется в постоянной агрессии на нас, соседей, и вообще на всех людей. Он утверждает, что все соседи его враги, что все его ненавидят, что ему плохо. Проживает он один, никто из родственников к нему не приходит, нет у него никого, собираются только пьяные компании.
ДМИТРИЙ Уйди, крыса.

УЧАСТКОВЫЙ. Найденов, помолчи, договоришься сейчас. (Злой тете) Уважаемая, не надо читать, нам Вашу жалобу уже перенаправили, мы реагируем.
 Пауза. Злая Тетя не реагирует на слова участкового, продолжает читать.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Мы, жильцы, которые ближе всего живем к его квартире , забыли что такое  сон. Также обрезает на всех этажах провода, обьясняя это тем, что ему электричество отключили за неуплату- ну и мы без электричества поживем.  Есть видеофиксация с камеры домофона. 
Пауза. Злая Тетя смотрит на реакцию участкового. Дмитрий достает спрятанный фунфырик, откручивает крышу. Участковый молчит, открывает окно пошире.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. В его квартире царит страшная антисанитария. Это было зафиксировано, когда он стучал по батареям и громко ругался и соседи приходили  к нему.
ДМИТРИЙ Заткнись, жаба.

Пауза. Злая Тетя следит за  реакцией участкового. Указывает на Дмитрия пальцем.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Он пугает взрослых и детей своими криками, руганью, угрозами и ежедневным пьянством. Просим принять меры в отношении нашего соседа Дмитрия из пятой квартиры.
ДМИТРИЙ Я сейчас к тебе приму меры, курва. 

Дмитрий кидает в нее пустой банкой из -под пива. ЗЛАЯ ТЕТЯ уворачивается, выбегает из квартиры.
                                                    Сцена 3
Дмитрий  лежит лицом к стене. Участковый сидит на окне, читает. 
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (забегает в комнату, оглядывается , достает из кармана лист бумаги читает.) Уважаемый господин Губернатор! Проживающий в квартире пять по ул. Главный проспект 17, Дмитрий, представляет опасность для жильцов нашего дома, а жизнь соседей, расположенной над ним, это я, ( показывает на себя пальцем) превратил в ад.
ДМИТРИЙ. Бабка, уйди, не буди во мне зверя….Ну ты баба Яга, в натуре, ведьма.

УЧАСТКОВЫЙ. Найденов… (Злой тете) Вы зря волнуетесь, не надо читать.  Меры будут приняты . Мы его заберем в отделение. Идите к себе, не мешайте органам полиции.
Пауза. Продолжает строго, официально читать. 

ЗЛАЯ ТЕТЯ. За год проживания Дмитрий много раз собирал у себя компании с распитием спиртного и шумными разборками по ночам.  Периодически бывал избит его же приятелями, ограблен не раз. В трезвом виде сидит во дворе, или подметает двор или , как собачка,  бежит за кем-нибудь из соседей, что-то бубнит при этом, якобы извиняется за свое поведение, люди стараются с ним не связываться, говорят:  «Да,да,молодец». 
УЧАСТКОВЫЙ Я все понял, вы молодец, идите к себе, отдыхайте.

ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает) У нас в основном пенсионеры и семьи с детьми, очень спокойный двор, опасен только один Дмитрий.
ДМИТРИЙ Завали хавальник , говорю.
УЧАСТКОВЫЙ. Найденов…
Пауза. Злая Тетя смотрит на реакцию участкового. Участковый отворачивается, дышит в открытое окно.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает) Свою квартиру загадил беспрерывным куревом и нечистотами. Токсичной краской покрасил в ванной. Жильцы из квартиры  над ним- это я ( показывает пальцем на себя)- находятся в невыносимых условиях - страшная вонь создает кошмар. Нечем дышать, они-это я ( показывает пальцем на себя)- вынуждены всю ночь спать с открытыми окнами или глотать горстями снотворное. 
Пауза. Злая Тетя смотрит на реакцию участкового.Дмитрий с головой закрывается одеялом.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает со слезами в голосе).Здоровье ,и так подорванное, к старости ухудшается еще стремительнее. Даже можете убедиться сами, приглашаем в гости в эту квартиру ночью - невыносимая душегубка. Соседи-это я -ежедневно вдыхают множество токсичных веществ . (Кричит.)  Идет медленное планомерное убийство душегубкой. 
ДМИТРИЙ Ты че, в натуре, митингуешь тут?  Фильтруй хрюканину.

Пауза. Злая Тетя смотрит на реакцию участкового.Участковый не реагирует.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает) Как жить- не на улице же ночевать. На замечания реагирует злом и угрозами, он,  дескать , свое отсидел и имеет право жить как ему хочется, и ни под кого подстраиваться он  не будет. Несколько дней назад у него горели какие-то вещи вечером судя по запаху гари, есть опасность, что уснет с непотушенной папироской, сожжет нас и кроме анализа с него нечего будет взять. Помогите! Нет сил терпеть!
ДМИТРИЙ Да ты зае…

УЧАСТКОВЫЙ. Найденов.

ДМИТРИЙ Пусть заткнется, мышь. Распоясалась по полной.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает)Заявление от имени всех жильцов имеется в полиции, но никаких мер не принято, как говорится – «Убьют- приходите». В связи с этем, просим Вас дать распоряжение определить нашего соседа Дмитрия  в интернат как неспособного к социализации и самостоятельной жизни Уверены, что там ему будет лучше в привычной компании .От имени жильцов четрертого подъезда и Совета дома № 17 по Главному проспекту
ДМИТРИЙ Ты сама не способна ни на что, коза драная
Дмитрий кидает в нее пустой банкой из -под пива. ЗЛАЯ ТЕТЯ уврачивается, выбегает из квартиры.
                                                       Сцена 4 .

Дмитрий  лежит лицом к стене. Участковый сидит на окне, читает в планшете. 
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает)Уважаемый господин Президент! Только в Вашей власти заставить чиновников Администрации нашего города и исправить допущенную ими ошибку при распределении освободившейся квартиры номер пять по Главному проспекту, дом 17 .
Пауза. Участковый отворачивается, дышит в окно. Дмитрий лежит с закрытыми глазами.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает)В прошлом  году отделом по учету жилья Администрации нашего города бесплатно предоставлена квартира - в самом центре города – Дмитрию, имеющему судимость и пьянице. Мы все никак не можем понять, чем он лучше тысяч нуждающихся в жилье бюджетников - врачей, учителей, одиноких мам и за что нам, добропорядочным жильцам четвертого подъезда с детьми и пенсионерами такое наказание.
Пауза. Злая тетя читает громче.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает)С тех пор мы вынуждены терпеть его приятелей-алкашей, сборища маргиналов с распитием спиртного и шумом по ночам, квартиру-помойку с ужасающими запахами курева, гнили, нечистот, так что соседи над ним- это я ( показывает пальцем на себя) - могут дышать только в его отсутствие и вынуждены не спать по ночам. 
Пауза. Злая тетя читает еще громче.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает)Подробное заявление есть в полиции, но что может участковый, только беседы. А вещи в его квартире не раз уже горели, живем как на пороховой бочке. 
ДМИТРИЙ За что они нас так ненавидят? А, участковый? Тетки эти злые. А мы все терпим, терпим, терпилы, все бухаем. ( Злой тете). Мы когда -нибудь восстанем, мы вам устроим зомби-апокалипсис.

ЗЛАЯ ТЕТЯ. (читает) А во время  известных митингов высказывался против власти, а на наше замечание, что государство предоставило ему бесплатную квартиру, отвечал, что он не просил и ему и не надо.
ДМИТРИЙ Стукачка старая.

ЗЛАЯ ТЕТЯ Иждивенец, прыщ на теле общества. Живешь за счет чужой счет, за счет государства.
ДМИТРИЙ. А у нас в России пол страны за чужой счет живет, за счет пенсии или пособия, у нас страна Инвалидия.

Злая тетя смотрит на него, продолжает читать.

ЗЛАЯ ТЕТЯ В связи с тем, что Дмитрий представляет опасность для соседей убедительно просим Вас дать распоряжение соответствующим органам определить нашего соседа Дмитрия  в интернат как неспособного к социализации и самостоятельной жизни. Уверены, что там ему будет лучше в привычной компании и все равно жить самостоятельно он не может. А мы хотим и имеем право спокойно жить и дышать воздухом. С глубоким почтением от имени жильцов нашего дома..

ДМИТРИЙ Ты че в натуре, щас бутылку брошу.

Пауза. Дмитрий встает, ходит по комнате.
ДМИТРИЙ Че вам надо от меня? Всю жизнь эти злые тетки. Одна в роддоме оставила, потом в детдоме одна другой злее, боялся их все детство, потом следачка, судья. Думал выйду- избавлюсь от них- нет, соседка эта- сука злющая. Че вы хотите? Че вам надо? Чтобы я сдох? 
Пауза.

Ну я могу, лучше сдохнуть, чем ваши рожи злющие видеть.

Дмитрий вскакивает на подоконник открытого окна.

                                                    2 действие.
                                                        Сцена 1.

Та же комната. Дмитрий сидит на матраце со связанными за спиной руками. Участковый закрывает окно, садится на подоконник.

ДМИТРИЙ Все, все, начальник. Харе. Я передумал. Бухать дальше буду. Все. Развяжи.
УЧАСТКОВЫЙ. Сиди давай.
ДМИТРИЙ. Начальник, ну все, в натуре, развяжи, руки немеют.

УЧАСТКОВЫЙ. Успокоился, пока я тебя не успокоил.

ДМИТРИЙ. Ну ты волчара, каратель, душитель свободы. Ты на кого учишься то? На прокурора?

УЧАСТКОВЫЙ. На правозащитника.

ДМИТРИЙ. Ааааа. Я так и понял. Туго вяжешь.

УЧАСТКОВЫЙ. Другой бы ушатал тебя давно. За базаром не следишь вообще.

Открывается дверь ванной комнаты, в комнату входят Ганди, Мартин Лютер Кинг, Нельсон Мандела. Делают круг по комнате. 

ГАНДИ.( показывает на Дмитрия) Человек является продуктом своих мыслей. НЕЛЬСОН МАНДЕЛА. Не эксплуатируют его. Наоборот. Он  всех эксплуатирует. Ни дня в жизни своей не работал и не хочет, пил, потом инвалидность получил и квартирку.
МАРТИН ЛЮТЕР КИНГ. В худших из нас есть частица добра,  в лучших из нас есть частица зла. Он хоть что думает, то и говорит. Второй то не лучше.
ГАНДИ. Ненавидь грех, люби грешника. 
В луче зеленого света уходят втроем в ванную комнату. Участковый запрыгивает с ногами на подоконник, озирается по сторонам
УЧАСТКОВЫЙ. Это чё было? Ты видел их?
ДМИТРИЙ Кого?

УЧАСТКОВЫЙ. Трое приходили. Ганди, Нельсон Мандела и Мартин Лютер Кинг. 

ДМИТРИЙ Кто?

УЧАСТКОВЫЙ . Ну  правозащитники они , мертвые, сейчас стояли вокруг тебя, говорили типо, что ты паразит социальный. 

ДМИТРИЙ. Я таких правозащитников имел в виду. Паразит . Ходят тут манделы .
УЧАСТКОВЫЙ. Это чё было?
ДМИТРИЙ. Чё, чё. Все. Краской надышался. Поздравляю! Не при исполнении ты уже. Не алё. Значит на бабку тоже подействует. Забудет как жалобы строчить. Ремонт ей нужен был- вот тебе ремонт.
Открывается дверь ванной комнаты, в комнату входят Лев Толстой, Федор Достоевский, Антон Чехов. Делают круг по комнате. 

ТОЛСТОЙ. Вот, Федор Михайлович, ваш русский народ-богоносец. Ешьте его.
ДОСТОЕВСКИЙ. А что? Он бабку не зарубил. 

ТОЛСТОЙ Краской травит.

ЧЕХОВ. Вы вот все счастье им причинить хотите. Мы не можем ничего, показать только, как в зеркале. 

Смотрят на Дмитрия и участкового, уходят втроем в ванную комнату.

УЧАСТКОВЫЙ.  У меня же экзамены завтра по гражданскому праву….философии там…политологии. Не спал две ночи, еще краска твоя. Все. Мне капец. Крышу сорвало.
ДМИТРИЙ. Мне то ничего, у меня мозги крепкие, меня таким не возьмешь. У меня даже белки ни разу не было. Хорошая краска. Проверил на тебе. Топливо кончилось ( трясет банки). С водки то только черти, змеи да крысы. А тут Манделы.
Открывается дверь ванной комнаты, в комнату входят Жириновский, Ельцин и Горбачев. Делают круг по комнате. 

ЖИРИНОВСКИЙ. Пьянь какая, а.  Вот что с ним делать? Вот, полюбуйтесь на свое произведение, Борис Николаевич. Ты враг номер один. Как может быть фонд. им Ельцина, улица Ельцина, бюст Ельцина- всю страну раздал за одну ночь, пропил всю страну 8 декабря 1991 года и ему памятник поставили.
ЕЛЬЦИН. Ты это…э…ну тык…штааа…Россия поднимается с колен. Как говорится у нас на Урале…..
ЖИРИНОВСКИЙ. С Урала он, то и видно, деревня Бутка. Урал-кладовая страны, но там вообще тупое население, там дебилы живут. Более тупого населения, чем на Урале нет. Подсунули нам алкаша своего, прораба.

ГОРБАЧЕВ. Владимир Вольфович, обожжите. Ну я понимаю вашу реакцию. От бескультурья это все. Но процесс пошел. Я начал антиалкогольную компанию. Мы сами потихоньку, у нас своя голова на плечах.

ЖИРИНОВСКИЙ. Начал он. Что ты начал? От палёнки они передохли все. Посмотрите что вы с народом сделали, придурки. Вам обоим надо было в тюрьме сидеть на все времена- а им цветы несут к памятникам. Оба разрушили великую страну- один пьяница, другой подкаблучник.

ЕЛЬЦИН. Я ухожу…

ГОРБАЧЕВ. Регламент…

ЖИРИНОВСКИЙ   Помолчите!  Помолчать! Пошли вон отсюда. Взять вас за шкирку и выкинуть как скотину. Негодяи, подонки. Мне противно с вами находится, предатели русского народа. Подлость, гадость, ненавижу вас, расстрелять.

Уходят втроем в ванную комнату, дверь закрывается, зеленый свет в ванной гаснет.

УЧАСТКОВЫЙ. Экзамен… Правоведение.. А?  Какой я к херам правозащитник. Мне насрать на всех… Каратель… Каратель… Не хочу… Я правозащитник типо…Человек… Какой на хрен человек…Права… Чтобы не было его…чтобы не вонял… в дальний угол… отбросы…облить бы его бензином и поджечь…в тюрьму. Мандела.. Мандела…Что ты ?  Не помню… унция действия, чем тонны проповедей.. Или Ганди это. Смешались… О нации судят…что судят…аааа…как она относится к своим низшим.. Мартин.. Мартин.. Мне кабзда. Теперь я низший… Меня вязать… Приедут сейчас.

Убегает из квартиры.

                                                          Сцена 4 .
Злая тетя заходит в комнату, развязывает Дмитрию руки, садится рядом с ним на матрац.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Дим, а Дим. Ты чё? Обиделся? Ты чё обиделся? Это ты по пьянке все, это пройдет. Я- то знаю. У меня оба сына пили. Я все круги эти прошла. Отца то не было у них, бросил нас. Так что я за маму и за папу. В строгости их растила. Не помогло, все равно. 
ДМИТРИЙ.  Отстань.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Мы с тобой знаешь что. Мы сейчас чайку попьем. С пирожками. Ты с чем пирожки любишь?

ДМИТРИЙ  Отстань, говорю.
ЗЛАЯ ТЕТЯ. Дим, ну не переживай ты. Мы с тобой в анонимные алкоголики запишемся. Программа «12 шагов». Ой, что эта животворящая программа делает! Не поверишь. Старший у меня шесть месяцев не пил. Целых шесть!

ДМИТРИЙ  Я не смогу. 

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Что ты. Ты еще как сможешь. Ты молодой, сильный. Ты в любую минуту можешь свою жизнь перевернуть.
Пауза. Дмитрий плачет.

ЗЛАЯ ТЕТЯ. Ты уж не обижайся на меня. Кто старое помянет- тому глаз вон. Мы с тобой сами, по- соседски, по-человечески. Нам никто не нужен. А? Дим.

Злая тетя встает за Дмитрием, гладит его по голове.

                                                             Темнота. 

                                                              Занавес.

                                                               Конец.









