          


НАТАЛЬЯ ЮРОВА




ЧЕРНЫЕ ТОЧКИ.

ПЬЕСА В ОДНОМ ДЕЙСТВИИ.

КАРТИНА ПЕРВАЯ.


Темно. Светит фонарь, валит снег, кружится в луче света.

Дом. Квартира. Комната. Разбросаны вещи, не разобранные сумки. Бардак.

Стол. За столом сидит Аня, что-то пишет. Белеет листок бумаги, скрипит карандаш. Аня написала, свернула листок втрое, встала, смотрит в окно. Порвала листок, взяла другой, пишет. Написала, свернула втрое. Открыла форточку, выкинула рваные листы бумаги. Щелкнул выключатель, темно. Аня взяла листок, вышла из комнаты. Из форточки дует ветер, развивает прозрачный тюль.

КАРТИНА ВТОРАЯ,


Комната в той же квартире. Марго сидит на полу, читает газету. Влад бегает по комнате, заглядывает во все шкафы.

ВЛАД.  Кружка, кружка, где кружка, на стол  ставлю, нет ее, на столе была, стояла с чаем, вчера была, где теперь, нет ее, чай пролит.

МАРГО. ( читает). Помогите найти человека: 25-летний Михаил, особые приметы: ….так, родинка, чуб, шрам на виске. Нет не видела. Нет. Точно не видела. Смотри Влад, смотри, вот он пропал приметы особые. Ищут. Месяц уже, а нету, что теперь, ясно все – не найти. Вот гляди, вот, фотография, не видел, нет? 

ВЛАД. Не видела, нет. Где кружка моя? Некогда, ладно, из твоей попью, нет нигде.

МАРГО. И. главное, примет много, видные такие, заметные все. На улице увидишь, посмотришь, подумаешь, но не узнаешь, нет  ведь, ни за что не узнаешь, забудешь тут же.

ВЛАД. Ну ведь ты же ведь все время убираешь, чистишь, моешь, скоблишь, стерилизуешь,  зачем,  Марго, зачем? Где вот она? (наливает чай, кладет сахар 4 ложки, пьет). Найди ее, слышишь? Чтоб, как пришел, была кружка у меня, на столе стояла (пьет, обжигается). На столе, на кухне, слышишь?

МАРГО. Вот так и пропадают люди: вышли – погулять, или в магазин, может, за молоком там, за хлебом, или еще за чем, а маньяк только и ждал его за углом  у магазина, и тут же быстро хватает его – и побежал.

ВЛАД. Кофе кончился, купи, слышишь? Третий день без кофе – это кошмар, ужас. Купи кофе. Купи, ясно?

МАРГО. А потом в газетах вот объявления, фотографии. Или по телевизору. Новости. 

ВЛАД. Не могу без кофе, не могу, голова не соображает, мозги  атрофируются, сплю, сплю, сплю. Сплю на ходу, засыпаю в офисе, кофе надо мне, поняла?

МАРГО. Все пропадает, исчезает, испаряется просто. И грязь копится. Все потому, что дом – на кладбище. Так – ничего, не страшно  нисколечки, а грязи – много, пыли, мусора.

ВЛАД. Что это?  (смотрит на свернутый листок бумаги в уголке трюмо).

МАРГО. Записка, почитай. Тебе. 

ВЛАД. Ты читала уже? 

МАРГО. Я – нет. Тебе же записка, вот сам и читай. Написано ведь: для папы. Русским языком написано. Твоя же дочка, к тебе же приехала, вот и читай.


Влад разворачивает листок, читает. Давится чаем, кашляет. Марго бьет его по спине, заглядывает в записку. 

ВЛАД. Где она? У себя, нет? 

МАРГО. В той комнате, которую ты ей подарил.

ВЛАД. (идет к другой двери, стучит). Аня! Аня! Ты спишь, нет? Спишь? Вставай уже, пора. Или тебе не надо никуда? Ты же город посмотреть хотела? Нет, не торопись, успеешь еще. Успеешь. Насмотришься.  Спи. Спи еще. (сел на стул у порога, надевает обувь). Кофе купи, поняла? (хлопнул дверью, вышел).


Марго сидит в кресле, читает записку, смеется, делает из записки самолетик, мнет, кладет в карман халата.


КАРТИНА ТРЕТЬЯ.


Аня стоит у порога своей квартиры. В подъезде светло, грязно, валяются окурки. Аня давит один окурок ногой, поднимает, заталкивает в глазок своей двери. Улыбается, вытирает руки о штаны, быстро сбегает по лестнице вниз. Окурок выпал на резиновый коврик у порога. 


КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ.


Марго сидит на полу, разбирает покупки. Работает телевизор. Марго иногда поглядывает на экран. Звонит телефон, Марго бежит к нему, берет трубку.

МАРГО. Алле. Да, да. В столовой? А я суп сварила. Да. Ладно. Нет, ушла. Не знаю, пришла – заглянула в комнату, бардак, вещи раскиданы, холодища – форточка открыта, шкафы нараспашку, а ее нет. Да она даже вещи не разбирала. (Пауза). В магазин, сам сказал – кофе надо (Пауза). Хорошо. Да. Ладно, разогрею. (Пауза). Да, конечно. Да ничего не случится, гуляет, город смотрит, интересно ведь (Пауза). Найду, поищу.  (кладет трубку). Кружка, кружка, и куда делась эта кружка? Была, и нет ее. Анька стащила. Да, некому больше. Или разбила – и осколки в унитаз, чтоб не нашли их, чтоб не знали. Разбила. (ходит по комнате, поднимает с пола бумаги, мусор, складывает в карман халата). Прибраться надо, пол помыть, пропылесосить. Суп, говорит, разогрей, накорми. Жди да радуйся, придет она, как же. Уборка, займусь уборкой. Все убрать, вымыть, пыль стереть. Пыль, пыль – везде пыль. За два часа столько пыли, как не знаю где. (вытирает мокрой тряпкой мебель). Чисто, чисто – вот теперь чисто стало, нигде ни пылинки ( села на пол, смотрит в потолок). Паутиной поросло, вся комната в пауках, света не видно. (поставила стул, встала, машет веником по потолку, известка сыплется на пол, в глаза. Марго слезла со стула, улыбается, вытирает лицо, плачет). Все теперь, нет нигде паутины, чистота везде идеальная.


Звонок в дверь, Марго  бежит к двери, смотрит в глазок – темно, все-таки открывает дверь. Весь порог усыпан окурками, окурки падают сверху из щелей на Марго, попадают в квартиру. Марго кричит, закрывает дверь, отряхивает волосы, руки. Из подъезда слышится хохот.

МАРГО. Ну вот, вот, опять.  Опять мыть, мести. Грязь, грязь, грязь – везде грязь. Я вся в грязи. Убрать все сначала, потом – мыться. Это она все, не кому больше. Приехала, тоже мне, на голову свалилась, доча. Назло все делает, издевается, ненормальная, психичка, назло. Я все ему расскажу, все, вот увидишь, все, все. ( открывает дверь, кричит). Я отцу все расскажу! Я расскажу, как ты ведешь себя, ясно? Слышишь меня, нет? (в подъезде тихо. На Марго падает еще один окурок).



КАРТИНА ПЯТАЯ.


Аня идет по улице, едут машины, гремят трамваи. Крупными хлопьями падает снег, она ловит его руками, смеется. Разглядывает витрины магазинов, дома, людей. Останавливается на светофоре, стоит, ждет. Идет вместе со всеми по дороге, машет рукой машинам. Подала нищенке – выгребла из кармана всю мелочь. Идет, улыбается. Люди идут мимо, не замечают.



КАРТИНА ШЕСТАЯ.


Марго сидит на кухне, пьет чай. На голове – чалма из полотенца. В квартире чисто, сверкают все гладкие поверхности, блестит линолеумный пол. Раздается звонок в дверь. Марго медленно подходит к двери, смотрит в глазок. 

МАРГО. Кто там? 

ГОЛОС. Газовщик.

МАРГО. Мы не вызывали газовщика. 

ГОЛОС. Плита. Вы устанавливаете плиту?

МАРГО. Никакую плиту мы не устанавливаем.

ГОЛОС. А кто же тогда заявку писал?

МАРГО. Не знаю.

ГОЛОС. Значит не вы плиту покупали?

МАРГО. Не мы. 

ГОЛОС. А кто?

МАРГО. Не знаю.

ГОЛОС. Ваш адрес здесь, в бланке у меня. Ну да, ваш. Ваш – ваш. Вы посмотрите получше, может это у вас? Плита новая. Я – газовщик, устанавливать пришел. Посмотрите,  а? некогда мне, заказов много.

МАРГО. Да что ж я, не знаю, есть у меня новая плита, или нет? Нет, нет, нету у  меня. Не мы это. Идите, все.

ГОЛОС. Я, значит, вычеркиваю?

МАРГО. Вычеркивайте. Нет у нас плиты.

ГОЛОС. Значит, все. Заказ снят.

МАРГО. Все – все. (идет в комнату, садится, включает телевизор).

ТЕЛЕВИЗОР. Данные исследования подтвердили, что порошок снижает жесткость воды. (Марго переключила канал). Я тебя так люблю, Хуан Карлос, никто и никогда в жизни тебя так больше не полюбит (Марго нажала на пульт). Смотрите на нашем канале захватывающий боевик про Джеймса Бонда… ( звонок в дверь, Марго выключила звук, идет к двери).

МАРГО. Вы же сняли заказ! 

ГОЛОС. Мы? Заказ? Сантехнику заказывали чинить? Кран – это у вас течет?

МАРГО. Не у нас. Нет. У нас – нет.

ГОЛОС. Как нет? А если да? Вот, адрес ваш, точно ваш.

МАРГО. Вы ошиблись.

ГОЛОС. Ну течет у вас кран или нет? Некогда, заказов много.

МАРГО. Да не течет у нас кран, не течет!

ГОЛОС. Сами починили?  А зачем нас то дергать, раз сами взялись?

МАРГО. Сами, сами.

ГОЛОС. Ну ладно тогда, все.

МАРГО. Ладно тогда. Все. 


Идет в комнату, включает звук. Ходит, пританцовывает под музыку. Раздается звонок. Марго замирает на месте. Звонят еще раз. Марго выключает звук, идет к  двери, заглядывает в глазок.

ГОЛОС. Телевизор у вас сломался?

МАРГО. Телевизионщик, да?

ГОЛОС. Мастер. Да. 

МАРГО. Вы не поверите, телевизионщик, вы уже третий. Нашему телевизору ничего не поможет, никакой мастер. Верите, нет? Не верите, ну и ладно.

ГОЛОС. Будете чинить, нет?

МАРГО. Буду, буду.

ГОЛОС. Ну я ведь пойду сейчас.

МАРГО. И плита у меня сегодня новая, и кран бежит, да еще и телевизор сломался. И все сразу. А вы мастер на все руки, нет? Нет? Ну, нам такой не нужен. Нам нужен, чтобы все – и сразу.

ГОЛОС. Рехнулась совсем.

МАРГО. А такие вот как вы, нас не устраивают. Односторонние люди нам не нужны, все они – посредственность, серая посредственность, а нам таланты нужны только. Талантливый человек – он во всем талантливый должен быть, не так просто. (идет в комнату).

ТЕЛЕВИЗОР. И почему я никогда не видел его в лицо? Я должен знать в лицо негодяя, своего врага. Как я буду бороться с тем, кого никогда не видел?

МАРГО. Правильно – правильно. Бороться надо. Узнай лицо, сорви маску!


Марго молчит, телевизор продолжает разговаривать. Марго нажимает на пульт – не переключается. Жмет еще и еще – не получается. Марго встает, нажимает кнопку на телевизоре – не нажимается. Марго ходит по комнате, идет на кухню. В центре красуется беленькая блестящая плита и почти бесшумно, тоненькой струйкой бежит кран.



КАРТИНА СЕДЬМАЯ.


Аня сидит на скамейке во дворе. Темно. Горит фонарь. Аня смотрит в окна на третьем этаже: в одном горит свет, в других – темно. Аня взяла в руки охапку снега, пытается слепить снежок. Кинула снег в направлении окон, снег рассыпался в метре от скамейки. Свет на кухне зажегся. Марго подошла к шторе, быстро задернула. Свет погас. Аня встала со скамейки и быстро пошла прочь.



КАРТИНА ВОСЬМАЯ.


Влад ковыряется в телевизоре, долбит его рукой. Телевизор не мигая, продолжает разговаривать. Марго разгадывает кроссворд. 

ВЛАД. Как так, как получилось? Ты все, ты его сломала, ты, по первому каналу футбол, а здесь песни, ты, ты, из-за тебя все.

МАРГО. Положительный электрод.  Четыре буквы. Первая  -  А.  

ВЛАД. Анод, анод. Что ты с ним сделала, что?

МАРГО. Плод фруктового дерева. Так, яблоко. А скажи-ка мне шахматную фигуру.

ВЛАД. Решающий матч, футбол.

МАРГО. Король. Гречневая крупа на Я.

ВЛАД. И кран сам побежал, да? Прямо так вот взял да и побежал?

МАРГО. Доведение домашних животных до упитанности. Так. Откорм. Произведение живописи – картина. И так, гречневая крупа – ядрица, вот что это такое. Вот и сошлось.

ВЛАД. Ты рехнулась, сказочки тут рассказываешь, какая плита? Где она, где, покажи.

МАРГО. Ну говорю же: стояла. Там на кухне. Белая, новенькая, чистенькая. Вот этими вот глазами видела. Да.

ВЛАД. Нечаянно, по ошибке, в дурдом попал.

МАРГО. Остров в Тихом океане. Шесть букв. 

ВЛАД. Рехнулась.

МАРГО.  Океан – знаю, острова – нет. Не знаю.

ВЛАД.  Аня где? Где моя дочь говори? Что ты задумала? Куда ты дела мою дочь, где она? Она ведь приехала вчера, вчера ко мне, ко мне, вчера приехала, да?

МАРГО.  В магазин ходила, продукты всякие разные покупала. Пришла – а нет ее, и не было вообще, совсем не было. Минут двадцать ходила, ее и нет. Ушла, убежала.

ВЛАД. Плита, телевизор, кран. 

МАРГО. Искала – искала, нет нигде.

ВЛАД. Футбол, решающий матч. Я пойду, я ухожу отсюда, к соседям пойду, футбол смотреть, к соседям!

МАРГО. В унитаз, в канализацию она осколки кидает,  Аня твоя, всю посуду перебьет скоро, и кружку твою, чтоб не видел никто. Болезнь. Болезнь это, слышишь?

ВЛАД. (натягивает свитер, берет ключи). Все, все, хватит. Дурдом. Если что – я в 75-ой, жди, поняла? Дурдом. 

МАРГО. Город в Чехии. Стихотворение Есенина. Шесть букв. 

ВЛАД. Где она? Записка? Где? Опять все прибирала, вычищала, мыла, чистила, стерилизовала.

МАРГО. Шаганэ. Стихотворение Есенина – Шаганэ, вот.

ВЛАД. Выключи его, убери отсюда, не могу, дурдом, сумасшедшая? (хлопает дверью).


Марго идет на кухню, включает свет, любуется новенькой плитой.

МАРГО. Она ничего себе даже. Лишь бы духовка исправно работала, и вообще красота будет. (ставит чайник под тоненькую струйку воды, терпеливо ждет, пока он наполнится, ставит чайник на стол). И воду включать не надо, как хорошо, удачно все. 


Звонят в дверь. Марго идет к двери, открывает. В лицо ей летит снег – мягкий, рассыпчатый, холодный. Марго отряхивает одежду, волосы, вытирает лицо, смотрит вверх – ничего, кроме завивающейся спиралью лестницы. Марго стоит в дверном проеме, улыбается. По лицу стекает вода, маленькие снежинки залетают в квартиру.



КАРТИНА ДЕВЯТАЯ.



Аня сидит в душном зале кинотеатра. На экране мелькают лица, картинки меняют одна другую. Аня смотрит на свои руки, вертит в руках маленькое колечко, подкидывает вверх и ловит другой рукой. На нее шикают, сидящая рядом женщина отсаживается, а мужчина садится ближе. Смотрит на Аню, улыбается. Ловит колечко, Аня поворачивается к мужчине. 



КАРТИНА ДЕСЯТАЯ.



Марго танцует под музыку вместе  с девушкой из телевизора. Смеется, дергает головой, размахивает поясом от  халата. Звонит телефон. Марго смеется, танцует дальше. Телефон продолжает звонить. Марго берет трубку, танцует.

МАРГО. Алле. Вы куда звоните? Куда? Нет вы ошиблись. Ошиблись говорю. (кладет трубку, танцует, прыгает по комнате. Телефон опять звонит). Алле. Какого Мишу? Нет здесь никакого Миши, вы ошиблись. Ошиблись, говорю, нет здесь Миши.


Кладет трубку, танцует, смотрит в телевизор, повторяет движения. Смеется, бегает по комнате. Телефон опять звонит. Марго останавливается, смотрит на телефон. Он звонит и звонит, Марго не двигается. Телефон замолкает, Марго опять танцует. Телефон звонит еще раз, Марго берет трубку.

МАРГО. Алле. Да нет здесь никакого Миши, нет, нет, и не было никогда! Нет здесь, нет его, вы куда звоните? Куда это – к нам? К нам – это к кому? Очень интересно. Не звоните сюда. У меня определитель номера, ясно? (кидает трубку, садится  в кресло. Долго и настойчиво звонит телефон, Марго не выдерживает, берет трубку). Миша ушел за водкой. (пауза). Ну, как купит, так и придет (пауза). Что передать? (пауза). Хорошо, скажу, что звонил Паша. Да, я Марго. Очень приятно, Павел (пауза). Все хорошо, настроение замечательное. Я передам – передам. Всего доброго.


Кидает трубку, смеется, идет на кухню. За столом сидит незнакомый мужчина, открывает ножом консервы. 

МУЖЧИНА. Я уже и пришел. Водочка, консервы,  огурчики, сыр. Ты любишь сыр? 

МАРГО. Что, простите!

МУЖЧИНА. Водочка, консервы, огурчики, сыр. Сыр. Ты же любишь сыр, да? Ну, что с тобой? Сыр. Сыр. 

МАРГО. И водка.

МУЖЧИНА. Консервы. огурчики.

МАРГО. Сейчас вы скажете, что вы – Миша, и что вы ходили за водкой.

МУЖЧИНА. Консервы, огурчики, сыр. Яблоко вот еще (роется в карманах), жвачка.

МАРГО. Да. Да, конечно. Сыр, говорите? Сыр я люблю.

МУЖЧИНА. Открывашки  вот нет, неудобно ножом, всю банку изрезал. Рыба. Консервированная, но все-таки  рыба.

МАРГО. Вам тут Павел звонил. Просил передать, что он сегодня в кинотеатре.

МИША. Ну, начнем?

МАРГО. Начнем? А что?

МИША. Ну как? Ну, наше застолье.

МАРГО. (смотрит на сломанный кран). У меня муж футбол смотрит.

МИША.  Футбол кончится в 23.30. есть  еще два часа у нас, да?

МАРГО. А?

МИША. (наливает две рюмки) поехали.  (пьет. Марго ставит свою рюмку на стол).

МАРГО. А вы откуда взялись?

МИША.  (жует). Из магазина.

МАРГО. А мы знакомы?

МИША. Да – да. (ест).

МАРГО. Меня, например, Маргарита зовут. Ну, или просто Марго.

МИША. Маргаритка – красивый цветок, ты прям точь – в точь. А я сижу и думаю, кого ты мне напоминаешь? Все, понял теперь – цветок. Цветок, цветочек.

МАРГО. А как мы познакомились?

МИША.  Обычно, как люди знакомятся. Так и мы.

МАРГО.  А где?

МИША.  Где хочешь, цветок, где хочешь. (ест).

МАРГО. Я рада. Очень рада. Очень.

МИША. А я то как счастлив, ты себе не представляешь! Такого счастья у меня в жизни раз – два – и обчелся.

МАРГО. Я сегодня тоже самая счастливая. Вы знаете, мне мой муж никогда таких слов не говорит.

МИША. Да-да. (достает жвачку, жует ). 

МАРГО. Я никогда к людям не чувствовала такого расположения, так, сразу, а к вам вот – по-другому.

МИША. Все ты правильно говоришь, цветок, все верно.. Я тоже так думаю.

МАРГО. Муж вот футбол смотреть ушел. А ее все нет и нет. И не знаю, что делать прямо, странно так все, будто и не я это.

МИША. А куда она ушла?

МАРГО. Приехала вчера, дочь мужа, Аня, тихая такая, гулять ушла, город смотреть. Записку оставила, что погуляет немного, и ушла. Интересно ведь на город глянуть. Время – ночь уже, темно, зима, холод, а ее все нет и нет.

МИША. А муж где?

МАРГО. У,  соседа футбол смотрит.

МИША. Ешь: сыр, рыба, яблоко вот, огурчики.

МАРГО. Тихо у нас, жутко, да ? тянет как будто бы, да? Дом на кладбище, грязно здесь.

МИША. Ворон много, да.

МАРГО. Как точки черные, много, высоко – черные на голубом.

МИША. Да, да. Страшно, грязно. Точки.  Ешьте, ешьте.

МАРГО. (встает). А вы кто такой? Как вы сюда попали, а? ну, говорите? Что происходит?

МИША. Миша я, едим, разговариваем.

МАРГО.  А ну, вон отсюда! Вот, ясно! Не знаю ничего! Вон, вон, слышите? Я сейчас мужу позвоню, понял, ты, недоделанный! Цветочек, думаешь, нашел? Цветочек, да? Да я милицию вызову, сейчас же понял? (идет в комнату, в это время дверь открывается, заходит Влад).

Выгони его, выгони, выгони его отсюда! Влад, я не знаю его, кто он, выгони! 

ВЛАД. В милицию звонила! В милицию! 

МАРГО.  Вот, собралась только.

ВЛАД. Где, где, где она, а? да что это такое, смотри на часы, а ее нет и нет! Где она, зачем ущла, что такое?

МАРГО. Выгони его отсюда, он  не понимает…

ВЛАД. (набирает телефон ). Уйди, уйди отсюда, дура, психичка!

        Марго смотрит на кухню, там никого нет. Стоит рюмка на столе. Марго пьет залпом, садится на стул.

МАРГО. Вода. Вода это просто.



КАРТИНА ОДИННАДЦАТАЯ.


Аня и мужчина идут по улице. Темно, горят фонари. Аня идет чуть впереди, мужчина смотрит на нее, улыбается. Аня повернулась, улыбается ему в ответ. Мужчина берет ее за руку, они идут дальше вместе, смеются. На улице тихо, пустынно. Где-то далеко шумят машины и суетятся люди, но здесь идут они одни. Мужчина достает из кармана что-то маленькое и тяжелое, кидает в желтый глаз фонаря. Темно. Аня смеется. 



КАРТИНА ДВЕНАДЦАТАЯ.


Влад и Марго сидят в комнате, тихо поет телевизор. Марго собирает с пола соринки.

ВЛАД. Где, где, где они, десять минут уже, а все нет, вот и верь нашей милиции, вот и верь. И чем занимаются там, что делают?

МАРГО. Мусора много опять. Я не буду пылесос включать, звонка не услышим, да, да Влад, да ведь? Ну вот, ну смотри, мусор ведь это, смотри, мусор? (показывает). Мусор это, много- много мусора. Конечно, как без него, в обуви все, в обуви ходят. И ты бы тоже тапки вытер, в коридоре был,  грязь там, а ты – в комнату сразу.

ВЛАД. Нет, ты подумай, представь только, вот гады. Трое суток не прошло еще! Трое суток! У меня, говорю, ребенок несовершеннолетний, а они – трое суток, придурки придумали! Да что это за издевательство над народом, да где вот они там провалились, а?  (телефону) ну чего ты молчишь, звони, звони!

МАРГО. Нет, я подмету просто, не буду шуметь. Не услышим ведь, да?

ВЛАД. И где вот она, как так вышло, смотри на время, город незнакомый, конечно, все, что угодно, и как так?

МАРГО.  Много всякого бывает, много. 

ВЛАД. Еще этого не хватало, только этого! Я виноват Марго, я виноват, я один. Не воспитывал, не вспоминал, а тут раз – и в гости, и нате, и пожалуйста, и получите!

МАРГО.  Темно на улице, страшно. Очень страшно. Все что угодно, все что угодно. Ладно люди – приведения, наш дом на кладбище стоит, знаю, в книге читала в исторической, недавно совсем. А ты как думал, откуда ворон так много? Летают, стаями, сотнями, тысячами, в небе черно, как тараканы, точки черные движутся, передвигаются, и по воздуху, как так, вот накинутся на человека, схватят когтями – и к себе, в логово, утащат ведь. Хватит силы, если вместе все.

ВЛАД. Уйди отсюда, исчезни! Не буду слушать тебя, нет сил больше. Заткнись, заткнись, уйди отсюда.

МАРГО. Влад, Влад, а ты подумай, подумай только…

ВЛАД. А ну, пошла отсюда вон, вон, вон, истеричка, уродина!

МАРГО.  Влад, не я это, не я, успокойся, я то ведь ничего тебе не сделала, ничего – ничегошеньки.

ВЛАД. Дура, идиотка, ничего она мне не сделала! Иди, иди! На кухню иди, в комнату, в ванную – куда угодно, куда хочешь.

МАРГО.  Но я ведь не сходила с ума, я ясно его видела, вот этими глазами, вот этими ушами слушала.

ВЛАД. А мне что делать, куда идти, что думать? Может уехала, домой, к матери? Не понравилось ей здесь у нас, вот и уехала. Да, да, так и есть, точно.

МАРГО. Пойду. Пойду вот. Приберу. Бардак у нее там, вещи раскиданы. (идет в комнату Ани).

ВЛАД. Точно, все так и есть, именно так. (берет трубку, набирает номер). Отвечай. Да отвечай
 же, слышишь? Бери трубку, подойди, подойди (пауза). Да, да, это… а  Свету, Свету позовите (пауза). Уехала? Надолго? Как так – взяла и уехала? А Аня? (пауза). Что? Куда идти? (пауза). Я так, знакомый, по работе просто. (кладет трубку). Надо же, а. надо же.  Надо…

МАРГО. (входит в комнату, держит в руках какую-то одежду). Бардак такой, раскидано все, вещи валяются. Холодно. Я форточку закрыла, вот. Прибрала. Постирать тут надо, выгладить.

ВЛАД. Не уехала она. Не уехала. А Светка – уехала из дома, не знает ничего.  Дома – подружка, цветы поливает.

МАРГО . Может едет? В дороге, в автобусе.

ВЛАД. В  электричке, 8 часов на дорогу. Четыре – туда, четыре обратно.

МАРГО. Близко. 

ВЛАД. Близко. Не бывает такого города, нет больше городов, кроме этого, только он один, все – пустота.

МАРГО. А я нигде и не была. Нигде, в деревне только – в детстве, у бабушки, два лета ездила. Померла бабушка, не помню  ни лица, ни голоса, косички только – две, черные, и – корзиночку на макушке собранны. Продали дом, вот эту вот клетку купили, на кладбище.

ВЛАД. Я ездил, везде был, но нет ничего больше, придумали все.  Сказка это. Мираж. Фантазия. 

МАРГО. Мираж, да. Оазис. Пустыня.

ВЛАД.  Почему так вот?

МАРГО. Это ничего, что на кладбище дом, не страшно, не бойся. Ничего страшного. Ни одного призрака, не верю я в них, не видела ни разу. Не бойся.

ВЛАД.  Не бойся. 

МАРГО. Вот, вот. И поговорили.

ВЛАД. Оазис, да?

МАРГО. Пустыня.

ВЛАД. Сколько лет тебя знаю…

МАРГО.  Пять.

ВЛАД.  Сколько лет знаю, и не знаю вот, не знал, что нигде не была, не ездила.

МАРГО. К бабушке. Это здесь, рядом, рядом. Близко совсем.

ВЛАД. Вот найдем, найдем ее,  Аньку, - и поедем. На море поедем, на юг, за границу, в Испанию. Отпуск возьму, и поедем. Найдем, и поедем.

МАРГО. На другую планету, на другую вселенную, в другой мир – в Испанию. Сказки все, да? Не бывает? 

ВЛАД. Ни за что. 

МАРГО. А телевизор и правду сломался. Не выключается. И кран. А ты не веришь. Плита – да, а он … Миша, здесь сидел. Ему еще Паша звонил, мне, то есть. Веришь, да? Веришь ведь мне? Верь. Смотри – телевизор, кран.

ВЛАД. Ты стирать пошла? Вот и иди, вот и стирай. Иди.  Иди!

МАРГО. Оазис. Фантастика. Мираж.  Испания. 

ВЛАД. Говна на лопате. Где, где ? (смотрит на телефон). Ну звони же, звони! (телефон звонит. Влад хватает трубку). Да. Да. А что вы там делаете, вы! Это ваша работа, нет, или моя? Ваша? Ваша, ваша, ваша! Работайте же, вы, гады, ищите! Ребенок, девочка. Отец я, ищите, найдите ее, дайте ее мне! (кладет трубку). Уроды. Трое суток. Трое суток. Трое суток! Я сам пойду, сам пойду, да найду. Вот увидите. Пойду да найду! (одевается). А ты сиди и жди, поняла? Сиди и с места не двигайся, замри, ясно тебе? Все.  Ни с места, слышишь? Если что – позвоню. Жди. Жди и слушай, ясно тебе?



Уходит, громко хлопает дверь. Марго садится в кресло, смотрит в телевизор. Прислушивается. Идет на кухню. На столе лежит яблоко, консервы, банка огурцов, сыр. Марго садится за стол, ест. 



КАРТИНА ТРИНАДЦАТАЯ.



Влад идет по улице. Темно, тихо, ни души.

ГОЛОС. Вы к проспекту идете? Можно с вами? Скучно одному, вдвоем веселей.

ВЛАД. (оборачивается, смотрит по сторонам). Ты где? 

ГОЛОС. Здесь. 



Влад смотрит на мужчину вдвое выше себя. Останавливается. 

МУЖЧИНА. (протягивает руку). Михаил.

ВЛАД. Владислав. 

МИХАИЛ. Гуляете? 

ВЛАД. Я…. Да. 

МИХАИЛ. А-а-а. Я думал -  в магазин за продуктами.

ВЛАД. А вы?

МИХАИЛ.  Я ?

ВЛАД. Вы. В магазин? За продуктами?

МИХАИЛ.  (смеется). За водкой. За водкой я. 

ВЛАД. Очень интересно (идет быстрее).

МИХАИЛ. Да вы помедленнее, не успеваю.

ВЛАД.  Вы – в магазин, я  гулять. Всего доброго.

МИХАИЛ.  Если честно, я ищу. Друга ищу. Встретиться договорились у кинотеатра, а его нет там, как и не было совсем. А вы?

ВЛАД. Я дочь ищу. Ушла, и нет ее.

МИХАИЛ. В кинотеатре искали?

ВЛАД. Искал. 

МИХАИЛ. Ну вот. Идем вместе. Искать, в смысле. Вы – искать, и я – искать, будем искать вместе, да?

ВЛАД.  Да – да. Вместе?

МИХАИЛ.  Ну, вы – дочь, Аню, я – друга.

ВЛАД.  Разве я говорил, как ее зовут? ( Оборачивается, пусто. Нет никого.). эй, вы! Михаил? Эй? (остановился, стоит). Аня, Аня, где ты, Аня? Я сошел с ума, рехнулся, все, крышка. Аня! (вслушивается – ни звука). Показалось. 



Влад идет дальше, слышит шаги. Оборачивается, видит далеко за перекрестком Аню и мужчину – они идут рядом, взявшись за руки. Влад побежал туда.

ВЛАД.  Аня! Аня!



Фигуры исчезают в темноте. Влад бежит прямо, поднимается ветер. Снег сдувает с крыш и он больно щиплет лицо. Влад бежит и бежит. 



КАРТИНА ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ.



Марго сидит в комнате, дремлет. Звонит телефон. Марго берет трубку.

МАРГО. Але (пауза). Миша  ушел, давно ушел. Нет его. Не знаю. До свидания.  (кладет трубку). Спать, спать, спать, спать. И где он ходит, сиди, думай вот теперь. Думай. Страшно, темно. Ни звука, ни шороха- пусто, тихо. Тишина. Дом на кладбище – ну и пусть, ладно. Вороны – ладно. Но где, где вот он теперь? (звонит телефон, Марго хватает трубку). Влад! (пауза). Не знаю. Не знаю ! Ушел он, нет его, нету. (пауза). Да ничего он не говорил, ничего, ни слова, ни пол словечка даже. Не звоните сюда больше, не надо, забудьте, все. (кладет трубку, ходит по комнате). Звонят еще всякие! Ну по-русски, русским же языком сказано: не звоните, а он – нет, звонит, названивает, как будто не понял ничего, трудно будто. И что им всем надо, привязались ведь. Милиция, милиция, что она, зачем? Грязь, грязь – везде грязь, мусор. Откуда берется, кто приносит, зима, чисто быть должно. Знаю, все знаю. Соль – солью улицы посыпают, портится обувь. Шлак – улицы посыпают. А он – в подъезды, на порог, в квартиры, кругом один шлак. Вот так и бывает. (звонят в дверь, Марго бежит, открывает).

ВЛАД. Я видел, видел ее, Марго, видел ее, Аню, нашел ее почти, чуть-чуть еще, рядом была. Рядом, рядом, в двух шагах почти. 

МАРГО. Снимай обувь, снимай, проходи, расскажешь. Вот, теперь эту ногу. Вот, хорошо, идем, идем со мной (ведет в комнату, усаживает на диван). Ну, говори, говори, ну?

ВЛАД. Где она, где она теперь? (идет к телефону, набирает номер). Милиция да? Милиция? Это я, опять, по поводу девочки. Пропала, гулять ушла , дочь, 16 лет. (пауза). Три дня? Да вы что, какие три дня, сегодня ушла. Незнакомый город, в гости приехала. Да звонил я уже, какие три дня, я искать ее пошел, сам пошел, иду, смотрю – она с мужиком каким-то, по улице. Я и побежал, да они ушли уже. Темно, не видно ничего, пока бежал – ушли. Да как так – личная жизнь, да она вчера из другого города, в гости… (пауза. Влад кидает трубку). Гады, уроды, подонки! Ищите, говорят,  сами. Загуляла говорят, ваша доча, вот сами и ищите. Нагуляется – придет.

МАРГО. Конечно, придет, куда денется. Погуляет и придет. 

ВЛАД.  Мы, говорит, милиция, в личную жизнь не лезем. Вот урод, а, какой!

МАРГО. Конечно, урод. А как же? 

ВЛАД. В двух шагах от меня, протянуть руку – и все, все почти. Шел медленно, да этот еще привязался, прицепился, прохожий, мужик.  Вышел непонятно откуда, то да се, откуда, да куда, вот и заболтался, шел медленно. Михаил.  Миша. Да в гробу я видал таких попутчиков! Исчез главно, взял, и исчез. 

МАРГО. Михаил. Миша. 

ВЛАД. Исчез, как и не было. Задержал только, и  исчез.

МАРГО.  А ты мне не верил. Его тоже Мишей звали. Сыр, рыба, огурчики. Яблоко, жвачка. Жует. Я поела уже, села, поела. 

ВЛАД. Не могу, сил нет, она это была, она, точно,  с мужиком шла – познакомилась. Может хороший, друг будет. 

МАРГО.  Поела, да. Ведь если бы не ела, есть бы хотелось, а – нет, не хочется. Значит все, точно поела. Паша звонил, Мишу искал. А тот – в магазин, за водкой. А Паша – в кинотеатр.

ВЛАД. Маленький был, маму ждал, а она в ночь на работу, а мне страшно. У отца припадок, она на работе, не позвонить ни как. Я – в скорую, сижу, сижу вою. Страх, страшно. Увезли его, а я один – до утра один в квартире. Я верю в приведения, есть они, страшно. Утром из больницы звонят: жив, живой. И мама пришла, хорошо все, а все равно страх, на каждом углу, везде.

МАРГО.  Как будто не хватает чего-то.

ВЛАД.  Пойду я, искать пойду, опять, снова.

МАРГО. Влад, смотри, смотри, телевизор.



Влад смотрит на телевизор, и только теперь замечает, как тихо в квартире – телевизор выключился сам. Марго прислушивается, бежит на кухню. Вода перестала бежать из крана, опять медленно капает.



КАРТИНА ПЯТНАДЦАТАЯ.



Двое мужчин молча идут по широкому проспекту. Город оживает, шумят машины, стучат колеса трамвая, уже почти светло. Мужчины идут быстро, один из них курит, другой жует жвачку. Прохожие идут мимо, не замечают. Мужчины сворачивают на узкую улочку, смотрят друг на друга, ржут. Навстречу им идет Аня. Она улыбается. Они берут ее за руки и дальше идут уже втроем. Один выкидывает сигарету, другой выплевывает жвачку. Люди идут мимо, не смотрят, не видят, не замечают. 



КАРТИНА ШЕСТНАДЦАТАЯ.



Влад и Марго сидят в комнате. Влад что-то рисует ручкой на руке, красной пастой. Марго роется в ворохе газет, быстро просматривает из одну за другой. Влад взял железную кружку, обжегся, кинул на пол. Потирает руки одну о другую. Смотрит на мокрое пятно на ковре.

МАРГО.  Столько газет, бумаг, куча, куда столько – толку нет все равно. 

ВЛАД.  Я нечаянно.

МАРГО.  Ничего, ничего, я ее найду, найду.

ВЛАД.  Ручка нагрелась, железная, горячо, выскользнула. 

МАРГО.  Вот, вот, нашла, это она, Влад, она!

ВЛАД. Кружки нет у меня сейчас, вот это только, горячо ведь, больно.

МАРГО. (читает). Пропал человек. 16-летняя Анна ушла из дома и не вернулась. Особые приметы… это оно, Влад, оно, оно! Дали объявление, дали – найдут. Примет много, заметят, увидят, скажут обязательно, позвонят… слышишь, позвонят! Придут, найдут, приведут.

ВЛАД.  Ты не ругайся сильно, ладно? Я не специально, горячо просто. 

МАРГО.  Найдут, говорю, узнаем, позвонят. Газета свежая,  сегодняшняя. Неделя – это ведь немного, да? Неделя – не месяц, найдут, вот увидишь, обязательно.

ВЛАД.  Верю, верю, вижу. Дом на кладбище, да? Вороны – много, кучи, тысячи.

МАРГО. Сколько лет живу, ни звука, ни шороха. 

ВЛАД.  Тебе не понять, не поймешь все равно, не думай, не знай ничего. 

МАРГО. Позвонят, ждать будем, услышим. Найдут. И милиция ищет. 

ВЛАД. Ищут! Трое суток прошло – вот и ищут. Ищут они! Знаю я. 



Звонит телефон, Марго берет трубку. 

МАРГО.  Але. Да, я слушаю. Да, это я. Мы. Нашли? Нашли? 

ВЛАД.  (выхватывает трубку). Нашли? Где? Куда идти? Как смеемся? Что? Да вы милиция, или цирк? Цирк? Да что вы говорите, очень интересно! (кидает трубку). Вы, говорит, сума сошли, а это – не наше дело. Что происходит Марго, объясни мне! Они говорят, что Аня не могла потеряться, что мы – сумасшедшие, как так? Что это, а? ну? 

МАРГО.  Ну вот ведь и объявление тут и все вот. Как так?

ВЛАД.  Я боюсь, мама, боюсь. Что такое, мама, дом, дом, вороны!



Звонит телефон.

ВЛАД. Да.  Света? Света, я звоню, звоню, каждый день. Приехала? (пауза). Откуда? Девять дней? Что такое, ты с ума сошла? А как же? Аня, Аня, девочка, я же видел ее говорил. Выросла. Не надо, не надо издеваться, я сам, сам все знаю. Пропала она, живая, что ты говоришь? (пауза). Света! Я в порядке, дома, какой дурдом? Света!  (кладет трубку, молчит).

МАРГО.  Пятно какое большое, вымыть надо, останется.

ВЛАД. Аня умерла девять дней назад. Под машину попала.

МАРГО.  Мало времени, найдут, найдут, приведут.

ВЛАД.  Ее нет, понимаешь? Ее вообще здесь не было. Ее вообще нет, понимаешь? Ее нет. Нет.

МАРГО.  Я и кофточки постирала, высушила, погладила. В шкафу лежат, аккуратненько, в ряд, чтоб не помялись. (открывает шкаф, смотрит в него, плачет). Я их запрятала куда-то, вещами заложила, не помню. Совсем не помню, из головы вылетело, как так, забыла совсем. А вороны разлетались так, в небе черным черно от них стало, точки, много их – сотни, тысячи.



Влад идет в комнату Ани, открывает дверь, смотрит. Везде – идеальный порядок, светло, чисто. Влад смотрит в окно. По дороге идут трое: двое мужчин и девочка. Один мужчина постарше – курит. Другой -  ростом повыше, помоложе, жует жвачку. Аня смотрит в окно, машет Владу рукой. Влад машет в ответ, улыбается. Марго заходит в комнату, начинает тряпкой не существующую пыль.

МАРГО. Я тебе кофе сварю. И голова заработает. И твоя кружка нашлась. Знаешь, где она была? У порога, у зеркала. На самом видном месте. А мы и не заметили – мимо ходили, думали, искали ее, а она на нас смотрит. 

ВЛАД.  Ни шороха, ни звука – ничего не слышал.



Марго смотрит в окно, на пустынную улицу, пролетает снежок, небо ясное, светит солнце. Ветер несет по воздуху маленький клочок бумаги. 



КОНЕЦ. 

